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ISTRUZIONI ORIGINALI

INTRODUZIONE

Per un corretto impiego della macchina e per
evitare incidenti, non iniziare il lavoro senza aver
letto questo manuale con la massima attenzione.
Su questo manuale sono indicate le spiegazioni
di funzionamento dei vari componenti e le
istruzioni per i necessari controlli e per la
manutenzione.

N.B. Le descrizioni e le illustrazioni contenute
nel presente manuale si intendono non
rigorosamente impegnative. La Ditta si riserva
il diritto di apportare eventuali modifiche
senza impegnarsi ad aggiornare di volta in
volta questo manuale.

Oltre alle istruzioni per I'uso e la manutenzione,
questo manuale contiene informazioni che
richiedono un’attenzione particolare. Tali
informazioni sono contrassegnate dai simboli
descritti di seguito:

ATTENZIONE: quando sussiste il rischio di
incidenti o lesioni personali, anche mortali, o
gravi danni alle cose.

CAUTELA: quando sussiste il rischio di danni
all’'unita o a singoli componenti della stessa.

ATTENZIONE

RISCHIO DI DANNO UDITIVO
NELLE NORMALI CONDIZIONI DI UTILIZZO,
QUESTA MACCHINA PUO COMPORTARE PER

'OPERATORE ADDETTO, UN LIVELLO DI

ESPOSIZIONE PERSONALE E GIORNALIERO A

RUMORE PARI O SUPERIORE A

85dB (A)

INDICE

1.NORME DI SICUREZZA (contiene le norme 3
per utilizzare la macchina in sicurezza)

2.SPIEGAZIONE SIMBOLI E AVVERTENZE DI 5
SICUREZZA (spiega come identificare la
macchina e il significato dei simboli)

3.COMPONENTI PRINCIPALI (spiega 5
|'ubicazione degli elementi principali che
compongono la macchina)

4.ASSEMBLAGGIO (spiega come rimuovere 5
I'imballo e completare il montaggio degli
elementi staccati)

5.AVVIAMENTO 6
6. ARRESTO MOTORE 8
7.UTILIZZO DELLA MACCHINA 8

8. MANUTENZIONE (contiene tutte le 11
informazioni per mantenere efficiente la

macchina)
9. TRASPORTO 13
10. RIMESSAGGIO 14

11.TUTELA AMBIENTALE (Fornisce alcuni 14
consigli per I'utilizzo della macchina nel
rispetto dell'ambiente)

12.DATI TECNICI (Riassume le principali 15
caratteristiche della macchina)

13. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA 16

14. CERTIFICATO DI GARANZIA (Riassume le 17
condizioni di garanzia)

15. GUIDA ALLA RISOLUZIONE DEI PROBLEMI 18
(Vi aiuta a risolvere velocemente qualche
eventuale problema di utilizzo)

1. NORME DI SICUREZZA

A ATTENZIONE - Il potatore, se ben usato, &
uno strumento di lavoro rapido, comodo ed
efficace; se usata in modo non corretto o senza
le dovute precauzioni potrebbe diventare un
attrezzo pericoloso. Perché il vostro lavoro sia
sempre piacevole e sicuro, rispettare
scrupolosamente le norme di sicurezza qui
riportate.

A ATTENZIONE: Il sistema di accensione
della vostra unita, produce un campo
elettromagnetico di intensita molto bassa.
Questo campo puo interferire con alcuni
pacemaker. Per ridurre il rischio di lesioni
gravi o mortali, le persone con pacemaker
dovrebbero consultare il proprio medico e il
costruttore del pacemaker prima di utilizzare
questa macchina.

A ATTENZIONE! - Leggi nazionali possono
limitare I'uso del potatore.

1- Non usare il potatore in condizioni di
affaticamento fisico o sotto l'effetto di
alcool, droghe o farmaci.

2 - Indossare abiti adatti e articoli di sicurezza
quali stivali antisdrucciolo, pantaloni
robusti, guanti, occhiali protettivi, cuffia
e casco antinfortunistico. Usare vestiario
aderente ma comodo.

3- Non permettere ai ragazzi di usare un
potatore.

4 - Non permettere ad altre persone di restare
nel raggio di 15 metri durante l'uso del

3
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22-

potatore.

Prima di avviare il motore controllare che la
leva acceleratore funzioni liberamente.
Prima di avviare il motore accertarsi che
la catena sia libera di girare e non sia a
contatto con corpi estranei.

E obbligatorio utilizzare il cinghiaggio in
dotazione.

Non tagliare troppo vicini al terreno per
evitare sassi ed altri oggetti.

Durante I'approntamento dell’area di lavoro,
spegnere sempre il motore del potatore.
Non indossare sciarpe, bracciali o altro che
possa essere preso nella macchina o nella
catena. Usare abiti aderenti con protezione
antitaglio.

Non iniziare il taglio finché I'area di lavoro
non sia completamente pulita e sgombra.
Non tagliare in vicinanza di cavi elettrici.
Mantenere tutte le etichette con i segnali di
pericolo e di sicurezza in perfette
condizioni. In caso di danneggiamenti o
deterioramenti occorre sostituirle
tempestivamente (Fig. 15).

Non utilizzare la macchina per usi diversi da
quelli indicati dal manuale (vedi pag. 8).
Prima di usare il potatore verificare il
tensionamento della catena.

Non abbandonare la macchina con il
motore acceso.

Rivolgetevi sempre al vostro Rivenditore per
qualsiasi altro chiarimento o intervento
prioritario.

Conservare con cura il seguente Manuale e
consultarlo prima di ogni utilizzo della
macchina.

Non utilizzare la macchina prima di essere
istruiti in modo specifico sull’uso.
L'operatore alla prima esperienza deve
esercitarsi prima dell’utilizzo sul campo.

La macchina deve essere usata solo da
persone adulte, in buone condizioni fisiche
e a conoscenza delle norme d'uso.

Usare la macchina solo in luoghi ben
ventilati, non utilizzare in atmosfera
esplosiva, inflammabile o in ambienti chiusi.
Non avviare il motore senza il braccio
montato.

Una manutenzione non corretta e la rimozione
dei dispositivi di sicurezza pud causare gravi

incidenti.

Non effettuare operazioni o riparazioni che
non siano di normale manutenzione.
Rivolgersi ad officine autorizzate.

E proibito applicare alla presa di forza della
macchina alcun dispositivo che non sia
quello fornito dal costruttore.

Con motore in moto non fare alcuna
manutenzione e non toccare la catena.

Non lavorare con una macchina
danneggiata, mal riparata, mal montata o
modificata arbitrariamente. Non togliere o
danneggiare o rendere inefficace alcun
dispositivo di sicurezza. Utilizzare solo
dispositivi di taglio indicati in tabella (vedi
pag. 15).

In caso di necessita della messa fuori
servizio della macchina, non abbandonarla
nell’ambiente, ma consegnarla al
Rivenditore che provvedera alla corretta
collocazione.

Controllare giornalmente la macchina per
assicurarsi che ogni dispositivo, di sicurezza
e non, sia funzionante.

Non mettere in moto la macchina priva del
carter copricatena.

Consegnate o prestate la macchina soltanto
a persone esperte e a conoscenza del suo
funzionamento e del suo corretto utilizzo.
Consegnate anche il Manuale con le
istruzioni d'uso, da leggere prima di iniziare
il lavoro.

Ricordare che il proprietario o l'operatore &
responsabile degli incidenti o dei rischi
subiti da terzi o da beni di loro proprieta.

23-
24-

25-

26 -

27 -

28 -

29-

30-

31-

ABBIGLIAMENTO PROTETTIVO

A La maggior parte degli incidenti con il
potatore si verifica quando la catena colpisce
l'operatore. Quando si lavora con il potatore
indossare sempre abbigliamento protettivo di
sicurezza omologato. L'uso dell'abbigliamento
protettivo non elimina i rischi di lesione, ma
riduce gli effetti del danno in caso di incidente.
Fatevi consigliare dal vostro rivenditore di fiducia
per la scelta dell'abbigliamento adeguato.

L'abbigliamento deve essere adatto e non
d’'impaccio. Indossare un abito aderente
antitaglio. La giacca, la salopette e i gambali




di protezione antitaglio sono l'ideale.
Non portare abiti, sciarpe, cravatte o monili
che potrebbero impigliarsi nel legname o
nella sterpaglia. Raccogliere i capelli lunghi e
proteggerli (per esempio con un foulard, un
berretto, un casco, ecc.).

Calzare scarpe o stivali di sicurezza munite di
suole antisdrucciolevoli e puntali d’acciaio.

Indossare il casco protettivo.

Applicare protezioni dai rumori; per esempio
le cuffie o i tappi. L'uso delle protezioni
per l'udito richiede maggiore attenzione
e prudenza, perché la percezione di segnali
acustici di pericolo (grida, allarmi, ecc.) &
limitata. Rimuovere sempre le protezioni per
I'udito non appena fermate il motore.

Calzare guanti antitaglio

2. SPIEGAZIONE SIMBOLI E AVVERTENZE DI
SICUREZZA (Fig.15)

1. Leggere il libretto uso e manutenzione
prima di utilizzare questa macchina.

2. Indossare casco, occhiali e cuffie di
protezione.

3. Portare calzature di protezione e guanti.

4, ATTENZIONE! - Le superfici possono essere
calde!

5. Bulbo primer.

6. La macchina non é stata progettata per
isolare elettricamente in caso di contatto
con linee elettriche sopraelevate sotto
tensione. Non avvicinare mai l'utensile a
meno di 10 metri dalle linee elettriche.
Tenere persone lontane 15 m.

7. Tipo di macchina: POTATORE.

8. Livello di potenza acustica garantita.

9. Marchio CE di conformita.

10. Numero di serie.
11. Anno di fabbricazione.

3. COMPONENTI PRINCIPALI (Fig.1)

1+3. Attrezzi in dotazione
4. Cinghiaggio
5. Tappo serbatoio carburante
6. Bulbo primer

7. Protezione marmitta
8. Candela
9. Filtro aria
10. Impugnatura d’avviamento
11. Leva starter
12. Leva fermo acceleratore
13. Pulsante di STOP
14. Leva acceleratore
15. Attacco cinghiaggio
16. Tubo di trasmissione
17. Pulsante di semi-accelerazione
18. Attrezzo di taglio
19. Barra
20. Catena
21. Serbatoio olio
22. Tappo olio
23. Coppia conica angolare regolabile
24. Vite di blocco/sblocco coppia conica
25. Dadi fissaggio barra
26. Vite regolazione catena
27. Carter catena

4. ASSEMBLAGGIO

Montaggio attrezzo di taglio

Inserire il tubo di trasmissione (A, Fig.2)
nell’attrezzo di taglio (B), fino a che il foro
di centraggio sul tubo combaci con quello
sull’accessorio.

Fissare la vite di centraggio (C, Fig.2) e
successivamente le due viti (D, Fig.2).

OPERAZIONI PRELIMINARI

Cinghiaggio

Una corretta regolazione del cinghiaggio

permette al potatore di avere un buon

bilanciamento ed una adatta altezza dal terreno

(Fig. 4).

- Indossare il cinghiaggio di tipo semplice
(Fig. 5).

- Agganciare il potatore al cinghiaggio tramite il
moschettone (A, Fig. 6)

- Posizionare la fibbia (C, Fig. 7) per ottenere la
corretta altezza del potatore.
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5. AVVIAMENTO pulizia.
- Fare attenzione a non spargere carburante sul
proprio abbigliamento.

A\ BENZINA oLio |i
CARBURANTE iﬂ 2% - 50:1 4% - 25:1
L L (cm?) L (cm?)
A ATTENZIONE: la benzina é un carburante 1 0,02 (20) 0,04 (40)
estremamente infiammabile. Usare estrema 5 0,10 | (100) | 020 | (200)
: . . 10 020 | (200) | 040 | (400)
ca.utela q}.lando si rpa?r]lpola la benzina o una 15 030 | Goo) | 060 | (600)
miscela di combustibili. Non fumare o portare 20 040 | @o0) | 080 | (800)
fuoco o fiamme vicino al carburante o alla 25 0,50 | (500) | 1,00 | (1000)
macchina. Questo prodotto & azionato da un motore a 2

Per ridurre il rischio di incendio e di farsi
bruciature, maneggiare con cura il
carburante. E altamente infiammabile.

- Agitare e mettere il combustibile in un

tempi e richiede la premiscelazione di benzina e
olio per motori a 2 tempi. Premiscelare la benzina
senza piombo e I'olio per motori a due tempi in
un contenitore pulito approvato per la benzina.

contenitore approvato per il carburante, CARBURANTE CONSIGLIATO: QUESTO MOTORE
- Miscelare il combustibile all'aperto dove nonci | ¢ CERTIFICATO PER FUNZIONARE CON BENZINA
siano scintille o fiamme. SENZA PIOMBO PER USO AUTOMOBILISTICO A 89

ﬁosizic;nare suI di un terrerf1fo sggmbro,fgrma;g OTTANI ([R + M] / 2) O CON UN NUMERO
il motore e lasciare raffreddare prima di | \\\c=5rF DI OTTANL

effettuare il rifornimento. . s . .
. Miscelare I'olio per motori a 2 tempi con la
- Allentare il tappo del carburante lentamente . . - .
. - ) - benzina secondo le istruzioni sulla confezione.
per rilasciare la pressione e per evitare la - : : . .
Consigliamo di usare olio per motori a 2 tempi

fuoriuscita di carburante.
- = 0 .
- Serrare saldamente il tappo carburante dopoil Efcou Oleo-Mac al 2./.° (1'59) formulatq
specificamente per tutti i motori a due tempi

rifornimento. Le vibrazioni possono causare un . .
raffreddati ad aria.

allentamento del tappo e la fuoriuscita di o -
carburante. !_e proporzioni corrette Fil oho/carb_urante
- Asciugare il combustibile fuoriuscito dall’'unita. indicate r'1el prospetto (Fig. A,) sono idonee
Spostare la macchina a 3 metri di distanza dal | 9uando si usa olio per motori PROSINT 2 e
sito di rifornimento prima di avviare il motore. EUROSINT 20 UP_OI'O motore di alta qualita
equivalente (specifiche JASO FD o ISO L-EGD).

Non tentare mai di bruciare combustibile e Lo
fuoriuscito in qualsiasi circostanza. Quando le specifiche dell'olio NON sono

Non fumare durante la manipolazione del eguiyalenti.o non.sono note, usare un rapporto
combustibile o durante il funzionamento della | di miscelazione olio/carburante del 4% (1:25).
macchina.

- Stoccare il carburante in un luogo fresco, A\ cauTELA: NON USARE OLIO PER
asciutto e ben ventilato. AUTOVEICOLI O OLIO PER MOTORI
Non stoccare il combustibile in luoghi con | FUORIBORDO A 2 TEMPI.
foglie secche, paglia, carta, ecc. A

- Conservare l'unita e il carburante in luoghi in CAUTELA:

cui i vapori di carburante non vengano a| - Acquistare solo il quantitativo di carburante
contatto con scintille o fiamme libere, bollitori necessario in base ai propri consumi; non
di acqua per riscaldamento, motori elettrici o acquistarne piu di quanto se ne usera in uno
interruttori, forni, ecc. o due mesi;

Non togliere il tappo del serbatoio quando il | - Conservare la benzina in un contenitore
motore € in funzione. chiuso ermeticamente, in un luogo fresco e
Non utilizzare combustibile per operazioni di asciutto.




A CAUTELA - Per la miscela, non usare mai
un carburante con una percentuale di etanolo
maggiore del 10%; sono accettabili gasohol
(miscela di benzina ed etanolo) con una
percentuale di etanolo fino al 10% o
carburante E10.

NOTA - Preparare solo la miscela necessaria
all'uso; non lasciarla nel serbatoio o tanica per
molto tempo. Si consiglia 'utilizzo di
stabilizzatore per carburante Emak ADDITIX
2000 cod. 001000972, per conservare la miscela
per un periodo di 30 giorni.

Benzina alchilata

A CAUTELA - La benzina alchilata non hala
stessa densita della benzina normale.
Pertanto, i motori messi a punto con la
benzina normale, possono richiedere una
regolazione diversa della vite H. Per questa
operazione & necessario rivolgersi ad un
Centro Assistenza Autorizzato.

Rifornimento
Agitare la tanica della miscela prima di procedere
al rifornimento.

OLIO LUBRIFICANTE PER CATENA

A CAUTELA - L'attrezzo viene fornito senza
olio lubrificante per catena.

Una corretta lubrificazione della catena durante
le fasi di taglio riduce al minimo l'usura tra la
catena e la barra, assicurandone una maggiore
durata. Utilizzare sempre olio di buona qualita.

A ATTENZIONE - E proibito I'uso di olio di
recupero! Utilizzare sempre lubrificante
biodegradabile (eco-lube Oleo-Mac p.n.
001001548 (5£) - 001001549 (18) - eco-lube
Efco p.n. 001001552 (5£) - 001001553 (1£))
specifico per barre e catene nel massimo
rispetto della natura e della durata dei
componenti della macchina.

A Prima di avviare il motore, assicurarsi che
la catena non sia in contatto con un corpo
estraneo.

A Con il motore al minimo, la catena non

deve girare. In caso contrario rivolgersi ad un
Centro Assistenza Autorizzato per effettuare
un controllo e risolvere il problema.

A Con motore in moto, afferrare sempre
saldamente I'impugnatura anteriore con la
mano sinistra e quella posteriore con la mano
destra. Verificare che tutte le parti del corpo
siano lontane dalla catena e dalla marmitta.
Non adottare mai una presa incrociata. Gli
operatori mancini devono attenersi alle stesse
istruzioni. Assumere una posizione di taglio
appropriata.

A L'esposizione alle vibrazioni puo causare
danni alle persone che soffrono di problemi di
circolazione sanguigna o problemi nervosi.
Rivolgersi al medico se si verificano sintomi
fisici quali intorpidimento, mancanza di
sensibilita, riduzione della forza normale o
variazioni del colore della pelle. Questi
sintomi di solito compaiono nelle dita, mani o
polsi.

A ATTENZIONE: osservare le istruzioni di
sicurezza per la manipolazione del carburante.
Spegnere sempre il motore prima di fare
rifornimento. Non aggiungere mai carburante
a una macchina con il motore in funzione o
caldo. Spostarsi almeno 3 m dalla posizione in
cui é stato effettuato il rifornimento prima di
avviare il motore. NON FUMARE!

1. Pulire la superficie attorno al tappo del
carburante per evitare contaminazioni.

2. Allentare lentamente il tappo del carburante.

3. Versare con attenzione la miscela di
carburante nel serbatoio. Evitare versamenti.

4. Prima di rimettere il tappo del carburante,
pulire e controllare la guarnizione.

5. Rimettere immediatamente il tappo del
carburante stringendolo manualmente.
Rimuovere eventuali versamenti di carburante.

A ATTENZIONE: controllare se vi sono
perdite di carburante e, ove presenti,
eliminarle prima dell’uso. Se necessario,
contattare il servizio assistenza del proprio
rivenditore.




Motore ingolfato

- Applicare uno strumento idoneo al cappuccio
della candela.

- Sollevare il cappuccio della candela.

- Svitare e asciugare la candela.

- Aprire completamente la farfalla.

- Tirare diverse volte la fune di avviamento per
svuotare la camera di combustione.

- Riapplicare la candela e collegare il cappuccio
premendolo con decisione.

- Portare la leva starter nella posizione OPEN,
anche se il motore é freddo.

- Avviare ora il motore.

PROCEDURA DI AVVIAMENTO

1) Spingere lentamente il primer 4 volte (6, Fig.1).

2) Mettere la leva starter (11, Fig.1) nella
posizione CLOSE (A, Fig.9).

3) Tirare la leva acceleratore (14, Fig. 1) e
bloccarla in semi-accelerazione premendo il
pulsante (17), rilasciare la leva (14).

4) Appogagiare il potatore sul terreno in posizione
stabile. Controllare che I'utensile di taglio sia
libero. Tenendo fermo il potatore (Fig.10),
tirare la corda d’avviamento (non pit di 3
volte) fino a sentire il primo scoppio del
motore. Una macchina nuova puo richiedere
tirate supplementari.

5) Mettere la leva starter (11, Fig.1) nella
posizione OPEN (B, Fig.9).

6) Tirare la corda d’avviamento per avviare il
motore. Una volta che la macchina € avviata,
riscaldare la macchina per pochi secondi,
senza toccare I'acceleratore. La macchina puo
avere bisogno di pit secondi per riscaldarsi
con il freddo o ad elevate altitudini. Per
concludere, premere I'acceleratore (14, Fig.1)
per disattivare la semi-accelerazione.

A Non premere mai con i piedi sull’albero
di trasmissione!

A CAUTELA:

- Non avvolgere mai la corda d’avviamento
attorno alla vostra mano.

- Quando si tira la corda d’avviamento, non
utilizzare tutta la sua lunghezza; questo
puo causarne la rottura.

- Non rilasciare la corda bruscamente;
tenere I'impugnatura d’avviamento
(10, Fig.1) e lasciare che la corda si

riavvolga lentamente.

A ATTENZIONE: Quando il motore é gia
caldo, non usare lo starter per I'avviamento.

A ATTENZIONE - Impiegare il dispositivo di
semi-accelarazione esclusivamente nella fase
di avviamento del motore a freddo.

RODAGGIO MOTORE

Il motore raggiunge la sua massima potenza
dopo 5+8 ore di lavoro.

Durante questo periodo di rodaggio non fare
funzionare il motore a vuoto al massimo numero
di giri per evitare eccessive sollecitazioni.

A ATTENZIONE! - Durante il rodaggio non
variare la carburazione per ottenere un
presunto incremento di potenza; il motore
potrebbe esserne danneggiato.

NOTA: & normale che un motore nuovo emetta
fumo durante e dopo il primo utilizzo.

6. ARRESTO MOTORE

Portare la leva acceleratore al minimo (14, Fig. 1)
ed attendere alcuni secondi per permettere il
raffreddamento del motore.

Spegnere il motore, premendo l'interruttore di
massa (13).

7.UTILIZZO DELLA MACCHINA
USI VIETATI

A ATTENZIONE - Il potatore deve essere
utilizzato solamente per tagliare rami. E
proibito tagliare altri tipi di materiali. Le
vibrazioni ed il contraccolpo sono differenti ed
i requisiti di sicurezza non sarebbero
rispettati. Non utilizzare il potatore come leva
per sollevare, spostare o spezzare oggetti, ne
bloccarlo su sostegni fissi. E proibito applicare
alla presa di forza del potatore utensili o
applicazioni che non siano quelli indicati dal
costruttore.

A ATTENZIONE - Non tagliare quando c’é
cattivo tempo, scarsa visibilita, temperature
troppo rigide o elevate. Assicurarsi che non ci




siano rami secchi che possono cadere.

A AVVERTENZA!!! Osservare la massima
prudenza se si lavora in prossimita di linee
elettriche aeree. Questa macchina non e isolata
elettricamente. Se la macchina viene a trovarsi
a contatto o nelle vicinanze di cavi conduttori
di tensione si puo incorrere in lesioni gravi o
mortali. Lelettricita puo essere condotta da un
punto all’altro tramite un cosiddetto arco di
tensione. Piu la tensione é alta, maggiore é lo
spazio attraverso il quale é possibile condurre
I'elettricita. L'elettricita puo anche essere
condotta tramite rami o altri oggetti,
particolarmente se bagnati. Mantenere sempre
una distanza di almeno 10 m fra la macchina e
il cavo conduttore di tensione e/o l'oggetto che
si trova a contatto con esso. Se siete obbligati a
lavorare con una distanza di sicurezza inferiore,
contattare sempre l'azienda distributrice
dell’energia per assicurarvi che la tensione sia
staccata al momento in cui date inizio al lavoro.

PRECAUZIONI PER L'AREA DI LAVORO

- Prestare particolare attenzione e allarme,
quando si indossano le protezione uditive, in
quanto tali apparecchiature possono limitare la
capacita di ascoltare i suoni indicanti i rischi
(inviti, segnali, avvertimenti, ecc.)

- Siate estremamente cauti quando si lavora su
pendii o terreni sconnessi.

A ATTENZIONE Prima dell’avviamento
controllare il tensionamento della catena. Una
catena allentata puo fuoriuscire dalla propria
guida e provocare gravi lesioni.

- Portare sempre occhiali o visiera di protezione
durante il lavoro. | trucioli possono colpire il
viso dell'operatore facendogli perdere il
controllo della macchina.

- Portare sempre un elmetto di protezione per
proteggersi dalla caduta dei rami.

- Non esercitare pressione sul potatore alla fine
del taglio perché si potrebbe perdere il
controllo della macchina.

- Non sporgersi. Si potrebbe essere trascinati o
perdere I'equilibrio e perdere il controllo del
potatore.

- Rimuovere la sporcizia ed eventuali pietre,
cortecce staccate, chiodi, forcelle e fili metallici
dall'albero in cui si devono effettuare i tagli.

- Non capovolgere mai il potatore per effettuare
tagli dal basso. La macchina non pud essere
controllata in questa posizione.

- Arrestare il potatore se la catena colpisce un
oggetto estraneo. Ispezionare il potatore e far
riparare le parti danneggiate, se necessario.

- Arrestare il motore prima di appoggiare la
macchina a terra.

- Tagliare solo quando la visibilita e la luce sono
sufficienti per vedere chiaramente. Non
utilizzare 'unita in condizioni meteorologiche
avverse, ad esempio, in caso di nebbia fitta,
pioggia battente, vento forte, freddo intenso ecc

- Non tagliare da una scala, questo e
estremamente pericoloso.

- Tenere la catena pulita da sporcizia e sabbia.
Anche una piccola quantita di sporcizia rende
rapidamente poco tagliente la catena e
aumentare la possibilita di kickback.

- Mantenere sempre asciutte e pulite le
impugnature.

- Tagliando un tronco o un ramo in tensione, fare
attenzione a non farsi cogliere di sorpresa
dall'istantaneo allentamento della tensione del
legno.

- Usare estrema precauzione tagliando rami
piccoli o arbusti che possono bloccare la
catena, o essere proiettati contro di voi e farvi
perdere l'equilibrio.

TECNICA OPERATIVA
Tenere con la mano destra I'impugnatura di
comando e con la sinistra lo stelo.

A ATTENZIONE! - Non utilizzare mai la
macchina con una mano sola!

Un equilibrio ottimale si ottiene con la macchina
il piti possibile vicino al corpo. La posizione meno
affaticante & quella con un angolo con il terreno
di 60°. Si lavora in sicurezza (l'operatore non e
sotto alla zona di caduta rami) e il peso della
macchina non é troppo shilanciato in avanti.

Per facilitare la caduta dei rami tagliati, occorre
tagliare per primi i rami sottostanti.

In caso di rami grossi (diametro oltre 10 cm), tagliarli
in pil parti (lunghezza max. 20 cm) e mai tutti interi,
utilizzando la tecnica del taglio di scarico.

Tagliare sempre a pieno gas.

Tagliare i rami a piccoli pezzi. Attenzione ai pezzi
in caduta e a quelli che possono rimbalzare in
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modo anomalo sul terreno.

A ATTENZIONE! - Non lavorare mai sotto il
ramo da tagliare; tenere conto dello spazio di
caduta e degli eventuali rimbalzi anomali sul
terreno che possono avvenire.

Lavorare assicurandosi di essere in posizione
stabile e sicura. Assumere corrette posizioni di
lavoro. Non restare per lunghi periodi nella stessa
posizione; cambiare spesso posizione di lavoro.
Non utilizzare scale o posizioni incerte, tenete
pulita la zona di lavoro per facilitare un eventuale
allontanamento. E vietato salire sugli alberi
con il potatore; & consentito solo su cabina con
sollevamento idraulico.

A ATTENZIONE! - Osservare la massima
prudenza se si lavora in prossimita di linee
elettriche aeree. | rami che cadono potrebbero
causare un corto circuito. Non avvicinare mai
I'utensile a meno di 10 metri dalle linee
elettriche.

Taglio di scarico - Per evitare di scortecciare il
ramo, di ricevere il contraccolpo o di bloccare la
barra, praticare sul lato inferiore dei rami grossi
un taglio di scarico. Eseguire quindi il taglio di
sezionamento.

A ATTENZIONE! Se la catena rimane
impigliata spegnere il motore prima di
liberarla.

Tagli particolari

Il grande raggio d’azione del potatore

telescopico permette di:

- tagliare i rami anche oltre ostacoli, come per es.
specchi d’acqua, ecc.

- tagliare i rami piu comodamente dalla
piattaforma di sollevamento.

Regolazione dello stelo telescopico

A ATTENZIONE! - Effettuare I'operazione di
regolazione dello stelo sempre a motore
spento e con la protezione catena inserita.

Allentare la ghiera di fissaggio svitando in senso
orario. Regolare lo stelo alla misura desiderata.
Serrare la ghiera avvitando in senso antiorario.

Regolazione angolare dell’attrezzo di taglio

A ATTENZIONE! - Effettuare I'operazione di
regolazione angolare dell’attrezzo di taglio
sempre a motore spento e con la protezione
catena inserita.

Svitando la vite (24, Fig.1) & possibile cambiare
I'angolazione dell'attrezzo di taglio da 0° a 90°.
Sono presenti tre scatti intermedi tra 0° e 90° (22°-
45°-67°) che fermano l'attrezzo nelle posizioni
consigliate. Dopo avere scelto I'inclinazione,
riavvitare la vite (24).

A AVVERTENZA - Bloccare il dispositivo di
taglio in una delle cinque posizioni; non
lasciarlo in una posizione intermedia.
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8. MANUTENZIONE

TABELLA DI MANUTENZIONE

- g £ 2 S o
) ) ) ) . . ) N i 25 S 2 2
Vi preghiamo di notare che i seguenti intervalli di manutenzione si applicano Q0 Qe e g Q a
solamente per le normali condizioni di funzionamento. Se il vostro lavoro | 5 N | § € s S S
PSRt \ N . . . . N = - =
quotidiano & pil gravoso rispetto al normale gli intervalli di manutenzione g E] g L g c g °©
e = =
devono essere ridotti di conseguenza. = o= = 37© £
a — =
L] (V]
og| & &
Macchina completa Ispezionare: perdite, crepe e usura X
Controlli: interruttore, starter, leva | Verificare il funzionamento
acceleratore e leva fermo acceleratore
Serbatoio carburante e serbatoio olio | Ispezionare: perdite, fessure e usura
Filtro carburante Ispezionare e pulire X
Sostituire elemento filtrante X Ogni 6 mesi
Lubrificazione catena Controllare rendimento X X
Catena Ispezionare: danni, affilatura e usura X X
Controllare la tensione X X
Affilare: controllare profondita di X
passata
Barra Ispezionare: danni e usura X X
Pulire scanalatura e condotto olio X
Ruotare, lubrificare rocchetto e sbavare X
Sostituire X
Pignone Ispezionare: danni e usura Sostituire con
X ogni nuova
catena
Arresto catena Ispezionare: danni e usura X X
Sostituire X
Tutte le viti e i dadi accessibili (escluse | Ispezionare e riserrare X
viti carburatore)
Filtro aria Pulire X
Sostituire X Ogni 6 mesi
Alette cilindro e feritoie carter | Pulire
avviamento
Corda di avviamento Ispezionare: danni e usura X
Sostituire X
Carburatore Controllare il minimo (la catena non X X
deve girare al minimo)
Candela Controllare distanza elettrodi X
Sostituire X Ogni 6 mesi
Coppia conica Ispezionare (danni, usura e livello di X
ingrassaggio)
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A ATTENZIONE! - Durante le operazioni di
manutenzione indossare sempre i guanti
protettivi. Non effettuare le manutenzioni con
motore caldo. Le manutenzioni vanno
effettuate con il motore spento.

- Una manutenzione non corretta e la rimozione
dei dispositivi di sicurezza pud causare gravi
incidenti.

- Non usare carburante (miscela) per operazioni
di pulizia.

- Non effettuare operazioni o riparazioni che non
siano di normale manutenzione. Rivolgersi ad
officine autorizzate.

MONTAGGIO BARRA E CATENA (Fig. 3)

- Togliere i dadi (A) e smontare il carter
copricatena (B).

- Portare il nottolino tendicatena (D) tutto verso
il rocchetto (E) agendo sulla vite tendicatena
(L.

- Inserire la barra (F) sui prigionieri (C).

- Montare la catena (H) dentro al rocchetto (E) ed
alla guida della barra. Fare attenzione al senso
di rotazione della catena (I).

- Appoggiare il carter copricatena tenendo
tenendolo premuto contro la barra ed avvitare
la vite di regolazione (L), affinché il nottolino
tendi catena (D) entri nel foro (G) della barra.
Avvitare con leggero precarico i dadi (A) sul
coperchio.

- Tendere la catena per mezzo della vite
tendicatena (L).

- Serrare definitivamente i dadi di fissaggio del
carter copricatena tenendo sollevata la punta
della barra. La catena deve essere regolata in
modo che sia ben tesa e possa scorrere
facilmente con la forza della mano.

- La catena é regolata alla giusta tensione
quando la si puo sollevare di qualche
millimetro tirandola verso I'alto.

A ATTENZIONE - Controllare piu volte la
tensione della catena durante l'uso giornaliero
della macchina. Utilizzare sempre guanti
protettivi.

A ATTENZIONE: Eseguire il tensionamento
della catena a freddo per evitare la rottura
della catena. Controllare il “tensionamento
della catena a freddo” prima di un utilizzo
successivo.

A ATTENZIONE: una catena nuova deve
essere tensionata piu spesso rispetto a una
usata da tempo.

AFFILATURA CATENA

Il passo della catena é di 3/8"x.043".

Affilare la catena utilizzando guanti di protezione
e lima tonda di @ 4 mm (5/32").

Affilare sempre la catena dall'interno verso
I'esterno del tagliente rispettando i valori
riportati.

Le maglie taglienti, dopo l'affilatura, devono
essere tutte della stessa larghezza e lunghezza.

A ATTENZIONE - La catena va affilata ogni
qualvolta si riscontri che il truciolo ha
dimensioni ridottissime come la normale
segatura.

Ogni 3-4 affilature, occorre controllare
ed eventualmente limare il delimitatore di
profondita, servendosi della lima piatta e della
apposita dima fornite come optional, dopodiche
arrotondare I'angolo anteriore.

A ATTENZIONE - La corretta regolazione del
delimitatore di profondita € importante
quanto la corretta affilatura della catena.

BARRA

La barra va girata ogni 8 ore di lavoro per
permettere un'usura uniforme.

Tenere pulita la scanalatura della barra e il foro
di lubrificazione con il raschietto fornito come
optional.

Controllare che le guide della barra siano
parallele e, se necessario, togliere le bave laterali
con la lima piatta.

A ATTENZIONE - Non montare mai una
catena nuova su un rocchetto usurato.

A ATTENZIONE! - Durante le operazioni di
manutenzione indossare sempre i guanti
protettivi. Non effettuare le manutenzioni con
motore caldo.

FILTRO ARIA

Ogni 8-10 ore di lavoro, togliere il coperchio
(A, Fig. 13), pulire il filtro (B).

Soffiare a distanza con aria compressa dall'interno
verso l'esterno.
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Sostituire se sporco o danneggiato. Un filtro
intasato causa un funzionamento irregolare
del motore, aumentandone il consumo e
diminuendone la potenza.

FILTRO CARBURANTE

Verificare periodicamente le condizioni del filtro
carburante. Un filtro sporco provoca difficolta
di avviamento e diminuisce le prestazioni
del motore. Per effettuare la pulizia del filtro,
estrarlo dal foro riempimento carburante; in
caso di sporcizia eccessiva, provvedere alla sua
sostituzione (Fig. 12).

MOTORE

Pulire periodicamente le alette del cilindro
con pennello o aria compressa. L'accumulo
di impurita sul cilindro puo provocare
surriscaldamenti dannosi per il funzionamento
del motore.

CANDELA

Periodicamente si raccomanda la pulizia della
candela e il controllo della distanza degli elettrodi
(Fig. 14). Utilizzare candela NGK CMR7A o di altra
marca di grado termico equivalente.

COPPIA CONICA

Ogni 30 ore di lavoro, togliere la vite (A, Fig.1)
sulla coppia conica e verificare il livello del grasso.
Non utilizzare piu di 10 grammi. Utilizzare grasso
di qualita al bisolfuro di molibdeno.

Non usare carburante (miscela) per operazioni
di pulizia.

TRASMISSIONE

Ingrassare ogni 30 ore di lavoro il caletto di
giunzione del tubo rigido (E, Fig.2) con grasso al
bisolfuro di molibdeno.

CARBURATORE

Questo motore & progettato e costruito in
conformita all’applicazione delle direttive
97/68/EC e 2002/88/EC e 2004/26/EC. Il campo
di regolazione possibile, & predeterminato dal
costruttore e non é possibile modificarlo.

La vite del minimo T & regolata in modo che vi
sia un buon margine di sicurezza fra il regime del
minimo e il regime d'innesto della frizione.

A ATTENZIONE: Con motore al minimo

(28003000 g/min) il disco non deve girare. Vi
consigliamo di fare effettuare tutte le
regolazioni di carburazione al Vostro
Rivenditore o Officina autorizzata.

A ATTENZIONE: Variazioni climatiche ed
altimetriche possono provocare alterazioni
alla carburazione.

MARMITTA

A ATTENZIONE! - Questa marmitta & dotata
di catalizzatore, necessario al motore per essere
conforme con i requisiti delle emissioni. Non
modificare o rimuovere mai il catalizzatore: se
fate questo, violate la legge.

A ATTENZIONE! - Le marmitte dotate di
catalizzatore diventano molto calde durante
I'uso e rimangono cosi per molto tempo dopo
I'arresto del motore. Questo avviene anche
quando il motore & al minimo. Il contatto puo
causare bruciature della pelle. Ricordatevi il
rischio d’incendio!

A CAUTELA! - Se la marmitta & danneggiata
deve essere sostituita. Se la marmitta e
frequentemente ostruita, puo essere un segnale
che il rendimento del catalizzatore e limitato.

A ATTENZIONE - Non utilizzate il potatore
se la marmitta & danneggiata, manca o é stata
modificata. L'uso di una marmitta non
sottoposta a manutenzione adeguata
aumenta il rischio d’incendio e perdita
dell’udito.

9. TRASPORTO
Trasportare il potatore a motore fermo e con il
copribarra montato (Fig. 8).

A ATTENZIONE - Per il trasporto della
macchina su veicolo accertarsi del corretto e
robusto fissaggio sul veicolo tramite cinghie. La
macchina va trasportata in posizione orizzontale,
con il serbatoio vuoto, assicurandosi inoltre che
non vengano violate le vigenti norme di trasporto
per tali macchine.

MANUTENZIONE STRAORDINARIA
E opportuno, a fine stagione se con uso intenso,
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ogni due anni con uso normale provvedere ad un
controllo generale da eseguirsi con un tecnico
specializzato della rete di assistenza.

A ATTENZIONE: Tutte le operazioni di
manutenzione non riportate sul presente
manuale devono essere effettuate da
un’officina autorizzata. Per garantire un
costante e regolare funzionamento del potatore,
ricordate che le eventuali sostituzioni delle parti
di ricambio dovranno essere effettuate
esclusivamente con RICAMBI ORIGINALI.

A Eventuali modifiche non autorizzate e/o
I'uso di parti di ricambio non originali possono
causare lesioni gravi o mortali all'operatore o
aterzi.

10. RIMESSAGGIO

Quando la macchina deve rimanere ferma per

lunghi periodi:

- Vuotare e pulire i serbatoi carburante e olio in
un luogo ben ventilato.

- Smaltire il carburante e I'olio secondo le
norme e rispettando I'ambiente.

- Pulire perfettamente il potatore e ingrassare le
parti metalliche.

- Togliere, pulire e spruzzare con olio protettivo
la catena e la barra.

- Conservare la macchina in ambiente secco,
possibilmente non a diretto contatto con il
suolo, lontano da fonti di calore e con i
serbatoi vuoti.

A ATTENZIONE: In caso di rimessaggio del
potatore, montare la protezione come indicato
nelle (Fig. 8).

11.TUTELA AMBIENTALE

La tutela dell'ambiente deve essere un aspetto

rilevante e prioritario nell’'uso della macchina, a

beneficio della convivenza civile e dell'ambiente

in cui viviamo.

- Evitare di essere un elemento di disturbo nei
confronti del vicinato.

- Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento dei materiali di risulta dopo il
taglio.

- Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento di imballi, oli, benzina, batterie,

filtri, parti deteriorate o qualsiasi elemento a
forte impatto ambientale; questi rifiuti non
devono essere gettati nella spazzatura, ma
devono essere separati e conferiti agli appositi
centri di raccolta, che provvederanno al
riciclaggio dei materiali.

Demolizione e smaltimento

Al momento della messa fuori servizio, non
abbandonare la macchina nell’ambiente, ma
rivolgersi a un centro di raccolta.

Buona parte dei materiali impiegati nella
costruzione della macchina sono riciclabili;
tutti i metalli (acciaio, alluminio, ottone) si
possono consegnare ad un normale ferro-
recupero. Per informazioni rivolgersi al normale
servizio di raccolta di rifiuti della vostra zona. Lo
smaltimento dei rifiuti derivati dalla demolizione
della macchina dovra essere eseguito nel rispetto
ambientale, evitando di inquinare suolo, aria e
acqua.

In ogni caso dovranno essere rispettate le
locali legislazioni vigenti in materia.
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12. DATITECNICI

Cilindrata cm? 27.0
Motore 2 tempi EMAK
Potenza kw 1.0

Nr. giri minimo min~ 2800 + 3000*
Nr. giri massimo min~’ 11.900%
Capacita serbatoio carburante iﬁ + 6 cm3 580 (0.58 £)
Capacita serbatoio olio catena cm’ 184 (0.184 2)
Primer carburatore Si
Antivibranti Si

Nr. denti pignone 6

Peso senza barra e catena kg 7.9

* Giri a vuoto con barra e catena

Combinazioni barre e catene raccomandate

Modello PTX 2710 - PPX 271

Passo e spessore catena 3/8"x.043" 3/8"x.043"
Lunghezza barra 10" (25 cm) 12"(30 cm)
Barra tipo 104 MLEA 318 124 MLEA 218
Catena tipo 90 PX - 39E Zg Iii :jjg
Lunghezza di taglio 21cm 26 cm

A ATTENZIONE!!!

Il rischio di contraccolpo (kickback) € maggiore in caso di combinazione barra/catena
errata! Utilizzare esclusivamente le combinazioni barra/catena raccomandate e attenersi
alle istruzioni per I'affilatura.




PPX 271
PTX 2710
. , EN 11680-1 .
Pressione acustica dB (A) EN 22868 97.0
Incertezza dB (A) 3.0
. . . . EN 22868
Livello di potenza acustica misurato dB (A) EN ISO 3744 107.5
Incertezza dB (A) 35
. . . EN 22868
Livello potenza acustica garantita dB (A) EN ISO 3744 111.0
EN 11680-1
Livello di vibrazione m/s2 | EN 22867 ;L; ((;’)‘()) *
EN 12096
Incertezza m/s? EN 12096 2.1
* Valori medi ponderati (1/2 minimo, 1/2 pieno carico).

13. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Il sottoscritto,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

dichiara sotto la propria responsabilita che la macchina:

1. Genere:

Potatore

2. Marca: / Tipo:

Oleo-Mac PPX 271 - Efco PTX 2710

3. identificazione di serie:

859 XXX 0001 - 859 XXX 9999

e conforme alle prescrizioni della direttiva

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2004/26/EC

& conforme alle disposizioni delle
seguenti norme armonizzate:

ENISO 11680-1 - EN 55012 - EN ISO 14982

& conforme al modello che ha
ottenuto la certificazione CE n.

M.0303.11.5044 - Rev. 1 (PPX 271)
M.0303.11.5046 - Rev. 1 (PTX 2710)

emesso dal

ICE v. Garibaldi, 20 - 40011 Anzola Emilia (BO) - Italy n° 0303

Procedure per valutazione di conformita
seguite

AnnexV -2000/14/EC

Livello di potenza acustica misurato 107.5 dB(A)
Livello di potenza acustica garantita: 111.0 dB(A)
Fatto a: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Data: 01/09/2016

Documentazione Tecnica depositata in:

Sede Amministrativa. - Direzione Tecnica

@*“ X @Emuk .
\J

Fausto Bellamico - President
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- Utilizzo non corretto del prodotto o della stessa.
. MODELLO DATA ‘X’
CONCESSIONARIO
SERIAL No

14. CERTIFICATO DI GARANZIA

Questa macchina é stata concepita e realizzata
attraverso le pil moderne tecniche produttive.
La Ditta costruttrice garantisce i propri prodotti
per un periodo di 24 mesi dalla data di acquisto
per utilizzo privato e hobbistico. La garanzia &
limitata a 12 mesi in caso di uso professionale.

Condizioni generali di garanzia

1) La garanzia viene riconosciuta a partire
dalla data d’acquisto. La Ditta costruttrice
tramite la rete di vendita ed assistenza
tecnica sostituisce gratuitamente le parti
difettose dovute a materiale, lavorazioni e
produzione. La garanzia non toglie
all’acquirente i diritti legali previsti dal
codice civile contro le conseguenze dei
difetti o vizi causati dalla cosa venduta.

2) Il personale tecnico interverra il piu presto
possibile nei limiti di tempo concessi da
esigenze organizzative.

Per richiedere l'assistenza in garanzia &
necessario esibire al personale
autorizzato il sotto riportato certificato
di garanzia timbrato dal rivenditore,
compilato in tutte le sue parti e
corredato di fattura d’acquisto o
scontrino fiscalmente obbligatorio
comprovante la data d’acquisto.

4) La garanzia decade in caso di:
« Assenza palese di manutenzione,

3)

manomissioni,

« Utilizzo di lubrificanti o combustibili non
adatti,

- Utilizzo di parti di ricambio o accessori
non originali,

- Interventi effettuati da personale non
autorizzato.

5) La Ditta costruttrice esclude dalla garanzia i
materiali di consumo e le parti soggette ad
un normale logorio di funzionamento.

6) La garanzia esclude gli interventi di
aggiornamento e miglioramento del
prodotto.

7) La garanzia non copre la messa a punto e
gli interventi di manutenzione che
dovessero occorrere durante il periodo di
garanzia.

8) Eventuali danni causati durante il trasporto
devono essere immediatamente segnalati
al trasportatore pena il decadere della
garanzia.

9) Per i motori di altre marche (Briggs &

Stratton, Subaru, Honda, Kipor, Lombardini,

Kohler, ecc.) montati sulle nostre macchine,

vale la garanzia concessa dai costruttori del

motore.

La garanzia non copre eventuali danni,

diretti o indiretti, causati a persone o cose

da guasti della macchina o conseguenti alla
forzata sospensione prolungata nell’'uso

10)

ACQUISTATO DAL SIG.




15. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

A

dell’unita.

ATTENZIONE: fermare sempre l'unita e scollegare la candela prima di effettuare tutte le prove
correttive raccomandato nella tabella sottostante, tranne che venga richiesto il funzionamento

Quando si sono verificate tutte le possibili cause e il problema non é risolto, consultare un Centro Assistenza
Autorizzato. Se si verifica un problema che non é elencato in questa tabella, consultare un Centro Assistenza

Autorizzato.

PROBLEMA

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

Il motore non si avvia o si
spegne solo dopo pochi secondi
dall’avvio. (Assicurarsi che
I'interruttore sia in posizione
lllll)

1. Non c'é scintilla.

2. Motore ingolfato.

. Controllare la scintilla della candela. Se

non c¢ la scintilla, ripetere il test con una
candela nuova (CMR7A).

Seqguire la procedura di pag.8. Se il
motore non si avvia ancora, ripetere la
procedura con una candela nuova.

Il motore parte, ma non accelera
correttamente o non funziona
correttamente ad alta velocita.

Il carburatore deve essere
regolato.

Contattare un Centro Assistenza Autorizzato
per regolare il carburatore.

Il motore non raggiunge la piena
velocita e / o emette fumo
eccessivo.

1. Controllare la miscela
olio / benzina.

2. Filtro aria sporco.

3. Il carburatore deve essere
regolato.

Utilizzare benzina fresca e un olio
adeguato per motore 2 tempi.

Pulire: vedi le istruzioni nel capitolo
Manutenzione filtro aria.

Contattare un Centro Assistenza
Autorizzato per regolare il carburatore.

Il motore si avvia, gira e accelera,
ma non tiene il minimo.

Il carburatore deve essere
regolato.

Regolare la vite del minimo “T” (Fig.11) in
senso orario per aumentare la velocita;
vedere capitolo Manutenzione carburatore.

Barra e catena si scaldano e
fumano durante il
funzionamento

1. Serbatoio olio catena vuoto

2. Tensionamento catena
troppo stretto

3. Malfunzionamento del
sistema di lubrificazione

—_

Il serbatoio olio deve essere riempito
ogni volta che il serbatoio carburante
viene riempito.

Tensionamento catena; vedi istruzioni
nel capitolo Montaggio barra e catena
(Pag.12).

Fare funzionare a pieno regime per 15-30
secondi. Fermare e controllare che I'olio
goccioli dalla punta della barra. Se I'olio e
presente, il malfunzionamento puo essere
causato dalla catena lenta o dalla barra
danneggiata. Se non c'@ I'olio contattare
un Centro Assistenza Autorizzato

Il motore parte e funziona, ma la
catena non scorre.

A

ATTENZIONE: non
toccare mai la catena
quando il motore € in
funzione.

1. Tensionamento catena
troppo stretto

2. Assemblaggio barra e catena
non corretto

3. Catena e/o barra danneggiati

4. Frizione e/o pignone
danneggiati

w

. Tensionamento catena; vedi istruzioni

nel capitolo Montaggio barra e catena
(Pag.12)

Vedi le istruzioni nel capitolo Montaggio
barra e catena (Pag.12)

Vedi le istruzioni nel capitolo
Manutenzione barra e/o catena (Pag.12)

Sostituire se necessario; contattare un
Centro Assistenza Autorizzato
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TRANSLATION OF ORIGINAL INSTRUCTIONS

INTRODUCTION
For correct use of the machine and to avoid
accidents, do not start working until you have
read this manual carefully. You will find
explanations concerning the operation of the
various parts plus instructions for necessary
checks and relative maintenance.
NOTE: The descriptions and illustrations
contained in this manual are not binding. The
manufacturer reserves the right to
undertake any modifications it deems
necessary without revising this manual.
In addition to the operating instructions, this
manual contains paragraphs that require your
special attention. Such paragraphs are marked
with the symbols described below:
WARNING: where there is a risk of an accident
or personal, even fatal, injury or serious damage
to property.
CAUTION: where there is a risk of damaging the
machine or its individual components.
WARNING
RISK OF HEARING DAMAGE
IN NORMAL CONDITIONS OF USE, THIS
MACHINE MAY EXPOSE THE OPERATOR TO A
PERSONAL DAILY NOISE LEVEL EQUAL TO OR
HIGHER THAN
85dB (A)

CONTENTS

1.SAFETY PRECAUTIONS (precautions 19
for using the machine safety)

2.SYMBOLS AND SAFETY WARNINGS 21
(explanations on how to identify the
machine and the meaning of the
symbols)

3.MAIN COMPONENTS (position of the 21
main parts that make up the machine)

4.ASSEMBLY (explanations on how to 21
remove the packaging and assemble
detached parts)

5.STARTING 22
6.STOPPING THE ENGINE 24
7.USING THE MACHINE 24

8.MAINTENANCE (all information 27
required to keep the machine at peak

efficiency)
9. TRANSPORTING 29
10. STORAGE 30
11.ENVIRONMENTAL PROTECTION 30

(advice on using the machine in ways
that respect the environment)
12. TECHNICAL DATA (a summary of the 31
main specifications of the machine)
13.DECLARATION OF CONFORMITY 32
14.WARRANTY CERTIFICATE (a summary 33
of the warranty conditions)
15.TROUBLESHOOTING (helps you to 34
quickly solve any problems you may en-
counter while using the machine)

1. SAFETY PRECAUTIONS

A WARNING: The pole pruner, if properly
used, is a quick, confortable and efficient tool;
if used improperly or without the due
precautions it could become a dangerous tool.
So that your work is always pleasant and safe,
please respect the following safety
precautions scrupulously.

A WARNING: The ignition system of your
machine produces an electromagnetic field of
very low intensity. This field could interfere
with certain pacemakers. To reduce the risk of
serious or fatal injury, persons with
pacemakers should consult their doctor or the
manufacturer of the pacemaker before using
this machine.

A WARNING! - National laws could limit use
of the pole pruner.

1- Never use the pole pruner when you
are tired or fatigued or if you have taken
alcohol, drugs or medication.

2- Wear appropriate clothing and safety
articles such as: boots having skid-proof
sole, heavy-duty trousers, gloves, protective
eyewear, ear protection and protective
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11-

12-

13-

14-

15-

16 -

17 -

18 -

19-

20-

helmet. Use clothing which is close-fitting
but comfortable.

Do not allow children to use the pole
pruner.

Do not allow other people to remain within
15 metres during pole pruner use.

Before starting the engine, make sure that
the throttle lever works freely.

Before starting the engine, make sure that
the chain is free to move and is not in
contact with any foreign objects.

The use of equipped harness is compulsory.
In order to avoid hitting stones or other
objects, do not cut too close to the ground.
Always switch off the engine of the pruner
when preparing the work area.

Never wear scarves, bracelets or anything
else which could be taken up by the
machine or chain. Wear close-fitting safety
clothing.

Do not start cutting until you have a clear
work area. Do not cut near electric cables.
All labels with health hazards must be kept
in good conditions. In case of damage or
deterioration, immediately substitute them
(Fig. 15).

Do not utilize the machine for uses different
from the ones specified in the manual
(see pag. 24).

Verify chain tensioning before using the
pole pruner.

Never leave the machine unattended with
the engine running.

All saw service, other than the operations
shown in the present manual, should be
performed by competent personnel.

Keep this manual on hand and consult it
before each use of the tool.

Do not operate the machine unless you
have received specific instruction on its use.
First time users must familiarise themselves
thoroughly with the operation of the
machine before working in the field.

The machine must only be used by adults in
good physical condition who are familiar
with the operating instructions.

Only use the machine in well-ventilated
places, do not use in explosive or flammable

21-

22 -

23 -

24-

25-

26 -

27 -

28 -

29-

30-

31-

atmospheres or in closed environments.
Do not start the engine with the arm not
mounted.

Non-correct maintenance and removal of
safety devices could cause serious injuries.
Do not attempt to carry out operations or
repairs that are not part of the normal
maintenance. See the authorised dealer.

It is prohibited to fit any device other than
that supplied by the manufacturer.

Never touch the chain or attempt any
maintenance work while the engine is
running.

Do not use a machine that has been
damaged, badly repaired, improperly
assembled or modified. Do not attempt to
remove or bypass any of the safety devices.
Only use cutting attachments indicated in
the table (see pag. 31).

When disposing of the machine at the end
of its useful life, think of the environment.
Take your old unit to your dealer who will be
able to dispose of it in a proper manner.
Check the machine daily to ensure that all
safety and other devices are working
properly.

Do not start the machine without the chain
guard.

Only experienced persons who are familiar
with the operation and safe use of this
machine should use it. If you lend the
machine to someone, also give them the
instruction manual and ensure that they
read it before using the machine.

Please note that the owner or the user is
responsible for any accidents or damage to
third parties or their property.

SAFETY PROTECTIVE CLOTHING

A Major cases of pole pruner accidents
happen when the chain hits the operator.
While working with the pole pruner, always
use safety protective approved clothing. The
use of protective clothing does not eliminate
injury risks, but it reduces the injury effects in
case of accident. Consult your trusted supplier
to choose an adequate equipment.
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The clothing must be proper and not an
obstacle. Wear adherent anti-cut clothing.
Anti-cut jackets, dungarees and leggings
are ideal. Do not wear clothes, scarves, ties or
bracelets that can stuck into woods or twigs.
Tie up and protect long hair (example with
foulards, cap, helmets, etc.)

Safety shoes or boots having skid-proof
sole and anti-piercing insert.

Wear protective helmet.

Use protections against noises; for example
noise reduction ear guards or earplugs.
The use of protections for the ear requests
much more attention and caution, because
the perception of danger audio signals
(screamings, alarms, etc.) is limited. Always
remove ear protectors as soon as the engine
has been switched off.

Wear anti-cut gloves.

2.SYMBOLS AND SAFETY WARNINGS (Fig.15)

1. Read operator’s instruction book before
operating this machine.

. Wear head, eye and ear protection.

. Wear strong boots and gloves.

. WARNING! - The surface can be hot!

. Purge Bulb.

. The machine is not electrically insulated

to avoid contact with high voltage lines.
Never approach the device at less than 10
metres from electric lines. Keep bystanders
away 15 m.
7. Type of machine: POLE PRUNER.
8. Guaranteed sound power level.
9. CE conformity marking.

10. Serial number.

11. Year of manufacture.

LA W N

3. MAIN COMPONENTS (Fig.1)

1+3. Tools supplied
4. Harness
. Fuel tank cap
. Purge Bulb
. Muffler guard
. Spark plug
. Air filter
10. Starter Handle
11. Choke Lever
12. Throttle trigger lockout
13. STOP button
14. Throttle lever
15. Harness attachment
16. Shaft arm
17. Button half-throttle
18. Cutting implement
19. Bar
20. Chain
21. Oil tank
22. Qil filler cap
23. Adjustable bevel drive
24. Bevel drive lock/release screw
25. Bar clamp nuts
26. Chain adjustment screw
27. Chain guard

0o NO Wn

el

4. ASSEMBLY

Cutting device assemblage

Put the shaft arm (A, Fig.2) in the cutting
implement (B), till the centering hole on the shaft
matches that of the implement.

Fix the centering screw (C, Fig.2) first and then the
two screws (D, Fig. 2).

PREPARING TO WORK

Harness

Correct adjustment of the harness permits the

pole pruner to be properly balanced and at an

appropriate height from the ground (Fig. 4).

- Put on the single harness (Fig. 5).

- Hook the pole pruner to the harness using the
hook (A, Fig. 6).

- Position the buckle (C, Fig. 7) to obtain the
correct pole pruner height.
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5.STARTING

FUELING

A WARNING: Gasoline is an extremely
flammable fuel. Use extreme caution when
handling gasoline or fuel mix. Do not smoke
or bring any fire or flame near the fuel or the
unit.

- To reduce the risk of fire and burn injury,
handle fuel with care. It is highly flammable.

- Mix and store fuel in a container approved for
gasoline.

- Mix fuel outdoors where there are no sparks or
flames.

- Select bare ground, stop engine, and allow to
cool before refueling.

- Loosen fuel cap slowly to release pressure and
to keep fuel from escaping around the cap.

- Tighten fuel cap securely after refueling. Unit
vibration can cause an improperly tightened
fuel cap to loosen or come off and spill
quantities of fuel.

- Wipe spilled fuel from the unit. Move 3 metre
away from refueling site before starting engine.

- Never attempt to burn off spilled fuel under
any circumstances.

- Do not smoke while handling fuel or while
operating the unit.

- Store fuel in a cool, dry, well ventilated place.

- Never place the machine in a combustible area
such as dry leaves, straw, paper, etc.

- Store the unit and fuel in an area where fuel
vapors cannot reach sparks or open flames
from water heaters, electric motors or switches,
furnaces, etc.

- Never take the cap off the tank when the
engine is running.

- Never use fuel for cleaning operations.

- Take care not to get fuel on your clothing

GASOLINE OIL A
iﬂ 2% - 50:1 4% - 25:1
L L (cm?) e (cm3)
1 0,02 (20) 0,04 (40)
5 0,10 (100) 0,20 (200)
10 0,20 (200) 0,40 (400)
15 0,30 (300) 0,60 (600)
20 0,40 (400) 0,80 (800)
25 0,50 (500) 1,00 (1000)

This product is powered by a 2-cycle engine and
requires pre-mixing gasoline and 2-cycle oil. Pre-
mix unleaded gasoline and 2-cycle engine oil in a
clean container approved for gasoline.
RECOMMENDED FUEL: THIS ENGINE IS
CERTIFIED TO OPERATE ON UNLEADED GASOLINE
INTENDED FOR AUTOMOTIVE USE WITH AN
OCTANE RATING OF 89 ([R + M] / 2) OR HIGHER.
Mix 2-cycle engine oil with gasoline according to
the instructions on the package.

We strongly recommend the use of 2% (1:50)
Efco - Oleo-Mac two cycle engine oil, which is
specifically formulated for all air-cooled two-
stroke engines.

The correct oil / fuel proportions shown in the
table (Fig. A) are suitable when using the
PROSINT 2 and EUROSINT 2 or an equivalent
high-quality engine oil (JASO specification FD
or ISO specification L-EGD). When oil
specifications are NOT equivalent or unknown
use 4% (1:25) oil / fuel mixing ratio.

A CAUTION: DO NOT USE AUTOMOTIVE OIL
OR 2-CYCLE OUTBOARD OIL.

A CAUTION:

- Match your fuel purchases to your
consumption; don’t buy more than you will
use in one or two months;

- Store gasoline in a tightly-closed container
in a cool, dry place.

A CAUTION - For the mixture, never use a
fuel with an ethanol percentage higher than
10%; gasohol (mixture of gasoline and
ethanol) up to 10% ethanol or E10 fuel are
acceptable.
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NOTE - Prepare only the quantity of mixture
required for immediate use; do not leave fuel in
the tank or a container for a long time. Were
commend the use of the additive Emak ADDITIX
2000 code 001000972 if the mixture is to be
stored for 30 days.

Alkylate gasoline

A CAUTIONS - Alkylate fuels have different
density than normal fuel. Therefore engines,
set with normal fuel, need different H jet
regulation to avoid critical issues. For this
operation it’s necessary turned at a Licensed
Service Dealer.

Filling the tank
stir the mixture well before refuelling.

CHAIN LUBRICATING OIL

A CAUTION - The tool is supplied without
chain lubricant.

Correct chain lubrication during the cutting
phase reduces wear to a minimum between the
chain and bar thus prolonging life. Always use a
good quality oil.

A WARNING - Never use waste oil. Always
use biodegradable lubrificant (eco-lube
Oleo-Mac p.n. 001001548 (5¢) -
001001549 (1) - eco-lube Efco p.n. 001001552
(5£) - 001001553 (1£)) which is specific for bar
and chain and also respectful towards nature
and machine’s parts.

A Before starting make sure the chain is not
obstructed.

A When the engine is idling the chain must
not turn. Otherwise contact an Authorized
Service Center to carry out a check and fix the
problem.

A When the motor is running, grip the front
handle firmly with your left hand and the back
handle with your right hand. Check that all

parts of the body are kept away from the chain
and muffler. Never use a cross-handed grip.
Left-handers should follow these instructions
too. Keep a proper cutting stance.

A Over exposure to vibrations can result in
blood-vessel or nerve injury to persons
suffering with blood circulation problems. Seek
medical attention if you experience physical
symptoms such numbness, lack of feeling,
reduction in normal strength, changes in the
colour of the skin. These symptoms normally
appear in the fingers, hands or wrists.

A WARNING: Follow safety instruction for
fuel handling. Always shut off engine before
fuelling. Never add fuel to a machine with a
running or hot engine. Move at least 3 m from
refuelling site before starting engine. DO NOT
SMOKE!

1. Clean surface around fuel cap to prevent
contamination.

2. Loosen fuel cap slowly.

3. Carefully pour fuel mixture into the tank.
Avoid spillage.

4, Prior to replacing the fuel cap, clean and
inspect the gasket.

5. Immediately replace fuel cap and hand
tighten. Wipe up any fuel spillage.

A WARNING: Check for fuel leaks, if any are
found, correct before use. Contact a Servicing
Dealer if necessary.

Engine is Flooded

- Engage a suitable tool in the spark plug boot.

- Pry off the spark plug boot.

- Unscrew and dry off the spark plug.

- Open the throttle wide.

- Pull the starter rope several times to clear the
combustion chamber.

- Refit the spark plug and connect the spark
plug boot, press it down firmly.

- Set the choke lever to OPEN position - even if
engine is cold.

- Now start the engine.
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START-UP PROCEDURE

1) Slowly push the purge bulb 4 times (6, Fig.1).

2) Pull the choke lever (11, Fig.1) in the CLOSE
position (A, Fig.9)

3) Pull the throttle lever (14, Fig. 1) and stop it at
half-throttle by pressing the button (17), then
release the lever (14).

4) Place the pole pruner on the ground in a
stable position. Check that the blade is free.
Holding the pole pruner down (Fig.10), pull
the starter rope until the first kick over of the
engine is heard (no more than 3 pulls). A new
unit may require additional pulls.

5) Push the choke lever (11, Fig.1) in OPEN
position (B, Fig. 9).

6) Pull the starter cord to start the engine. Once
the machine is started, warm up the machine
for about few seconds, without touch the
throttle lever. The machine could need more
seconds to warm up with cold weather or at
high altitudes. Finally, push the throttle lever
(14, Fig.1) for deactivate the half-throttle.

A Never press on the drive shaft with your
feet!

A CAUTION:

- Never wrap the starter cord around your
hand.

- When pulling the starter rope, do not use
the full extent of the rope as this can cause
the rope to break.

- Do not let starter rope snap back. Hold the
starter handle (10, Fig.1) and let the rope
rewind slowly.

A WARNING: Once the engine is warmed up
do not use the choke to start up again.

A WARNING: Use the semi-acceleration
device only in the phase of starting the engine
to cold.

BREAKING-IN THE ENGINE

The engine reaches the maximum power after
5+8 hours of activity.

During this period of breaking-in do not use the

engine at wide open throttle without load, to
avoid excessive functioning stress.

A WARNING! - During the breaking-in
period do not vary the carburetion to obtain a
presumed power increment; the engine can be
damaged.

NOTE: It is normal for smoke to be emitted
from a new engine during and after first use.

6. STOPPING THE ENGINE

Set the throttle lever to idle position (14, Fig. 1)
and wait a few seconds to let the engine cool off.
Turn off the engine, pushing the ON/OFF switch
(13).

7. USING THE MACHINE
PROHIBITED USE

A WARNING - The pole pruner must only be
used for cutting branch. It is forbidden to cut
other types of material. Vibrations and
kickback vary with different materials and the
requirements of the safety regulations would
not be respected. Do not use the pole pruner
as a lever for lifting, moving or splitting
objects. Do not lock it over fixed stands. It is
forbidden to hitch tools or applications to the
P.t.o. that are not specified by the
manufacturer.

A WARNING - Never cut in high wind, bad
weather, when visibility is poor or in very high
or low temperatures. Always check the tree for
dead branches which could fall during the
felling operation.

A WARNING!!! Observe great care when
working near overhead power lines. This
machine is not electrically insulated. If the
machine touches or comes close to high-
voltage power lines it could lead to death or
serious injury. Electricity can jump from one
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point to another by arcing. The higher the
voltage, the greater the distance electricity
can jump. Electricity can also travel through
branches and other objects, especially if they
are wet. Always keep a distance of at least 10
m between the machine and high-voltage
power lines and/or any objects that are
touching them. If have to work within this safe
distance you should always contact the
relevant power company to make sure the
power is switched off before you start work.

PRECAUTIONS FOR THE WORK AREA

- Be particularly cautious and alert when
wearing ear protectors, as these can restrict
your ability to hear sounds indicating danger
(shouts, signals, warnings, etc.)

- Be extremely careful when working on slopes
or uneven surfaces.

A WARNING Before starting the engine
check that the chain is correctly tensioned. A
slack chain may jump off the guide bar and
cause serious injury.

- Always wear protective goggles or a visor
when using the pruner. Chips may strike the
face of the operator, resulting in the loss of
control of the pruner.

- Always wear a protective helmet to protect
yourself from falling branches.

- Do not put pressure on the pole pruner at the
end of the cut. Applying pressure can cause
you to lose control when the cut is completed.

- Do not overreach. You could be drawn or
thrown off balance and lose control of the pole
pruner.

- Remove dirt, stones, loose bark, nails, staples
and wire from the tree where cuts are to be
made.

- Never turn the pole pruner upside down to
undercut. The pole pruner cannot be
controlled in this position.

- Stop the pole pruner if the chain strikes a
foreign object. Inspect the pruner and repair or
replace parts as necessary.

- Stop the engine before setting the machine
down.

- Cut only when visibility and light are adequate
for you to see clearly. Do not use the machine
in bad weather, such as dense fog, heavy rain,
strong wind, intense cold, etc.

- Do not cut from a ladder, this is extremely
dangerous.

- Keep the chain out of dirt and sand. Even a
small amount of dirt will quickly dull a chain
and increase the possibility of kickback.

- Always keep the handles dry and clean.

- When cutting a limb that is under tension, be
alert for springback so you will not be struck
when the tension in the wood fibre is released.

- Take great care when cutting small branches or
shrubs which can block the chain, be thrown
back towards you or cause you to lose your
balance.

OPERATING TECHNIQUES
Hold control grip with right hand and shaft with
left hand.

A WARNING: - Never operate the machine
with one hand!

Optimum balance could be obtained with
machine close the body. Standing 60° with the
ground makes work less fatiguing. Work in a safe
position (do not stand within reach of falling
branches) and do not place the weight of the
machine too far forwards.

To ease branch falling, cut lower branches first.
To cut larger branches (with diameter larger than
10 cm), cut it into more parts (max length 20 cm),
never cut the whole branch.

Always cut at full throttle.

Cut small sized branches. Pay attention to falling
pieces and those that can bounce anomalously
on the ground.

A WARNING - Never work under the branch
you are cutting; beware of available space and
falling pieces that bounce anomalously on the
ground.

Only work when you are in a stable and secure
position. Maintain a correct working position. Do
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not remain in a same position for long periods;
often change working position.

Do not use ladders or stand precariously, and
keep the work area clean and tidy to allow a swift
exit if necessary. Never climb into trees with the
pruner; if extra height is needed, a hydraulically
operated overhead access platform must be used.

A WARNING - Pay attention when working
near electric lines. Falling branches could
cause short circuit. Never approach the tool at
less than 10 metres from electric lines.

Flush-cutting - To avoid tearing the bark,
kickbacks or bar pinching, always start by
performing a relieving cut on the underside of
the branch. Perform the cross-cut.

A WARNING: If the chain remains stuck,
switch off the engine before freeing it.

Particular cuts

The pole pruner permits:

- pruning of branches that are overhanging
obstacles such as rivers, lakes etc.

- pruning of branches from high rise buckets.

Shaft adjustment

A WARNING - Shaft adjustment operations
must be carried out while engine is switched
off and chain cover fitted.

Unloose locking ring nut clockwise. Adjust
shaft to desired height. Tighten locking ring nut
anticlockwise.

Cutting tool angular adjustment

A WARNING - The cutting tool angular
adjustment must be carried out while engine
is switched off and chain cover fitted.

Cutting tool’s angulations can be modified from
0° to 90° unscrewing screw (24, Fig.1). There are
three intermediate positions between 0° and 90°
(22° - 45° - 67°) which block the cutting tool.
After selecting the angle tighten the screw (24).

A WARNING - Be aware to block the cutting
device in one of the five positions; don’t let it
in an intermediate position.
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8. MAINTENANCE
MAINTENANCE CHART
[ —
318 S 3
Please note that the following maintenance intervals apply for normal operating | -5 E 3 = g2 =
conditions only. If your daily work requires longer than normal or harsh cutting | & 5 £ o g § g
conditions are present the suggested intervals should be shortened accordingly. g E § = 8 w o
g |~2 g <
Complete Machine Inspect (Leaks, Cracks, and Wear) X
Controls (Ignition Switch, Choke Lever, | Check Operation X
Throttle Trigger, Trigger Interlock)
Fuel Tank and Oil Tank Inspect (Leaks, Cracks, and Wear) X
Fuel Filter Inspect and Clean X
Replace Filter Element X Every 6
Months
Chain Lubrication Check Output X
Saw Chain Inspect (Damage, Sharpness, and Wear) X X
Check Tension X X
Sharpen (Check Gauge Depth) X
Guide Bar Inspect (Damage, and Wear) X X
Clean Bar groove and Oil Passages X
Rotate, Lubricate Sprocket Nose and X
Deburr
Replace X
Rim Sprocket Inspect (Damage, and Wear) Replace with
X every new
chain
Chain Catcher Inspect (Damage, and Wear) X X
Replace X
All Accessible Screws and Nuts (not Inspect - Retighten X
Adjusting Screws)
Air Filter Clean X
Replace Every 6
X Mon%,hs
Cylinder Fins and Starter System Vents | Clean
Starter Rope Inspect (Damage, and Wear)
Replace X
Carburetor Check Idle (Chain must not rotate at Idle) X X
Spark Plug Check Electrode Gap X
Replace Every 6
X Mon¥hs
Bevel Gear Inspect (Damage, Wear and Grease Level) X
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A WARNING! - Always wear protective
gloves during maintenance operations. Do not
carry out maintenance with the engine hot.
Never carry out maintenance operations with
the engine running.

- Non-correct maintenance and removal of
safety devices could cause serious injuries.

- Do not use fuel mixture for cleaning
operations.

- Do not attempt to carry out operations
or repairs that are not part of the normal
maintenance. See the authorised dealer.

FITTING THE BAR AND CHAIN (Fig. 3)

- Remove the bar nuts (A) and the chain cover
(B).

- Bring the chain tensioning pin (D) fully towards
the sprocket (E) using the chain tensioning
screw (L).

- Fit the bar (F) on the studs (C).

- Fit the chain (H) inside the sprocket (E) and the
bar groove. Pay attention to the direction of
rotation of the chain (l).

- Position the guard, keeping it tight against the
bar, then tighten the tensioner screw (L) so that
the chain tension pin (D) engages the hole (G)
in the bar. Snug the nuts (A) against the guard,
without tightening fully.

- Tension the chain by means of the tensioning
screw (L).

- Hold the tip of the guide bar up and tighten
the chain cover nuts securely. The chain should
be taut but turn freely by hand.

- The chain is tensioned correctly when it can be
pulled upwards a few millimetres.

A WARNING - Check the chain tension
frequently when operating the machine.
Always use protective gloves.

A CAUTION: Tension the chain when it is
cold, to prevent it from breaking. Check the
“cold tension” before next use.

A CAUTION: A new chain has to be
retensioned more often than one that has
been in use for some time.

CHAIN SHARPENING

The pitch of the chain is of 3/8"x.043".

Sharpen the chain using protective gloves and a
round file of @ 4 mm (5/32").

Always sharpen the cutters only with outward
strokes observing the values given.

After sharpening, the cutting links must all have
the same width and length.

A WARNING - A sharp chain produces well-
defined chips. When your chain starts to
produce sawdust, it is time to sharpen.

After every 3-4 times the cutters have been
sharpened you need to check the height of the
depth gauges and, if necessary, lower them using
the flat file and template supplied optional, then
round off the front corner.

A WARNING - Proper adjustment of the
depth gauge is as important as proper
sharpening of the chain.

GUIDE BAR

The bar should be reversed every 8 working
hours to ensure uniform wear.

Keep the bar groove and lubrication hole clean
using the bar groove cleaner supplied optional.
Check the bar rails frequently for wear and, if
necessary, remove the burs and square-up the
rails using the flat file.

A WARNING - Never mount a new chain on
a worn sprocket.

A WARNING! - Always wear protective
gloves during maintenance operations. Do not
carry out maintenance with the engine hot.

AIR FILTER

Every 8-10 working hours, remove the cover
(A, Fig. 13), clean the filter (B).

Blow with compressed air, at a distance.
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Replace if dirty or damaged. The engine runs
irregularly if the filter is clogged, with consequent
higher consumption and lower performance.

FUEL FILTER

Check fuel filter periodically. A dirty filter
can cause difficult starting and lower engine
performance. To clean filter proceed as follows:
remove it from fuel filling hole. Replace it (Fig. 12)
if too dirty.

ENGINE

Clean cylinder fins with a brush or compressed
air periodically. Dangerous overheating of engine
may occur due to impurities on the cylinder.

SPARK PLUG

Clean spark plug and check electrode distance
periodically (Fig. 14). Use Champion NGK CMR7A
or of other brand with the same thermal grade.

GEAR HOUSING

Every 30 working hours, remove screw (A, Fig.1)
on the gear housing and check the quantity of
grease. Do not use more than 10 grams. Use high
quality molybdenum bisulfide grease.

Never use fuel for cleaning operations.

TRASMISSION
Grease the joints of the rigid tube (E, Fig.2) every
30 working hours with molybdenum disulfide.

CARBURETOR

This engine is designed and manufactured
in order to comply with the applicable
97/68/EC, 2002/88/EC and 2004/26/EC Directive.
The quarter round the hall range admissible is
determined by the manufacturer and you can
not modify it.

Idle screw T is adjusted in order to ensure a good
safety margin between idle running and clutch
engagement.

A WARNING: With the engine idling
(28003000 rpm), the blade should not rotate.
We recommend that you have your nearest
authorised dealer or service workshop carry

out any carburettor adjustments.

A WARNING: Weather conditions and
altitude may affect carburation.

MUFFLER

A WARNING! - This muffler is fitted with a
catalytic converter needed for the engine to be in
compliance with the emissions requirements.
Never modify or remove the catalytic converter:
failure to do so is a violation of law.

A WARNING! - Mufflers fitted with catalytic
converters get very hot during use and remain
so for some time after stopping. This also
applies at idle speed. Contact can result in
burns to the skin. Remember the risk of fire!

A CAUTION! - If the muffler is damaged, it
must be replaced. If the muffler frequently
becomes blocked, this could be an indication that
the efficiency of the catalytic converter is limited.

A WARNING - Do not use the pole pruner
if the muffler is damaged or missing, or has
been altered in any way. Operating the
machine with an improperly maintained
muffler will increase the risk of fire and
hearing loss.

9. TRANSPORTATION
Carry the pole pruner with the engine off and
with the protective blade cover on (Fig. 8).

A WARNING - When transporting the
machine in a vehicle, ensure that it is properly
secured using belts. The machine should be
transported in a horizontal position with the tank
empty, ensuring compliance with applicable
regulations for transport of such machines.

EXTRA MAINTANANCE ADVISABLE

It is advisable to inspect the machine by a
specialized technician at an authorized service
network at the end of season, if used intensively,
and every two years if with normal use.
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A ATTENTION: All maintenance operations
not reported in this manual must be carried
out by an authorized Service Center. To ensure
steady and regular pole pruner operation,
remember that parts must only be replaced with
ORIGINAL SPARES.

A Any unauthorized changes and/or use of
non-original replacement parts may result in
serious injury or death to the operator or third
parties.

10. STORAGE

If the machine is to be stored for long periods:

- Drain and clean the fuel and oil tank in a well-
ventilated area.

- Dispose of fuel and oil according to the rules
and respecting the environment.

- Clean the pole pruner completely and lubricate
the metallic parts.

- Remove, clean and spray it with protective oil
the chain and the bar.

- Store the blower in a dry place, preferably not
in direct contact with the ground, away from
heat sources and the tanks empty.

A ATTENTION: Fit the protection as shown
(Fig. 8) before storing the pole pruner.

11. ENVIRONMENTAL PROTECTION

Environmental protection should be a priority of

considerable importance when using the

machine, for the benefit of both social cohesion
and the environment in which we live.

- Try not to cause any disturbance to the
surrounding area.

- Scrupulously comply with local regulations and
provisions for the disposal of waste materials
after mowing.

- Scrupulously comply with local regulations and
provisions for the disposal of oils, petrol,
batteries, filters, deteriorated parts or any
elements which have a strong impact on the
environment. This waste must not be disposed
of as normal waste, it must be separated and

taken to specified waste disposal centres
where the material will be recycled.

Demolition and disposal

When the machine reaches the end of its service
life, do not dispose of it into the environment;
instead take it to a waste disposal centre.

Most materials used in the manufacture of the
machine are recyclable; all metals (steel,
aluminium, brass) can be delivered to a normal
recycling station. For information contact your
local waste recycling service. Waste disposal must
be carried out with respect for the environment,
avoiding soil, air and water pollution.

In all cases, applicable local legislation must
be complied with.
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12. TECHNICAL DATA

Displacement cm? 27.0
Engine

Power kw 1.0

Min. rpm min~’ 2800 + 3000*
Max. rom min™’ 11.900*
Fuel tank capacity iﬁ +6 | cm? 580 (0.58 2)
Chain oil reservoir capacity cm3 184 (0.184 )
Primer carburetor Yes
Antivibration system Yes
No.of pinion teeth 6
Weight without bar and chain kg 7.9

* No load RPM with bar and chain

Recommended guide bar and chain combinations

Model PTX 2710 - PPX 271
Chain pitch and gauge 3/8"x.043" 3/8"x.043"
Guide bar length 10" (25 cm) 12"(30 cm)
Type of guide bar 104 MLEA 318 124 MLEA 218
Type of chain 90 PX - 39E Zg 23 :jjg
Cutting length 21cm 26 cm

A WARNING!!!

The risk of kickback is greater when using a combination bar/chain wrong! Use only the
combination bar/chain recommended and follow the instructions for sharpening.
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PPX 271
PTX 2710
EN 11680-1 .
Pressure level dB (A) EN 22868 97.0
Uncertainty dB (A) 3.0
EN 22868
Measured sound power level dB (A) EN ISO 3744 107.5
Uncertainty dB (A) 35
EN 22868
Guaranteed sound power level dB (A) EN ISO 3744 111.0
EN 11680-1
Vibration level m/s2 | EN 22867 ;L; ((;’)‘()) *
EN 12096
Uncertainty m/s? EN 12096 2.1
* Weighted average values (1/2 minimum rpm, 1/2 at full load).
13. DECLARATION OF CONFORMITY
The undersigned, EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY
declares under its own responsibility that the machine:
1. Type: pole pruner
2. Trademark: / Type: Oleo-Mac PPX 271 - Efco PTX 2710
3. serial identification 859 XXX 0001 - 859 XXX 9999

complies with the requirements

established by directive 2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2004/26/EC

conforms with the provisions of the

following harmonised standards: ENISO 11680-1 - EN 55012 - EN ISO 14982

conforms with the model that was M.0303.11.5044 - Rev. 1 (PPX 271)

awarded EC certification No. M.0303.11.5046 - Rev. 1 (PTX 2710)

released from ICE v. Garibaldi, 20 - 40011 Anzola Emilia (BO) - Italy n° 0303
fCoclnlr:)fvc:lrendﬁity assessment procedure Annex V - 2000/14/EC

Measured sound power level 107.5 dB(A)

Guaranteed sound power level: 111.0 dB(A)

Made at: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Date: 01/09/2016

Technical documentation available by: the administrative headquarter. - Technical Department

@*“ = @Emak .

\_} Fausto Bellamico - President
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14. WARRANTY CERTIFICATE

This machine has been designed and
manufactured using the most modern
techniques. The manufacturer guarantees its
products for 24 months from the date of
purchase, for private and hobby use. The
warranty is limited to 12 months in case of
professional use.

Limited warranty

1) The warranty period starts on the date of
purchase. The manufacturer, acting
through the sales and technical assistance
network, shall replace free of charge any
parts proven defective in material,
machining or manufacturing. The warranty
does not affect the purchaser’s rights as
established under legislation governing the
consequences of defects in the machine.

2) Technical personnel will undertake the
necessary repairs in the minimum time
possible, compatible with organisational
needs.

3) To make any claim under the warranty,
this certificate of warranty, fully
completed, bearing the dealer’s stamp
and accompanied by the invoice or
receipt showing the date of purchase,
must be displayed to the personnel
authorised to approve work.

4) The warranty shall be null and void if:

- the machine has evidently not been
serviced correctly

- the machine has been used for improper
purposes or has been modified in any
way,

- unsuitable lubricants and fuels have
been used

- non-original spare parts and accessories
have been fitted

- work has been done on the machine by
unauthorised personnel

5) The warranty does not cover consumables
or parts subject to normal wear.

6) The warranty does not cover work to
update or improve the machine.

7) The warranty does not cover any
preparation or servicing work required
during the warranty period.

8) Damage incurred during transport must be
immediately brought to the attention of
the carrier: failure to do so shall render the
warranty null and void.

9) Engines of other manufacturers (Briggs &
Stratton, Subaru, Honda, Kipor, Lombardini,
Kohler, etc.) fitted to our machines are
covered by the warranties of the engine
manufacturer.

10) The warranty does not cover injury or
damage caused directly or indirectly to
persons or things by defects in the
machine or by periods of extended disuse
of the machine resulting from the said
defects.

MODEL
SERIAL No DEALER

[
[
[
[
[
[
| BOUGHT BY Mr.
[
[
[
[
[
[




15. TROUBLESHOOTING CHART

WARNING: Always stop unit and disconnect spark plug before performing all of the recommended
remedies below except remedies that require operation of the unit.

When you have checked all the possible causes listed and you are still experiencing the problem, see your Servicing
Dealer. If you are experiencing a problem that is not listed in this chart, see your Servicing Dealer for service.

PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

SOLUTION

Engine will not start or will run
only a few seconds after starting.
(Make sure Ignition switch is in
start position “1”)

1. No spark

2. Flooded engine.

1. Watch for spark at spark plug tip. If there
is no spark, repeat test with a new spark
plug (CMR7A).

2. Follow procedure page 23 If engine still

fails to start, repeat procedure with a
new spark plug.

Engine starts but will not
accelerate properly or will not run
properly at high speed.

Carburetor requires adjustment.

Contact a Servicing Dealer for carburetor
adjustment.

Engine does not reach full speed
and / or emits excessive smoke

1. Check oil fuel mixture.
2. Airfilter dirty.

3. Carburetor requires
adjustment.

1. Use fresh fuel and the correct 2-cycle oil
mix.

2. Clean per instruction in Maintenance-
Air Filter Section.

3. Contact a Servicing Dealer for
carburetor adjustment.

Engine starts, runs and
accelerates but will not idle.

Carburetor requires adjustment.

Turn idle speed screw “T” (Fig. 11)
clockwise to increase idle speed.See
Operation-Carburetor Adjustment.

Bar and Chain Running Hot and
Smoking

1. Chain oil tank empty.

2. Chain tension too tight.

3. Oiler malfunction.

1. Oil tank should be filled every time that
fuel tank is filled.

2. Tension chain per instructions in
Operation-Chain Tension section
(Pag.28).

3. Run at full throttle 15 to 30 seconds.
Stop saw and check for oil dripping
from bar tip guard and guide bar. If oil
is present the chain may be dull or bar
may be damaged. If no oil contact a
Servicing Dealer.

The engine starts and runs
correctly, but the chain does not
slide

WARNING: Never
touch the chain while
the engine is running.

1. Chain tension too tight.

2. Incorrect bar and chain
assembly

3. Chain and/or guide bar
damaged.

4. Clutch drum and/or rim
sprocket damaged.

1. Tension chain per instructions in
Operation-Chain Tension section
(Pag.28).

2. Refer to Assembly-Assembling the Bar
and Chain Section (Pag.28).

3. Refer to Maintenance-Chain and/or
Maintenance-Guide Bar Section
(Pag.28).

4. Replace if necessary - contact a
Servicing Dealer.
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TRADUCTION DES INSTRUCTIONS ORIGINALES

INTRODUCTION

Pour un emploi correct de la machine et pour
éviter tout accident, ne commencez pas le travail
sans avoir préalablement lu ce manuel avec
attention. Vous y trouverez les descriptions du
fonctionnement des différents composants, ainsi
que les instructions relatives aux contrdles et aux
procédures d’entretien requis.

N.B. Les descriptions et les illustrations
figurant dans le présent manuel ne sont pas
rigoureusement contractuelles. Le fabricant se
réserve le droit d’apporter d'éventuelles
modifications sans étre tenu de mettre a jour
a chaque fois ce manuel.

Outre les instructions relatives au
fonctionnement, le présent manuel contient des
paragraphes requérant une attention particuliere
de votre part. Ces paragraphes sont signalés par
les symboles décrits ci-dessous :

ATTENTION : lorsqu’il existe des risques
d’accidents, de blessures corporelles voire
mortelles, ou de graves dommages au matériel.
AVERTISSEMENT : lorsqu'il existe un risque de
dommages sur l'unité ou ses composants.

ATTENTION
RISQUE DE DOMMAGES AUDITIFS
EN CONDITIONS NORMALES D’UTILISATION,
CET ENGIN PEUT REPRESENTER POUR
L'OPERATEUR PREPOSE UN NIVEAU
D’EXPOSITION PERSONNELLE ET QUOTIDIENNE
AU BRUIT EGALE OU SUPERIEURE A

85dB (A)

SOMMAIRE

1.REGLES DE SECURITE (contient les 35
consignes d'utilisation de la machine en
sécurité)

2.EXPLICATION DES SYMBOLES ET 37
AVERTISSEMENTS DE SECURITE
(comment identifier la machine et la
signification des symboles)

3.COMPOSANTS PRINCIPAUX 37
(emplacement des composants et
éléments principaux de la machine)

4,ASSEMBLAGE (comment retirer 37
I'emballage et terminer le montage des
éléments détachés)

5.MISE EN ROUTE 38

6. ARRET DU MOTEUR 40

7. UTILISATION DE LA MACHINE 40

8.ENTRETIEN (contient toutes les 43

informations pour maintenir la machine
en parfait état)

9. TRANSPORT 45
10. REMISSAGE 46
11.PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT 46

(conseils d'utilisation écologique de la
machine)
12.CARACTERISTIQUES TECHNIQUES 47
(résume les principales caractéristiques
techniques de la machine)
13.DECLARATION DE CONFORMITE 48
14. CERTIFICAT DE GARANTIE (résume les 49
conditions de garantie)
15.GUIDE AU RESOLUTION DES PANNES 50
(pour résoudre rapidement tout
probléme)

1. REGLES DE SECURITE

A ATTENTION: Si vous utilisez correctement
la perche élagueuse vous aurez un instrument
de travail rapide, pratique et efficace; utilisé
de facon non correcte ou sans adopter les
précautions nécessaires, cet instrument
pourrait s'avérer dangereux. Pour que votre
travail soit toujours agréable et siir respectez
scrupuleusement les régles de sécurité
reportées ci-dessous.

A ATTENTION : Le systéme de mise en
marche de l'unité produit un champ
électromagnétique de trés basse intensité. Ce
champ peut créer des interférences avec
certains pacemakers. Pour réduire le risque de
lésions graves ou mortelles, les porteurs de
pacemaker devraient consulter leur médecin
et le fabricant du pacemaker avant d’utiliser
cette machine.

A ATTENTION! - Certaines lois nationales
pourraient limiter I'utilisation de la perche
élagueuse

1- N'utilisez pas la perche élagueuse si
vous étes physiquement fatigué ou sous
I'influence de l'alcool, de drogues ou de
médicaments.

2- Portez des vétements adéquats et sUrs
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19 -

comme par exemple des bottes samelle
antiglisse, un pantalon résistant, des gants,
des lunettes de protection, un casque
antichoc. Utilisez des vétements adhérents
mais commodes.

Ne laissez pas les enfants utiliser la perche
élagueuse.

Veillez a ce que personne ne se trouve dans
un rayon de 15 metres quand la perche
élagueuse est en marche.

Avant de faire démarrer le moteur vérifiez
si le levier de I'accélérateur fonctionne
librement.

Avant de mettre le moteur en marche
vérifiez si le chaine tourne bien librement
et s'il n'est pas en contact avec des corps
étrangers.

Utiliser impérativement la courroie fournie.
Ne coupez pas trop prés du terrain, vous
éviterez ainsi les cailloux et autre objets.
Lors de la préparation de l'aire de travail, le
moteur doit rester éteint.

Ne portez pas d'écharpe, de bracelets ou
d’autres objets qui pourraient se prendre
dans la machine ou dans la chaine. Utilisez
des vétements adhérents pourvus de
protection anti-coupure.

Ne commencez pas la coupe tant que
I'espace dans lequel vous devez travailler
n'est pas totalement propre et libre. Ne
coupez pas a proximité de fils électriques.
Veillez a ce que les étiquettes portant les
signaux de danger et de sécurité soient
toujours en parfait état. Si elles sont
détériorées, remplacez-les sans délai
(Fig. 15).

N'utilisez pas la perche élagueuse dans un
but autre que ceux indiqués dans le manuel
(voir pag. 40).

Vérifier si la chaine est tendue correctement
avant d'utiliser la perche élagueuse.
N’abandonnez pas la machine moteur en
marche.

S’adresser a un revendeur pour toutes
autres demandes ou pour une intervention
prioritaire.

Conservez ce manuel soigneusement et
consultez-le a chaque foisque vous devrez
utiliser la machine.

Ne pas utiliser la perche élagueuse avant de
s'étre informé sur les modalités spécifiques
d’utilisation. Lopérateur inexpert devrait
s'exercer avant d'utiliser la machine sur le
terrain.

La perche élagueuse ne peut étre utilisée

20 -

21 -

22 -

23 -

24-

25-

26 -

27 -

28 -

29 -

30-

31-

que par des personnes majeures en bonne
condition physique et bien informées de
son mode d’emploi.

Utiliser la perche élagueuse exclusivement
dans des endroits aérés, ne pas l'utiliser en
atmospheére explosive, inflammable ou dans
des zones confinées.

Ne faites pas démarrer le moteur sans que
le bras soit monté.

Toute opération incorrecte ou dépose des
dispositifs de sécurité peut provoquer de
graves incidents.

N’effectuez pas d’opérations ou de
réparations qui ne soient pas d’entretien
normal. Adressez-vous plutét a des ateliers
autorisés.

Il est interdit d'appliquer sur la prise de force
de la débroussailleuse des dispositifs non
fournis par le constructeur.

Quand le moteur tourne n'effectuez aucun
entretien et ne touchez pas au chaine.

Ne pas utiliser la perche élagueuse si elle est
endommagée, mal réparée, mal montée ou
modifiée de facon arbitraire. Ne pas enlever,
endommager ou rendre inefficace I'un des
dispositifs de sécurité. Utiliser
exclusivement les dispositifs de coupe
indiqués dans le tableau (voir pag.47).

S'il s'avere nécessaire de mettre la perche
élagueuse hors service, ne pas I'abandonner
dans lI'environnement mais la remettre au
Revendeur qui veillera f son évacuation.
Controler quotidiennement la perche
élagueuse pour s’assurer que chaque
dispositif, de sécurité ou autre, fonctionne
correctement.

Ne pas mettre la machine en marche sans le
carter de protection de la chaine.

Ne confier ou préter la perche élagueuse
gu'a des personnes qualifiées et capables de
la faire fonctionner correctement. Remettre
par la méme occasion le manuel contenant
le mode d'empiloi a lire avant de commencer
les travaux.

Se rappeler que le propriétaire ou
l'opérateur sont responsables des accidents
ou des dommages a tiers, aux biens de leur
propriété.

VETEMENTS DE PROTECTION

A La plupart des accidents avec la perche
élagueuse sont dus a la chaine qui percute
l'opérateur. Toujours porter des vétements de
protection homologués pour utiliser une
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perche élagueuse. Le port de vétements de
protection n‘élimine pas les risques de blessure
mais il peut en réduire les effets en cas d'accident.
Demandez conseil a votre revendeur habituel
pour choisir le vétement qui répond le mieux a
VoS exigences.

Assurez-vous que le vétement choisi ne géne
pas les mouvements. Portez un vétement anti-
coupe pres du corps. La veste, la salopette et
les jambiéres de protection anti-coupe sont
I'idéal. Ne portez pas de vétements, écharpes,
cravates ou bijoux qui risqueraient de s'accrocher
dans le bois ou les buissons. Nouez les cheveux
longs et protégez-les (par exemple avec un
foulard, un béret, un casque, etc...).

Portez des chaussures ou des bottes de
protection avec semelles antiglisse et pointes
en acier.

Portez un casque de protection.

Utilisez des dispositifs protégeant contre les
émissions sonores; casque ou boules dans
les oreilles. Rappelez-vous d'étre extrémement
prudents lorsque vous utilisez ce genre de
protection car la perception des signaux
acoustiques de danger (cris, alarmes, etc...) est
réduite. Retirer toujours les protections auditives
dés 'arrét du moteur.

Portez des gants anti-coupe.

2. EXPLICATION DES SYMBOLES ET
AVERTISSEMENTS DE SECURITE (Fig.15)

1. Lire le manuel avant d'utiliser cette
machine.

2. Vétir casque, visiére et protége-oreilles.

. Porter chaussures de protection et gants.

4. ATTENTION! - La surface risque d'étre tres
chaudel.

5. Poire d'amorcage.

6. L'appareil nest pas congu pour isoler en cas
de contact avec des lignes électriques
suspendues sous tension. Ne jamais
approcher I'engin a moins de 10 m des

lignes électriques. Personne doit
approcher a moins de 15 m.

7. Type de machine : PERCHE ELAGUEUS.
8. Niveau de puissance acoustique garanti.

w

9. Label CE de conformité.
10. Numéro de série.
11. Année de fabrication.

3. COMPOSANTS PRINCIPAUX (Fig.1)

+3. Outils fournis
4. Harnais
5. Bouchon du réservoir de carburant
6. Poire d'amorcage
7. Protection du pot d’échappement
8. Bougie
9. Filtre a air
10. Poignée du lanceur
11. Levier de starter
12. Levier accélérateur bloqué
13. Bouton de STOP
14. Levier de l'accélérateur
15. Sisteme a courroie
16. Tuyau de transmission
17. Touche demi-régime
18. Outil de coupe
19. Barre
20. Chaine
21. Réservoir huile
22. Bouchon huile
23. Couple conique angulaire réglable
24. Vis de blocage / déblocage couple
conique
25. Ecrous de fixation barre
26. Vis de réglage chaine
27. Carter chaine

4. ASSEMBLAGE

Montage de lI'outil de coupe

Introduire le tube de transmission (A, Fig. 2) dans
l'outil de coupe (B), jusqu’a ce que l'orifice de
centrage coincide avec celui de I'accessoire.
Fixer la vis de centrage (C, Fig. 2) puis les deux
vis (D, Fig. 2).
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PREPARATION

Les courroies

Un bon réglage du systeme de courroies permet

a la perche élagueuse d'avoir un bon équilibre

et d'étre a une hauteur du sol adéquate (Fig. 4).

- Enfilez la courroie simple (Fig. 5).

- Accrochez la perche élagueuse a la courroie a
I'aide du crochet (A, Fig. 6).

- Placez la boucle (C, Fig. 7) de maniére a ce que la
perche élagueuse soit a la bonne hauteur.

5. MISE EN ROUTE

CARBURANT

A ATTENTION : I’essence est un carburant
extrémement inflammable. Manipulez
I'essence ou le mélange de carburant avec une
extréme précaution. Ne pas fumer ni produire
de flammes a proximité du carburant ou de la
machine.

- Pour réduire le risque d’incendie et de
bralures, manipulez le carburant avec
précaution. Il est extrémement
inflammable.

- Secouez et mettez le carburant dans un
récipient homologué.

- Mélangez le carburant en plein air dans un
endroit sans risque d’étincelles ou de flammes.
Placez au sol, coupez le moteur et laissez-le
refroidir avant de procéder au ravitaillement.
Desserrez lentement le bouchon du carburant
pour évacuer la pression et pour éviter que le
carburant ne se déverse.

- Serrez fermement le bouchon apreés le
ravitaillement. Sous I'effet des vibrations, le
bouchon risque de se desserrer et le carburant
de s’échapper.

Essuyez le carburant qui aurait pu s'échapper.
Ecartez l'outil 8 3 m du lieu de ravitaillement
avant de démarrer le moteur.

Ne tentez en aucun cas de braler le carburant
déversé.

Ne pas fumer durant le ravitaillement ou
lorsque la débroussailleuse est en marche.

. Stockez le carburant dans un endroit frais, sec
et bien aéré.

Ne stockez pas le carburant dans un endroit
présentant des feuilles seches, de la paille, du
papier, etc.

- Conservez l'outil et le carburant dans un
endroit ou les vapeurs de carburant
n’entreront pas en contact avec des étincelles
ou des flammes libres, des ballons d’eau pour
le chauffage, des moteurs électriques ou des
interrupteurs, des fours, etc.

N’'6tez pas le bouchon du réservoir lorsque le
moteur tourne.

N'utilisez pas de carburant pour les opérations
de nettoyage.

- Assurez-vous de ne pas déverser de carburant
sur vos vétements.

ESSENCE HUILE A

iﬂ 2% - 50:1 4% - 25:1
L L (cm?) L (cm?)
1 0,02 (20) 0,04 (40)
5 0,0 | (100) | 0,20 | (200)
10 020 | (200) | 040 | (400)
15 030 | (300) | 060 | (600)
20 040 | (400) | 080 | (800)
25 0,50 | (500) 1,00 | (1000)

Cet appareil est actionné par un moteur 2 temps
et nécessite le prémélange d’'essence et d’huile
pour moteurs 2 temps. Prémélangez I'essence
sans plomb et I'huile pour moteurs 2 temps dans
un récipient propre homologué pour contenir de
I'essence.

CARBURANT CONSEILLE : CE MOTEUR EST
CERTIFIE POUR ETRE ALIMENTE EN ESSENCE SANS
PLOMB POUR USAGE AUTOMOBILIE AVEC
NIVEAU D’OCTANES 89 ([R + M] / 2) OU
SUPERIEUR.

Mélangez I'huile pour moteurs 2 temps avec
I'essence en suivant les instructions sur
I'emballage.

Il est conseillé d'utiliser de I'huile pour moteurs 2
temps Efco - Oleo-Mac a 2% (1:50) spécialement
formulée pour tous les moteurs 2 temps refroidis
par air.

Les proportions correctes huile/essence illustrées
dans la notice (Fig. A) sont adaptées a I'utilisation
d’huile pour moteurs PROSINT 2 et EUROSINT 2
ou d’huile moteur de haute qualité équivalente
(spécifications JASO FD ou ISO L-EGD). Quand
les spécifications de I'huile NE SONT PAS
équivalentes ou ne sont pas connues, utilisez un
rapport de mélange huile/essence de 4% (1:25).

A ATTENTION : NE PAS UTILISER D'HUILE
POUR AUTOMOBILES OU POUR MOTEURS
HORS-BORD 2 TEMPS.
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A ATTENTION :

- N’achetez que la quantité de carburant
nécessaire en fonction des consommations
personnelles ; n’en achetez pas plus qu'il
n’en sera utilisé en un ou deux mois ;

- Conservez I'essence dans un récipient
hermétique, dans un endroit frais et sec.

A ATTENTION - Pour le mélange, ne jamais
utiliser un carburant dont le pourcentage
d’éthanol dépasse 10% ; sont admis le gazole
(mélange essence/éthanol) avec un
pourcentage d’éthanol jusqu’a 10% ou le
carburant E10.

NOTA - Ne préparer que la quantité requise de
mélange ; ne pas laisser le mélange dans le
réservoir ou dans le bidon trop longtemps. Il est
conseillé d'utiliser le stabilisateur pour carburant
Emak ADDITIX 2000 réf. 001000972 pour
conserver le mélange pendant 30 jours

Essence alkylée

A ATTENTION - L’essence alkylée ne
présente pas la méme densité que I'essence
normale. Par conséquent, régler différemment
la vis H des moteurs mis au point avec
I’essence normale. Pour cette opération,
s’adresser a un centre aprés-vente agréé.

RAVITAILLEMENT
Secouez le jerrycan du mélange avant de
procéder au ravitaillement .

HUILE LUBRIFIANTE POUR CHAINE

A ATTENTION - Loutil est livré sans huile
lubrifiante pour verrouillage.

Une bonne lubrification de la chaine pendant
les phases de coupe réduit au minimum l'usure
entre la chaine et le guide, ce qui en assure une
plus longue durée. Utilisez toujours de I'huile de
bonne qualité.

A ATTENTION - N’utilisez surtout pas
d’huile récupérée! Utiliser toujours lubrifiant
biodégradable (eco-lube Oleo-Mac p.n.
001001548 (52) - 001001549 (1£) - eco-lube
Efco p.n. 001001552 (5£) - 001001553 (1¢))
spécifique pour barre et chaine dans le plus
grand respect de la nature et de la durée des
composants de la machine.

A Avant de mettre le moteur en marche,
veillez a ce que la chaine ne soit pas en contact
avec des corps étrangers.

A La chaine ne doit pas tourner quand le
moteur est au ralenti. Sinon, contactez un
Centre de Service Agréé de procéder a une
vérification et corriger le probléme.

A Quand le moteur tourne, saississez
toujours fermement la poignée avant de la
main gauche et la poignée arriére de la main
droite. Ne vous approchez pas de la chaine ni
du pot d’échappement. Vous devez maintenir
la machine a deux mains, sans jamais les
croiser. Ces directives s’appliquent également
aux gauchers. Conservez la position de coupe
correcte.

A L'exposition aux vibrations peut
entrainer des problémes aux personnes
souffrant de troubles circulatoires ou de
nature nerveuse. Demander l'avis d’un
médecin en cas de symptomes physiques tels
qu’engourdissements, absence de sensibilité,
réduction de la force normale ou variations de
la couleur de la peau. Ces symptomes se
présentent normalement au niveau des
doigts, mains ou poignets.

A ATTENTION : respectez les consignes de
sécurité sur la manipulation du carburant.
Coupez toujours le moteur avant de procéder
au ravitaillement. Ne faites jamais I'appoint de
carburant lorsque le moteur tourne ou s’il est
encore chaud. Restez a au moins 3 m de la
zone de ravitaillement avant de démarrer le
moteur. NE FUMEZ PAS!

1. Nettoyez la surface autour du bouchon de
carburant afin d’éviter toute contamination.

2. Dévissez lentement le bouchon de carburant.

3. Versez soigneusement le mélange de
carburant dans le réservoir. Evitez de renverser
du carburant.

4. Avant de remonter le bouchon de carburant,
nettoyez et inspectez le joint d’étanchéité.

5. Remontez immédiatement le bouchon de
carburant et serrez-le manuellement. Essuyez
tout déversement de carburant.

A ATTENTION : vérifiez si le carburant fuit
et, le cas échéant, éliminez les fuites avant
d’utiliser la machine. Si nécessaire, faites
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appel au service d’assistance aupreés de votre
revendeur.

Moteur noyé

- Insérez un outil adapté dans la coiffe de
bougie.

- Faites levier sur la coiffe de bougie et retirezla.

- Dévissez et séchez la bougie.

- Ouvrez l'accélérateur a fond.

- Actionnez le lanceur a plusieurs reprises de
facon a vider la chambre de combustion.

- Remontez la bougie et connectez la coiffe en
I'enfoncant fermement.

- Passez le levier d’'étrangleur sur la position
OPEN, méme si le moteur est froid.

- Démarrez a présent le moteur.

PROCEDURE DE DEMARRAGE

1) Pousser lentement le primaire 4 fois (6, Fig.1).

2) Mettre le levier de démarreur (11, Fig.1) sur la
position CLOSE (A, Fig.9).

3) Tirez le levier de I'accélérateur (14, Fig. 1) et
appuyez sur le poussoir (17) pour bloquer en
demi-accélération, puis relachez le levier (14).

4) Posez la perche élagueus sur le terrain en
position stable et vérifiez si le disque tourne
librement. En tenant la perche élagueus
(Fig.10) et tirer sur la corde de démarrage
(pas plus de 3 fois) jusqu’a obtenir la
premiere explosion du moteur. Lorsque
la débroussailleuse est neuve, il sera
certainement nécessaire de tirer plusieurs
fois sur la corde.

5) Mettre le levier de démarreur (11, Fig. 1) sur la
position OPEN (B, Fig. 9).

6) Tirer sur la corde pour démarrer le moteur.
Lorsque la débroussailleuse s’est mise
en marche, attendre quelques secondes
qu’elle atteigne la température de service
sans toucher 'accélérateur. En hiver ou en
montagne, attendre quelques secondes de
plus pour que la débroussailleuse atteigne la
température de service. Aprés quoi, appuyer
sur l'accélérateur (14, Fig.1) pour désactiver la
semi-accélération.

A Ne jamais poser les pieds sur l'arbre de
transmission !

A AVERTISSEMENT :
Ne jamais enrouler la corde de démarreur
autour de la main.

- Ne pas utiliser toute la longueur de la corde
en tirant dessus pour le démarrage pour ne
pas risquer de la casser.

- Ne pas relacher la corde brusquement ;
tenir la poignée de démarrage (10, Fig.1) et
attendre que la corde s’enroule lentement.

ATTENTION: Quand le moteur est chaud
n’utilisez pas le starter pour le faire démarrer.

A ATTENTION: N'utilisez le dispositif demi-
accélération que dans la phase de démarrage
du moteur a froid.

RODAGE MOTEUR

Le moteur atteint sa puissance maximale au bout
de 5 a 8 heures de travail.

Au cours de cette période de rodage, ne faites
pas tourner le moteur a vide au régime maxi pour
lui éviter excessif efforts de fonctionnement.

A ATTENTION! - Durant le rodage, ne
modifiez pas la carburation en vue
d’augmenter la puissance; vous risquez
seulement d’endommager le moteur.

REMARQUE : il est normal qu’un moteur neuf
dégage de la fumée durant et apreés la
premiére utilisation.

6. ARRET DU MOTEUR

Portez le levier de I'accélérateur au régime du
ralenti (14, Fig. 1) et attendez quelques secondes
afin que le moteur se refroidisse.

Arrétez le moteur en appuyer l'interrupteur de
masse (13).

7.UTILISATION DE LA MACHINE
USAGES INTERDITS

A ATTENTION - La perche élagueuse ne doit
étre utilisée que pour scier du rameau. Il est
interdit de couper d’autres matériaux. Les
vibrations et le rebond sont en effet différents
et les mesures de sécurité ne seraient pas
respectées. N'utilisez pas la perche élagueuse
comme levier pour lever, déplacer ou casser
quoi que ce soit. Il est interdit de brancher sur
la prise de force de la perche élagueuse des
outils ou des applications autres que ceux que
le constructeur a indiqués.

A ATTENTION - Ne coupez jamais si le
temps est mauvais, si la visibilité est
insuffisante ou si la température est trop basse
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ou trop élevée. Assurez vous qu'il n'y a pas de
branches séches qui puissent tomber.

A ATTENTION !!! Faire trés attention en
travaillant a proximité de lignes électriques
aériennes. Cet outil n'est pas isolé. Si I'outil
entre en contact ou passe a proximité de
cables conducteurs de tension, I'opérateur est
exposé a un risque pouvant s’avérer mortel.
L'électricité peut passer d’un point a l'autre a
travers un arc de tension. Plus la tension est
forte, plus I'espace a travers lequel I'électricité
passe est grand. L'électricité peut également
étre conduite a travers des branches ou
d’autres éléments, surtout s'ils sont mouillés.
Toujours laisser une distance minimum de 10
m entre l'outil et le cable conducteur de
tension et/ou l'objet qui est en contact avec ce
dernier. En cas de nécessité absolue de
travailler a une distance de sécurité inférieure,
contacter la société fournissant I'énergie pour
s'assurer que la tension sera coupée au
moment ol I'on commence a travailler.

PRECAUTIONS POUR LA ZONE DE TRAVAIL

- Soyez particulierement attentif et vigilant
lorsque vous portez des casques de protection
car de tels équipements peuvent limiter la
capacité d'entendre les signaux sonores
d’avertissement (alarmes, signaux
d'avertissement, etc.)

- Soyez particulierement prudents lorsque vous
travaillez sur les terrains en pente ou
accidentés.

A ATTENTION Avant de commencer,
controler si la chaine est tendue correctement.
Lorsqu’elle est détendue, elle risque de sortir
de son guide et provoquer de graves
blessures.

- Toujours porter des lunettes ou une protection
pour les yeux durant le travail. Les copeaux
peuvent atteindre le visage de l'opérateur et lui
faire perdre le controle de l'outil.

- Toujours porter un casque de protection contre
la chute des branches.

- N’exercer aucune pression sur la perche une
fois la coupe terminée pour ne pas risquer de
perdre le contréle de l'outil.

- Ne pas se pencher pour ne pas risquer d'étre
entrainer ou de perdre I'équilibre et, par
conséquent, le contrdle de la perche.

- Eliminer les salissures et les pierres, les
morceaux d'écorce détachée, les clous, les

TECHNIQUE DE COUPE
Saisir la poignée de commande de la main droite
et la tige de la main gauche.

A ATTENTION ! - Ne jamais utiliser l'outil
d’une seule main!

Pour obtenir un équilibre parfait, tenir I'engin le
plus prés possible du corps. La position la moins
fatiguante s'obtient en faisant un angle de 60°
avec le terrain. Pour travailler en toute sécurité,
l'opérateur ne doit pas se trouver directement
sous la zone de chute des branches et le poids
de la perche ne doit pas étre trop concentré a
l'avant.

Pour faciliter la chute des branches coupées,
commencer a couper les branches par le bas.

En présence de grosses branches (plus de 10 cm
de diametre), les couper en plusieurs trongons
(longueur maxi 20 cm) et jamais tout entiéres
en procédant selon la technique de la coupe
partielle.

épingles et les fils métalliques de I'arbre qu'il
faut élaguer.

Ne jamais retourner la perche pour les coupes
vers le bas. Il est pratiquement impossible de
controler l'outil dans cette position.

Arréter la perche si la chaine atteint un corps
étranger. Controler a fond la perche et, si
nécessaire, faire réparer les parties
endommagées.

Arréter le moteur avant de poser la machine au
sol.

Ne procédez a des travaux de coupe que si la
visibilité et la luminosité vous permettent d'y
voir clairement. N'utilisez pas la machine dans
de mauvaises conditions météo (épais
brouillard, forte pluie, vent violent, froid
extréme, etc.).

N'utilisez pas la machine sur une échelle.
Eliminez la poussiére et le sable déposés sur
I'outil. Méme une tres faible quantité de crasse
peut tres rapidement émousser une chaine et
augmenter le risque de rebond.

Veillez a ce que les poignées soient toujours
propres et séches.

Pendant la coupe d’un tronc ou d'une branche
en tension, faites attention a ne pas vous faire
surprendre par le relachement instantané de la
tension du bois.

Faites extrémement attention en coupant les
petites branches ou les arbustes qui peuvent
bloquer la chaine ou étre projetés contre vous
et vous faire perdre I'équilibre.
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Toujours couper a la puissance maxi.

Couper les branches en petits troncons. Attention
aux morceaux qui tombent et a ceux qui peuvent
rebondir dangereusement sur le terrain.

A ATTENTION! - Ne jamais rester sous la
branche a couper; tenir compte de I'espace de
chute et du fait que les morceaux peuvent
rebondir sur le terrain.

Travaillez aprés vous étre assuré d’avoir une
position stable et sGre. Travailler dans une
position correcte. Ne pas rester trop longtemps
dans la méme position; changer souvent de
position de travail.

Ne pas utiliser d'échelles ou se mettre sur une
position instable; s'assurer que la zone de travail
est propre pour pouvoir s'éloigner facilement en
cas de danger. Il est interdit de monter sur les
arbres avec la perche élagueuse; ceci n'est permis
que sur des cabines a relevage hydraulique.

A ATTENTION! - Faire trés attention en
travaillant a proximité de lignes électriques
aériennes. Les branches pourraient causer un
court-circuit en tombant. Ne jamais approcher
I'engin a moins de 10 m des lignes électriques.

Coupe partielle - Pour éviter d'écorcer la
branche, de recevoir un contre-coup ou de
bloquer la barre, procéder a une coupe partielle
sur la partie inférieure des grosses branches.
Passer ensuite au sciage.

A ATTENTION ! Si la chaine s’accroche,
couper le moteur avant de la dégager.

Coupes particuliéres

Le grand rayon d’action de la perche

élagueuse télescopique permet de:

- couper des branches au-dela de certains
obstacles, par exemple, au-dessus des étangs,
etc...

- couper des branches plus confortablement a
partir d’'une plate-forme de levage.

Réglage de la tige télescopique
A ATTENTION! - Procéder au réglage de la
tige moteur éteint et avec la protection de la

chaine.

Desserrer la bague de fixation en la tournant
dans le sens des aiguilles d'une montre. Régler la

tige a la mesure nécessaire. Serrer la bague en la
tournant dans le sens inverse des aiguilles d’'une
montre.

Réglage angulaire de l'outil de coupe

A ATTENTION! - Procéder au réglage
angulaire moteur éteint et protection de
chaine montée.

Desserrer la vis (24, Fig. 1) pour modifier
l'orientation de l'outil de coupe de 0° a 90°. Loutil
dispose de trois crans intermédiaires entre 0° et
90° (22°-45°-67°) qui le bloquent sur les positions
conseillées. Resserrer la vis (24) aprées avoir choisi
I'angle de coupe.

A AVERTISSEMENT - Bloquer le dispositif
de coupe sur une des cinq positions ; ne jamais
le laisser sur une position intermédiaire.
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8. ENTRETIEN

TABLEAU D'ENTRETIEN

g l%
vl & g o= >
. o 4 L |es|ze| §|EZ 3
Les intervalles d'entretien signalés ici sont valables exclusivement en cas de conditions | 3 .2 8 g 2 | 8% a
normales de fonctionnement. Si le travail quotidien s'avére plus contraignant que prévu, g 3 uv=| & B g g
réduire en conséquence les intervalles d'entretien. SE|L *g 21973 £
<7|<g| g |83 S
c c
) w
Machine compléete Vérifier : fuites, craquelures et niveau X
d'usure
Controles : interrupteur, starter, levier d'accéléra- | Vérifier le fonctionnement
teur et levier de blocage d'accélérateur
Réservoir a carburant et réservoir d'huile Vérifier: fuites, craquelures et niveau d'usure
Filtre & carburant Vérifier et nettoyer X
Remplacer I'élément filtrant X | Tous les 6 mois
Lubrifier la chaine Controler le rendement X X
Chaine Veérifier: dommage, affitage et niveau d'usure | X
Controler la tension X X
Affater: controler la profondeur du passage X
Barre Vérifier: dommages et niveau d'usure X X
Nettoyer la cannelure et le conduit de 'huile | -\
Tourner, lubrifier le pignon et ébarber X
Remplacer X
Pignon Vérifier : dommages et niveau d'usure Remplacer
X par une
chaine neuve
Disp. d'arrét chaine Vérifier : dommages et niveau d'usure X X
Remplacer X
Toute la visserie accessible (sauf vis de | Vérifier et resserrer X
carburateur)
Filtre a air Nettoyer X
Remplacer X | Tous les 6 mois
Ailettes cylindre et fentes du carter de | Nettoyer
démarrage
Corde de démarrage Vérifier : dommages et niveau d'usure
Remplacer X
Carburateur Controler le ralenti (la chaine ne doit pas X X
tourner au ralenti)
Bougie Controler la distance des électrodes X
Remplacer X | Tous les 6 mois
Pignon conique Inspection (dégats, usure et niveau de
lubrification) X
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A ATTENTION! - Durant les opérations
d’entretien et de maintenance, porter toujours
des gants de protection. Ne pas effectuer les
entretiens avec un moteur chaud. Procéder
aux opérations d’entretien moteur éteint.

- Toute opération incorrecte ou dépose des
dispositifs de sécurité peut provoquer de
graves incidents.

- Nutilisez pas de carburant (mélange) pour les
opérations de nettoyage.

- N'effectuez pas d'opérations ou de réparations
qui ne soient pas d'entretien normal. Adressez-
vous plutét a des ateliers autorisés.

MONTAGE GUIDE ET CHAINE (Fig. 3)

- Otez les écrous (A) et démontez le carter de
chaine (B).

- Amenez le cliquet tendeur de chaine (D)
complétement vers le pignon (E) par
I'intermédiaire de la vis de tension de la chaine
(L).

- Insérer la barre (F) sur les goujons (C).

- Montez la chaine (H) dans le pignon (E) et a la
rainure du guide. Faites attention au sens de
rotation de la chaine (I).

- Placer le carter de protection de la chaine en le
maintenant contre la barre et serrer les vis de
réglage (L) afin que le cliquet tendeur de
chaine (D) entre dans l'orifice (G) de la barre.
Visser légerement les écrous (A) sur le
couvercle.

- Tendez la chaine a l'aide de la vis de tension de
la chaine (L).

- Serrez définitivement les écrous de fixation du
carter protége-chaine en soulevant la pointe
de guide. La chaine doit étre réglée, c’est a dire
bien tendue et a méme de glisser facilement
sous la pression de la main.

- La chaine est correctement tendue lorsque
vous pouvez la soulever de quelques
millimetres.

A ATTENTION - Contrdlez souvent la
tension de la chaine pendant Iutilisation de la
machine. Utilisez toujours des gants de
protection.

A ATTENTION : Tendre la chaine a froid
pour éviter de la casser. Vérifier a froid si la
chaine est tendue avant la prochaine
utilisation.

A ATTENTION : une chaine neuve résultera

plus tendue par rapport a une chaine usée.

AFFUTAGE DE LA CHAINE

Le pas de la chaine est de 3/8"x.043".

Portez des gants de protection lorsque vous
affatez la chaine a I'aide d'une lime ronde de @
4 mm (5/32").

Affltez toujours en faisant mordre la lime en
poussant vers l'extérieur et en ayant soin de
respecter les valeurs reportées.

Aprés |'aff(itage, les gouges doivent étre toutes
de la méme largeur et de la méme longueur les
unes par rapport aux autres.

A ATTENTION - Il faut affater la chaine a
chaque fois que les copeaux présentent des
dimensions trés réduites semblables a de la
sciure.

Tous les 3-4 affitages, controlez et éventuelle-
ment “abattez” le nez de gouge a I'aide d'une lime
plate et du gabarit fourni en option, aprés quoi,
arrondissez I'angle antérieur.

A ATTENTION - Le réglage correct du nez de
gouge est aussi important que l'affitage
correct de la chaine.

GUIDE

Retournez le guide toutes les 8 heures de travail
pour répartir l'usure.

Nettoyez la rainure du guide et le trou de
lubrification, a I'aide d’un racloir fourni en option.
Controlez que les rainures du guide soient
paralléles et si cela savere nécessaire, ébavurez
les bords avec une lime plate.

A ATTENTION - Ne montez jamais une
chaine neuve sur un pignon usé.

A ATTENTION! - Durant les opérations
d’entretien et de maintenance, porter
toujours des gants de protection. Ne pas
effectuer les entretiens avec un moteur
chaud.

FILTRE A AIR

Toutes les 8-10 heures de travail, 6tez le
couvercle (A, Fig. 13), nettoyez le filtre (B).
Souffler avec de I'air comprimé a une certaine
distance, de l'intérieur vers l'extérieur.
Remplacer s'il est contaminé ou endommagé.
Un filtre obstrué provoque un fonctionnement
irrégulier du moteur qui en augmente la
consommation et en diminue la puissance.
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FILTRE DU CARBURANT

Vérifier régulierement les conditions du filtre du
carburant. Un filtre sale entraine des difficultés
de démarrage et diminue les performances du
moteur.

Pour nettoyer le filtre, le sortir par |'orifice de
ravitaillement en carburant; dans le cas ou il serait
excessivement sale, le remplacer (Fig. 12).

MOTEUR

Nettoyer régulierement les ailettes du cylindre
avec de l'air comprimé. L'accumulation
d'impuretés sur le cylindre peut provoquer des
surchauffes nuisibles au bon fonctionnement
du moteur.

BOUGIE

Il est recommandé de nettoyer régulierement
la bougie et de contréler la distance entre les
électrodes (Fig. 14). Utiliser une bougie NGK
CMR7A ou autre marque avec degré thermique
équivalent.

COUPLE CONIQUE

Toutes les 30 heures de travail, 6tez la vis
(A, Fig.1) sur le couple conique et contrblez
le niveau de graisse. N'utilisez pas plus de 10
grammes de graisse.

Utilisez de la graisse de qualité au bisulfure de
molybdéne.

N'utilisez pas de carburant (mélange) pour les
opérations de nettoyage.

TRANSMISSION

Lubrifier le dispositif de clavetage de jonction du
tuyau rigide (E, Fig.2) toutes les 30 heures de
service avec de la graisse au bisulfure de
molybdeéne.

CARBURATEUR

Ce moteur est concu et réalisé conformément
aux directives 97/68/EC, 2002/88/EC et
2004/26/EC. La plage de réglage possible est
prédéterminée par le constructeur et ne peut en
aucun cas étre modifiée.

La vis de ralenti T est reglée de facon a laisser
une bonne marge de sécurité entre le régime de
ralenti et le régime d’embrayage.

A ATTENTION: Quand le moteur et au
ralenti (2800+3000 tours/min) le disque ne
doit pas tourner. Il est conseillé de faire régler
la carburation par votre revendeur ou par un
atelier agréé.

A ATTENTION: Des variations climatiques
et altimétriques peuvent provoquer des
variations de carburation.

POT D’ECHAPPEMENT

A AVERTISSEMENT ! - Ce pot d’échappement
est doté d’un catalyseur ce qui assure au moteur
la conformité aux conditions sur les émissions.
Ne jamais modifier ni déposer le catalyseur : tout
modification est une violation a la loi.

A AVERTISSEMENT ! - Les pots
d’échappement dotés de catalyseur
deviennent trés chauds durant I'utilisation et
restent ainsi longtemps aprés avoir éteint le
moteur. Cette situation se présente méme
lorsque le moteur tourne au ralenti. Vous
risquez de vous briiler en le touchant. Risque
d’incendie!

A ATTENTION ! - Si le pot d’échappement
est endommagé il doit étre remplacé. S'il se
bouche fréquemment, le rendement du
catalyseur s’en trouve réduit.

A ATTENTION - Ne pas utiliser le perche
élagueuse si le pot est endommagé, absent ou
modifié. Un silencieux mal entretenu
augment le risque d’incendie et de perte
auditive.

9. TRANSPORT

Transportez la perche élagueuse quand le
moteur est arrété et le couvre-chaine monté
(Fig. 8).

A ATTENTION! - Pour transporter la machine
sur un véhicule, s'assurer qu'elle est fixée
correctement sur le véhicule a I'aide de sangles.
Transporter la machine en position horizontale,
réservoir vide, et s'assurer également que les
consignes pour le transport de ce genre de
machines ont été respectées.

ENTRETIEN EXCEPTIONNEL

A la fin de la saison, si I'appareil a fait I'objet d’un
usage intense, ou tous les deux ans en cas
d’usage normal, faites controler I'appareil par un
technicien spécialisé du réseau d'assistance.

A ATTENTION: Toutes les opérations
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d’entretien qui ne figurent pas dans ce manuel
doivent étre effectuées dans un atelier
autorisé. Pour garantir un fonctionnement
constant er régulier de la perche élagueuse, ne
pas oublier que dans le cas de remplacement de
piéces il faut utiliser exclusivement des PIECES
D’ORIGINE.

A Toute modification non autorisée et/ou
utilisation de piéces détachées non originales
peut entrainer des blessures graves ou
mortelles a I'opérateur ou a des tiers.

10. REMISSAGE
Lorsque l'appareil doit étre entreposé pendant de
longues périodes :

Vidanger et nettoyer les réservoirs a carburant
et huile dans un endroit bien aéré.

Eliminer le carburant et I'huile conformément
aux normes et en respectant I'environnement.
Nettoyez parfaitement la perche élagueuse et
graissez les parties en métal.

Enlever, nettoyer et vaporiser de I'huile de
protection sur la chaine et la barre.

Ranger I'’engin dans un endroit sec, de
préférence sans le mettre en contact direct
avec le sol, loin de toute source de chaleur et
avec les réservoirs vides.

A ATTENTION: En cas de remisage de la
perche élagueuse, monter le carter de protection
comme le montre les (Fig. 8).

11. PROTECTION DE L’'ENVIRONNEMENT

La protection de I'environnement est un aspect
fondamental et prioritaire de I'utilisation de la
machine, au bénéfice de la vie civile et sociale du
contexte dans lequel on vit.

Eviter d'étre un élément de géne pour le
voisinage.

Respecter scrupuleusement les réglements
locaux en matiére d'élimination des déchets de
tonte.

Respecter scrupuleusement les reglements
locaux en matiére d’élimination des
emballages, huiles, essence, batteries, filtres,
pieces endommagées ou tout élément a fort
impact écologique ; ces résidus ne doivent pas
étre jetés aux ordures, mais doivent étre
séparés et remis aux centres de collecte
spécialisés qui pourvoiront au traitement des
déchets.

Démolition et élimination

Lors de la mise hors service, ne pas abandonner
la machine dans la nature, mais s'adresser a un
centre de collecte.

Une grande partie des matériaux éliminés est
recyclable ; tous les métaux (acier, aluminium,
laiton) peuvent étre remis a un ferrailleur. Pour
plus d’informations contacter le centre de
récupération des déchets de votre zone.
L'élimination des dérivés de démolition de la
machine devra se faire dans le respect de
I'environnement, en évitant de polluer le sol, I'air
etl'eau.

Dans tous les cas, respecter les Iégislations et
réglements en vigueur en la matiére.
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12. DONNEES TECHNIQUES

Cylindrée cm3 27.0
Moteur 2 temps EMAK
Puissance kw 1.0

Nr. de tour/min au ralenti min~! 2800 + 3000*
Nombre de tours/min a plein régime min~' 11.900*%
Capacité du réservoir a carburant iﬁ + 6 cm3 580 (0.58 2)
Capacité du réservoir d’huile de la chaine cm’ 184 (0.184 2)
Primer carburateur Oui
Systeme antivibration Oui
Nombre de dents du pignon 6

Poids sans guide et chaine kg 7.9

*Tours a vide avec barre et chaine montées

Combinaisons barres et chaines recommandées

Modeéle PTX 2710 - PPX 271

Pas et épaisseur chaine 3/8"x.043" 3/8"x.043"
Longueur du guide 10" (25 cm) 12"(30 cm)
Barre type 104 MLEA 318 124 MLEA 218
Chaine type 90 PX - 39E Zg Iii :jjg
Longueur de coupe 21 cm 26 cm

A ATTENTION!!!

Le risque de contre-coup (kickback) augmente si I'association barre/chaine n’est pas
correcte ! Utilisez exclusivement les combinaisons barre/chaine recommandées et suivez
scrupuleusement les instructions pour I'affatage.

47



PPX 271
PTX 2710
Pression acoustique dB (A) EEN1;26882; 97.0 ¥
Incertitude dB (A) 3.0
Niveau de puissance acoustique mesuré dB (A) El'\EI’\Ilszozigi4 107.5
Incertitude dB (A) 35
Niveau puissance acoustique assuré dB (A) EEI’T5252334 111.0
EN 11680-1
Niveau de vibration m/s2 | EN 22867 ;L; ((;’)‘()) *
EN 12096
Incertitude m/s? EN 12096 2.1
* Valeurs moyennes poundérés (1/2 au ralenti, 1/2 pleine chargee).

Je soussigné,

11. DECLARATION DE CONFORMITE

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

déclare sous sa propre responsabilité que la machine:

1. Catégorie:

perche élagueus

2. Marque: / Type:

Oleo-Mac PPX 271 - Efco PTX 2710

3. identification de série

859 XXX 0001 - 859 XXX 9999

est conforme aux spécifications de la
directive

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2004/26/EC

est conforme aux recommandations des
normes harmonisées suivantes:

ENISO 11680-1 - EN 55012 - EN ISO 14982

est conforme au modéle ayant obtenu la
certification CE n.

M.0303.11.5044 - Rev. 1 (PPX 271)
M.0303.11.5046 - Rev. 1 (PTX 2710)

emis par le

ICE v. Garibaldi, 20 - 40011 Anzola Emilia (BO) - Italy n° 0303

Procédures suivies pour
I'évaluation de la conformité

AnnexV -2000/14/EC

Niveau de puissance acoustique mesuré ~ 107.5 dB(A)
Niveau de puissance acoustique garanti: ~ 111.0 dB(A)
Fait a: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Date: 01/09/2016

Documentation technique déposée
aupres du

Siége Administratif. - Direction Technique

%
(ﬁ\\ﬁ e ‘,oi.\\. E] E ma R .

b Fausto Bellamico - President
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12. CERTIFICAT DE GARANTIE

Cette machine a été concue et réalisée avec les
techniques de production les plus modernes. Le
fabricant garantit ses produits pendant une
période de 24 mois a compter de la date
d’achat, en cas d'usage privé ou d'activités de
bricolage. En cas d’'usage professionnel, la
garantie est limitée a 12 mois.

Conditions générales de garantie

1) La garantie devient effective a partir de la
date d’achat. Le constructeur remplace
gratuitement les piéces présentant des
vices de matériau, d'usinage ou de
fabrication par le biais de son réseau
commercial et d'assistance. La garantie ne
prive pas l'acheteur des droits qui lui sont
octroyés par le code civil contre les
conséquences ou les vices causés par la
chose vendue.

2) Le personnel technique interviendra le plus
rapidement possible, dans les délais
concédés par les nécessités
organisationnelles.

3) Pour demander l'assistance sous
garantie, il est nécessaire de présenter
au personnel agréé le certificat de
garantie ci-dessous portant le cachet du
revendeur, daiment rempli et
accompagné de la facture d’achat ou du
ticket de caisse obligatoire reportant la
date d’achat.

4) La garantie s'annule en cas de:

- d’absence manifeste d’entretien,

- d'utilisation incorrecte ou de
manipulation du produit,

- d'utilisation de lubrifiants ou de
carburants inadéquats,

- d'utilisation de piéces détachées ou
d’accessoires non originaux,

- d’interventions effectuées par du
personnel nétant pas agréé.

5) Le constructeur exclut de la garantie les
consommables et les pieces sujettes a
usure de fonctionnement normale.

6) La garantie exclut les interventions de mise
a jour et d'amélioration du produit.

7) La garantie ne couvre pas la mise au point
ni les interventions d'entretien nécessaires
pendant la période de validité de la
garantie.

8) Les éventuels dommages subis pendant le
transport doivent étre immédiatement
signalés au transporteur sous peine
d'annulation de la garantie.

9) Les moteurs d’autres marques (Briggs &
Stratton, Subaru, Honda, Kipor, Lombardini,
Kohler, etc.) montés sur nos machines sont
garantis par leurs constructeurs respectifs.

10) La garantie ne couvre pas les éventuels
dommages, directs ou indirects, causés a
des personnes ou des objets suite a des
pannes de la machine ou a l'interruption
forcée et prolongée de son utilisation.

N° de SERIE

[
[
[
[
[
[
| ACHETE PAR M.
[
[
[
[
[
[

CONCESSIONNAIRE

Ne pas expédier ! Joind| iq
garantie technique.




15. RESOLUTION DES PROBLEMES

A

ATTENTION : toujours arréter I'outil et débrancher la bougie avant d'intervenir selon les indications
du tableau ci-dessous, sauf indication contraire.

Si le probléme persiste aprés avoir vérifié toutes les causes possibles indiquées, contacter un Centre d'Assistance
Agréé. En cas de probléeme non référencé dans ce tableau, contacter un Centre d'Assistance Agréé.

PROBLEME

CAUSES PROBABLES

SOLUTION

Le moteur ne démarre pas ou
s'arréte quelques secondes aprés
le démarrage. (S'assurer que
I'interrupteur se trouve sur "I")

1. Pas d'étincelle

2. Moteur noyé

. Controler I'étincelle de la bougie. S'il n'y

a pas d'étincelle, répéter le test avec
une bougie neuve (CMR7A).

Suivre la procédure page 39. Si le
moteur ne démarre toujours pas,
répéter la procédure avec une bougie
neuve.

Le moteur démarre mais n'accélére
pas correctement ou ne tourne pas
correctement a vitesse élevée.

Régler le carburateur.

Contacter un Centre d'Assistance Agréé
pour régler le carburateur.

Le moteur n'atteint pas le régime
maxi et / ou dégage trop de
fumée.

1. Contréler le mélange huile/
essence.

2. Filtre a air encrassé.

3. Régler le carburateur.

Utiliser de I'essence neuve et une huile
pour moteur 2 temps.

Nettoyer : voir les instructions au
chapitre Entretien filtre de l'air.

Contacter un Centre d'Assistance Agréé
pour régler le carburateur.

Le moteur démarre, tourne et
accélere, mais ne tient pas le
ralenti.

Régler le carburateur.

Régler la vis du ralenti "T" (Fig.11) en la
tournant dans le sens des aiguilles d'une
montre pour augmenter la vitesse ; voir
chapitre Entretien carburateur.

Barre et chaine se réchauffent et
fument durant l'utilisation

1. Réservoir d'huile de la chaine
vide
2. Chaine trop tendue

3. Systéme de lubrification
défectueux

1.

Remplir le réservoir d'huile a chaque
ravitaillement du réservoir a carburant.

Tension chaine ; voir les instructions au
chapitre Montage barre et chaine
(Pages 44).

Faire tourner 15-30 secondes au régime
maxi. Arréter et vérifier si I'huile s'écoule
de la pointe de la barre. S'ily a de I'huile,
le dysfonctionnement peut étre causé
par la chaine détendue ou la barre
endommagée. S'il n'y a pas d'huile,
contacter un Centre d'Assistance Agréé

Le moteur démarre et tourne,
mais la chaine n'est pas entrainée

A

ATTENTION : ne jamais
toucher la chaine
lorsque le moteur
tourne

1. Chaine trop tendue

2. Assemblage de la barre et de
la chaine non correct

3. Chaine et/ou barre
endommagée

4. Embrayage et/ou pignon
endommagé

Tension chaine ; voir les instructions au
chapitre Montage barre et chaine
(Pages 44)

voir les instructions au chapitre Montage
barre et chaine (Pages 44)

Voir les instructions au chapitre Entretien
barre et/ou chaine (Page 44)

Remplacer si nécessaire ; contacter un
Centre d'Assistance Agréé
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UBERSETZUNG DER ORIGINALANLEITUNGEN

EINLEITUNG

Lesen Sie diese Anleitung vor Arbeitsbeginn
aufmerksam durch, um mit dem Aufsitzmaher
richtig umgehen zu kdnnen und Unfélle zu
vermeiden. In dieser Betriebsanleitung finden Sie
die Erklarung zur Funktionsweise der
verschiedenen Bauteile und die die Hinweise fiir
die anfallenden Kontrollen und
Wartungsarbeiten.

HINWEIS: Die in dieser Anleitung enthaltenen
Beschreibungen und Abbildungen sind
unverbindlich. Der Hersteller behilt sich das
Recht auf etwaige Anderungen vor, ohne
jeweils eine Aktualisierung der vorliegenden
Anleitung vorzunehmen.

Zusdtzlich zu den Betriebs- und
Wartungsvorschriften enthalt diese Anleitung
ebenfalls Informationen, auf die Sie besonders
achten missen. Diese Informationen sind durch
nachstehende Symbole gekennzeichnet:
ACHTUNG: es besteht die Gefahr von Unfallen,
ernsthaften bis lebensgeféhrlichen Verletzungen
oder schweren Sachschaden.

WARNUNG: es besteht die Gefahr von Schaden
an der Maschine oder an ihren Bauteilen.

ACHTUNG
GEFAHR VON GEHORSCHADEN
UNTER NORMALEN EINSATZBEDINGUNHGEN
DIESER MASCHINE KANN DER BEDIENER
EINEM PERSONLICHEN UND TAGLICHEN
SCHALLDRUCKPEGEL VON MINDESTENS

85 dB (A) AUSGESETZT SEIN

INHALTSVERZEICHNIS

1.SICHERHEITSVORSCHRIFTEN (mit den 51
Vorschriften fir den sicheren
Maschinenbetrieb)

2.ERLAUTERUNG DER SYMBOLE- UND
SICHERHEITSHINWEISE (erldutert die
Vorgehensweise zur Identifizierung der
Maschine und die Bedeutung der
Symbole)

3.HAUPTBESTANDTEILE (erlautert die
Anordnung der wichtigsten
Maschinenbestandteile)

4 MONTAGE (erldutert die
Vorgehensweise zum Auspacken der
Maschine und zum Einbau der separat
angelieferten Teile)

53

53

54

5.ANLASSEN 54
6. MOTOR ABSTELLEN 56
7.GEBRAUCH DER MASCHINE 57
8 WARTUNG (mit samtlichen 59

Informationen fur die langfristige
Effizienz der Maschine)
9.TRANSPORT 61

10.LANGERUNG 62

11.UMWELTSCHUTZ (mit Tipps fur den 62
umweltgerechten Einsatz der Maschine)

12. TECHNISCHE DATEN (Ubersicht der 63
wichtigsten Maschineneigenschaften)

13. KONFORMITATSERKLARUNG 64

14.GARANTIESCHEIN (Ubersicht der 65
Garantiebedingungen)

15. STORUNGSSUCHE (Schnelle
Losungsvorschldge bei etwaigen
Betriebsstérungen)

66

1. SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

A ACHTUNG - Bei richtiger Anwendung ist
die Hoch-Entaster ein schnelles, bequemes
und wirkungsvolles Arbeitsgerit; falls Sie sie
falsch oder ohne die n6tige Vorsicht einsetzen,
kann sie zu einer Gefahr werden. Beachten Sie
bitte daher unbedingt die
Sicherheitsvorschriften die Sie nachstehend in
der Betriebsanleitung finden, damit ihre
Arbeit immer angenehm und sicher ist.

A ACHTUNG: Das Ziindsystem lhres Gerits
erzeugt ein elektromagnetisches Feld
geringer Starke. Dieses Feld kann unter
Umstanden Herzschrittmacher beeinflussen.
Um die Gefahr ernster oder gar tédlicher
Unfélle zu reduzieren, sollten Personen mit
Herzschrittmachern vor Benutzung dieser
Maschine ihren Arzt und den Hersteller des
Herzschrittmachers zu Rate ziehen.

A ACHTUNG! - Der Gebrauch des Hoch-
Entasters kann durch nationale
Rechtsvorschriften eingeschrankt werden.

1- Hoch-Entaster nur in gesundem und
ausgeruhten Zustand gebrauchen oder
unter dem EinfluB8 von Alkohol, Drogen oder
Medicamenten stehen.

2 - Tragen Sie immer geeignete Kleidung und
Schutzausriistung wie rutschfeste Stiefel,
robuste Hosen, Handschuhe, Schutzbrille,
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3-
4-

Gehorschutz und Schutzhelm. Die Kleidung
soll anliegend aber bequem sein.

Kinder in sicherer Entfernung halten.

Beim Starten und beim Gebrauch der Hoch-
Entaster dirfen sich im Umkreis von mind.
15 m. des Arbeitsbereichs keine Personen
oder Tiere aufhalten.

Vor dem Startvorgang Gashebel auf saubere
Funktion Uberprifen. Beim Loslassen muf3
der Gashebel selbsttdtig in Nullstellung
zuriickgehen.

Vor dem Startvorgang darauf achten,
daB das Kettewerkzeug frei drehen
kann und mit keinen Hindernissen oder
Gegenstanden in Beriihrung kommt.

Die Benutzung des mitgelieferten
Schultergurts ist obligatorisch
vorgeschrieben.

Nicht zu nah am Boden ketten, um die
Berlihrung von Kettewerkzeug mit Steinen
oder Hindernissen zu vermeiden.
Wéahrend der Vorbereitung des
Arbeitsbereichs muss der Motor des
Hochentasters immer abgeschaltet werden.
Keine Schals, Armreifen oder andere
Kleidungsstiicke tragen, die von der
Maschine oder der Kette erfal3t werden
kdnnen. Verwenden Sie anliegende
Schutzkleidung.

Beginnen Sie nicht mit dem Schneiden,
bevor der Arbeitsbereich nicht vollkommen
sauber und frei von Hindernissen ist.
Schneiden Sie nicht in der Ndhe von
elektrischen Kabeln.

Samtliche Schilder mit den
Gefahrensymbolen und Sicherheitszeichen
missen sich in einwandfreiem Zustand
befinden. Bei Beschdadigung oder
Unleserlichkeit missen sie rechtzeitig
ersetzt werden (Abb. 15).

Das Geréat darf ausschlie3lich fir die in der
Betriebsanleitung angegebenen Zwecke
verwendet werden (siehe seite 56).

Vor Benutzung des Hoch-Entasters muss die
Kettenspannung kontrolliert werden.

Die Maschine nicht mit laufendem Motor
liegen lassen.

Wenden Sie sich flir weitere Auskiinfte stets
an Ihren Fachhéandler.

Bewahren Sie dieses Handbuch sorgfiltig
auf und lesen Sie es vor jeder
Inbetriebnahme der Maschine.

Verwenden Sie das Gerét erst, wenn Sie in
seinen Gebrauch eingewiesen sind.
Unerfahrene Benutzer missen sich vor dem

19-

20 -

21-

22 -

23 -

24 -

25-

26 -

27 -

28 -

29 -

30-

31-

Arbeitseinsatz mit dem Gerat vertraut
machen.

Das Gerat darf nur von Erwachsenen in
guter korperlicher Verfassung verwendet
werden, die dariber hinaus in die
Gebrauchsanleitungen eingewiesen sind.
Verwenden Sie das Gerdt nur in ausreichend
beliift eter Umgebung, nicht in explosions-
oder entziindungsgefahrdeten Bereichen
oder in geschlossenen Raumen.

Den Motor nicht starten, bevor Motor und
Schaft fertig montiert sind.

Durch eine nicht korrekte Wartung und
durch Entfernung der
Sicherheitsvorrichtungen kénnen schwere
Unfalle verursacht werden.

Reparaturen oder Eingriffe ausserhalb der
normalen Wartung mussen vom Héndler
oder von der Vertragswerkstatt
durchgefiihrt werden.

Rusten Sie den Abtrieb des Gerats nur mit
den Originalausriistungen des Herstellers
aus.

Wartungs- und Reinigungsarbeiten diirfen
nur bei abgestelltem Motor vorgenommen
werden (ausgenommen Vergaser- und
Leerlaufeinstellung), Zindkerzenstecker
vorher abziehen.

Arbeiten Sie nicht mit einem beschadigten,
behelfsweise reparierten, falsch montierten
oder eigenmdchtig umgeriisteten Gerat. Sie
durfen die Sicherheitsvorrichtungen auf
keinen Fall abnehmen, beschadigen bzw.
unwirksam machen. Verwenden Sie nur die
in der Tabelle angegebenen
Schneidwerkzeuge (siehe seite 63).

Lassen Sie stillgelegte Gerate unbedingt
durch lhren Fachhandler umweltgerecht
entsorgen.

Uberpriifen Sie das Gerat taglich auf die
einwandfreie Funktion der Sicherheits- und
anderen Vorrichtungen.

Nehmen Sie das Gerdt niemals ohne
Kettenschutz in Betrieb.

Geben bzw. borgen Sie das Gerdt nur
Personen, die Giber Funktionsweise und
Gebrauch genau informiert sind. Handigen
Sie in diesem Fall ebenso die
Gebrauchsanleitungen aus.

Der Besitzer bzw. Bediener ist in jedem Fall
fir die Unfdlle oder Risiken gegentiber
Dritten oder deren Besitz verantwortlich.
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SICHERHEITS-/SCHUTZKLEIDUNG

A Die meisten Unfdllen mit Hoch-Entaster
geschehen, weil der Bediener von der Kette
getroffen wird. Bei der Arbeit mit der Hoch-
Entaster muss der Bediener daher immer die
zugelassene Sicherheits-/Schutzkleidung
tragen. Durch die Benutzung der Schutzkleidung
wird die Verletzungsgefahr zwar nicht beseitigt,
aber die Auswirkungen des Schadens im Falle
eines Unfalls reduziert. Ihr Fachhandler berat Sie
gern bei der Wahl der richtigen Schutzkleidung.

Die Kleidung muss geeignet sein und darf die
Arbeit nicht behindern. Tragen Sie anliegende
Schnittschutzkleidung. Die Jacke, die Latzhose
und die Schnittschutzgamaschen sind ideal.
Tragen Sie keine Kleider, Schals, Krawatten
oder Schmuckstiicke, die sich im Holz oder im
Gestriipp verfangen kdnnten. Binden Sie langes
Haar zusammen und schiitzen Sie es (zum
Beispiel mit einem Schal, einer Miitze, einem
Helm usw.).

Tragen Sie Sicherheitsschuhe oder -stiefel mit
rutschfesten Sohlen und Stahlkappen.

Setzen Sie an Orten den Schutzhelm auf.

Benutzen Sie einen Gehodrschutz; zum
Beispiel den Gehdrschutz mit Biigel oder die
Gehorschutzstopsel. Die Verwendung eines
Gehorschutzes erfordert erhohte Aufmerksamkeit
und Vorsicht, denn die Wahrnehmung akustischer
Warnsignale (Rufe, Alarme usw.) wird dadurch
eingeschrankt. Entfernen Sie den Gehorschutz
immer sofort nach Abstellen des Motors.

Tragen Sie Schnittschutzhandschuhe.

2. ERKLARUNG DER SYMBOLE UND
SICHERHEITSHINWEISE (Abb.15)

1. Betriebsanleitung vor der Inbetriebsnahme

lesen.
2.Immer Helm, Schutzbrille und
Gerduschschutz tragen.

3. Sicherheitsschuhe und -handschuhe.
4. ACHTUNG! - HeiRe Oberflachen!
5. Dekompressionsventil.

10.
11.

3. HAUPTBESTANDTEILE (Abb.1)

1+

0 NOY UL bW

24,
25.
26.
27.

. Die Maschine ist nicht zur elektrischen

. Gerat: HOCHENTASTER.
8. Garantierter akustischer

. CE-Zeichen.

. Werkzeuge geliefert

. Traggurte

. Kraftstofftankdechel

. Dekompressionsventil
. Hitzeschutzgitter

. Zindkerze

. Luftfilter

. Anwerfgriff

11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.

Isolierung bei Kontakt mit
spannungsfiihrenden Uberlandleitungen
ausgelegt. Benutzen Sie das Werkzeug
daher nie in weniger als 10 Meter Abstand
von Stromleitungen. Keine andere Person
soll sich im Umkreis von 15 m aufhalten.

Schalleistungspegel.

Seriennummer.
Baujahr.

Vergaserhebel
Sicherheitsgasgriff
Stopp- Taste
Gashebel
Einhangevorrichtung fiir Schultergurt
Schaft

Taste Halbgas
Schneidwerkzeug
Schiene

Kette

Oltank

Oldeckel

Verstellbares angewinkeltes
Kegelradgetriebe

Sperrschraube des Kegelradgetriebes
Befestigungsmuttern der schiene
Ketten-stellschraube

Kettengehause
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4.

MONTAGE

Anbau des Schneidwerkzeugs

Das Ubertragungsrohr (A, Abb.2) in das
Schneidwerkzeug (B) stecken, bis die
Zentrierbohrung am Rohr mit jener am Zubehdr
Uibereinstimmt.

Zuerst die Zentrierschraube (C, Abb.2), und dann
die zwei Schrauben (D, Abb.2) anziehen.

VORBEREITUNGEN FUR DIE ARBEIT
Schultergurte

Die richtige Einstellung des Gurtes ermdglicht
de Hoch-Enstaster ein gutes Gleichgewicht und
einen geeigneten Abstand zum Boden (Abb. 4).

Den einfachen Gurt verbinden (Abb. 5).

Die Hoch-Enstaster durch den Haken (A, Abb. 6)
mit dem Gurt verbinden.

Die Schnalle (C, Abb. 7) einstellen, um die
richtige Hohe des Schneidwerkzeugs zu
erhalten.

. ANLASSEN

KRAFTSTOFF

A ACHTUNG: Benzin ist ein
hochentziindlicher Kraftstoff. Gehen Sie bei
der Handhabung von Benzin oder
Kraftstoffgemisch immer mit groter Vorsicht
vor. In der Ndahe des Kraftstoffs oder des
Gerats sind offene Flammen und Rauchen
verboten.

- Um Brand- und Verbrennungsgefahr zu

reduzieren, vorsichtig mit dem Kraftstoff
umgehen. Er ist hochentziindlich.

- Schitteln und den Kraftstoff in einen hierflr

zugelassenen Behalter fiillen.

- Den Kraftstoff im Freien mischen, wo keine

Funken oder Flammen vorhanden sind.

- Auf dem Boden abstellen, Motor ausschalten

und vor dem Tanken abkihlen lassen.

- Den Tankdeckel langsam aufdrehen, um den

Druck entweichen zu lassen und damit kein
Kraftstoff austreten kann.

- Den Tankdeckel nach dem Tanken wieder fest

zudrehen. Durch Vibrationen kann sich der
Deckel lockern und Kraftstoff austreten.

- Trocknen Sie eventuell aus dem Gerat
ausgelaufenen Kraftstoff ab. Bringen Sie die
Maschine in 3 Meter Entfernung von der Stelle,
an der Sie getankt haben, bevor Sie den Motor
starten.

- Versuchen Sie unter keinen Umstdnden,
ausgelaufenen Kraftstoff zu verbrennen.

- Beim Umgang mit Kraftstoff und wahrend der
Benutzung des Gerdts ist das Rauchen
verboten.

- Bewahren Sie den Kraftstoff an einem kiihlen,
trockenen und gut beliifteten Ort auf.

- Der Kraftstoff darf nicht in einer Umgebung mit
trockenem Lauf, Stroh, Papier usw. aufbewahrt
werden.

- Bewahren Sie das Gerdt und den Kraftstoff an
einem Ort auf, an dem die Kraftstoffdampfe
keine Funken oder offene Flammen,
Heizungsboiler, Elektromotoren, Schalter, Ofen
usw. erreichen kénnen.

- Solange der Motor lauft, darf der Tankdeckel
nicht gedffnet werden.

- Verwenden zur Reinigung niemals Kraftstoff.

- Achten Sie darauf, keinen Kraftstoff auf lhre
Kleidung zu verschitten.

BENZIN oL Ii

iﬂ 2% - 50:1 4% - 25:1

L L (em?) L (cm?)
1 0,02 (20) 0,04 (40)
5 0,70 | (100) | 020 | (200)
10 020 | (200) | 040 | (400)
15 030 | (300) | 060 | (600)
20 040 | (400) | 080 | (800)
25 0,50 | (500) | 1,00 | (1000)

Dieses Gerat wird von einem 2-Takt-Motor
angetrieben, der die Vormischung von Benzin
und Ol fiir 2-Takt-Motoren erfordert. Bleifreies
Benzin und Ol fiir 2-Takt-Motoren in einem
sauberen, fir Motor zugelassenen Behalter
vormischen.

EMPFOHLENER TREIBSTOFF: DIESER MOTOR IST
FUR DEN BETRIEB MIT BLEIFREIEM BENZIN FUR
FAHRZEUGE MIT OKTANZAHL 89 ([R + M] / 2)
ODER HOHER ZERTIFIZIERT.

Mischen Sie das Ol fiir 2-Takt-Motoren gemiR den
Anleitungen auf der Packung mit Benzin.

Wir empfehlen die Verwendung von Ol fiir 2-Takt-
Motoren Efco - Oleo-Mac 2% (1:50), das speziell
fur alle luftgekiihlten 2-Takt-Motoren ausgelegt ist.
Das im Prospekt (Abb. A) angegebene korrekte
Ol-/Treibstoff-Mischverhaltnis gilt sowohl bei der
Verwendung von PROSINT 2 und EUROSINT 2
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als auch eines gleichwertigen Motordls hoher
Qualitat (Spezifikationen JASO FD oder ISO
L-EGD). Wenn die Spezifikationen des Ols NICHT
gleichwertig oder nicht bekannt sind, ein Ol-/
Treibstoff-Mischverhdltnis von 4% (1:25)
verwenden.

A WARNUNG: KEIN OL FUR FAHRZEUGE
ODER OL FUR 2-TAKT-AUSSENBORDMOTOREN
VERWENDEN

A WARNUNG:

- Nur so viel Treibstoff beschaffen, der fiir den
eigenen Bedarf notwendig ist; kaufen Sie
niemals mehr Treibstoff, als Sie in ein, zwei
Monaten verbrauchen,

- Lagern Sie das Benzin in einem gut
verschlossenen Behalter an einem kiihlen,
trockenen Ort

A WARNUNG - Kein Kraftstoffgemisch mit
einem Ethanolgehalt iiber 10% verwenden;
zugelassen sind Gasohol (Mischung aus
Benzin und Ethanol) mit einem Ethanolgehalt
bis 10% oder Kraftstoff E10.

HINWEIS - Nur die jeweils erforderliche
Kraftstoffmenge anmischen. Das fertige
Kraftstoffgemisch darf nur kurze Zeit im Tank
bzw. Kanister bleiben. Zur Aufbewahrung der
Mischung fir einen Zeitraum von 30 Tagen sollte
der Kraftstoff-Stabilisator Emak ADDITIX 2000
Art.Nr.001000972 verwendet werden.

Alkylatbenzin

A WARNUNG - Alkylatbenzin hat nicht die
gleiche Dichte des normalen Benzins. Bei den
auf den Betrieb mit Normalbenzin
abgestimmten Motoren ist womdglich eine
Neueinstellung der Schraube H erforderlich.
Hierzu einen autorisierten Service aufsuchen.

Auftanken
Schitteln Sie den Gemischkanister vor dem
Auftanken.

SCHMIERUNG DER KETTE

A WARNUNG - Das Zubehor wird ohne
Kettenschmierol geliefert.

Die Verwendung des richtigen Schmiermittels
wahrend des Schnittes reduziert den Verschleil3
von Schwert und Kette auf ein Minimum und

gewdhrleistet so eine hohere Lebensdauer.
Verwenden Sie stets qualitativ hochwertiges Ol.

A ACHTUNG - Verwenden Sie auf keinen
Fall Altol! Verwenden Sie immer biologisch
abbaubares Spezialschmiermittel fiir Stangen
und Ketten (eco-lube Oleo-Mac p.n.
001001548 (5£) - 001001549 (1£) - eco-lube
Efco p.n. 001001552 (5£) - 001001553 (1¢)),
um die Umwelt zu schonen und eine lange
Lebensdauer der Bauteile der Maschine zu
gewdhrleisten.

A Vor dem Anlassen des Motors
sicherstellen, daB die Kette nicht in Kontakt
mit Fremdkorpern ist.

A Im Leerlauf darf die Kette nicht
mitlaufen. Andernfalls kontaktieren Sie einen
Autorisierten Service-Center, um eine
Kontrolle durchzufiihren, und das Problem zu
beheben.

A Halten Sie den vorderen Griff der
Kettensdage beim Betrieb fest in der linken
Hand; den hinteren Griff hingegen mit der
rechten (Abb. 21). Uberpriifen Sie ob sich
keine Korperteile in der Nahe des
Schalldampfers oder der Kette befinden.
Arbeiten Sie niemals mit liberkreuzten Armen.
Diese Anweisung gilt auch fiir Linkshander.
Nehmen Sie zum Mé&dhen eine geeignete
Haltung ein.

A Fiir Personen mit Kreislaufstérungen und
nervosen Leiden kdonnen Vibrationen
gesundheitsschadlich sein. Sollten Symptome
wie Prickeln, Gefiihllosigkeit, Kraftschwund
oder Veranderungen der Hautfarbe auftreten,
suchen Sie umgehend ein Arzt auf. Von diesen
Symptomen sind meist Finger, Hinde oder
Armgelenke betroffen.

A ACHTUNG: Befolgen Sie die
Sicherheitsvorschriften fiir die Handhabung
von Treibstoff. Stellen Sie den Motor vor dem
Tanken unbedingt ab. Fiillen Sie niemals
Treibstoff in eine Maschine mit laufendem
oder heiBem Motor. Entfernen Sie sich
mindestens 3 m von der Stelle, an der Sie
aufgetankt haben, bevor Sie den Motor
starten. NICHT RAUCHEN!

1. Sdubern Sie die Umgebung des Tankdeckels,
um Verschmutzungen des Treibstoffs zu
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vermeiden.

2. Drehen Sie den Tankdeckel langsam auf.

3. Fillen Sie das Treibstoffgemisch vorsichtig in
den Tank. Mdglichst keinen Treibstoff
verschitten.

4, Saubern und kontrollieren Sie die Dichtung,
bevor Sie den Tankdeckel wieder aufsetzen.

5. Setzen Sie den Tankdeckel sofort wieder auf
und drehen Sie ihn von Hand fest zu.
Entfernen Sie eventuell verschitteten
Treibstoff.

A ACHTUNG: Kontrollieren Sie, ob
Treibstoff austritt; Leckstellen vor dem
Gebrauch beseitigen. Falls erforderlich
verstandigen Sie bitte lhren Fachhandler.

Motor ist ersoffen

- Setzen Sie ein geeignetes Werkzeug in die
Fassung der Ziindkerze ein.

- Hebeln Sie die Ziindkerzenfassung ab.

- Schrauben Sie die Ziindkerze heraus und
trocknen Sie sie.

- Ziehen Sie den Gashebel bis zum Anschlag.

- Ziehen Sie das Anwerfseil mehrmals durch, um
die Vergaserkammer zu lUften.

- Setzen Sie die Zlindkerze wieder ein und
setzen Sie die Ziindkerzenfassung auf;
driicken Sie sie fest nach unten.

- Bringen Sie den Chokehabel in der Stellung
OPEN, und zwar auch bei kaltem Motor.

- Werfen Sie jetzt den Motor wieder an.

STARTVORGANG

1) Den Primer 4mal langsam driicken (6, Abb.1).

2) Den Starterhebel (11, Abb.1) auf CLOSE stellen
(A, Abb. 9).

3)Den Gashebel (14, Abb.1) ziehen und auf
Halbgas blockieren, indem die
Gashebelarretierung (17) bedient wird,
Gashebel (14) loslassen.

4) Die Hochentaster in standfester Position auf
den Boden legen. Sich vergewissern, daf3 das
Schneidwerkzeug frei drehen kann. Den
Hochentaster in einer Hand halten (Abb.10),
das Anwurfseil (nicht mehr als 3mal) ziehen, bis
die Ziindung des Motors einsetzt. Ein neues
Gerat kann zusatzliche Anlassversuche
erfordern.

5) Den Starterhebel (11, Abb.1) auf OPEN stellen
(B, Abb.9).

6) Zum Starten des Motors das Anwurfseil ziehen.
Das Gerat nach dem Start einige Sekunden
warmlaufen lassen, ohne dabei Gas zu geben.
Bei niedrigen Temperaturen oder grof3en

Hohen sind zum Warmlaufen einige Sekunden
mehr erforderlich. AnschlieBend den Gasknopf
(14, Abb.1) driicken, um das Halbgas zu
deaktivieren.

A Treten Sie mit den FiiBen niemals auf die
Antriebswelle!

A WARNUNG:

- Das Anwurfseil niemals um die Hand
wickeln.

- Das Anwurfseil beim Anlassen nicht in
seiner ganzen Lange herausziehen, es
konnte dadurch rei3en.

- Das Anwurfseil nicht pl6tzlich loslassen; den
Seilgriff (10, Abb.1) festhalten und das Seil
langsam aufrollen lassen.

A ACHTUNG: Wenn der Motor bereits
warmgelaufen ist und wieder gestartet
werden soll, darf der Chokehebel nicht
verwendet werden.

A ACHTUNG: Die Halbgas-Vorrichtung
ausschlieBlich beim Anlassen des Motors
benutzen in kaltem.

EINLAUFEN DES MOTORS

Der Motor erreicht seine volle Leistungskraft nach
5+8 Arbeitsstunden.

Lassen Sie den Motor wahrend dieser Einlaufzeit
nicht leer auf Hochtouren laufen, um eine
UibermafBige Beanspruchung zu vermeiden.

A ACHTUNG! - Wahrend der Einlaufzeit darf
die Vergasung nicht verstellt werden, um eine
vermeintliche Leistungssteigerung zu
erzielen; der Motor kdonnte dadurch
beschadigt werden.

HINWEIS: Es ist vollkommen normal, dass der
Motor wahrend und nach dem ersten
Gebrauch etwas raucht.

6. MOTOR ABSTELLEN

Den Gashebel auf Leerlauf bringen (14, Abb. 1)
und einige Sekunden warten, damit der Motor
abkahlt.

Den Motor abstellen, vernichtend der Schalter
(13).
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7. GEBRAUCH DER MASCHINE
VERBOTENER EINSATZ

A ACHTUNG - Die Hoch-Enstaster darf nur
zum Schneiden von Holz verwendet werden.
Es ist untersagt andere Materialien damit zu
schneiden. Das Vibrieren und der Riickstof3
sind unterschiedlich und die
Sicherheitseigenschaften waren nicht
gewdhrleistet. Benutzen Sie die Hoch-
Enstaster nicht als Hebel um Gegenstande
anzuheben, zu bewegen oder zu spalten. Es ist
untersagt an die Topfwelle der Hoch-Enstaster
andere Teile als die vom Hersteller
angegebenen anzuschlieBen.

A ACHTUNG - Bei schlechtem Wetter,
ungiinstigen Sichtverhéltnissen oder extrem
hohen- oder niedrigen Temperaturen nicht
sagen. Sicherstellen, da8 der Stamm keine
trockenen Aste aufweist, die abbrechen
konnten.

A ACHTUNG!! Bei Arbeiten in der Ndhe von
Stromleitungen ist hochste Vorsicht geboten
Dieses Gerit ist nicht elektrisch isoliert. Die
Beriihrung oder die Arbeit in Ndhe von
Stromkabeln kann schwere oder todliche
Verletzungen verursachen. Der Strom kann von
oben iiber einen so genannten Spannungsbogen
geleitet werden. Je hoher die Spannung, umso
langer die Leitungsstrecke des Stroms. Der Strom
kann ebenfalls und besonders bei Nésse iiber
Aste oder andere Gegenstiinde geleitet werden.
Halten Sie stets einen Abstand von mindestens 10
m zwischen Gerat und Spannungskabel bzw.
damit in Beriihrung stehendem Gegenstand ein.
Miissen Sie dennoch in einem geringeren
Sicherheitsabstand arbeiten, fragen Sie beim
Stromversorgungsunternehmen nach, ob die
Spannung bei Aufnahme der Arbeiten
unterbrochen ist.

VORSICHTSMASSREGELN FUR DEN

ARBEITSBEREICH

- Achten Sie besonders auf Alarme bei
Verwendung der Schutzausriistung, denn diese
Ausristungen konnen das Horen von
Warnténen (Aufforderungen, Signale,
Warnungen usw.) beeintrachtigen.

- Seien Sie besonders vorsichtig bei der Arbeit
am Hang oder auf unebenem Geldnde.

A ACHTUNG Uberpriifen Sie vor dem Start

die Kettenspannung. Eine lockere Kette kann
aus ihrer Fithrung auslaufen und Verletzungen
verursachen.

Benutzen Sie bei der Arbeit stets eine
Schutzbrille bzw. einen Gesichtsschutz. Die
Spdne kdnnen das Gesicht des Bedieners
treffen und dadurch zum Kontrollverlust des
Gerats flhren.

Tragen Sie stets einen Schutzhelm zum Schutz
gegen herabfallende Aste.

Wenden Sie am Ende des Schnittvorgangs
keinen Druck auf den Hochentaster auf, um
nicht die Kontrolle Gber das Gerat zu verlieren.
Beugen Sie sich nicht vor. Sie kdnnten dadurch
mitgezogen werden und das Gleichgewicht
sowie die Kontrolle Gber den Hochentaster
verlieren.

Entfernen Sie Schmutz und etwaige Steine,
lockere Rinden, Ndgel, Klammern und
Metalldréhte von dem zu schneidenden Baum.
Drehen Sie den Hochentaster fur
Schneidarbeiten von unten aus niemals um.
Das Gerét kann in dieser Lage nicht kontrolliert
werden.

Halten Sie den Hochentaster an, falls die Kette
gegen Fremdkdrper stéBt. Uberpriifen Sie den
Hochentaster und lassen Sie ggf. beschadigte
Teile reparieren.

Stellen Sie den Motor vor Absetzen des Gerats
ab.

Schneiden Sie ausschlieBlich, wenn Sicht und
Lichtverhdltnisse ein sicheres Arbeiten
gestatten. Verwenden Sie die Maschine nicht
bei schlechter Witterung wie zum Beispiel in
dichtem Nebel, bei starken Niederschlagen,
heftigem Wind, groBer Kalte usw.

Die Arbeit mit der Kettensdge von einer
Leiter aus ist duBBerst gefahrlich und daher
unbedingt zu vermeiden.

Entfernen Sie Schmutz oder Sand von der
Kette. Selbst eine geringe Schmutzmenge
beeintrachtigt die Schéarfe der Kette und erhoht
die Gefahr von Riickschlagen.

Die Handgriffe stets trocken und sauber halten.
Beachten Sie beim Schneiden eines Stammes
oder Astes unter Spannung das plétzliche
Nachlassen der Spannung des Holzes.

Seien Sie besonders vorsichtig beim
Abschneiden kleiner Aste oder Zweige, die die
Kette blockieren oder gegen Sie fliegen
konnen; dadurch kdénnen Sie eventuell aus
dem Gleichgewicht gebracht werden.
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VORGEHENSWEISE
Den Griff mit der rechten, und den Stiel mit der
linken Hand festhalten.

A ACHTUNG! - Benutzen Sie den
Hochentaster niemals mit einer Hand!

Ein optimales Gleichgewicht hat man, wenn
die Maschine so nah wie mdglich am Korper
gehalten wird. Die Arbeitshaltung mit einem
Winkel von 60° zum Boden ermiidet am
wenigsten. Es wird unter Sicherheitsbedingungen
gearbeitet (der Benutzer steht nicht im Bereich
der herabfallenden Aste) und das Geritegewicht
ist nicht GbermaBig nach vorn verlagert.

Um das Herunterfallen der geschnittenen Aste
zu erleichtern, missen die unteren Aste zuerst
geschnitten werden.

Dicke Aste (Durchmesser {iber 10 cm) miissen
mit Entlastungsschnitten in mehrere Abschnitte
(Lange max. 20 cm) getrennt, und dirfen nie
ganz geschnitten werden.

Immer mit Vollgas schneiden.

Die Aste zerkleinern. Vorsicht, achten Sie auf
herabfallende und vom Boden zuriickprallende
Aststlicke.

A ACHTUNG! - Arbeiten Sie nie unter dem
zu schneidenden Ast; beriicksichtigen Sie den
Fallbereich und den Bereich, in dem eventuell
Aststiicke vom Boden zuriickprallen konnen.

Beim Arbeiten ist auf einen sicheren Stand
zu achten. Nehmen Sie immer korrekte
Arbeitspositionen ein. Bleiben Sie nicht zu lange
in derselben Stellung, wechseln Sie hadufig die
Arbeitshaltung.

Benutzen Sie keine Leitern und arbeiten Sie nie
in unsicherer Arbeitshaltung. Halten Sie den
Arbeitsbereich stets sauber, um sich eventuell
rasch entfernen zu kénnen. Es ist verboten, mit
dem Hochentaster auf die Baume zu klettern;
zuldssig ist nur eine hydraulisch angehobene
Arbeitsbiihne.

A ACHTUNG! - Bei Arbeiten in der Ndhe von
Stromleitungen ist hochste Vorsicht geboten.
Die herunterfallenden Aste konnten einen
Kurzschluss verursachen. Benutzen Sie das
Werkzeug nie in weniger als 10 Meter Abstand
von Stromleitungen.

Entlastungsschnitt - Um den Ast nicht zu
entrinden, um die RiickstoBgefahr zu vermeiden

und um die Schiene nicht zu blockieren,
muss an der Unterseite von dicken Asten ein
Entlastungsschnitt vorgenommen werden.
Danach den Trennschnitt vornehmen.

A ACHTUNG! Stellen Sie zum Freigeben
einer festgefahrenen Kette stets den Motor ab.

Besondere Schnitte

Dank der groBBen Reichweite des Teleskop-

Hoch-Entasters konnen:

- die Aste auch jenseits von Hindernissen wie
zum Beispiel Wasserflachen usw. geschnitten
werden.

- die Aste bequem von einer Hebebiihne aus
geschnitten werden.

Einstellung des Teleskopstiels

A ACHTUNG! - Der Stiel darf nur mit
abgeschaltetem Motor und aktiviertem
Kettenschutz eingestellt werden.

Die Befestigungsmutter durch Drehen
im Uhrzeigersinn lockern. Den Stiel auf
das gewilinschte MaB einstellen. Die
Befestigungsmutter gegen den Uhrzeigersinn
zuschrauben.

Winkeleinstellung des Schneidwerkzeugs

A ACHTUNG! - Die Winkelstellung des
Schneidwerkzeugs darf nur mit
abgeschaltetem Motor und aktiviertem
Kettenschutz reguliert werden.

Durch Lockern der Schraube (24, Abb.1) kann
die Winkelstellung des Schneidwerkzeugs von 0°
bis 90° eingestellt werden. Es gibt drei mittlere
Stellungen zwischen 0° und 90° (22°-45°-67°), die
das Werkzeug in den empfohlenen Positionen
blockieren. Nach Wahl der Winkelstellung die
Schraube (24) wieder zudrehen.

A ACHTUNG - Sperren Sie das
Schneidwerkzeug in einer der 5 Stellungen;
belassen Sie es niemals in einer
Zwischenposition.
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8.INSTANDHALTUNG
WARTUNGSTABELLE
< c
5| 2 3
o s | s |3 b=
Die folgenden Wartungsintervalls gelten ausschlielich bei Einsatz der Kettensdge 2 g 2 g S g
unter normalen Betriebsbedingungen. Falls lhre tdgliche Arbeit unter schwereren| O @ %’ Lz 2
Bedingungen als normal durchgefiihrt wird, missen die Wartungsintervalle g g S 2 ‘% 5
entsprechend verkiirzt werden. T2 g Ko ke
= [} ‘T
|2 @
Komplettes Gerat Inspektionen: Leckagen, Risse und Verschleill X X
Kontrollen: Schalter, Starter, Gashebel | Funktionsweise {iberpriifen X X
und Gasregler
Tank und Olbehélter Inspektionen: Leckagen, Risse und Verschleild X X
Kraftstofffilter Uberpriifen und reinigen X
Filtereinsatz austauschen X |Alle 6 Monate]
Kettenschmierung Leistung Uberprifen X X
Kette Inspektionen: Schaden, Schérfe und Verschleill X X
Spannung uberpriifen X X
Scharfen: Schnitttiefe Uberpriifen X
Schiene Inspektionen: Schaden und Verschleifl X X
Nut und Olleitung reinigen X
Drehen, Rolle schmieren und entgraten X
Austauschen X
Ritzel Inspektionen: Schaden und Verschleil3 Bei jeder
X neuen Kette
austauschen
Kettenstopp Inspektionen: Schaden und Verschleill X X
Austauschen X
Alle frei liegenden Schrauben und | Uberpriifen und nachziehen X
Muttern (nicht Vergaserschrauben)
Luftfilter Reinigen X
Austauschen X |Alle 6 Monate
Zylinderrippen und Reinigen
Startgehduseschlitze
Startseil Inspektionen: Schaden und Verschleill
Austauschen X
Vergaser Leerlaufdrehzahl Uberprifen (Kette darf X X
bei Leerlaufdrehzahl nicht drehen)
Zindkerze Elektrodenabstand tberpriifen X
Austauschen X |Alle 6 Monate
Winkelgetriebe Prifen (Beschadigung, Verschleil und
Fettschmierung) X
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A ACHTUNG! - Tragen Sie bei den
Wartungsarbeiten stets Schutzhandschuhe.
Fiihren Sie keine Wartung bei warmem Motor
aus. Fiir samtliche Wartungseingriffe muss der
Motor abgeschaltet werden.

- Durch eine nicht korrekte Wartung und durch
Entfernung der Sicherheitsvorrichtungen
kénnen schwere Unfélle verursacht werden.

- Reinigungsarbeiten nicht mit dem Kraftstoff
(Benzingemisch) ausfiihren.

- Reparaturen oder Eingriffe ausserhalb der
normalen Wartung miissen vom Héandler
oder von der Vertragswerkstatt durchgefiihrt
werden.

SCHWERT - UND KETTENMONTAGE (Abb. 3)

- Die Muttern (A) I6sen und den Kettenraddeckel
(B) abnehmen.

- Das Kettenspannritzel (D) mit der
Kettenspannschraube (L) vollkommen gegen
das Kettenrad (E) ziehen.

- Setzen Sie die Schiene (F) auf die Stifte (C).

- Die Kette (H) auf den selbstausrichtendes Ritzel
des Kettenrads (E) aufziehen und in die
Schwertfihrung einpassen. Auf die
Laufrichtung der Kette achten (l).

- Das Kettengehduse gegen die Schiene driicken
und die Stellschraube (L) zudrehen, bis der
Kettenspannbolzen (D) im Bohrloch (G) an der
Schiene einrastet. Die Muttern (A) nicht zu fest
an der Abdeckung festschrauben.

- Mit Hilfe der Spannschraube (L) die Kette
spannen.

- Die Befestigungsmuttern der
Kettenradabdeckung endgliltig festziehen und
dabei die Schwertspitze anheben. Die Kette
mul so eingestellt werden, dal} sie gut
gespannt ist und gleichzeitig von Hand leicht
zu bewegen ist.

- Die Kette ist richtig gespannt, wenn sie sich
noch einige Millimeter anheben 1a3t.

A ACHTUNG - Die Spannung der Maschine
ist im Laufe des Arbeitstages mehrmals zu
liberpriifen. Tragen Sie dabei stets
Schutzhandschuhe.

A ACHTUNG: Spannen Sie die Kette im
kalten Zustand, um einen Bruch derselben zu
verhindern. Uberpriifen Sie die
“Kettenspannung im Kaltzustand” vor dem
nachsten Einsatz.

A ACHTUNG: eine neue Kette muss haufiger
gespannt werden als eine iiber langere Zeit
gebrauchte.

KETTE SCHARFEN

Die Kettenteilung betrdgt 3/8"x.043". Schérfen Sie
die Kette mit einer Rundfeile von @ 4 mm (5/32")
und tragen sie Schutzhandschuhe.

Die Kette muf immer von innen nach auen im
Bezug auf die Schneide unter Beachtung der in
der angegebenen Werte geschliffen werden.
Die schneidenden Kettenglieder miissen nach
dem Schleifen die gleiche Breite und die gleiche
Lange aufweisen.

A ACHTUNG - Die Kette wird jedesmals
geschliffen, wenn die Abschnitte so klein sind
wie die Sagespane.

Nach jedem 3 - 4 Schleifen ist der Tiefenregler
zu Uberprifen und gegebenenfalls zu feilen.
Dazu die als Sonderausstattung erhéltliche
Flachfeile und Schablone benutzen und dann die
Vorderkante abrunden.

A ACHTUNG - Die richtige Einstellung des
Tiefenreglers ist so wichtig wie ein korrektes
Schleifen der Kette.

SCHWERT - KETTENRAD

Das Schwert wird zur Gewdhrleistung einer
gleichméBigen Abnutzung alle 8 Stunden
gedreht.

Schwertnut und Schmieréffnung mit dem als
Sonderausstattung erhaltlichen Kratzer sauber
halten.

Priifen Sie, ob die Schwertfiihrungen in Ordnung
sind und, falls erforderlich, Grate entfernen und
das Schwert mit einer als Sonderausstattung
erhdltlichen Flachfeile begradigen.

A ACHTUNG - Nie eine neue Kette auf einen
abgenutzten selbstausrichtendes Ritzel
montieren.

A ACHTUNG! - Tragen Sie bei den
Wartungsarbeiten stets Schutzhandschuhe.
Fiihren Sie keine Wartung bei warmem Motor
aus.

LUFTFILTER
Jeweils nach 8-10 Arbeitsstunden den Deckel
(A, Abb. 13) abnehmen, den Filter (B);
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Aus einer gewissen Entfernung von innen nach
auBen mit Druckluft ausblasen.

Bei Verschmutzung oder Beschddigung
auswechseln. Ein verschmutzter Luftfilter bewirkt
unregelmédfBiges Laufen des Motors, einen
hoéheren Verbrauch und eine geringere Leistung.

KRAFTSTOFFILTER

Der Kraftstoffilter muf3 regelmaBig lberprift
werden; ein verschmutzter Filter bewirkt
Startschwierigkeiten und Leistungsverlust.
Der Filter wird zwecks Reinigung durch die
Einfull6ffnung des Kraftstoffes herausgezogen;
bei starker Verschmuntzung muf er gewechselt
werden (Abb. 12)

MOTOR

Die Rippen des Zylinders miissen regelmaBig
mit einem Pinsel oder mit Druckluft gereinigt
werden. Sollte sich Schmutz am Zylinder
ansammeln, kann das zu Uberhitzung und
Motorschaden fiihren.

ZUNDKERZE

Die Zuindkerze muf3 regelmaBig gereinigt und der
Zindabstand der Elektroden Uberprift werden
(Abb. 14). Eine Ziindkerze NGK CMR7A bzw. einer
anderen Marke mit gleichwertigem Warmewert
verwenden.

KEGELRADGETRIEBE

Alle 30 Arbeitsstunden die Schraube (A, Fig.1) auf
dem kegelradgetriebe abnehmen und den Stand
des Schmierfettes kontrollieren. Verwenden Sie
nicht mehr als 10 g. Qualitdts- Schmierfett auf
Molybdénbisulfid Basis benutzen.

Benutzen Sie keinen Kraftstoff (Gemisch) fiir die
Reinigungsarbeiten.

ANTRIEBSWELLE

Alle 30 Arbeitsstunden den Verbindungszapfen
des starren Rohrs (E, Abb.2) mit
Molybdandisulfidfett schmieren.

VERGASER

Dieser Motor wurde in Konformitat mit
den Vorschriften der Richtlinie 97/68/EG,
2002/88/EG und 2004/26/EG konzipiert und
gebaut. Der zuldssige Regelbereich Umdrehung
wurde vom Hersteller festgelegt und kann nicht
verdandert werden.

Die Leerlaufstellschraube T ist so
eingestellt, daB zwischen Leerlaufdrehzahl
und Einkuppeldrehzahl ein guter

Sicherheitsspielraum besteht.

A ACHTUNG: Wenn der Motor im Leerlauf
dreht (2800+3000 U/min), darf das
Schneidwerkzeug nicht mitdrehen. Lassen Sie
samtliche Einstellungen am Kraftstoffsystem
durch lhren Handler oder eine Fachwerkstatt
ausfiihren.

AACHTUNG: Klima und
Hohenveranderungen kdénnen die
Vergasereinstellung beeinflussen.

AUSPUFF

A ACHTUNG! - Dieser Auspuff ist mit
Katalysator ausgeristet, wodurch der Motor die
Auflagen des Emissionsgesetzes erfiillt. Den
Katalysator auf keinen Fall umriisten oder
ausbauen: dies ist gesetzwirdrig.

A ACHTUNG! - Kat-Auspuffe mit Katalysator
werden beim Betrieb extrem heif und bleiben
es fiir langere Zeit auch nach Abstellen des
Motors. Dieser Zustand tritt ebenfalls im
Leerlauf ein. Die Berithrung kann
Hautverbrennungen verursachen. Die
Brandgefahr nicht vergessen!

A VORSICHT! - Einen beschadigten Auspuff
unbedingt austauschen. Eine haufige
Verstopfung des Auspuffs ist moglicherweise ein
Anzeichen flr den Leistungsverlust des
Katalysators.

A ACHTUNG - Benutzen Sie das
Hochetaster niemals bei beschadigtem,
fehlendem oder umgeriistetem Auspuff. Ein
unzureichend gewarteter Auspuff hat beim
Betrieb eine erhohte Brandgefahr sowie
schwere Gehorschaden zur Folge.

9. TRANSPORT

Die Hoch-Entaster nur mit abgestelltem Motor
und mit montierter Ketteschutzvorrichtung
transportieren (Abb. 8).

A ACHTUNG! - Zum Transport auf Fahrzeugen
muss die Maschine mittels Riemen sicher am
Fahrzeug befestigt sein. Die Maschine muss
waagrecht mit leerem Tank und gemaf den
Transportvorschriften fiir diese Gerate befordert
werden.
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AUSSERORDENTLICHE WARTUNG

Bei intensivem Gebrauch sollte am Ende der
Saison bzw. bei normalem Gebrauch alle zwei
Jahre eine Generalinspektion durch eine
Fachkraft des Kundendienstnetzes ausgefiihrt
werden.

A ACHTUNG: Alle Wartungsarbeiten, die
nicht in dieser Bedienungsanleitung
aufgefiihrt sind, miissen bei einer
Vertragswerkstatt durchgefiihrt werden. Zum
Gewadhrleistung eines konstanten und
ordnungsgemassen Betriebs dirfen nur
ORIGINALERSATZTEILE verwendet werden.

A Eigenmachtige Umriistungen bzw. die
Verwendung von nicht originalen Ersatzteilen
konnen schwere oder sogar tédliche Unfélle
des Anwenders oder von Drittpersonen
verursachen.

10. LANGERUNG

Bei langerem Stillstand des Gerats:

- Entleeren und reinigen Sie Kraftstofftank und
Olbehilter in ausreichend beliifteter
Umgebung.

- Entsorgen Sie Kraftstoff und Ol umweltgerecht
nach den einschldagigen Bestimmungen.

- Die Hoch-Enstaster sehr gut reinigen und die
Metallteile einfetten.

- Entfernen, reinigen und behandeln Sie die
Kette und Schiene mit Schutzol.

- Lagern Sie das Gerat trocken, moglichst vom
Boden angehoben und mit leeren Tanks/
Behaltern von Warmequellen entfernt.

A ACHTUNG: Fiir und die Lagerung des Hoch-
Enstaster muss die Schutzverkleidung wie auf
den (Abb. 8) dargestellt montiert werden.

11. UMWELTSCHUTZ

Umweltschutz ist ein relevanter und vorrangiger

Aspekt beim Einsatz dieser Maschine und kommt

der guten Nachbarschaft sowie unserem

Lebensraum gleichermallen zu gute.

- Storen Sie lhre Nachbarn so wenig wie
moglich.

- Befolgen Sie die ortlichen Bestimmungen fir
die Entsorgung der Schnittabfélle.

- Befolgen Sie die ortlichen Bestimmungen fiir
die Entsorgung von Verpackungsstoffen, Altol,
Kraftstoff, Filtern, defekten oder stark

umweltbelastenden Komponenten; diese
Abfille gehoren nicht in den normalen
Haushaltsmdll, sondern missen sortenrein
getrennt und den entsprechenden
Wertstoffstellen fir das nachtrégliche
Recycling zugefiihrt werden.

Verschrottung und Entsorgung

Setzen Sie die stillgelegte Maschine nicht in die
Umwelt frei, sondern wenden Sie sich an eine
Sammelstelle.

Ein Grofteil der beim der Fertigung der Maschine
verwendeten Werkstoffe sind recyclebar;
samtliche Metalle (Stahl. Aluminium, Messing)
kénnen einem Schrotthdndler zugefiihrt werden.
Wenden Sie sich fiir weitere Infos in diesem Sinne
an die zustandige kommunale Einrichtung. Die
aus der Verschrottung der Maschine
hervorgehenden Abfdlle sind nach den
geltenden Umweltgesetzen zu entsorgen.
Beachten Sie auf jeden Fall die einschlagigen
ortlichen Bestimmungen.
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12. TECHNISCHE ANGABEN

Hubraum cm? 27.0
Motor 2 takt EMAK
Leistung kw 1.0
Minimale Drehzahl/Min min! 2800 + 3000*
Maximale Drehzahl/Minute min~' 11.900*%
Inhalt Kraftstofftank iﬁ +6 | cm? 580 (0.58 )
Inhalt Kettendlbehalter cm? 184 (0.184 2)
Primer vergaser Ja
Schwingungsddampfung Ja
Anzahl der Zéhne am Ritzel 6
Gewicht ohne Schwert kg 7.9

* Umdrehung im Leerlauf mit Schwert und Kette

Empfohlene Schienen-/Kettenkombinationen

Modell PTX 2710 - PPX 271
Kettenteilung und -starke 3/8"x.043" 3/8"x.043"
Schwertlénge 10" (25 cm) 12"(30 cm)
Schienentyp 104 MLEA 318 124 MLEA 218
Kettentyp 90 PX - 39E Zg Iii :jjg
Schnittlange 21cm 26 cm

A ACHTUNG!!

Die Gefahr von Riickschldgen (Kickback) ist bei falschen Schienen-/Kettenkombinationen
hoher! Verwenden Sie ausschlieBlich die empfohlenen Schienen-/Kettenkombination
und befolgen Sie stets die Anweisungen zum Schérfen.




PPX 271
PTX 2710
EN 11680-1
Schalldruck dB (A) EN 22868 97.0
Unsicherheit dB (A) 3.0
. EN 22868
Schallleistungspegel gemessen dB (A) EN ISO 3744 107.5
Unsicherheit dB (A) 35
. . . EN 22868
Garantierter akustischer Schalleistungspegel dB (A) EN ISO 3744 111.0
EN 11680-1
Vibrationspegel m/s? EN 22867 g; ((;))(())
EN 12096
Unsicherheit m/s? EN 12096 2.1

* Mittelwerte (1/2 Leerlauf, 1/2 voll beladen).

Der Unterzeichnende im Namen der,

13. KONFORMITATS - ERKLARUNG

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

erklart auf eigene Verantwortung daf3 die Maschine:

1. Baurt:

hochentaster

2. Marke: / Typ:

Oleo-Mac PPX 271 - Efco PTX 2710

3. Serien-ldentifizierung:

859 XXX 0001 - 859 XXX 9999

den Bestimmungen des Erlasses

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2004/26/EC

ist konform mit den Bestimmungen der
folgenden harmonisierten Normen:

ENISO 11680-1 - EN 55012 - EN ISO 14982

st konform mit dem Muster, das die
CE-Zertifizierung Nr. ....... erlangt hat.

M.0303.11.5044 - Rev. 1 (PPX 271)
M.0303.11.5046 - Rev. 1 (PTX 2710)

ausgestellt vom

ICE v. Garibaldi, 20 - 40011 Anzola Emilia (BO) - Italy n° 0303

Verfahren zur Konformitatsbeurteilung
durchgefihrt

AnnexV -2000/14/EC

Schallleistungspegel gemessen

107.5 dB(A)

Garantierter akustischer
Schalleistungspegel:

111.0 dB(A)

Aufgesetzt in:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Datum:

01/09/2016

Am Geschiftssitz hinterlegte:

technische Dokumentation. -Technische Leitung

@’*“ = @Emak .
\J

Fausto Bellamico - President
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14. GARANTIESCHEIN

Diese Maschine ist nach den modernsten
Fertigungstechniken entwickelt und hergestellt
worden. Der Hersteller garantiert seine
Produkte fir einen Zeitraum von 24 Monaten
ab dem Kaufdatum bei Privat- und
Heimwerkereinsatz. Bei professionellem
Gebrauch ist die Laufzeit der Garantie auf 12
Monate beschrankt.

Allgemeine Garantiebedingungen

1) Die Garantie hat ab Kaufdatum Giiltigkeit.
Der Hersteller tauscht Gber das Vertriebs-
und technische Servicenetz die durch
Material-, Bearbeitungs- und
Fertigungsmédngel fehlerhaften Teile
kostenlos aus. Die Garantie hebt die vom
Birgerlichen Gesetzbuch geregelten
Kauferanspriiche bei Folgeschdaden durch
Fehler oder Médngel des verkauften
Sachwerts nicht auf.

2) Das technische Personal wird die Eingriffe
im Rahmen der hierfiir erforderlichen
organisatorischen MafBnahmen
schnellstmoglich durchfihren.

3) Zur Anforderung der Serviceleistungen
im Garantiezeitraum miissen dem
autorisierten Personal der
untenstehende und vollstandig
ausgefiillte Garantieschein mit
Verkduferstempel sowie die Rechnung
bzw. der Kaufbeleg als Datumsnachweis

4) Die Garantie erlischt in folgenden Fallen:

- Offensichtliche Wartungsversaumnisse

- UnsachgemdBe Verwendung bzw.
Umristung des Produkts

- Benutzung nicht geeigneter Schmier-
oder Kraftstoffe

- Einbau nicht originaler Ersatz- oder
Zubehorteile

- Eingriffe durch unbefugtes Personal.

5) Von der Herstellergarantie ausgeschlossen
sind alle Verbrauchsmaterialien sowie die
normaler Betriebsabnutzung
unterliegenden Teile.

6) Die Garantie deckt keinerlei Eingriffe fur
Tuning- oder Verbesserungszwecke.

7) Von der Garantie sind die ggf. im
Garantiezeitraum erforderlichen
Einstellungen und Wartungseingriffe
ausgeschlossen.

8) Nicht umgehend dem Frachtunternehmen
gemeldete Transportschdaden machen die
Garantie nichtig.

9) Bei Ausriistung unserer Maschinen mit
Motoren anderer Fabrikate (Briggs &
Stratton, Subaru, Honda, Kipor, Lombardini,
Kohler usw.) gilt die Garantie des jeweiligen
Motorenherstellers.

10) Die Garantie deckt weder direkt noch
indirekt durch Produktdefekte bzw. durch
eine zwangslaufig langere Nichtbenutzung
des Gerdts verursachte Personen- oder

vorgelegt werden. Sachschaden.
r——-— - - - - - - - - -—"-—=-"—-—"—-"-" - - -" -="-=-="-="-="-="-="-="-=-"—-"—-="=—-"=-'-¥' - - — ol
| MODELL DATUM ‘x
| |
| |
| |

VERTRAGSHANDLER
| BAUNUMMER |
I KAUFER I
| |
| |
| |
| |
| |
| |
x Nicht versenden! Nur der technischen Gar: ung g |
____________________________________ )




15. OPLOSSEN VAN PROBLEMEN

A

WAARSCHUWING: zet het apparaat altijd uit en koppel de bougie los voordat u de
aanbevolen corrigerende maatregelen in onderstaande tabel uitvoert, behalve als
gevraagd wordt om het apparaat aan te zetten.

Als alle mogelijke oorzaken nagegaan zijn en het probleem nog steeds niet is opgelost, neem dan
contact op met een erkend reparatiecentrum. Als u een probleem heeft dat niet in deze tabel staat,
neem dan contact op met een erkend reparatiecentrum.

PROBLEEM

MOGELIJKE OORZAKEN

OPLOSSING

De motor start niet of gaat na
enkele seconden na het starten
weer uit. (Controleer of de
schakelaar in stand "I" staat)

1. Eris geen vonk

2. Motor is verzopen

. Controleer de vonk van de bougie. Als

er geen vonk is, herhaal de test dan met
een nieuwe bougie (CMR7A).

Volg de procedure op pag.55. Als de
motor nog niet start, herhaal de
procedure dan met een nieuwe bougie.

De motor start, maar versnelt niet
voldoende of werkt niet goed bij
hoge snelheid.

De carburateur moet worden
afgesteld.

Neem contact op met een erkend
reparatiecentrum om de carburateur te
laten afstellen.

De motor bereikt de volledige
snelheid niet en/of geeft zeer
veel rook af.

1. Controleer het olie-/
benzinemengsel.

2. Luchtfilter is vuil.

3. De carburateur moet worden
afgesteld.

1.

2.

Gebruik verse benzine en een olie die
geschikt is voor tweetaktmotoren.
Schoonmaken; zie de instructies in het
hoofdstuk Onderhoud van het luchtfilter.

Neem contact op met een erkend
reparatiecentrum om de carburateur te
laten afstellen.

De motor start, draait en versnelt,
maar wil niet stationair lopen.

De carburateur moet worden
afgesteld

Stel de stationairstelschroef "T" (Abb.11)
naar links bij om de snelheid te verhogen;
zie het hoofdstuk Onderhoud carburateur.

Het zaagblad en de ketting
warmen op en beginnen te roken
tijdens het werken

1. Olietank ketting leeg

2. Kettingspanning te strak

3. Defect van het
smeringssysteem

1.

2.

De olietank moet gevuld worden telkens
de brandstoftank wordt gevuld.

Kettingspanning; zie de instructies in het
hoofdstuk Zaagblad- en kettingmontage
(Pag.60).

Laat gedurende 15-30 seconden met
volledig geopend gas werken. Sluit en
controleer of er olie van de punt van het
zaagblad druipt. Indien er olie aanwezig
is, kan het defect te wijten zijn aan een
losse ketting of een beschadigd
zaagblad. Indien er geen olie is, neem
dan contact op met een Erkende
Hersteller

De motor start en werkt, maar de
ketting draait niet

A

WAARSCHUWING: raak
de ketting nooit aan
wanneer de motor in
werking is

1. Kettingspanning te strak

2. Assemblage zaagblad en
ketting niet correct

3. Ketting en/of zaagblad
beschadigd

4. Koppeling en/of tandwiel
beschadigd

. Kettingspanning; zie de instructies in

het hoofdstuk Zaagblad- en
kettingmontage (Pag.60)

Zie de instructies in het hoofdstuk
Zaagblad- en kettingmontage (Pag.60)
Zie de instructies in het hoofdstuk
Onderhoud zaagblad en/of ketting
(Pag.60)

Vervang ze indien nodig; neem contact
op met een Erkende Hersteller
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TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES
ORIGINALES

INTRODUCCION

Para utilizar correctamente la maquina y evitar
accidentes, lea con atencién este manual antes
de comenzar el trabajo. El manual contiene
explicaciones sobre el funcionamiento de los
distintos componentes, ademas de instrucciones
para realizar los controles y el mantenimiento
necesarios.

Nota. Las descripciones e ilustraciones
contenidas en el presente manual no son
vinculantes. El fabricante se reserva el
derecho a modificar los productos sin hacer
los cambios correspondientes en el material
impreso.

Ademds de las instrucciones de uso vy
mantenimiento, este manual contiene otras
informaciones que requieren una especial
atencion. Dichas informaciones estan sefaladas
con los siguientes simbolos:

ATENCION: indica riesgo de accidentes, lesiones
personales —incluso mortales— o dafios materiales
importantes.

PRECAUCION: indica riesgo de que se dafien la
maquina o sus componentes.

ATENCION
RIESGO DE DANO AUDITIVO
EN CONDICIONES NORMALES, EL USO DE
ESTA MAQUINA PUEDE EXPONER AL
CONDUCTOR A UN NIVEL DIARIO DE
RUIDO IGUAL O SUPERIOR A

85 dB (A).

iNDICE

1.NORMAS DE SEGURIDAD (indicaciones 67
para utilizar la maquina de modo
seguro)

2.EXPLICACION DE LOS SIMBOLOS Y 69
ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD
(identificacion de la maquina y
significado de los simbolos)

3.COMPONENTES PRINCIPALES 69
(ubicacién de los elementos principales
de la maquina)

4,ENSAMBLAJE (instrucciones para quitar 69
el embalaje y montar las piezas sueltas)

5.PUESTA EN MARCHA 70
6.PARADA DEL MOTOR 72
7.USO DE LA MAQUINA 72

8.MANTENIMIENTO (instrucciones para 75
mantener la maquina en buen estado de
funcionamiento)

9. TRANSPORTE 77
10. ALMACENAJE 78
11.PROTECCION DEL AMBIENTE (consejos 78

para utilizar la maquina en armonia con
la naturaleza)
12.DATOS TECNICOS (caracteristicas 79
principales de la maquina)
13.DECLARACION DE CONFORMIDAD 80
14. CERTIFICADO DE GARANTIA (detalle de 81
las condiciones de garantia)
15.SOLUCION DE PROBLEMAS (guia para 82
resolver posibles inconvenientes).

1. NORMAS DE SEGURIDAD

A {ATENCION!: La maquina podadora, si se
usa bien es un instrumento de trabajo rapido,
cémodo y eficaz;si se usa incorrectamente o
sin las debidas precauciones puede
convertirse en un instrumento peligroso. Para
que su trabajo sea siempre placentero y
seguro, respete escrupulosamente las normas
de seguridad indicadas a continuacion.

A ATENCION: El sistema de encendido de su
unidad produce un campo electromagnético
de muy baja intensidad. Este campo puede
interferir con algunos marcapasos. Para
reducir el riesgo de lesiones graves o mortales,
las personas con marcapasos deberian
consultar a su médico y al fabricante del
marcapasos antes de utilizar esta maquina.

A {ATENCION! - El uso de la maquina puede
estar limitado por reglamentos nacionales.

1- No use nunca la podadora cuando esté
fisicamente cansado o se encuentre bajo
ed efecto de alcohol, drogas o medicacion.

2- Use ropa apta y articulos de seguridad
como botas antideslizante, pantalones
resistentes, guantes, gafas y casco de
proteccién. No use ropa demasiado suelta,
mas bien adherente, pero comoda.
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4-

20-

No permita que los nifios usen la podadora.
No permita que otras personas
permanezcan en el radio de accién de 15
metros mientras esta usando la podadora.
Antes de poner en marcha el motor controle
que la palanca del acelerador funcione
libremente.

Antes de poner en marcha el motor controle
que la cadena gire libremente y que no esté
en contacto con cuerpos extranos.

Es obligatorio utilizar el arnés que se
entrega con la maquina.

No corte demasiado cerca del terreno con el
fin de evitar piedras u otros objetos.
Durante la preparacién de la zona de
trabajo, tenga siempre el motor de la
podadora apagado.

No llevar bufandas, brazaletes o cualquier
prenda que pueda engancharse en la
maquina o en la cadena. Usar vestidos
adherentes con proteccion anticorte.

No iniciar el corte hasta que el drea de
trabajo no esté completamente limpia y
despejada. No se deben de efectuar cortes
en las cercanias de cables eléctricos.
Mantenga todas las etiquetas con las
sefnales de peligro y seguridad en perfectas
condiciones. Si alguna se estropea,
sustituyala de inmediato (Fig. 15).

No utilice la maquina para una aplicacién
distinta de las que se indican en el manual
(vea pag. 72).

Antes de usar la podadora, controlar la
tirantez de la cadena.

No abandonar la maquina en el motor
encendido.

Dirigirse siempre a su vendedor para
cualquier otra aclaracion o intervencion
prioritaria.

Conservar cuidadosamente el presente
manual de instrucciones y consultarlo en
cada ocasion en que la maquina sea
utilizada.

No utilizar la maquina sin antes instruirse
sobre el modo de uso. El operador debera
ejercitarse antes de utilizar la maquina por
primera vez.

La méaquina debe ser utilizada por personas
adultas en buenas condiciones fisicas e
instruidas sobre las normas de uso.

Utilizar la maquina sélo en lugares bien
ventilados; no utilizarla en entornos

21 -

22 -

23 -

24-

25-

26 -

27 -

28 -

29 -

30-

31-

explosivos o inflamables o en ambientes
cerrados.

No ponga en marcha el motor sin haber
antes montado el brazo.

El mantenimiento incorrecto o la extraccién
de los dispositivos de seguridad pueden
causar graves accidentes.

No efectiie Ud. mismo las operaciones que
no sean de mantenimiento normal. Dirijase
a talleres autorizados.

Esta prohibido aplicar a la toma de fuerza de
la méquina dispositivos no suministrados
por el fabricante.

No realice ninguna operaciéon de
mantenimiento con el motor en marcha, ni
tampoco toque la cadena.

No trabajar con la maquina dafada, mal
reparada, mal montada o modificada
arbitrariamente. No quitar, dafiar o inutilizar
ningun dispositivo de seguridad. Utilizar
Unicamente los dispositivos de corte que se
indican en la tabla (vea Pag. 79).

Cuando la maquina se retire del uso, no
abandonarla en el medio ambiente;
entregarla al revendedor.

Controlar la maquina a diario para verificar
el correcto funcionamiento de cada uno de
los dispositivos, ya sean de seguridad u
otros.

No poner la maquina en marcha sin el carter
de la cadena.

Entregar/prestar la maquina sélo a personas
expertas y que conozcan bien su uso y
funcionamiento. Entregar también el
manual de instrucciones de uso, cuya
lectura es necesaria antes de comenzar el
trabajo.

El propietario o el usuario es responsable de
los riesgos y accidentes sufridos por
terceros y de los dafios sufridos por bienes.

INDUMENTOS DE SEGURIDAD

A La mayoria de los accidentes con la
podadora se verifican cuando la cadena golpea al
usuario. Para trabajar con la podadora,
colocarse siempre indumentos de seguridad
homologados. El uso de elementos de seguridad
no elimina los riesgos de lesiones pero reduce los
danos en caso de accidente. Consultar con el
vendedor de la maquina sobre los indumentos
adecuados.
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La ropa debe ser cumplir su funcién de
protecciéon y ser comoda. Utilizar ropa
adherente y a prueba de cortes. La chaqueta, el
peto y las polainas de proteccion son ideales.
No llevar ropa, bufandas, corbatas o adornos
que puedan ser atrapados por la madera o la
maleza. Recogerse el cabello largo y cubrirse,
por ejemplo con un pafuelo, una gorra o un
casco.

Utilizar zapatos o botas de seguridad con
suela antideslizante y punteras de acero.

Colocarse el casco de proteccion.

Emplear elementos de proteccion contra el
ruido, como auriculares o tapones. El uso
de las protecciones para el oido exige mayor
atencién y prudencia porque se reduce la
percepcidn de las seiales sonoras de peligro
(gritos, alarmas, etc.). Quitarse siempre las
protecciones para el oido no bien se detenga
el motor.

Colocarse guantes a prueba de cortes.

2. EXPLICACION DE LOS SiMBOLOS Y
ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD (Fig. 15)

1. Antes de utilisar esta maquina, leer el
manual de instrucciones

2. Llevar casco, gafas y auriculares de
proteccion

3. Utilizar calzado de seguridad y guantes

4. ;ATENCION! - jLas superficies pueden estar
calientes!

5. Pera de purga

6. La maquina no estd protegida del contacto
con lineas eléctricas aéreas. No acercarla
nunca a menos de 10 metros de las linea.
Lagenteamasde 15m

7. Tipo de maquina: PODADORA
8. Nivel de potencia acustica garantizado
9. Marcha CE de conformidad

10. NUmero de serie

11. Ao de fabricacion

3. COMPONENTES PRINCIPALES (Fig. 1)
1+3. Las herramientas surtidas
4. Arnés

. Tapén deposito combustible
. Perade purga
. Proteccion del silenciador
. Bujia

9. Filtro de aire
10. Empufadura del motor de arranque
11. Palanca de estrangulacién
12. Palanca de tope del acelerador
13. Botdn de paro
14. Palanca del acelerador
15. Conexion del correaje
16. Tubo de transmision
17. Botén medio gas
18. Equipo de corte
19. Espada
20. Cadena
21. Depésito de aceite
22. Tapon depdsito de aceite
23. Par conico angular regulable
24. Tornillo bloqueo/desbloqueo par cénico
25. Tuercas de fijacion espada
26. Tornillo regulacion cadena
27. Cérter de la cadena

0o NO W

4.ENSABLATE

Montaje del equipo de corte

Introduzca el tubo de transmision (A, Fig. 2) en
el equipo de corte (B) hasta que el orificio de
centrado del tubo coincida con el del equipo.
Apriete el tornillo de centrado (C, Fig. 2) y
después los dos tornillos (D, Fig. 2).

PREPARATIVOS

Correaje

Una correcta regulaciéon del correaje permite un

buen balanceo de la podadora y una distancia

correcta entre el terreno y el aparato cortante

(Fig. 4).

- Use siempre el correaje de tipo sencillo (Fig. 5).

- Enganche la podadora al correaje mediante el
gancho (A, Fig. 6).

- Ponga la hebilla (C, Fig. 7) en la posicion justa
para una correcta altura de la podadora.
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5.

PUESTA EN MARCHA

COMBUSTIBLE

A ATENCION: la gasolina es un combustible
extremadamente inflamable. Poner mucho
cuidado a la hora de manipular gasolina o una
mezcla de combustibles. No fumar ni acercar
fuego o llamas al combustible o a la maquina.

- Manipular el combustible con cuidado para

reducir el riesgo de incendio o quemadura.
El combustible es altamente inflamable.

- Agitary poner el combustible en un recipiente

aprobado para el combustible.

- Mezclar el combustible al aire libre y en

ausencia de chispas o llamas.

- Apoyar en el suelo, parar el motor y dejar

enfriar antes del llenado.

- Aflojar el tapon del combustible lentamente

para aliviar la presion y evitar fugas de
combustible.

- Apretar firmemente el tapén de combustible

después del llenado. Las vibraciones pueden
causar un aflojamiento del tapén y fugas de
combustible.

- Secar el combustible de las fugas de la unidad.

Desplazar la maquina a 3 metros de distancia
del sitio de llenado antes de poner el motor en
marcha.

No intentar en ninguna circunstancia quemar
el combustible de las fugas.

No fumar durante la manipulacién del
combustible ni durante el funcionamiento de
la maquina.

- Almacenar el combustible en un lugar fresco,

seco y bien ventilado.
No almacenar el combustible en lugares con
hojas secas, paja, papel, etc.

- Conservar la unidad y el combustible en

lugares donde los vapores del combustible no
puedan entrar en contacto con chispas o
llamas libres, calentadores de agua, motores
eléctricos o interruptores, hornos, etc.

No quitar el tapon del depdsito cuando el
motor esté en funcionamiento.

No utilizar combustible para la limpieza.
Prestar atencién para no ensuciarse la ropa con

combustible.

GASOLINA ACEITE A
iﬂ 2% - 50:1 4% - 25:1

L L (cm?) e (cm3)
1 0,02 (20) 0,04 (40)
5 0,10 (100) 0,20 (200)
10 0,20 (200) 0,40 (400)
15 0,30 (300) 0,60 (600)
20 0,40 (400) 0,80 (800)
25 0,50 (500) 1,00 (1000)

Este producto se acciona con un motor de 2
tiempos y requiere la premezcla de gasolina con
aceite para motores de 2 tiempos. Premezclar la
gasolina sin plomo con el aceite para motores de
dos tiempos en un recipiente limpio aprobado
para la gasolina.

COMBUSTIBLE ACONSEJADO: ESTE MOTOR
ESTA CERTIFICADO PARA FUNCIONAR CON
GASOLINA SIN PLOMO PARA USO
AUTOMOVILISTICO CON 89 OCTANOS ([R + M] /
2) O CON UN NUMERO MAYOR DE OCTANOS.
Mezclar el aceite para motores de 2 tiempos con
la gasolina siguiendo las instrucciones del envase.
Recomendamos utilizar aceite para motores de 2
tiempos Efco - Oleo-Mac al 2% (1:50), formulado
especificamente para todos los motores de dos
tiempos enfriados por aire.

Las proporciones correctas de aceite y
combustible indicadas en el prospecto (Fig. A)
son adecuadas cuando se utiliza aceite para
motores PROSINT 2 y EUROSINT 2 o un aceite
para motor de alta calidad equivalente
(especificaciones JASO FD o ISO L-EGD). Si las
especificaciones del aceite no se conocen o NO
son equivalentes, utilizar una relacién de mezcla
aceite/combustible del 4% (1:25).

A PRECAUCION: NO UTILIZAR ACEITE PARA
VEHICULOS O ACEITE PARA MOTORES FUERA
DE BORDA DE 2 TIEMPOS.

A PRECAUCION:
- Comprar sélo la cantidad de combustible

necesaria en base al consumo; no comprar
mas de lo que se utilizara en uno o dos
meses;
Conservar la gasolina en un recipiente
cerrado herméticamente, en un lugar fresco
y seco.

70




A PRECAUCION - Para la mezcla, no utilice
nunca un carburante con mas del 10 % de
etanol. Se puede emplear gasohol (mezcla de
gasolina y etanol) con contenido de etanol de
hasta 10 % o combustible E10.

NOTA - Prepare solo la mezcla necesaria para el
uso; no la deje en el depésito o en el bidén
durante mucho tiempo. Para conservar la mezcla
durante 30 dias, se aconseja anadir estabilizador
de combustible Emak ADDITIX 2000 cod.
001000972.

Gasolina alquilada

A PRECAUCION - La gasolina de alquilacién
no tiene la misma densidad que la gasolina
normal. Por lo tanto, los motores puestos a
punto con gasolina normal pueden precisar
una regulacién del tornillo H. Para esta
operacion, acuda a un centro de asistencia
autorizado.

LLENADO
Agitar el bidén de la mezcla antes del llenado.

ACEITE LUBRICANTE PARA CADENA

A PRECAUCION - La herramienta se
suministra sin aceite lubricante para cadena.

La correcta lubricacién de la cadena durante
las distintas fases de corte reduce al minimo el
desgaste entre la cadena y la barra asegurando,
por lo tanto, su mayor duracién. Utilice siempre
aceite de buena calidad.

A ATENCION - Esta prohibido usar aceite
recuperado. Utilizar siempre un lubricante
biodegradable especifico (eco-lube Oleo-Mac
p.n. 001001548 (5¢) - 001001549 (18) - eco-
lube Efco p.n. 001001552 (5¢€) - 001001553
(12)) para barras y cadenas que tenga en
cuenta el tipo y la vida util de los
componentes de la maquina.

A Antes de arrancar el motor asegurarse
que la cadena no esté en contacto con un
cuerpo extraino.

A Con el motor al minimo la cadena no

debe girar. De lo contrario en contacto con un
Centro de Servicio Autorizado para llevar a
cabo un control y solucionar el problema.

A Con el motor en movimiento, sujetar
siempre fuertemente la empuiiadura anterior
con la mano izquierda y la posterior con la
mano derecha. Verificar que todas las partes
del cuerpo estén alejadas de la cadena y del
silenciador. No cruce las manos. Las personas
zurdas deben seguir también estas
instrucciones. Adopte una postura adecuada
para cortar.

A La exposicion a las vibraciones puede
causar daios a las personas que sufren de
problemas de circulacion sanguinea o
nerviosos. Acudir al médico en caso de
presentarse sintomas fisicos como
entumecimiento, falta de sensibilidad,
debilitamiento o variaciones del color de la
piel. Estos sintomas suelen aparecer en los
dedos, las manos y los puiios.

A ATENCION: seguir las instrucciones de
seguridad al manipular el combustible.
Apagar el motor antes del llenado. No anadir
combustible a una maquina con el motor
caliente o en funcionamiento. Alejarse 3 m del
punto de llenado antes de poner el motor en
marcha. jNO FUMAR!

1. Limpiar la superficie en torno al tapon del
combustible para evitar contaminaciones.

2. Aflojar lentamente el tapon del combustible.

3. Verter la mezcla de combustible con cuidado
en el depdsito. Evitar que el combustible se
derrame.

4. Antes de volver a poner el tapén del
combustible, limpiar e inspeccionar la junta.

5. Colocar inmediatamente el tapén y apretarlo
a mano. Eliminar todo eventual residuo de
combustible.

A ATENCION: comprobar que no haya
fugas de combustible; si las hay, eliminarlas
antes del uso. Si es necesario, contactar con el
servicio de asistencia del revendedor.

Motor ahogado
- Acople una herramienta adecuada en la funda
de la bujia.
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- Haga palanca para sacar la funda de la bujia.

- Desenrosque la bujia y séquela.

- Abra el acelerador por completo.

- Tire de la cuerda del motor de arranque varias
veces para desahogar la cdmara de
combustion.

- Vuelva a poner la bujia y conecte su funda;
presione firmemente hacia abajo.

- Ponga la palanca de estrangulacién en la
posicién OPEN, aunque el motor esté frio.

- Ahora, arranque el motor.

PROCEDIMIENTO DE ARRANQUE

1) Empuje lentamente el cebador 4 veces
(6, Fig. 1).

2) Ponga la palanca del estarter (11, Fig. 1) en la
posicién CLOSE (A, Fig. 9).

3) Tire la palanca del acelerador (14, Fig.1) y fijela
en semiaceleracion, apretando el botoén (17),
suelte la palanca (14)

4) Apoye la podadora en el suelo, en posicién
estable. Controle que la herramienta de corte
esté libre. Manteniendo firme la podadora
(Fig. 10), tire de la cuerda de arranque (no mas
de tres veces) hasta que sienta la primera
explosién del motor. Una méaquina nueva
puede necesitar mas tirones.

5) Ponga la palanca del estarter (11, Fig. 1) en la
posicion OPEN (B, Fig. 9).

6) Tire de la cuerda de arranque para poner el
motor en marcha. Cuando la méaquina
arranque, déjela calentar unos segundos, sin
tocar el acelerador. La maquina puede
necesitar mas tiempo de calentamiento en
invierno o a elevada altitud. Por ultimo,
presione el acelerador (14, Fig. 1) para
desactivar la semiaceleracion.

A Nunca pisar con los pies el eje de
transmision.

A PRECAUCION:

- No se enrolle nunca la cuerda en la mano.

- Al tirar de la cuerda de arranque, no la
desenrolle por completo porque podria
romperse.

- No suelte la cuerda de golpe; sostenga la
empuiadura de arranque (10, Fig.1) y deje
que la cuerda se rebobine lentamente.

A ATENCION: Cuando el motor esta
caliente, no accione el cebador para su

arranque.

A ATENCION: Emplear el dispositivo de
semi acelaracion exclusivamente en la fase de
puesta en marcha del motor en frio.

RODAJE DEL MOTOR

El motor alcanza su potencia maxima al cabo de
5-+8 horas de trabajo.

Durante este periodo de rodaje, no haga
funcionar el motor sin carga al régimen maximo
para evitar un esfuerzo excesivo.

A ATENCION. Durante el rodaje, no
modificar la carburacion con el propésito de
aumentar la potencia, el motor podria
danarse.

NOTA: es normal que un motor nuevo emita
humo durante y después del primer uso.

6. PARADA DEL MOTOR

Ponga la palanca del acelerador al minimo
(14, Fig. 1) y espere algunos minutos para que el
motor se enfrie un poco.

Apagar el motor e pulsar el interruptor de masa
(13).

7.USO DE LA MAQUINA

USOS NO ADMITIDOS

A ATENCION - La podadora se debe utilizar
sélo para cortar ramo. Esta prohibido cortar
otros tipo de materiales. Las vibraciones y el
contragolpe son diferentes y los requisitos de
seguridad no serian respetados. No usar la
podadora como palanca para levantar, mover
o partir objetos. Esta prohibido aplicar a la
toma de fuerza de la podadora utensilios o
accesorios que no sean los indicados por el
constructor.

A ATENCION - No corte cuando hace mal
tiempo, con escarsa visibilidad o con
temperaturas demasiado rigidas o elevadas.
Asegurese de que no hay ramas secas que
pueden caer.
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A iiADVERTENCIA!! Observar la maxima
prudencia cuando se trabaje cerca de lineas
eléctricas aéreas. Esta maquina no esta aislada
eléctricamente. El acercamiento o el contacto
de la maquina con cables conductores de
tension puede causar lesiones graves o
mortales. La electricidad puede conducirse de
un punto a otro a través de lo que se llama
“arco de tension”. Cuanto mas alta sea la
tension, mayor sera el espacio conductor de
electricidad. La electricidad también se puede
conducir por ramas u otros objetos,
especialmente si estan mojados. Mantener
siempre una distancia de al menos 10 m entre
la maquinay el cable conductor de tension y/o
el objeto que se encuentre en contacto con él.
En caso de no poder respetar la distancia de
seguridad, llamar a la empresa de suministro
de energia para asegurarse de que la tension
esté desconectada en el momento en que se
dé inicio al trabajo.

PRECAUCIONES EN EL AREA DE TRABAJO

- Prestar atencién especialmente cuando se
estén utilizando dispositivos de proteccién que
pueden limitar la capacidad de oir sonidos que
indican riesgos (avisos, sefales, advertencias,
etc.).

- Tener mucho cuidado al trabajar en pendiente
o sobre terrenos irregulares.

A ATENCION: Antes del encendido,
controlar el tensado de la cadena. Una
cadena floja puede salirse de la guia y
provocar lesiones graves.

Utilizar gafas o visera de proteccion durante el
trabajo. Las astillas pueden golpear el rostro
del usuario y hacerle perder el control de la
maquina.

Utilizar siempre un casco de proteccién para
protegerse de la caia de las ramas.

No ejercer presion sobre la podadora al final
del corte, ya que se podria perder el control de
la maquina.

No asomarse. Al asomarse, el usuario podria ser
arrastrado, o podria perder el equilibrio y el
control de la podadora.

Eliminar la suciedad, las piedras, las cortezas
sueltas, los clavos, las horquetas y los hilos
metalicos del &rbol que se va a podar.

No invertir la podadora para realizar cortes

TECNICA DETRABAJO
Sujete la empuiadura de mando con la mano
derechay el tubo con la mano izquierda.

A {ATENCION! Nunca utilizar la maquina

desde abajo. La maquina no se puede controlar
en esta posicion.

Parar la podadora si la cadena da contra algun
objeto extrafo. Inspeccionar la podadora y
hacer reparar las partes que estén danadas.
Parar el motor antes de apoyar la maquina en
el suelo.

Corte solamente cuando la visibilidad y la
iluminacioén sean las adecuadas para ver con
claridad. No utilice la maquina si hace mal
tiempo, como cuando haya niebla densa, lluvia
intensa, viento fuerte, frio intenso, etc.

No corte subido a una escalera, ya que es
muy peligroso.

Mantenga la cadena limpia y sin arena. Incluso
una pequena cantidad de suciedad hara que la
cadena pierda brillo rdpidamente y aumentara
la posibilidad de que se produzcan rebotes.
Mantener siempre secas y limpias las
empunaduras.

Cortando un tronco o una rama en tension,
prester atencidon para que no le sorprenda la
instantdanea disminucién de la tensién de la
madera.

Tener mucha precaucion cortando ramas
pequenas o arbustos que pueden bloquear la
cadena o ser proyectados contra usted y
hacerle perder el equilibrio.

con una sola mano.

El mejor equilibrio se obtiene con la maquina lo
mas cerca posible del cuerpo. La posicién mas
descansada es con un angulo de 60° respecto
al suelo. Se trabaja en condiciones de seguridad
(el usuario no estad debajo de la zona de caida
de las ramas) y el peso de la méquina no esta
demasiado desequilibrado hacia delante.

Para facilitar la caida de las ramas, corte primero
las de abajo.

Si las ramas son gruesas (mdas de 10 cm de
didmetro), cértelas en varios trozos de 20 cm de
largo como méaximo, nunca enteras, empleando
la técnica del corte de distension.

Corte siempre a potencia maxima.

Cortar las ramas en trozos pequenos. Prestar
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atencion a los trozos que caen y a los que puedan
rebotar de forma imprevista contra el suelo.

A {ATENCION! - No se ubique nunca debajo
de la rama que esté cortando; tenga en cuenta
el espacio de caida y los rebotes imprevistos
en el suelo.

Trabaje siempre manteniéndose en posicion
estable y segura. Adoptar posiciones de trabajo
correctas. No permanecer durante mucho tiempo
en la misma posicién de trabajo, cambiarla a
menudo.

No utilice escaleras ni adopte posiciones
inseguras; mantenga despejada la zona de
trabajo para facilitar una eventual huida. No se
suba a los arboles con la podadora; si es necesario
utilicela desde una cabina con elevacién
hidrdulica.

A iATENCION! - Tenga la maxima
precaucion cuando trabaje en proximidad de
lineas eléctricas aéreas. Las ramas que caen
pueden causar un cortocircuito. No acerque
nunca el equipo a menos de 10 metros de las
lineas eléctricas.

Corte de distension - Para evitar que la rama se
descortece, que produzca un contragolpe o que
bloquee la espada, realice un corte de distensién
en la parte inferior de las ramas gruesas. A
continuacion, efectue el corte de seccionamiento.

A {ATENCION! Si la cadena se enreda,
apagar el motor para desenredarla.

Cortes especiales

El gran alcance de la podadora telescopica

permite:

- cortar mas alld de un obstaculo, por ejemplo en
la orilla de un espejo de agua;

- cortar las ramas mas cdmodamente desde una
plataforma de elevacion.

Regulacién de el tubo telescépico
A {ATENCION! - Ajuste siempre el tubo con
el motor apagado y la proteccion de la cadena

instalada.

Desenrosque el manguito de fijacién en el
sentido de las agujas del reloj. Ajuste el tubo a

la medida deseada. Enrosque el manguito en el
sentido contrario al de las agujas del reloj.

Regulacién angular del equipo de corte

A {ATENCION! - Ajuste siempre la posicién
angular del equipo de corte con el motor
apagado y la protecciéon de la cadena
instalada.

Desenroscando el tornillo (24, Fig. 1) es posible
variar el angulo del equipo de corte de 0° a 90°.
Hay tres posiciones fijas entre 0° y 90°: a 22°, 45°
y 67°. Una vez elegida la inclinacién, apriete otra
vez el tornillo (24).

A ADVERTENCIA: Bloquear el dispositivo de
corte en una de las cinco posiciones; no
dejarlo en una posicion intermedia.
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8. MANTENIMIENTO

TABLA DE MANTENIMIENTO
° o o
s 852 |8 g
s |82 5|54 g
Las siguientes frecuencias de mantenimiento son aplicables s6lo en condicionesde | 3 LSE| E|TE g
funcionamiento normal. Si su trabajo cotidiano es mas severo de lo normal, reduzca | ¢ g %§ = 3 E 5
los intervalos en consecuencia. ° 25% g RS =
£ 838 g |8 2
< |e £ S &
Méquina completa Inspeccionar: fugas, grietas, desgaste X
Controles: interruptor, cebador, palanca | Verificar el funcionamiento
del acelerador y palanca de bloqueo del X X
acelerador
Depdsito de combustible y depésito de aceite | Inspeccionar: fugas, fisuras, desgaste X X
Filtro de combustible Inspeccionar y limpiar X
Sustituir el elemento filtrante X | Cada 6 meses
Lubricacién cadena Controlar el rendimiento X X
Cadena Inspeccionar: dafios, afilado y desgaste X X
Controlar la tension X X
Afilar: controlar la profundidad de pasada X
Barra Inspeccionar: dafios y desgaste X X
Limpiar el acanalado y el conducto de aceite | ¥
Girar, lubricar el carrete y desbarbar X
Sustituir X
PiAdén Inspeccionar: dafios y desgaste Sustituir con
X cada nueva
cadena
Tope cadena Inspeccionar: dafios y desgaste X X
Sustituir X
Todos los tornillos y tuercas accesibles | Inspeccionar y apretar X
(menos los tornillos del carburador)
Filtro de aire Limpiar X
Sustituir X |Cada6 meses
Aletas del cilindro y ranuras del carter | Limpiar
de arranque
Cuerda de arranque Inspeccionar: dafios y desgaste
Sustituir X
Carburador Controlar el minimo (la cadena no debe X X
girar al minimo)
Bujia Controlar la distancia de los electrodos X
Sustituir X |Cada 6 meses
Engranaje cénico Inspeccionar (danos, desgaste y nivel de X

grasa)
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A {ATENCION! - Durante las operaciones de
mantenimiento, utilice siempre guantes de
proteccion. No efectue trabajos de
mantenimiento con el motor caliente. El
mantenimiento debe realizarse con el motor
apagado.

- El' mantenimiento incorrecto o la extraccién de
los dispositivos de seguridad pueden causar
graves accidentes.

- No use combustible (mezcla) para la limpieza.

- No efectie Ud. mismo las operaciones que
no sean de mantenimiento normal. Dirijase a
talleres autorizados.

MONTAJE DE LA BARRA Y LA CADENA (Fig. 3)

- Quitar las tuercas (A) y desmontar la tapa
cubrecadena (B).

- Llevar el pestillo (D) todo hacia el piidn (E)
moviendo la tuerca tensacadena (L).

- Poner la barra (F) sobre los prisioneros (C) .

- Montar la cadena (H) dentro el piién (E) y en la
guia de la barra. Prestar atencion al sentido de
rotacion de la cadena (1).

- Apoye el carter en la barra, manténgalo
presionado y enrosque el tornillo de regulacion
(L) hasta que el perno del tensor de cadena (D)
entre en el orificio (G) de la espada. Apriete
moderadamente las tuercas (A) de la tapa.

- Tensar la cadena mediante el tornillo
tensacadena (L)

- Apretar definitivamente las tuercas de fijacion
de la tapa cubrecadena manteniendo
levantada la punta de la barra. La cadena debe
regularse de forma que esté bien tensa y pueda
girar empujandola con la mano.

- La cadena esté regulada a la tensién justa
cuando se la puede levantar algunos
milimetros tirando de ella hacia arriba.

A {ATENCION! - Controlar varias veces la
tension de la cadena durante el empleo diario
de la maquina. Usar siempre guantes de
proteccion.

A ATENCION: Tensar la cadena en frio para
evitar que se rompa. Controlar el “tensado de
la cadena en frio” antes del uso siguiente.

A ATENCION: las cadenas nuevas requieren
un tensado mas frecuente que las usadas.

AFILADO CADENA

El paso de la cadena es de 3/8"x.043".

Afilar la cadena utilizando guantes de seguridad
y lima redonda de @ 4 mm (5/32)"

Afilar siempre la cadena desde el interior hacia
el exterior del filo respetando los valores que
figuran.

Los eslabones cortantes, después del afilado,
deben ser todos de la misma anchura y longitud.

A ATENCION - La cadena debe ser afilada
cada vez que se observe que las virutas son de
dimensiones muy reducidas, como el normal
aserrin.

Cada 3-4 afilados es necesario controlar y,
eventualmente, limar el delimitador de
profundidad sirviéndose de la lima plana y de la
lima suministrada como opcional, seguidamente
se deberd redondear el angulo anterior.

A ATENCION - La correcta regulacion del
delimitador de profundidad es tan importante
como el correcto afilado de la cadena.

BARRA

La barra se debe girar cada 8 horas de trabajo
para permitir un desgaste uniforme.

Mantener limpias las ranuras de la barra
y el orificio de lubricacién con la rasqueta
suministrada como opcional.

Controlar que las guias de la barra sean paralelas
y, si es necesario, quitar las rebabas laterales con
la lima plana.

A ATENCION - No montar nunca una cadena
nueva sobre un pifién.

A {ATENCION! - Durante las operaciones de
mantenimiento, utilice siempre guantes de
proteccion. No efectue trabajos de
mantenimiento con el motor caliente.

FILTRO DE AIRE

Cada 8-10 horas de trabajo, quite la tapa
(A, Fig. 13), limpie el filtro (B).

Soplar a distancia con aire comprimido desde el
interior hacia el exterior.

Sustituirlo si estd sucio o dafado. Un filtro
obturado produce un funcionamiento
irregular del motor, aumentando el consumo y
disminuyendo su potencia.
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FILTRO DEL COMBUSTIBLE

Controle periodicamente el estado del filtro del
combustible. Un filtro sucio crea dificultades
en el arranque y disminuye las prestaciones del
motor. Para efectuar la limpieza del filtro, quitelo
por el agujero de carga combustible; en caso de
excesiva suciedad, cdmbielo (Fig. 12).

MOTOR

Limpie periodicamente las aletas del cilindro con
un pincel o con aire comprimido. La acumulacion
de impurezas sobre el cilindro puede provocar
sobre calentamientos dafinos para el buen
funcionamiento del motor.

BUJIA

En caso de encendido defectuoso o
funcionamiento irregular, extraiga la bujia,
limpiela y sustitiyala, prestando atencién a la
distancia de los electrodos (Fig. 14). Utilizar bujia
NGK CMR7A o de otra marca con grado térmico
equivalente.

PAR CONICO’

Cada 30 horas de trabajo, quite los tornillos
(A, Fig.1) del par cénico y controle el nivel de la
grasa. No aplique mas de 10 gramos. Utilice grasa
de calidad al bisulfuro de molibdeno.

No usar combustible (mezcla) para operaciones
de limpieza.

TRANSMISION

Cada 30 horas de trabajo, lubrique el vastago de
unién del tubo rigido (E, Fig.2) con grasa de
bisulfuro de molibdeno.

CARBURADOR

Este motor cumple las directivas 97/68/EC,
2002/88/EC y 2004/26/EC. Este campo de
regulacion se establece en fabrica y no es posible
modificarlo.

El tornillo de ralenti T ha sido regulado para que
haya un buen margen de seguridad entre el
régimen minimo y el régimen de embrague.

A ATENCION: Con el motor en ralenti
(28003000 r.p.m.) el disco no tiene que girar.
Todas las regulaciones de carburacion deben
ser efectuadas por el revendedor o por un
taller autorizado.

A ATENCION: Las variaciones climaticas o
altimétricas pueden provocar variaciones en
la carburacion.

SILENCIADOR

A iADVERTENCIA! - Este silenciador estd
dotado de catalizador, elemento necesario para
que el motor responda a los niveles de emisiones
permitidos. No modifique ni quite el catalizador:
silo hace, viola la ley.

A iADVERTENCIA! - Los silenciadores
dotados de catalizador se calientan mucho
durante el uso y permanecen calientes durante
mucho tiempo después de la parada del
motor. Esto ocurre incluso si el motor funciona
al régimen minimo. El contacto puede causar
quemaduras de piel. jRecuerde el riesgo de
incendio!

A iPRECAUCION! - Si el silenciador esta
danado, hay que sustituirlo. Si el silenciador se
obstruye con frecuencia, esto puede ser indicio
de que el rendimiento del catalizador es limitado.

A ATENCION - No utilice la podadora si el
silenciador esta dainado, ha sido modificado o
no esta montado. Si el silenciador no recibe un
mantenimiento adecuado, aumentara el
riesgo de incendios y de pérdida de la
capacidad de audicion.

9. TRANSPORTE
Transporte la podadora con el motor parado y
con el cubre cadena en su lugar (Fig. 8).

A ATENCION - Para el transporte de la
maquina en un vehiculo, asegurarse de que esté
fijada en el vehiculo de modo correcto y firme
mediante correas. La maquina se debe
transportar en posicién horizontal, con el
depdsito vacio; cerciorarse de que se cumplan las
normas vigentes en materia de transporte de
maquinas.

MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

Se aconseja hacer revisar el equipo por un técnico
especializado del servicio de asistencia, todos los
anos si el uso es intensivo o cada dos anos si el
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uso es normal.

A ATENCION: Todas las operaciones de
mantenimiento no indicadas en el presente
manual deben ser efectuadas en un taller
autorizado. Para garantizar un constante y
regular funcionamiento de la podadora, recuerde
que las eventuales sustituciones de sus piezas
deben ser efectuadas exclusivamente con
REPUESTOS ORIGINALES.

A Eventuales modificaciones no
autorizadas y/o el uso de repuestos no
originales pueden causar lesiones graves o
mortales al usuario y a terceros.

10. ALMACENAJE

Si la maquina no se va a utilizar durante un

tiempo prolongado:

- Vaciary limpiar los depdsitos de combustible
y de aceite en un lugar bien ventilado.

- Eliminar el combustible y el aceite siguiendo
las normas y respetando el medio ambiente.

- Limpie perfectamente la podadora y engrase
las partes metalicas.

- Quitary limpiar la cadenay la barra, y rociarlas
con aceite protector.

- Conservar la maquina con los depdsitos vacios
en un ambiente seco, en lo posible sin
contacto con el suelo y lejos de fuentes de
calor.

A ATENCION: Para guardar la podadora,
monte la proteccién (M) como ilustran las
(Fig. 8).

11. PROTECCION DEL AMBIENTE

La proteccion ambiental debe ser un aspecto

prioritario del uso de la maquina, en beneficio de

la convivencia civica y de la salud del planeta.

- Evite causar molestias a sus vecinos.

- Respete escrupulosamente las normas locales
para desechar el césped cortado.

- Respete escrupulosamente las normas locales
sobre el desecho de embalajes, aceites,
gasolina, baterias, filtros, piezas deterioradas o
cualquier elemento de fuerte impacto
ambiental. No los deseche con los residuos
domésticos, sepérelos seguin su composicion y
llévelos a un centro de clasificacion y reciclaje.

Desguace y eliminacion

Al final de la vida util de la maquina, no la deje
con la basura doméstica sino en un centro de
residuos especiales.

Gran parte de los materiales que componen la
maquina son reciclables; por ejemplo, todos los
metales (acero, aluminio, latén) se pueden
entregar a un chatarrero. Para mas informacion,
consulte al servicio de recogida de residuos de su
zona. Una vez desguazada la maquina, deseche
los componentes de acuerdo con las normas de
proteccion ambiental, evitando contaminar el
suelo, el aire y el agua.

En todos los casos deben respetarse las
normas pertinentes.
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12. DATOS TECNICOS

Cilindrada cm3 27.0

Motor 2 tiempos EMAK

Potencia kw 1.0

N. giros/min minimo min~' 2800 + 3000*

N. giros/min maximo min~' 11.900%

Capacidad del depdsito de combustible iﬁ + 6 cm’ 580(0.58 2)

Capacidad del depésito de aceite de la cadena cm? 184 (0.184 2)

Primer carburador Si

Sistema antivibratorio Si

Numero dientes piidn 6

Peso sin barra y sin cadena kg 7.9

*Vueltas en vacio con barra y cadena

Combinaciones de barras y cadenas recomendadas

Modelo PTX 2710 - PPX 271

Paso y espesor de la cadena 3/8"x.043" 3/8"x.043"

Longitud de barra 10" (25 cm) 12"(30 cm)

Barra tipo 104 MLEA 318 124 MLEA 218
. 90 SG - 44E

Cadena tipo 90 PX - 39E 90 PX - 44E

Longitud de corte 21cm 26 cm

A ATENCION!!

El riesgo de contragolpe (kickback) es mayor en caso de combinacion barra/cadena
errénea. Utilizar exclusivamente las combinaciones barra/cadena recomendadas y

atenerse a las instrucciones de afilado.
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PPX 271
PTX 2710
. . EN 11680-1
Presion acustica dB (A) EN 22868 97.0
Incertidumbre dB (A) 3.0
. . A . EN 22868
Nivel de potencia acustica medido dB (A) EN ISO 3744 107.5
Incertidumbre dB (A) 35
. . _— . EN 22868
Nivel potencia acustica garantizado dB (A) EN ISO 3744 111.0
EN 11680-1
Nivel de vibracion m/s2 | EN 22867 ;L; ((;’)‘())
EN 12096
Incertidumbre m/s? EN 12096 2.1

* Valores medios ponderados (1/2 minimo, 1/2 plena carga)

13. DECLARACION DE CONFORMIDAD

El abajo firmante,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

declara bajo su responsabilidad que la maquina:

1. Género:

podadora

2. Marca: / Tipo:

Oleo-Mac PPX 271 - Efco PTX 2710

3. identificacion de serie

859 XXX 0001 - 859 XXX 9999

cumple los requisitos de la directiva

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2004/26/EC

cumple las siguientes normas
armonizadas:

ENISO 11680-1 - EN 55012 - EN ISO 14982

es conforme al modelo que ha obtenido
la certificacion CE N.°

M.0303.11.5044 - Rev. 1 (PPX 271)
M.0303.11.5046 - Rev. 1 (PTX 2710)

expedido por

ICE v. Garibaldi, 20 - 40011 Anzola Emilia (BO) - Italy n° 0303

Procedimientos utilizados
para determinar la conformidad

AnnexV -2000/14/EC

Nivel de potencia actstica medido 107.5 dB(A)
Nivel de potencia acustica garantizado: 111.0 dB(A)
Hecho en: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Fecha: 01/09/2016

Documentacion técnica depositada en:

sede administrativa. - Direccién técnica

@7@ = @Emak .

\_} Fausto Bellamico - President
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14. CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta maquina ha sido disefiada y realizada con
las técnicas més avanzadas. El fabricante
garantiza sus productos por 24 meses desde la
fecha de compra para uso no profesional. La
garantia se limita a 12 meses en caso de uso
profesional

Condiciones generales de la garantia

1) La garantia tiene validez a partir de la fecha
de compra. A través de la red de ventas y
asistencia técnica, el fabricante sustituira
gratuitamente las partes que presenten
defectos de material o de fabricacién. La
garantia no priva al comprador de los
derechos legales establecidos por el
Coédigo Civil con respecto a las
consecuencias de los defectos o vicios del
objeto vendido.

2) El personal técnico actuarad lo mas pronto
posible, dentro de los limites impuestos
por motivos organizativos.

3) Para solicitar asistencia en garantia, es
necesario presentar el certificado que
figura mas adelante, sellado por el
vendedor y cumplimentado en todas sus
partes, ademas de la factura o el tique
de compra.

4) La garantia se anula en caso de:

- Ausencia manifiesta de mantenimiento.

- Utilizacién incorrecta o alteracion del
producto.

- Uso de lubricantes o combustibles

MODELO

- Empleo de recambios o accesorios no

- Intervenciones realizadas por personal no

inadecuados.
originales.

autorizado.

5) La garantia no cubre los materiales de
consumo ni las partes sujetas a un desgaste
normal de funcionamiento.

6) La garantia no cubre los trabajos de
actualizacion y mejora del producto.

7) La garantia no cubre la puesta a punto ni
las operaciones de mantenimiento que
deban realizarse durante el periodo de
garantia.

8) Todo dano sufrido por el producto durante
el transporte debe sefalarse
inmediatamente al transportista; de lo
contrario la garantia se anula.

9) Para los motores de otras marcas (Briggs &
Stratton, Subaru, Honda, Kipor, Lombardini,
Kohler, etc.) montados en nuestras
maquinas, vale la garantia del respectivo
fabricante.

10) La garantia no cubre dafios o perjuicios
directos o indirectos, materiales o
personales, causados por fallos de la
maquina o derivados de la imposibilidad
de utilizarla.

N° DE SERIE

ADQUIRIDO POR EL SR.

—_— — - — — — — = = = = — 4

X iNo expedir! Adjuntar sélo al pedido de asistencia técnica.

CONCESIONARIO




15. RESOLUCION DE PROBLEMAS

A

ATENCION: parar la unidad y desconectar la bujia antes de realizar todas las pruebas
correctivas recomendadas en la tabla siguiente, a no ser que sea necesario el
funcionamiento de la unidad.

Una vez verificadas todas las posibles causas, si el problema no se resuelve, llamar a un Centro de
Asistencia Autorizado. Si se observa un problema no listado en esta tabla, llamar a un Centro de

Asistencia Autorizado.

PROBLEMA

POSIBLES CAUSAS

SOLUCION

El motor no arranca o se apaga a
los pocos segundos del arranque.
(Comprobar que el interruptor
estéen"l")

1. No hay chispa

2. Motor atascado

1.

Controlar la chispa de la bujia. Si no hay
chispa, repetir la prueba con una bujia
nueva (CMR7A).

Seguir el procedimiento de la pag.71. Si

el motor no arranca, repetir el
procedimiento con una bujia nueva.

El motor arranca, pero no acelera
correctamente o no funciona
correctamente a alta velocidad.

Es necesario regular el carburador.

Llamar a un Centro de Asistencia
Autorizado para regular el carburador.

El motor no alcanza la maxima
velocidad y/o emite demasiado
humo.

1. Controlar la mezcla aceite-
gasolina.

2. Filtro de aire sucio.

3. Esnecesario regular el
carburador.

Utilizar gasolina fresca y un aceite
adecuado para motores de 2 tiempos.

Limpiar; leer las instrucciones del capitulo
Mantenimiento del filtro de aire.

Llamar a un Centro de Asistencia
Autorizado para regular el carburador.

El motor arranca, gira y acelera,
pero no mantiene el minimo.

Es necesario regular el carburador.

Regular el tornillo del minimo "T" (Fig. 11)
en sentido horario para aumentar la
velocidad; consultar el capitulo
Mantenimiento del carburador.

La barra y la cadena se calientan
y emiten humo durante el
funcionamiento

1. Deposito de aceite de la
cadena vacio

2. Cadena demasiado tensa

3. Malfuncionamiento del
sistema de lubricacién

1.

El deposito de aceite se debe llenar cada
vez que se llene el depdsito de
combustible.

Tensado de la cadena; ver las instrucciones
en el capitulo Montaje de la barra y la
cadena (Pag.76).

Hacer funcionar a pleno régimen 15-30
segundos. Detener y comprobar que el
aceite gotee desde la punta de la barra. Si
hay aceite, el malfuncionamiento puede
deberse a que la cadena estd floja o la
barra estd danada. Si no hay aceite,
contactar con un Centro de Asistencia
Autorizado

El motor arranca y funciona, pero
la cadena no gira

A

ATENCION: no tocar
nunca la cadena
cuando el motor esté
en funcionamiento

1. Cadena demasiado tensa

2. Ensamblaje de barray cadena
no correcto

3. Cadena y/o barra dafiadas

4. Embrague y/o pifén dafiados

Tensado de la cadena; ver las
instrucciones en el capitulo Montaje de la
barray la cadena (P4g.76)

Ver las instrucciones en el capitulo
Montaje de la barray la cadena (Pag.76)
Ver las instrucciones en el capitulo
Mantenimiento barra y/o cadena (Pag.76)
Sustituir si es necesario; contactar con un
Centro de Asistencia Autorizado
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VERTALING VAN DE ORIGINELE INSTRUCTIES

INLEIDING

Om de machine correct te gebruiken en
ongelukken te voorkomen, niet beginnen te
werken zonder deze handleiding zorgvuldig te
hebben gelezen. Hierin vindt u uitleg over de
werking van de verschillende onderdelen plus
aanwijzingen voor noodzakelijke controles en het
bijoehorende onderhoud.

OPMERKING De beschrijvingen en illustraties
in deze handleiding zijn niet strikt bindend.
Het bedrijf behoudt zich het recht voor
eventuele wijzigingen aan te brengen.
Dergelijke wijzigingen verplichten het bedrijf
niet deze handleiding steeds opnieuw bij te
werken.

Naast de bedienings- en onderhoudsinstructies
bevat deze handleiding enkele paragrafen die uw
speciale aandacht vragen. Dergelijke paragrafen
zijn aangegeven met de hieronder beschreven
symbolen:

LET OP: wanneer er risico bestaat op ongelukken,
persoonlijk (dodelijk) letsel of ernstige schade.
VOORZICHTIG: wanneer er risico bestaat op
schade aan de machine of onderdelen ervan.

LET OP
GEVAAR VOOR GEHOORSCHADE
ONDER NORMALE
GEBRUIKSOMSTANDIGHEDEN KAN DEZE
MACHINE DE BEDIENER BLOOTSTELLEN AAN
EEN DAGELIJKS PERSOONLIJK GELUIDSNIVEAU
DAT GELIJK IS AAN OF HOGER IS DAN

85 dB (A)

INHOUD

1.VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN (bevat 83
de voorschriften voor een veilig gebruik
van de machine)

2.VERKLARING VAN DE SYMBOLEN EN 85
VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN
(geeft informatie over de identificatie
van de machine en de betekenis van de
symbolen)

3.HOOFDONDERDELEN (illustreert de 85
plaats van de hoofdonderdelen van de
machine)

4. ASSEMBLAGE (beschrijft hoe de 85
verpakking moet worden verwijderd en
de losse onderdelen moeten worden
gemonteerd)

5.STARTEN 86
6.STOPPEN VAN DE MOTOR 88
7.GEBRUIK VAN DE MACHINE 88

8.ONDERHOUD (bevat alle informatie om 91
de machine in een goede staat te
houden)

9. TRANSPORT 93
10.OPSLAG 94
11.MILIEUBESCHERMING (Geeft enkele 94

adviezen voor een milieuvriendelijk
gebruik van de machine)

12. TECHNISCHE GEGEVENS (Geeft een 95
overzicht van de belangrijkste
kenmerken van de machine)

13. VERKLARING VAN 96
OVEREENSTEMMING

14.GARANTIEBEWIJS (Samenvatting van 97
de garantievoorwaarden)

15.HULP BlJ HET OPLOSSEN VAN 98
PROBLEMEN (Biedt hulp om eventuele
problemen bij het gebruik snel op te
lossen)

1. VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

A LET OP: De hoogsnoeier, indien goed
gebruikt, vormt een snel, gemakkelijk en
doeltreftend werktuig; als de motorzaag niet
op de juiste manier of zonder de nodige
voorzorgsmaatregelen gebruikt wordt, kan
het een gevaarlijk werktuig worden. Opdat uw
werk altijd pretting en veiling is, de hier
weergegeven veiligheidenormen nauwkeurig
in acht nemen.

AWAARSCHUWING: Het
ontstekingssysteem van uw apparaat
produceert een elektromagnetisch veld met
een zeer lage intensiteit. Dit veld kan
interferentie veroorzaken met bepaalde
pacemakers. Om het risico op ernstig letsel of
overlijden zo klein mogelijk te houden
moeten personen met een pacemaker hun
eigen arts en de fabrikant van de pacemaker
raadplegen voordat ze dit apparaat
gebruiken.

A LET OP! - Nationale wetten kunnen
bepalingen bevatten die het gebruik van de
hoogsnoeier beperken.

1- Gebruik de hoogsnoeier nooit als u
vermoeid bent of wanneer u alcohol, drugs
of medicijnen heeft gebruikt.
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Draag geschikte kleding en
veiligheidsartikelen, zoals laarzen met
antislipzolen, een stevige broek,
handschoenen, een veiligheidsbril,
oorkappen en een veiligheidshelm. De
kleding moet aangenaam zitten, maar mag
niet te los worden gedragen.

Laat nooit een kind met de hoogsnoeier
werken.

De gebruiker moet erop letten, dat er
zich in een straal van 15 meter van de
in werking zijnde hoogsnoeier niemand
anders bevindt.

Voordat u de machine start, dient u
te controleren of de gashendel vrij
functioneert.

Voordat u de machine start, moet u ervoor
zorgen dat het ketting vrij kan draaien.

Het gebruik van de bijgeleverde riem is
verplicht.

Maai niet te dicht bij de grond teneinde
het raken van stenen of andere objecten te
vermijden.

Tijdens de voorbereiding van het
werkgebied moet de motor van de
hoogsnoeier altijd worden afgezet.

Geen sjaals, armbanden of andere kleding,
die tussen de machine of de ketting terecht
zouden kunnen komen, dragen.
Nauwsluitende werkkleding dragen.

Niet met zagen beginnen, voordat het
werkterrein volledig schoon- en vrijgemaakt
is. Niet in de buurt van electrische kabels
zagen.

Houd alle etiketten met gevaar- en
veiligheidssignaleringen in perfecte
conditie. Als ze beschadigd of onleesbaar
worden, moeten ze onmiddellijk worden
vervangen (Fig. 15).

Gebruik de machine niet voor andere
doeleinden dan die in de handleiding
worden aangegeven (zie pag. 88).
Controleer de kettingspanning alvorens de
hoogsnoeier te gebruiken.

Laat het apparaat niet achter met draaiende
motor.

Zich altijd tot uw verkoper wenden voor
iedere verdere uitleg of noodzakelijke
ingreep.

Deze Hendleiding zorgvuldig bewaren en
raadplegen voor ieder gebruik van de
machine.

Gebruik de machine niet voordat u op de
hoogte bent van de specifi eke manier
waarop deze moet worden gebruikt. De
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gebruiker dient eerst te oefenen met het
apparaat voordat hij of zij het in de praktijk
gaat gebruiken.

De machine mag uitsluitend worden
gebruikt door volwassenen die in goede
lichamelijke conditie zijn en de
gebruiksaanwijzingen kennen.

Gebruik de machine alleen op goed
geventileerde plaatsen, gebruik de machine
niet in explosieve of ontvlambare ruimtes of
in gesloten ruimtes.

U mag de motor nooit starten zonder
transmissiesteel.

Onjuist onderhoud en het verwijderen van
de veiligheidsinrichtingen kan ernstige
ongevallen veroorzaken.

Probeer geen reparaties te verrichten die
buiten het normale onderhoud vallen. Laat
dit soort werkzaamheden over aan uw
dealer.

Het is verboden een andere rotor op de
stroomaansluiting van de machine aan te
brengen dan degene die door de fabrikant
geleverd is.

Raak nimmer het ketting als de motor loopt
en pleeg ook geen onderhoud met
draaieinde motor.

Werk niet met een beschadigde, slecht
gerepareerde, slecht gemonteerde of
eigenhandig gewijzigde machine. Verwijder
geen veiligheidsvoorzieningen, beschadig
hen niet en stel hen niet buiten werking.
Gebruik alleen werktuigen die zijn
aangegeven in de tabel (zie pag. 95).

Als de machine uit gebruik wordt genomen,
mag deze niet in het milieu worden
achtergelaten, maar moet deze worden
teruggebracht naar de Dealer, die voor de
juiste verwerking zal zorgen.

Controleer de machine dagelijks om er
zeker van te zijn dat elk onderdeel, voor de
veiligheid of anderszins, goed werkt.

Start de machine nooit zonder de
kettingkast.

Geef of leen de machine uitsluitend aan
ervaren personen die op de hoogte zijn van
de werking en het juiste gebruik ervan. Geef
ook de handleiding met de
gebruiksaanwijzingen, die moet worden
gelezen alvorens het werk te beginnen.
Vergeet niet dat de eigenaar of de gebruiker
aansprakelijk is voor ongevallen of risico’s
geleden door derden of voor schade aan
goederen.
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BESCHERMENDE VEILIGHEIDSKLEDING

A De meeste ongevallen met de hoogsnoeier
doen zich voor wanneer de ketting de gebruiker
raakt. Draag daarom bij het werken met de
hoogsnoeier altijd goedgekeurde
beschermende veiligheidskleding. Het gebruik
van beschermende kleding vermindert niet de
risico’s voor letsel, maar beperkt wel de gevolgen
van ongevallen. Vraag uw dealer om advies bij
het kiezen van de juiste kleding.

De kleding moet goed zitten, en mag de
bewegingen niet hinderen. Draag niet
te wijde kleding die snijbestendig is. Het
snijbestendige jack, de broek en de
beenbeschermingen van zijn hiervoor ideaal.
Draag geen kleding, dassen, stropdassen of
sieraden die in het hout of de takken verstrikt
kunnen raken. Lang haar mag niet los
gedragen worden, en moet worden beschermd
(bijvoorbeeld met een hoofddoek, een muts,
een helm, enz.).

Draag veiligheidsschoenen of -laarzen met
antislipzolen en stalen punten.

Draag de veiligheidshelm.

Gebruik gehoorbeschermingen;
bijvoorbeeld oorkappen of oordoppen.
Het gebruik van gehoorbeschermingen
vereist grotere aandacht en voorzichtigheid,
want geluidssignalen die op lawaai wijzen
(schreeuwen, alarmen, enz.) worden
minder goed gehoord. Verwijder altijd uw
gehoorbescherming nadat u de motor heeft
uitgeschakeld.

Draag snijbestendige handschoenen.

2. VERKLARING VAN DE SYMBOLEN EN
VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN (Fig. 15)
1. Lees de gebruikshandleiding alvorens u met
de machine gaat werken
2. Draag ogg, -oor-en hoofdbescherming
3. Draag beschermende schoenen en
handschoenen
4. LET OP! - De oppervlakken kunnen heet zijn

5. Zuiveringsbolletje

6. De machine is niet ontworpen om elektrisch
te isoleren bij contact met bovengrondse
hoogspanningskabels. Houd het werktuig
altijd op een afstand van minstens 10
meter van elektriciteitskabels. Zorg ervoor
dat er zich geen mensen binnen een straal
van 15 m in uw werkgebied bevinden.

. Type machine: SNOEIZAAG

. Gegarandeerd acoustisch vermogensniveau
. EG-conformiteitsmerk

. Serienummer

. Jaar van fabricage

—_ -
- O O 00 N

3. HOOFDONDERDELEN (Fig.1)
1+3. Gereedschap geleverd
4. Draagriemen
5. Brandstoftankdop
6. Zuiveringsbolletje
7. Uitlaatklep
8. Bougie
9. Luchtfilter
10. Starthendel
11. Chokehendel
12. Gashendelblokkering
13. Stop-knop
14. Gashendel
15. Draagriem ophangbeugel
16. Steel
17. Knop half-gas
18. Snijgereedschap
19. Zaagblad
20. Ketting
21. Olietank
22. Oliedop
23. Verstelbare haakse overbrenging
24. Blokkeer-/deblokkeerschroef haakse

overbrenging
25. Borgmoeren zaagblad

26. Stelschroef ketting
27. Kettingkast

4. ASSEMBLAGE

Montage van het snijgereedschap

Steek de steel (A, Fig.2) in het snijgereedschap (B)
totdat het centreergat op de buis samenvalt met
het gat op het accessoire.

Bevestig de centreerschroef (C, Fig. 2) en daarna
de twee schroeven (D, Fig.2).
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5.

VOORBEREIDINGEN VOOR HET WERKEN
Draagriem

Een juiste afstelling van de draagriem geeft uw
hoogsnoeier de juiste balans en werkhoogte
vanaf de grond (Fig. 4).

Hang de draagriem enkel om (Fig. 5).

Haak de hoogsoneier aan de draagriem d.m.v.
de sluiting (A, Fig. 6).

Stel de draagriem (C, Fig. 7) zodanig af, dat de
hoogsnoeier op de juiste hoogte hangt.

STARTEN

BRANDSTOF

A WAARSCHUWING: benzine is een zeer
ontvlambare brandstof. Wees zeer voorzichtig
bij het hanteren van benzine of een mengsel
van brandstoffen. Rook niet en breng geen
vuur of viammen in de buurt van de brandstof
of van de machine.

- Ga zorgvuldig om met brandstof om het

risico op brand of brandwonden zo klein
mogelijk te houden. Deze is zeer
ontvlambaar.

- Schud de brandstof en doe deze in een houder

die goedgekeurd is voor de brandstof.

- Meng de brandstof in de open lucht, in een

omgeving waar geen vonken of vlammen zijn.

- Leg het apparaat op de grond, stop de motor

en laat het apparaat afkoelen voordat u
brandstof bijvult.

- Draai de dop van de brandstof langzaam los

om de druk vrij te geven en te voorkomen dat
er brandstof naar buiten komt.

- Draai de dop van de brandstoftank goed dicht

na het bijvullen. Trillingen kunnen ervoor
zorgen dat de dop losraakt en er brandstof
naar buiten komt.

- Veeg de brandstof die uit het apparaat is

gekomen af. Verplaats het apparaat 3 meter
van de plaats waarop u heeft bijgevuld voordat
u de motor start.

- Probeer onder geen beding brandstof te

verbranden die naar buiten is gekomen.

- Rook niet tijdens het hanteren van de

brandstof of tijdens het gebruik van de
machine.

- Bewaar de brandstof op een koele, droge en

goedgeventileerde plaats.

- Bewaar de brandstof niet op plaatsen met
droge bladeren, hooi, papier etc.

- Bewaar het apparaat en de brandstof op
plaatsen waar de brandstofdampen niet in
contact kunnen komen met vonken of open
vlammen, geisers of boilers, elektrische
motoren of schakelaars, ovens etc.

- Haal de dop niet van de tank wanneer de
motor draait.

- Gebruik brandstof niet voor
schoonmaakwerkzaamheden.

- Let erop dat er geen brandstof op uw kleding
komt.

BENZINE OLIE A
iﬂ 2% - 50:1 4% - 25:1

L L (cm?) L (cm?)
1 0,02 (20) 0,04 (40)
5 0,70 | (100) | 020 | (200)
10 020 | (200) | 040 | (400)
15 030 | (300) | 060 | (600)
20 040 | (400) | 080 | (800)
25 0,50 | (500) | 1,00 | (1000)

Dit product wordt aangedreven door een
tweetaktmotor waarbij er een voormenging moet
plaatsvinden van olie en benzine voor
tweetaktmotoren. Meng de loodvrije benzine en
de olie voor tweetaktmotoren voor in een schone
houder die goedgekeurd is voor benzine.
AANBEVOLEN BRANDSTOF: DEZE MOTOR IS
GECERTIFICEERD OM TE WERKEN MET LOODVRIJE
BENZINE VOOR AUTOGEBRUIK MET 89 OCTAAN
([R+ M]/2) OF MET EEN GROTER OCTAANGETAL.
Meng de olie voor tweetaktmotoren met benzine
volgens de instructies op de verpakking.

Wij adviseren om Efco - Oleo-Mac olie voor
tweetaktmotoren op 2% (1:50) te gebruiken, die
specifiek is samengesteld voor alle luchtgekoelde
tweetaktmotoren.

De juiste olie-/benzineverhoudingen die
aangegeven zijn in de tabel (Fig. A) zijn geschikt
als men PROSINT 2- en EUROSINT 2-olie
gebruikt of een soortgelijke motorolie van hoge
kwaliteit (JASO FD- of ISO L-EGD-specificaties).
Als de specificaties van de olie NIET equivalent of
niet bekend zijn, gebruik dan een
mengverhouding olie/benzine van 4% (1:25).

A LET OP: GEBRUIK GEEN OLIE VOOR
AUTO’S OF OLIE VOOR TWEETAKT-
BUITENBOORDMOTOREN.
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A VOORZICHTIG:

- Koop alleen de hoeveelheid brandstof die u
nodig heeft; koop niet meer dan dat u in één
of twee maanden gebruikt;

- Bewaar de benzine in een hermetisch
gesloten tank op een koele en droge plaats.

A VOORZICHTIG - Gebruik voor het
brandstofmengsel nooit een brandstof met
een ethanolpercentage van meer dan 10%;
gasohol (ethanol-benzinemengsel) is
acceptabel met een ethanolpercentage tot
10% of E10-brandstof.

OPMERKING - Bereid slechts de benodigde
hoeveelheid van het mengsel voor; laat het niet
lange tijd in de tank of de jerrycan zitten. Het
wordt aanbevolen om de brandstofstabilisator
van Emak ADDITIX 2000 code 001000972 te
gebruiken om het mengsel voor een periode van
30 dagen te bewaren.

Alkylaatbenzine

A VOORZICHTIG - Alkylaatbenzine heeft
niet dezelfde dichtheid als normale benzine.
Motoren die met normale benzine afgesteld
zijn vereisen mogelijk een andere afstelling
van de schroef H. Wend u voor deze afstelling
tot een erkend servicecentrum.

Bijvullen
Schud de jerrycan met het mengsel voordat u de
tank bijvult.

KETTINGSMEEROLIE

A OPGELET - Het toestel wordt geleverd
zonder smeerolie voor de ketting.

Een goede smering van de ketting gedurende
het gebruik vermindert de slijtage tussen de
ketting en het zaagblad tot een minimum en
verzekert een langere levensduur. Altijd een
goede kwaliteitsolie gebruiken.

A LET OP - Er mag geen oude olie
hergebruikt worden! Gebruik altijd een
biologisch afbreekbaar smeermiddel (eco-
lube Oleo-Mac p.n. 001001548 (5¢) -
001001549 (18) - eco-lube Efco p.n. 001001552
(58) - 001001553 (18)), speciaal bedoeld voor
zaagbladen en kettingen, om het milieu en de

onderdelen van de machine zoveel mogelijk
te sparen.

A Alvorens de motor op te starten zich
ervan overtuigen, dat de ketting vrij kan
draaien.

A Als de motor stationair loopt, mag de
ketting niet draaien. Anders contact opnemen
met een Authorized Service Center voor het
uitvoeren van een controle en het probleem
op te lossen.

A Als de motorzaag loopt, de voorste
handgreep altijd goed met de linkerhand
vasthouden en de achterste met de
rechterhand. Ervoor zorgen, dat alle
lichaamsdelen zich buiten bereik van de
ketting en de uitlaat bevinden. Houd de
machine nooit met gekruiste handen vast.
Linkshandigen dienen deze instructies ook op
te volgen. Sta in een goede houding om te
snoeien.

A Blootstelling aan trillingen kan letsel
veroorzaken bij personen die lijden aan
bloedsomloopproblemen of
zenuwaandoeningen. Raadpleeg een arts
indien u fysieke symptomen heeft zoals
verstijving, gevoelloosheid, vermindering van
de normale kracht of variaties in de kleur van
de huid. Deze symptomen doen zich
doorgaans voor in de vingers, handen of
polsen.

A WAARSCHUWING: houd u aan de
veiligheidsinstructies voor het hanteren van
de brandstof. Zet altijd de motor uit voordat u
de tank bijvult. Vul nooit brandstof bij in een
apparaat met een draaiende of hete motor. Ga
minimaal 3 m van de plaats waar de bijvulling
heeft plaatsgevonden vandaan voordat u de
motor start. NIET ROKEN!

1. Maak het oppervlak rond de tankdop schoon
om verontreiniging te voorkomen.

2. Draai de tankdop langzaam los.

3. Giet het brandstofmengsel voorzichtig in de
tank. Voorkom morsen.

4. Voordat u de tankdop weer vastdraait dient u
de pakking schoon te maken en te
controleren.

5. Plaats de tankdop onmiddellijk terug en draai
hem met de hand vast. Verwijder eventueel
gemorste brandstof.
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A WAARSCHUWING: controleer of er
brandstoflekken zijn, en los deze op voordat u
het apparaat gebruikt. Neem zo nodig contact
op met de klantenservice van uw leverancier.

Motor is verzopen

- Plaats een geschikt gereedschap in de dop van
de bougie.

- Wrik de dop van de bougie.

- Draai de bougie los en maak hem droog.

- Zet het gas helemaal open.

- Trek een paar keer aan het startkoord om de
verbrandingskamer leeg te maken.

- Zet de bougie terug op zijn plaats en sluit de
dop weer aan, druk hem stevig naar beneden.

- Zet de chokehendel op stand OPEN - ook als
de motor koud is.

- Start de motor.

STARTPROCEDURE

1) Duw de primer 4 keer zacht in (6, Fig.1).

2) Zet de starthendel (11, Fig.1) in de stand
CLOSE (A, Fig.9).

3) Trek de gashendel (14, Fig.1) geheel in en
vergrendel deze door knop (17) gelijktijdig in
te drukken en deze vast te houden en
gashendel (14) los te laten.

4) Plaats de snoeizaag stabiel op de grond en let
er op dat het maaiblad vrij rond kan draaien.
Druk met één hand op de snoeizaag (Fig.10),
trek aan de startkabel (niet meer dan 3 keer)
totdat u de eerste plof van de motor hoort.
Een nieuwe machine kan een aantal extra
pogingen vereisen.

5) Zet de starthendel (11, Fig.1) in de stand OPEN
(B, Fig.9).

6) Trek aan de startkabel om de motor te starten.
Laat de machine na de start enkele seconden
warmlopen zonder de gashendel aan te raken.
De machine kan er bij kou of op grote hoogte
wat langer over doen om op te warmen. Druk
ten slotte de gashendel (14, Fig. 1) in om de
semi-versnelling uit te schakelen.

A Druk nooit met de voeten op de
transmissiestang!

A VOORZICHTIG:

- Wikkel de startkabel nooit om uw hand.

- Gebruik bij het trekken nooit de hele lengte
van de startkabel; hierdoor kan hij breken.

- Laat de startkabel niet plotseling los; houd
de starthandgreep (10, Fig.1) vast en laat de
kabel langzaam oprollen.

A LET OP: als de motor warm is geen choke
gebruiken om te starten.

A LET OP: Gebruik het semi-
versnellingsapparaatje uitsluitend bij de
startfase van de motor koud.

INLOPEN VAN DE MOTOR

De motor bereikt het maximale vermogen na 5+8
bedrijfsuren.

Om overmatige belasting te vermijden mag de
motor tijdens deze inloopperiode niet onbelast
worden gebruikt op het maximale toerental.

A LET OP! - Tijdens de inloopperiode mag
de carburatie niet worden veranderd om het
vermogen te vergroten; de motor zou
hierdoor beschadigd kunnen raken.

OPMERKING: het is normaal dat een nieuwe
motor rook afgeeft tijdens het eerste gebruik.

6. STOPPEN VAN DE MOTOR

Laat de motor stationair lopen door gashendel
(14, Fig. 1) los te laten. Laat de motor even
stationair lopen om deze enigszins af te laten
koelen.

Zet de motor uit, het indrukken van de schakelaar
(13).

7. GEBRUIK VAN DE MACHINE

VERBODEN GEBRUIK

A LET OP - De hoogsnoeier moet
uitsluitend gebruikt worden om hout te
zagen. Het is verboden andere soorten
materiaal te zagen. De vibraties en de
terugslag zijn verschillend en er zou dan niet
voldaan worden aan de
veiligheidsvoorschriften. De hoogsnoeier niet
gebruiken als hefboom om voorwerpen op te
heffen, te verplaatsen of in stukken te breken.
Het is verboden aan de krachtgreep van de
hoogsnoeier gereedschap of onderdelen aan
the brengen behalve die door de fabrikant
aangegeven zijn.

A LET OP - Niet zagen bij slecht weer of
slecht zicht, te lage of te hoge temperaturen.
Zich ervan overtuigen, dat de boom geen
dode takken heeft die zouden kunnen
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afbreken.

A LET OP!!! Werk met de grootste
voorzichtigheid in de buurt van bovengrondse
elektriciteitskabels. Deze machine is niet
elektrisch geisoleerd. Als de machine in
contact komt met of in de buurt komt van
kabels onder spanning, kan men ernstig of
dodelijk letsel oplopen. De elektriciteit kan
van het ene punt naar het andere worden
geleid via een zogenaamde vlamboog. Hoe
hoger de spanning, hoe groter de afstand
waartussen de elektriciteit kan worden geleid.
De elektriciteit kan ook worden geleid tussen
takken of andere voorwerpen, vooral als die
nat zijn. Bewaar steeds een afstand van
minstens 10 m tussen de machine en
spanningsgeleidingsdraad en/of het voorwerp
dat hiermee in contact staat. Indien u moet
werken binnen een kleinere
veiligheidsafstand, contacteer dan steeds het
energiedistributiebedrijf om u ervan te
vergewissen dat de spanning afgekoppeld is
wanneer u aan de slag gaat.

VOORZORGSMAATREGELEN VOOR HET

WERKGEBIED

- Wees extra voorzichtig en alert als u
gehoorbescherming draagt, omdat een
dergelijke uitrusting uw vermogen om
waarschuwende geluiden (roepen, signalen,
waarschuwingen e.d.) te horen beperkt.

- Wees uiterst voorzichtig als u op hellend of
oneffen terrein werkt.

A LET OP Voor het starten moet u de
spanning van de ketting controleren. Een
losse ketting kan uit de houder schieten en
ernstig letsel veroorzaken.

- Draag steeds een veiligheidsbril of een vizier
tijdens het werken. De spaanders kunnen het
gelaat van de gebruiker raken en hem de
controle over de machine doen verliezen.

- Draag steeds een beschermhelm om u te
beschermen tegen vallende takken.

- Oefen geen druk uit op de hoogsnoeier aan
het eind van het zagen omdat u daardoor de
controle over de machine kunt verliezen.

- Buig niet voorover. U kan meegesleurd worden
of het evenwicht verliezen en de controle over
de hoogsnoeier verliezen.

- Verwijder het vuil en de eventuele stenen,
losgerukte schors, spijkers, klemmen en
metalen draden van de boom die moet worden

gesnoeid.

- Keer de hoogsnoeier nooit om om van
beneden naar boven te snoeien. De machine
kan in deze positie niet onder controle worden
gehouden.

- Stop de hoogsnoeier als de ketting een vreemd
voorwerp raakt. Inspecteer de hoogsnoeier en
laat de beschadigde onderdelen herstellen als
dat nodig is.

- Zet de motor uit voordat u het toestel op de
grond neerlegt.

- Zaag alleen als de zichtbaarheid en het licht
voldoende zijn om goed te zien. Gebruik de
machine niet bij slecht weer, zoals dichte mist,
hevige regen, sterke wind, intense koude, enz.

- Zaag niet als u op een ladder staat, dit is
uiterst gevaarlijk.

- Houd de ketting vrij van vuil en zand. Zelfs een
kleine hoeveelheid vuil kan de ketting al snel
bot maken en de mogelijkheid op kickback
vergroten.

- De handgrepen altijd droog en schoon
houden.

- Bij het doorzagen van een boomstam of een
tak onder spanning erop letten, zich niet te
laten verrassen door het ogenblikkelijke
spanningsverlies van het hout.

- Heel voorzichtig zijn bij het doorzagen van
kleine takken of struiken, die de ketting
kunnen blokkeren of tegen u aan geschoten
kunnen worden en u uw evenwicht kunnen
doen verliezen.

GEBRUIKSTECHNIEK
Houd de bedieningshandgreep met uw
rechterhand vast en de steel met uw linkerhand.

A WAARSCHUWING! - Gebruik de machine
niet met één hand!

U bereikt een optimaal evenwicht als de
machine zo dicht mogelijk bij het lichaam wordt
gehouden. De gemakkelijkste positie is als de
machine een hoek van 60° met de grond maakt.
Er kan veilig gewerkt worden (de operator
bevindt zich niet in de valzone van de takken)
en de machine steekt niet te veel naar voren, in
onevenwicht.

Om het vallen van de takken te vergemakkelijken
moeten eerst de onderste takken worden
afgezaagd.

Dikke takken (met een diameter van meer dan
10 cm) moeten in meerdere delen worden
gezaagd (max. lengte 20 cm) en mogen nooit in
hun geheel worden doorgezaagd, maar met de
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techniek van de ontlastingssnede.
Zaag altijd met vol gas.

Zaag de takken in kleine stukken. Let op vallende
takken en op takken die op ongewone wijze van
de grond kunnen terugspringen.

A LET OP! - Werk nooit onder de te zagen
tak; houd rekening met de valruimte en met
het eventuele terugspringen op de grond.

Neem tijdens het werken met de hoogsnoeier
en stabiele houding aan. Neem een correcte
werkhouding aan. Blijf niet lang in dezelfde
positie staan, maar verander uw werkhouding
regelmatig.

Gebruik geen ladders of onveilige posities,
houd het werkgebied schoon om u zo nodig
gemakkelijk van de werkplek te kunnen
verwijderen. Het is verboden om met de
hoogsnoeier in bomen te klimmen; het is alleen
toegestaan vanuit de hoogte te werken in een
cabine met hydraulische heffing.

A LET OP! - Werk met de grootste
voorzichtigheid in de buurt van bovengrondse
elektriciteitskabels. Vallende takken zouden
kortsluiting kunnen veroorzaken. Houd het
werktuig altijd op een afstand van minstens
10 meter van elektriciteitskabels.

Ontlastingssnede - Breng aan de onderkant
van dikke takken een ontlastingssnede aan ter
voorkoming van het ontschorsen van de tak, een
terugslag of het blokkeren van het zaagblad. Voer
daarna de zaagsnede uit.

A WAARSCHUWING! Als de ketting
geblokkeerd raakt, moet u de motor stilleggen
alvorens die vrij te maken.

Bijzondere sneden

De grote actieradius van de uitschuifbare

hoogsnoeier biedt de volgende

mogelijkheden:

- zagen van takken voorbij obstakels, zoals
waterspiegels, enz.

- gemakkelijker zagen van takken vanaf het
hefplatform.

Hoogteregeling van de telescoopsteel
A LET OP! - Stel de steel altijd af bij

afgezette motor en met gemonteerde
kettingbeschermer.

Draai de bevestigingsring rechtsom los. Stel
de steel op de gewenste maat af. Draai de ring
linksom aan.

Hoekafstelling van het snijgereedschap

A LET OP! - Stel de hoekstand van het
snijgereedschap altijd af bij afgezette motor
en met gemonteerde kettingbeschermer.

Door de schroef (24, Fig.1) los te draaien kan de
hoekstand van het snijgereedschap van 0° tot 90°
worden gewijzigd. Tussen 0° en 90° liggen drie
standen (22°-45°-67°) die het gereedschap in de
aanbevolen posities blokkeren. Kies de gewenste
schuine stand en draai de schroef (24) weer vast.

A OPGELET - Blokkeer het
snijdmechanisme in één van de vijf standen;
laat het nooit in een tussenstand.
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8. ONDERHOUD

ONDERHOUDSTABEL
X £ w“
= > o
s 3 kel 2
- ) 8 2 v | S B
Wij wijzen u erop dat de volgende onderhoudsintervallen alleen van toepassing zijn | o E = |33 )
bij de normale werkingscondities. Als uw dagelijkse werkzaamheden intensiever zijn % = g § 2 c
dan normaal, moeten de onderhoudsintervallen elkaar sneller opvolgen. kY] 9 é S ﬁ %
5 T 52 £
S| s E
Volledige machine Inspecteren: lekkages, barsten en slijtage X X
Bediening: schakelaar, choke, gashendel | Werking controleren X X
en gashendelblokkering
Brandstoftank en olietank Inspecteren: lekkages, barsten en slijtage X X
Brandstoffilter Inspecteren en schoonmaken X
Vervang het filterelement X Omde6
maanden
Kettingsmering Rendement controleren
Ketting Inspecteren: schade, scherpte en slijtage X X
Spanning controleren X X
Slijpen: snijdiepte controleren X
Zaagblad Inspecteren: schade en slijtage X X
Oliegleuf en -leiding schoonmaken X
Neuswiel draaien en smeren, en X
ontbramen
Vervangen X
Tandwiel Inspecteren: schade en slijtage Vervangen bij
X elke nieuwe
ketting
Kettingstop Inspecteren: schade en slijtage X X
Vervangen X
Alle toegankelijke schroeven en moeren | Inspecteren en opnieuw aanspannen X
(niet de afstelschroeven)
Luchtfilter Schoonmaken X
Vervangen X Omde6
maanden
Ribben cilinder en sleuven startcarter | Schoonmaken
Startkoord Inspecteren: schade en slijtage
Vervangen X
Carburator Controleer stationair toerental (de ketting X X
mag niet draaien bij stationair toerental)
Bougie Controleer de afstand tussen de elektrodes X
Vervangen X Omde6
maanden
Kegelwiel Inspecteren (Schade, Slijtage en X

Smeerniveau)
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A LET OP! - Draag altijd veiligheidshand-
schoenen tijdens het plegen van onderhoud.
Verricht nooit onderhoud bij warme motor. De
onderhoudswerkzaamheden moeten bij
afgezette motor worden uitgevoerd.

- Onjuist onderhoud en het verwijderen van
de veiligheidsinrichtingen kan ernstige
ongevallen veroorzaken.

- Gebruik geen brandstof voor
schoonmaakwerkzaamheden.

- Probeer geen reparaties te verrichten die
buiten het normale onderhoud vallen. Laat
dit soort werkzaamheden over aan uw dealer.

ZAAGBLAD - EN KETTINGMONTAGE (Fig. 3)

- De moeren (A) verwijderen en de kettingkast
(B) demonteren.

- De kettingspanklink (D) helemaal naar de spoel
(E) brengen door de kettingspanschroef (L) te
verstellen.

- Schuif het zaagblad (F) op de tapbouten (C) .

- De ketting (H) in de spoel (E) en de
zaagbladbaan monteren. Op de draairichting
van de ketting letten (I).

- Druk de kettingkast tegen het zaagblad en
draai de stelschroef (L) aan totdat de pen van
de kettingspanner (D) in het gat (G) van het
zaagblad steekt. Draai de moeren (A) op het
deksel met lichte belasting aan.

- De ketting met behulp van de
kettingspanschroef (L) spannen.

- De bevestigingsschroeven van de kettingkast
definitief vast schroeven, terwijl de
zaagbladpunt omhoog gehouden wordt. De
ketting moet z6 afgesteld zijn, dat deze goed
gespannen is en gemakkelijk op handkracht
kan lopen.

- De ketting is op de juiste spanning afgesteld,
als men deze een paar milimeter omhoog kan
trekken.

A LET OP! - Meermaals de kettingspanning
controleren bij dagelijks gebruik van de
machine. Altijd werkhandschoenen
gebruiken.

A WAARSCHUWING: Span de ketting als die
koud staat om kettingbreuk te vermijden.
Controleer de kettingspanning als die koud
staat voor het volgende gebruik.

A WAARSCHUWING: een nieuwe ketting
moet meer gespannen worden dan een
ketting die al een tijd is gebruikt.

KETTINGSLIJPEN

De kettingspoed is 3/8"x.043". De ketting slijpen
met werkhandschoenen aan en met een ronde
vijl van @ 4 mm (5/32)".

De ketting altijd van binnen naar buiten over
het zaagvlak slijpen en daarbij de in vermelde
waarden in acht nemen.

De scherpe schakels moeten, na het slijpen, alle
dezelfde breedte/lengte hebben.

A LET OP - De ketting moeten geslepen
worden iedere keer, dat men bemerkt, dat de
krullen zeer fijn worden, net als gewoon
zaagsel.

ledere 3-4 keer slijpen moet men de
dieptebeperking controleren en eventueel
slijpen met een platte vijl en de als optional
bijgeleverde vormblad , waarna men de voorste
hoek afrondt.

A LET OP - De juiste afstelling van de
dieptebeperking is even belangrijk als het
goed slijpen van de ketting.

ZAAGBLAD

Het zaagblad moet na iedere 8 uur gebruik
omgedraaid worden om een gelijkvormige
slijtage mogelijk te maken.

De loop van het zaagblad en het smeergat
schoonhouden met behulp van het als optional
bijgeleverde krabbertje.

Controleren, dat de zaagbladlopers parallel zijn
en, indien nodig, de zijranden met de platte vijl
verwijderen.

A LET OP - Nooit een nieuwe ketting op een
versleten spoel of monteren.

A LET OP! - Draag altijd veiligheidshand-
schoenen tijdens het plegen van onderhoud.
Verricht nooit onderhoud bij warme motor.

LUCHTFILTER

Elke 8-10 werkuren dient u de kap te verwijderen
(A, Fig. 13). Reinig het filter (B).

Met perslucht van een afstand van binnen naar
buiten blazen.

De motor loopt onregelmatig als het filter
is vervuild. De machine verbruikt dan meer
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brandstof en levert minder vermogen.

BENZINEFILTER

Controleer het benzinefilter regelmatig op
vervuiling. Een vuil filter veroorzaakt slecht
starten en minder vermogen. Om het filter
te reinigen dient u als volgt te werk te gaan.
Verwijder het filter via de vulopening. Vervang
het indien het vuil is (Fig. 12).

MOTOR

Reinig de koelribben van de cilinder indien nodig
met een borstel op perslucht. Oververhitting kan
veroorzaakt worden door het niet tijdig reinigen
van de cilinder.

BOUGIE

Reinig de bougie indien nodig (Fig. 14) en
controleer de elektrode-afstand. Gebruik een
NGK CMR7A bougie of een bougie van een ander
merk met een equivalent thermisch bereik.

TANDWIELHUIS

Na elke 30 werkuren, de schroef (A, Fig. 1)
verwijderen en de hoeveelheid vet controleren.
Gebruik niet meer dan 10 gram. Gebruik een
hoge kwaliteit molybdeen disulfide vet.

Geen brandstof (mengsel) gebruiken voor het
schoonmaken.

TRANSMISSIE
Smeer de verbindingsgroef van de steel (E, Fig. 2)
om de 30 bedrijfsuren met molybdeendisulfidevet.

CARBURATEUR

Deze motor is ontworpen en gebouwd in
overeenstemming met de voorschriften van de
richtlijnen 97/68/EG, 2002/88/EG en 2004/26/EG.
Het beperkte instellingsveld van de schroeven is
bij voorbaat door de fabrikant bepaald, en kan
niet worden gewijzigd.

Schroef T (stationairschroef) is dusdanig afgesteld
dat er een goede veiligheidsmarge is tussen het
stationair toerental en het aangrijptoerental van
de centrifugaalkoppeling.

A LET OP: Wanneer de motor stationair
draait (2800 +3000 omwentelingen/min) mag
het maaiblad meedraaien. We raden u aan alle
brandstofafstellingen te laten uitvoeren door
uw dealer of erkende onderhoudswerkplaats.

A LET OP: Weersomstandigheden kunnen
invioed hebben op de carburateurafstelling.

UITLAAT

A WAARSCHUWING! - Deze knalpot is
uitgerust met een katalysator, die ervoor zorgt
dat de motor voldoet aan de emissievereisten. U
mag de katalysator nooit wijzigen of verwijderen:
indien u dat wel doet, bent u wettelijk strafbaar.

A WAARSCHUWING! - Knalpotten uitgerust
met een katalysator worden bij het gebruik
zeer heet en blijven dat ook lang nadat de
motor is stilgelegd. Dit is ook het geval
wanneer de motor stationair loopt. Bij
aanraking kan de huid brandwonden oplopen.
Vergeet ook het brandgevaar niet!

A VOORZICHTIG! - Een beschadigde uitlaat
moet worden vervangen. Als de uitlaat vaak
verstopt is, kan dit betekenen dat de katalysator
een beperkt rendement heeft.

A LET OP - Gebruik de snoeizaag niet als de
uitlaat beschadigd is, ontbreekt of gewijzigd
is. Het gebruik van een onvoldoende
onderhouden uitlaat verhoogt het risico op
brand en gehoorverlies.

9.VERVOER

Als u de hoogsnoeier vervoert, dan moet de
motor zijn uitgeschakeld en het blad zijn bedekt
met de kettingbeveiliging (Fig. 8).

A OPGELET - Wanneer u de machine in/op
een voertuig vervoert, moet u nagaan of ze
correct en stevig is bevestigd in/op het voertuig
met riemen. De machine moet in horizontale
positie vervoerd worden, met lege brandstoftank.
Zorg er tevens voor dat u geen inbreuk pleegt op
de geldende normen voor het vervoer van
dergelijke machines.

BUITENGEWOON ONDERHOUD

Om de twee jaar, of bij intensief gebruik aan het
einde van elk seizoen, moet een algemene
controle op het apparaat worden uitgevoerd
door een gespecialiseerd technicus van het
assistentienetwerk.

A LET OP: Alle niet in deze handleiding
beschreven onderhoudshandelingen moeten
door een geautoriseerde werkplaats
uitgevoerd worden. Om een constant en
regelmatig functioneren van de hoogsnoeier te
garanderen, denk eraan, dat eventuele
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vervanging van onderdelen alleen moet
gebeuren met ORIGINELE RESERVE-
ONDERDELEN.

A Eventuele niet-geautoriseerde
wijzigingen en/of niet-originele wisselstukken
kunnen tot ernstig letsel leiden en zelfs tot de
dood van de operator of anderen.

10. OPSLAG

Wanneer het apparaat lange tijd niet gebruikt zal

worden:

- Ledig de brandstof- en olietanks en maak ze
schoon in een goed geventileerde ruimte.

- Verwerk de brandstof en de olie volgens de
geldende normen en met inachtneming van
het milieu.

- Maak de hoogsnoeier geheel schoon en vet
alle metalen delen in met een dunne olie.

- Verwijder de ketting en het zaagblad, maak ze
schoon en besproei ze met beschermende
olie.

- Bewaar het apparaat op een droge plaats, zo
mogelijk niet rechtstreeks in contact met de
grond, uit de buurt van warmtebronnen en
met lege tanks.

A LET OP: Monteer bij of opslag de
beschermkap van de maaischijf op de
hoogsnoeier zoals op de (Fig. 8) is weergegeven.

11. MILIEUBESCHERMING

Tijdens het gebruik van de machine moet de

bescherming van het milieu een belangrijk

aspect vormen. Dit moet altijd prioriteit hebben

ten gunste van de samenleving en van de natuur

waarin we leven.

- Zorg ervoor dat u geen storende factor in de
buurt bent.

- Volg de plaatselijke voorschriften voor de
verwerking van het maaiafval nauwgezet op.

- Volg de plaatselijke voorschriften voor de
verwerking van verpakkingsmateriaal, olie,
benzine, accu’s, filters, versleten delen of elk
onderdeel dat een slechte invloed heeft op
het milieu nauwgezet op; dit afval mag niet bij
het huisvuil worden geworpen, maar moet
worden gescheiden en naar speciale
verzamelcentra worden gebracht, die de
materialen zullen recyclen.

Slopen en afdanken
Laat de machine na de buitenwerkingstelling niet

in het milieu achter, maar wend u tot een
afvalinzamelcentrum.

Een groot deel van de materialen die bij de bouw
van de machine gebruikt zijn, zijn recyclebaar:
alle metalen (staal, aluminium, messing) kunnen
aan een normale ijzerhandelaar worden gegeven.
Neem voor meer informatie contact op met de
normale afvalverwerkingsdienst in uw streek. Het
afval dat afkomstig is van de sloop van de
machine moet met respect voor het milieu
worden verwerkt zonder de bodem, de lucht en
het water te vervuilen.

In elk geval moeten de plaatselijk geldende
wetten op dit gebied in acht worden
genomen.
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12. TECHNISCHE GEGEVENS

Cylinderinhoud cm3 27.0
Motor 2 takt EMAK
Vermogen kw 1.0
Minimum toerental/min. min~’ 2800 + 3000*
Maximum toerental/min min~' 11.900%
Inhoud brandstoftank iﬁ +6 | m? 580 (0.58 2)
Inhoud olietank ketting cm? 184 (0.184 2)
Primer carburateur Ja
Schwingungsddampfung Ja
Aantal tanden tandrad 6
Gewicht zonder zaagblad en ketting kg 7.9

* Onbelast draaien met stang en ketting

Aanbevolen combinaties zaagbladen en kettingen

Model PTX 2710 - PPX 271

Steek en dikte ketting 3/8"x.043" 3/8"x.043"
Lengte van het zaagblad 10" (25 cm) 12"(30 cm)
Type zaagblad 104 MLEA 318 124 MLEA 218
Type ketting 90 PX - 39E Zg Iii :jjg
Zaaglengte 21cm 26 cm

A LET OP!I!

Het risico op terugslag (kickback) neemt toe wanneer de combinatie zaagblad/ketting
verkeerd is! Gebruik uitsluitend de aanbevolen combinaties zaagblad/ketting en

respecteer de instructies voor het slijpen.
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PPX 271
PTX 2710
Geluidsdruck dg (a) | T o] 970 | *
Onnauwkeurigheid dB (A) 3.0
Het geluidsniveau werd gemeten dB (A) El'\EI’\Ilszozigi4 107.5
Onnauwkeurigheid dB (A) 35
Gegarandeerd acoustisch vermogensniveau dB (A) EII\EI’\IISZOzigfm 111.0
EN 11680-1
De Trillingsintensiteit m/s? EN 22867 g; ((;))(()) *
EN 12096
Onnauwkeurigheid m/s? EN 12096 2.1
* Gewogen gemiddelde waarden (1/2 minimum, 1/2 volle lading)

13. CONFORMITEITSVERKLARING

Ondergetekende,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

verklaart, onder eigen verantwoordelijkheit, dat de machine:

1. Type:

shoeizaag

2. Merk: / Type:

Oleo-Mac PPX 271 - Efco PTX 2710

3. serie - identificeren:

859 XXX 0001 - 859 XXX 9999

voldoet aan de voorschriften van richtlijn

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2004/26/EC

is conform de bepalingen van de
volgende geharmoniseerde regelgeving:

ENISO 11680-1 - EN 55012 - EN ISO 14982

is conform het model met EG-certificaat n.

M.0303.11.5044 - Rev. 1 (PPX 271)
M.0303.11.5046 - Rev. 1 (PTX 2710)

afgegeven door:

ICE v. Garibaldi, 20 - 40011 Anzola Emilia (BO) - Italy n° 0303

Procedure om de gelijkvormigheid te
evalueren werden nageleegd.

AnnexV -2000/14/EC

Het geluidsniveau werd gemeten: 107.5 dB(A)
Gegarandeerd acoustisch vermogensniveau: 111.0 dB(A)
Gemaakt in: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Datum: 01/09/2016

Technische documentatie neergelegd op:

de Hoofdzetel. - Technische Directie

@7@ X @Emak
\J

Fausto Bellamico - President
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14. GARANTIEBEWUS

Dit apparaat is ontworpen en gerealiseerd met
de modernste productietechnieken. De
fabrikant geeft een garantie van 24 maanden
vanaf de aankoopdatum op de eigen producten
voor privé-/hobbygebruik. De garantie is
beperkt tot 12 maanden bij professioneel
gebruik.

Algemene garantievoorwaarden

1) De garantie geldt vanaf de aankoopdatum.
De fabrikant vervangt gratis de onderdelen
met defecten in materiaal, afwerking en
productie via het verkoopnetwerk en de
technische servicedienst. De garantie
ontneemt de gebruiker niet de wettelijke
rechten van het burgerlijk wetboek tegen
de consequenties van de defecten of fouten
veroorzaakt door het verkochte voorwerp.

2) Het technische personeel zal de defecte
onderdelen zo snel als organisatorisch
mogelijk is repareren.

3)Om een aanvraag tot technische
assistentie onder garantie in te dienen,
dient u aan het bevoegde personeel het
onderstaande garantiecertificaat te
tonen, voorzien van het stempel van de
leverancier, volledig ingevuld en met de
aankoopfactuur of bon met de
aankoopdatum aangehecht.

4) De garantie vervalt in de volgende gevallen:

- Duidelijk gebrek aan onderhoud,

- Onjuist gebruik van het product of geknoei

aan het product,

- Gebruik van ongeschikte smeermiddelen of

brandstoffen,

- Gebruik van niet-originele reserveonderdelen

of accessoires,

- Reparaties die uitgevoerd zijn door

onbevoegd personeel.

5) De fabrikant sluit verbruiksmaterialen en
onderdelen die aan normale
werkingsslijtage onderhevig zijn, uit van de
garantie.

6) Onder de garantie vallen geen
aanpassingen en verbeteringen van het
product.

7) Onder de garantie vallen geen afstellingen
en onderhoudswerkzaamheden die nodig
zouden kunnen zijn tijdens de
garantieperiode.

8) Eventuele schade die veroorzaakt is tijdens
het transport moet onmiddellijk gemeld
worden aan de transporteur, anders vervalt
de garantie.

9) Voor motoren van andere merken (Briggs &
Stratton, Subaru, Honda, Kipor, Lombardini,
Kohler, enz.) die gemonteerd zijn op onze
machines, geldt de garantie die gegeven
wordt door de fabrikant van de motor.

10) De garantie dekt geen eventuele directe of
indirecte schade, die veroorzaakt is bij
personen of voorwerpen door storingen in
het apparaat of die voortvloeit uit het
langdurig niet gebruiken van het apparaat.

SERIENUMMER
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|) Niet opsturen! Alleen een eventueel verzoek om technische garantie
x) aanhechten.
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15. OPLOSSEN VAN PROBLEMEN

A

WAARSCHUWING: zet het apparaat altijd uit en koppel de bougie los voordat u de
aanbevolen corrigerende maatregelen in onderstaande tabel uitvoert, behalve als
gevraagd wordt om het apparaat aan te zetten.

Als alle mogelijke oorzaken nagegaan zijn en het probleem nog steeds niet is opgelost, neem dan
contact op met een erkend reparatiecentrum. Als u een probleem heeft dat niet in deze tabel staat,
neem dan contact op met een erkend reparatiecentrum.

PROBLEEM

MOGELIJKE OORZAKEN

OPLOSSING

De motor start niet of gaat na
enkele seconden na het starten
weer uit. (Controleer of de
schakelaar in stand "I" staat)

1. Eris geen vonk

2. Motor is verzopen

. Controleer de vonk van de bougie. Als

er geen vonk is, herhaal de test dan met
een nieuwe bougie (CMR7A).

. Volg de procedure op pag.88. Als de

motor nog niet start, herhaal de
procedure dan met een nieuwe bougie.

De motor start, maar versnelt niet
voldoende of werkt niet goed bij
hoge snelheid.

De carburateur moet worden
afgesteld.

Neem contact op met een erkend
reparatiecentrum om de carburateur te
laten afstellen.

De motor bereikt de volledige
snelheid niet en/of geeft zeer
veel rook af.

1. Controleer het olie-/
benzinemengsel.

2. Luchtfilter is vuil.

3. De carburateur moet worden
afgesteld.

1.

2.

3.

Gebruik verse benzine en een olie die
geschikt is voor tweetaktmotoren.
Schoonmaken; zie de instructies in het
hoofdstuk Onderhoud van het luchtfilter.
Neem contact op met een erkend

reparatiecentrum om de carburateur te
laten afstellen.

De motor start, draait en versnelt,
maar wil niet stationair lopen.

De carburateur moet worden
afgesteld

Stel de stationairstelschroef "T" (Fig. 11)
naar links bij om de snelheid te verhogen;
zie het hoofdstuk Onderhoud carburateur.

Het zaagblad en de ketting
warmen op en beginnen te roken
tijdens het werken

1. Olietank ketting leeg

1.

De olietank moet gevuld worden
telkens de brandstoftank wordt gevuld.

2. Kettingspanning te strak 2. Kettingspanning; zie de instructies in het
hoofdstuk Zaagblad- en kettingmontage
(Pag.92).
3. Defect van het 3. Laat gedurende 15-30 seconden met
smeringssysteem volledig geopend gas werken. Sluit en
controleer of er olie van de punt van het
zaagblad druipt. Indien er olie aanwezig
is, kan het defect te wijten zijn aan een
losse ketting of een beschadigd
zaagblad. Indien er geen olie is, neem
dan contact op met een Erkende
Hersteller
De motor start en werkt, maar de | 1. Kettingspanning te strak 1. Kettingspanning; zie de instructies in
ketting draait niet het hoofdstuk Zaagblad- en
kettingmontage (Pag.92)
5 2. Assemblage zaagblad en 2. Zie de instructies in het hoofdstuk
A \éVAARSC.HUWIN(:':. raak ketting niet correct Zaagblad- en kettingmontage (Pag.92)
e ketting nooit aan
wanneer de motor in | 3. Ketting en/of zaagblad 3. Zie de instructies in het hoofdstuk
werking is beschadigd Onderhoud zaagblad en/of ketting
4. Koppeling en/of tandwiel (Pag.92)
beschadigd 4. Vervang ze indien nodig; neem contact

op met een Erkende Hersteller
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TRADUCAO DAS INSTRUCOES ORIGINAIS

INTRODUCAO

Para utilizar a maquina correctamente e evitar
acidentes, ndo comece a trabalhar sem primeiro
ler este manual com a méxima atencao. Nele
encontrard explicagcdes relativas ao
funcionamento dos varios componentes, bem
como instrucdes para as verificagcdes necessarias
e para a manutencao.

N.B. As descriges e as figuras contidas neste
manual ndo sao rigorosamente obrigatorias.
A empresa reserva-se o direito de efectuar
eventuais modificacoes sem se comprometer
em actualizar periodicamente este manual.
Para além das instru¢des de uso e manutencao,
este manual contém informacdes que requerem
a sua atencdo especial. Estas informacdes estdo
assinaladas com os seguintes simbolos:
ATENCAO: quando existe o risco de acidentes ou
lesdes pessoais, mesmo mortais, ou graves danos
materiais.

CUIDADO: quando existe o risco de danos no
aparelho ou em componentes individuais do
mesmo.

ATENCAO
RISCO DE DANOS AUDITIVOS
NAS CONDICOES NORMAIS DE
FUNCIONAMENTO, ESTA MAQUINA PODE
EXPOR DIARIAMENTE O UTILIZADOR A UM
NIVEL DE RUIDO IGUAL OU SUPERIOR A

85dB (A)
iNDICE

1.NORMAS DE SEGURANCA (contém 99
as normas para utilizar a maquina em
seguranca)

2.EXPLICACAO DOS SIMBOLOS E 101
AVISOS DE SEGURANCA (explica
como identificar a médquina e o
significado dos simbolos)

3.COMPONENTES PRINCIPAIS (indicaa 101
localizagdo dos principais elementos
que compdem a maquina)

4. MONTAGEM (explica como retirar a 101
embalagem e completar a montagem
dos elementos removidos)

5.PARA DAR PARTIDA 102

6.PARAGEM DO MOTOR 104

7.UTILIZAGAO DA MAQUINA 104

8.MANUTENCAO (contém todas as
informacdes para manter a eficiéncia
da maquina)

9. TRANSPORTE

10. ARMAZENAGEM

11.PROTECCAO AMBIENTAL (Fornece
alguns conselhos para a utilizacdo da
maquina respeitando o meio
ambiente)

12.DADOS TECNICOS (Resume as
principais caracteristicas da maquina)

13.DECLARAGCAO DE CONFORMIDADE

14.CERTIFICADO DE GARANTIA
(Resume as condicdes de garantia)

15.GUIA PARA A RESOLUCAO DE
PROBLEMAS (Ajuda-o a resolver
rapidamente qualquer eventual
problema de utilizagdo)

107

109
110
110

112
113

114

1. NORMAS DE SEGURANCA

A ATENCAO: Se utilizarem correctamente a
podadora, terao um instrumento de trabalho
rapido e eficaz; se utilizarem de modo
incorreto ou sem as devidas precaucdes pode-
se transformar num instrumento perigoso.
Para que o vosso trabalho seja sempre
agradavel e seguro, queiram respeitar
escrupulosamente as normas de seguranca
indicadas a seguir.

A ATENCAO: O sistema de arranque da sua
unidade produz um campo electromagnético
de intensidade muito baixa. Este campo pode
interferir com alguns pacemaker. Para reduzir
o risco de lesdes graves ou mortais, as pessoas
com pacemaker deverao consultar o seu
médico e o fabricante do pacemaker antes de
utilizar esta maquina.

A ATENGCAO: - A legislacdo nacional pode
limitar o uso da podadora.

1- Nao utilize a podadora quando estiver
fisicamente fatigado. Ou quando tirer
bedido alcool, ou tornado drogas ou
medicamentos.

2- Use vestuario adequado e artigos de
seguranca, tal como botas antiderrapantes,
calgas resistentes, luvas, 6culos de
proteccdo, auriculares e capacete de
seguranca.
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20 -

Nédo permita que as criancas utilizem a
podadora.

Ndao permita que outras pessoas
permanec¢am num raio de accdo de 15
metros quando esta a utilizar a podadora.
Antes de por o motor a trabalhar verifique
se a alavanca de acelerador funciona
livremente.

Antes de ligar o motor, certifique-se de que
a corrente roda livremente e ndo estd em
contacto com corpos estranhos.

E obrigatério utilizar o sistema de suporte
fornecido.

N&o corte demasiado rente ao chdo a fim de
evitar pedras ou outros objectos.

Durante a preparacgao da area de trabalho,
desligue sempre o motor da podadora.
Nao use cachecol, pulseiras ou outras coisas
que possam se prender na maquina ou na
corrente. Use roupas aderentes com
protecdo contra os cortes.

Nao inicie o corte até que a area de trabalho
nao estiver completamente limpa e livre.
Néo corte em proximidades de cabos
elétricos.

Mantenha todas as etiquetas com os sinais
de perigo e de seguranca em perfeitas
condi¢des. Em caso de danos ou
deterioramentos, é necessario substituir as
etiquetas imediatamente (Fig. 15).

Néo utilize a maquina para usos diferentes
dos indicados no manual (vide pag. 104).
Antes de usar a podadora, verifique se a
corrente esta esticada.

N&o abandonar a maquina com o motor
ligado.

Dirija-sa sempre ao seu revendedor para
qualquer esclarecimento ou intervencao
prioritaria.

Guarde com cuidado o presente Manual e
consulte-o todas as vezes antes de utilizar a
maquina.

Ndo utilize a méquina antes de tomar
totalmente conhecimento do modo
especifico de utilizagdo do aparelho.
Primeiramente, o operador deve praticar
antes da utilizagao no campo.

A maquina deve ser usada apenas por
pessoas adultas que estejam em boas
condicles fisicas e que conhecam as
normas de utilizagao.

Utilize sempre a maquina em locais bem
ventilados, ndo a utilize em atmosferas
explosivas, inflamaveis ou em ambientes
fechados.

21-

22 -

23 -

24-

25 -

26 -

27 -

28 -

29-

30-

31-

N&o ponha o motor a trabalhar sem ter
montado o braco da podadora.

Uma manutencdo incorrecta e a remogao
dos dispositivos de seguranca podem
provocar acidentes graves.

Nao efectue operacdes ou reparacdes que
nao sejam de manutencdo normal. Dirija-se
as oficinas autorizadas.

E proibido aplicar f tomada de forca da
maquina qualquer dispositivo que nao seja
o fornecido pelo fabricante.

Com o motor em movimento, nao efectue
qualquer operagao de manutencao e nao
toque na corrente.

Nao trabalhe com uma mdaquina danificada,
mal reparada, mal instalada ou alterada
arbitrariamente. Ndo retire, danifique nem
inutilize nenhum dispositivo de seguranca.
Utilize apenas dispositivos de corte
indicados na tabela (vide pag. 111).

Se precisar de se desfazer da maquina, ndao
a abandone no meio ambiente. Entregue-a
ao Revendedor, que procederd f correcta
eliminagao do aparelho.

Verifique diariamente a maquina para se
certificar de que todos os dispositivos, de
seguranca ou nao, estao a funcionar.

Nao ligue a maquina sem o resguardo de
proteccao da corrente.

Entregue ou empreste a maquina apenas a
pessoas com experiéncia e conhecedoras
do funcionamento e da correcta utilizacdo
da mesma. Forneca também o manual com
as instrucoes de utilizacdo, o qual deve ser
lido antes de se iniciar o trabalho.

De salientar que o proprietario ou o
operador é responsdvel pelos acidentes ou
riscos sofridos por terceiros ou bens de sua
propriedade.

VESTUARIO DE SEGURANCA

A A maioria dos acidentes com podadora
ocorre quando a corrente bate no operador. Ao
trabalhar com a podadora utilize sempre um
vestuario de proteccao homologado. A
utilizacdo do vestudrio de seguranga ndo elimina
o perigo de acidentes mas reduz as suas
consequéncias. O seu revendedor pode
aconselhd-lo na escolha do vestuério adequado.

O vestuario deve ser adequado e nao deve
atrapalhar o operador. Utilize sempre um
vestudrio aderente que o proteja de cortes. O
casaco, as calcas com peitilho e as polainas
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de proteccao sao ideais. Ndo utilize roupas,
cachecdis, gravatas ou colares que possam ficar
presas na madeira ou moitas. Prenda os cabelos
e os proteja com um lenco, boné, capacete, etc.

Calce sapatos ou botas de seguranca com
sola de borracha e biqueira de aco.

Utilize capacete de proteccao.

Utilize protec¢des contra o rumor;
auriculares ou tampodes. A utilizacdo de
tais meios requer mais atencdo e cautela do
operador pois diminui-se a percepgao de sinais
de perigo como gritos e alarmes. Retire sempre
as protecg¢bes para os ouvidos assim que
desligar o motor.

Calce luvas a prova de corte.

2. EXPLICACAO DOS SIMBOLOS E AVISOS DE
SEGURANCA (Fig.15)

1. Antes de utilizar a maquina, leia o manual
de instrucoes

2. Usar capacete, botas, macacdo e protetor
auricolar

3. Utilize calcado protector e luvas

4, AVISO! - As superficies podem estar
quentes!

5. Botdo de purga

6. A maquina nao foi concebida para isolar
electricamente em caso de contacto com
linhas eléctricas elevadas sob tensdo. Nao
aproxime o aparelhoamenos de 10 metros
das linhas eléctricas. Manter as pessoasa 15
m de distancia.

7. Tipo de maquina: PODADORA
8. Nivel potencia acustica garantido
9. Marca CE de conformidade

10. NUumero de série

11. Ano de fabrico

3. COMPONENTES PRINCIPAIS (Fig.1)

1+3. Ferramentas fornecidos
4. Sistema de suporte
5. Tampa do depésito de combustivel

. Botdo de purga
. Proteccao da panela de escape
. Vela
9. Filtro de ar
10. Pega do cordéo de arranque
11. Alavanca de arranque
12. Alavanca de paragem do acelerador
13. Botdo de STOP
14. Alavanca de acelerador
15. Sistema de correia
16. Tubo de transmissao
17. Botdo meia-aceleracdo
18. Ferramenta de corte
19. Lamina
20. Corrente
21. Depdsito de 6leo
22. Tampao do 6leo
23. Par conico angular regulavel
24. Parafuso de bloqueio/desbloqueio do par
conico
25. Porcas de fixacdo da lamina
26. Parafuso de regulagao da corrente
27. Cobertura da corrente

0 N O

4. MONTAGEM

Montagem da ferramenta de corte

Insira o tubo de transmissdo (A, Fig. 2) na
ferramenta de corte (B), até que o furo de
centragem no tubo coincida com o do acessdrio.
Fixe o parafuso de centragem (C, Fig. 2) e
posteriormente os dois parafusos (D, Fig. 2).

PREPARATIVOS

As correias

Uma correcta regulagao do sistema de correias

permite a podadora ter um bom equilibrio e estar

a uma distancia adequada do solo (Fig. 4).

- Enfie a correia simples (Fig. 5).

- Prenda a podadora a correia com a ajuda o
gancho (A, Fig. 6)

- Coloque a fivela (C, Fig. 7) de maneira a que a
podadora esteja a uma boa altura.
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5. PARA DAR PARTIDA

COMBUSTIVEL

A ATENGCAO: a gasolina é um combustivel
extremamente inflamavel. Usar de extrema
cautela quando se manuseia a gasolina ou
uma mistura de combustiveis. Nao fume nem
aproxime chamas vivas do combustivel ou da
maquina.

- Para reduzir o risco de incéndios e de
queimaduras, manusear o combustivel com
cuidado. E altamente inflamavel.

- Agitar e colocar o combustivel num recipiente
aprovado para esse fim.

- Misturar os combustiveis ao ar livre onde nao
existam faiscas ou chamas.

- Posicionar no solo, parar o motor e deixar
arrefecer antes de efectuar o reabastecimento.

- Desapertar lentamente o bujao do
combustivel para aliviar a pressdo e para evitar
a fuga de combustivel.

- Apertar convenientemente o bujao do
combustivel apds o reabastecimento. As
vibragdes podem causar folgas no bujao e a
fuga de combustivel.

- Limpe o combustivel que tenha vertido da
unidade. Deslocar a maquina para 3 metros de
distancia do local de reabastecimento antes
de ligar o motor.

- Nunca tentar, em nenhuma circunstancia,
queimar o combustivel vertido.

- Nao fume durante a manipulag¢do do
combustivel ou durante o funcionamento da
maquina.

- Armazenar o combustivel num local limpo,
seco e bem ventilado

- N&o armazenar o combustivel em locais com
folhas secas, palha, papel, etc.

- Conservar a unidade e o combustivel em
locais nos quais os vapores do combustivel
ndo fiquem em contacto com faiscas ou
chamas vivas, caldeiras de dgua para
aquecimento, motores eléctricos ou
interruptores, fornos, etc.

- Nao retire o bujao do depdsito enquanto o
motor estiver a funcionar.

- Nao utilizar combustivel para operagdes de
limpeza.

- Prestar atencao para nao entornar

combustivel no vestuario.

GASOLINA OLEO L
iﬂ 2% - 50:1 4% - 25:1

L L (cm?) L (cm?3)
1 0,02 (20) 0,04 (40)
5 0,0 | (100) | 020 | (200)
10 020 | (200) | 040 | (400)
15 030 | (300) | 060 | (600)
20 040 | (400) | 0,80 | (800)
25 0,50 | (500) | 1,00 | (1000)

Este produto é accionado por um motor a 2
tempos e requer a pré-mistura de gasolina e de
6leo para motores a 2 tempos. Pré-misturar a
gasolina sem chumbo e o 6leo para motores a
dois tempos num recipiente limpo aprovado para
a gasolina.

COMBUSTIVEL ACONSELHADO: ESTE MOTOR
ESTA CERTIFICADO PARA FUNCIONAR COM
GASOLINA SEM CHUMBO DE 89 OCTANAS (IR +
M] / 2) PARA UTILIZACAO AUTOMOBILISTICA OU
COM UM NUMERO MAIOR DE OCTANAS.Misturar
0 6leo para motores de dois tempos com a
gasolina, de acordo com as instrugdes na
embalagem.

Recomendamos a utilizacdo de 6leo para motores
de 2 tempos Efco - Oleo-Mac a 2% (1:50)
formulado especificamente para todos os
motores a dois tempos arrefecidos a ar.

As proporcdes correctas de 6leo/combustivel
indicadas no catédlogo (Fig. A) sdo adequadas
quando se utiliza 6leo para motores PROSINT 2
e EUROSINT 2 ou um 6leo de motor equivalente
de alta qualidade (especificacées JASO FD ou
ISO L-EGD). Quando as especificagdes do éleo
NAO sido equivalentes ou ndo sdo conhecidas,
usar uma relagao de mistura 6leo/combustivel de
4% (1:25).

A’ ATENGAO: Nf\Q UTILIZAR ’(')LEO PARA
VEICULOS AUTOMOVEIS OU OLEO PARA
MOTORES FORA DE BORDA a 2 TEMPOS.

A CUIDADO:

- Adquirir apenas a quantidade de
combustivel necessario com base nos seus
consumos; nao adquirir mais do que sera
utilizado num ou dois meses;

- Conservar a gasolina num recipiente
fechado hermeticamente, em local seco e
fresco.

A CUIDADO - Para a mistura, nunca use um
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combustivel com uma percentagem de etanol
superior a 10%; sao aceitaveis gasohol
(mistura de gasolina e etanol) com uma
percentagem de etanol até 10% ou
combustivel E10.

NOTA - Prepare apenas a mistura necessdria a
utilizacdo; nao a deixe no reservatério ou no
bidao por muito tempo. E aconselhével utilizar
estabilizador para combustivel Emak ADDITIX
2000 cod. 001000972, para conservar a mistura
durante um periodo de 30 dias.

Gasolina alquilada

A CUIDADO - A gasolina alquilada ndao tem
a mesma densidade da gasolina normal.
Portanto, os motores testados com a gasolina
normal podem necessitar de uma regulacao
diferente do parafuso H. Para esta operacao, é
necessario dirigir-se a um Centro de
Assisténcia Autorizado.

Reabastecimento
Agitar o recipiente da mistura antes de proceder
ao reabastecimento.

OLEO LUBRIFICANTE PARA CORRENTE

A CUIDADO - A ferramenta é fornecida sem
oleo lubrificante para corrente.

Uma correta lubrificacdo da corrente durante a
fase de corte reduz ao minimo o desgaste entre
a corrente e a barra, assegurando-lhe uma maior
duracdo. Utilize sempre 6leo de boa qualidade.

A ATENGAO - E proibido utilizar éleo
reciclado. Utilize sempre lubrificante
biodegradavel (eco-lube Oleo-Mac p.n.
001001548 (5£) - 001001549 (18) - eco-lube
Efco p.n. 001001552 (5£) - 001001553 (12))
especifico para barras e correntes no maximo
respeito da natureza e da duracao dos
componentes da serra com motor.

A Antes de arrancar o motor, assegure-se
que a corrente nao esteja em contato com
corpos estranhos.

A Com o motor no minimo a corrente nao
deve rodar. Caso contrario, contacte um
Centro de Servicos Autorizado para realizar
uma verificacao e correcao do problema.

A Com o motor em movimento, segure
sempre com firmeza a pega dianteira com a
mao esquerda e a trazeira com a méao direita.
Verifique que todas as partes do corpo fiquem
distantes da corrente da panela de escape.
Nunca agarre o punho com as méaos cruzadas.
Os canhotos também devem seguir estas
instrucoes. Mantenha uma posicao de corte
adequada.

A A exposicao as vibragoes pode causar
danos as pessoas que sofram de problemas de
circulacao sanguinea ou problemas nervosos.
Contacte um médico se se verificarem
sintomas fisicos como entorpecimento, falta
de sensibilidade, diminuicao da forca normal
ou mudangas na cor da pele. Estes sintomas
surgem habitualmente nos dedos, maos ou
pulsos.

A ATENCAO: observar as instrucdes de
seguranca para o manuseamento do
combustivel. Desligar sempre o motor antes
de realizar o reabastecimento. Nunca
adicionar combustivel a uma maquina com o
motor a funcionar ou quente. Afastar-se pelo
menos 3 m da posicao em que foi realizado o
reabastecimento antes de ligar o motor. NAO
FUMAR!

1. Limpar a superficie em redor do bujido do
combustivel para evitar contaminacoes.

2. Desapertar lentamente o bujdo do
combustivel.

3. Deitar a mistura do combustivel no depésito
com cuidado. Evitar derrames.

4. Antes de voltar a colocar o bujao do
combustivel, limpar e verificar a junta.

5. Volte a colocar imediatamente o bujdo do
combustivel apertando-o manualmente.
Remover eventuais derrames de combustivel.

A ATENCAO: verificar se existem perdas de
combustivel e, se existirem, elimina-las antes
da utilizacdao. Se necessario, contactar o
servico de assisténcia do seu revendedor.

Motor encharcado

- Engate uma ferramenta adequada na carcaca
da vela de ignicao.

- Force a carcaca da vela de ignicdo para
levantar.

- Desaperte e seque a vela de ignigao.

- Abra completamente o acelerador.

103



- Puxe o cordédo de arranque varias vezes para
esvaziar a cdmara de combustao.

- Volte a montar a vela de ignicédo e ligue a
carcaca da vela de ignicao, pressione
firmemente para baixo - volte a montar as
outras pecas.

- Coloque a alavanca de arranque na posicao
OPEN - mesmo com o motor frio.

- De seguida, ligue o motor.

PROCEDIMENTO DE ARRANQUE

1) Empurre lentamente o primer 4 vezes
(6, Fig.1).

2) Coloque a alavanca de arranque (11, Fig.1) na
posicao CLOSE (A, Fig.9).

3) Puxar a alavanca de acelerador (14, Fig.1) e
colocé-la em semi-aceleracdo carregando no
botao (17), solte a alavanca (14).

4) Ponha a podadora no chdo, numa posicao
estavel. Certifique-se de que a ferramenta de
corte esta livre. Mantendo a podadora firme
(Fig.10), puxe a corda de arranque (ndo mais
de 3 vezes) até sentir a primeira explosdo do
motor. Uma maquina nova pode necessitar de
puxdes suplementares.

5) Coloque a alavanca de arranque (11, Fig.1) na
posicao OPEN (B, Fig.9).

6) Puxe a corda de arranque para ligar o motor.
Depois de ligar a maquina, aqueca-a durante
poucos segundos, sem tocar no acelerador. A
maquina pode necessitar de alguns segundos
para aquecer com o frio ou com elevadas
altitudes. Para concluir, carregue no
acelerador (14, Fig.1) para desactivar a semi-
aceleracao.

A Nunca carregue no eixo de transmissao
com os pés!

A CUIDADO:

- Nunca enrole a corda de arranque a volta
da sua mao.

- Quando puxar a corda de arranque, nao
utilize todo o seu comprimento; isto pode
provocar a ruptura da mesma.

- Nao solte a corda bruscamente; segure no
punho de arranque (10, Fig.1) e deixe que a
corda se enrole lentamente.

A ATENGCAO: Quando o motor estiver
quente nao utilize a alavanca de ar para o seu
arranque.

A ATENCAO: Utilize o dispositivo de semi-
aceleracao exclusivamente na fase de

arranque do motor frio.

AMACIAMENTO DO MOTOR

O motor debita a sua poténcia maxima apos 5+8
horas de trabalho.

Durante o periodo de amaciamento nédo deixe o
motor em marcha lenta no regime maximo de
rotagdes para ndo sobrecarrega-lo.

A ATENCAO! - Durante o periodo de
amaciamento nao varie a carburagao para
tentar aumentar a poténcia pois tal danifica o
motor.

NOTA: é normal que um motor novo emita
fumo durante e depois da primeira utilizagao.

6. PARAGEM DO MOTOR

Coloque a alavanca de acelerador na posicao de
ralenti (14, Fig. 1) e espere alguns segundos até
que o motor arrefeca.

Pare o motor, pressionando o interruptor de
massa (13).

7. UTILIZAGAO DA MAQUINA
USOS PROIBIDOS

A ATENGAO - A podadora deve ser utilizada
somente para cortar ramo. E proibido cortar
outros tipos de materiais. As vibracoes e os
contragolpes sao diferentes e os requisitos de
seguranca nao seriam respeitados. Nao utilize
a podadora como alavanca para levantar,
deslocar ou quebrar objetos. E proibido
aplicar na tomada de forca da podadora
utensilios ou aplicagdes que ndao sejam
aqueles indicados pelo construtor.

A ATENCAO - Nao corte quando houver
mau tempo, escassa visibilidade, temperatura
muito rigida ou elevada. Assegure-se de que
nao haja ramos secos que possam cair.

A AVISO!!! Tenha o maximo cuidado se
trabalhar proximo de linhas eléctricas aéreas.
Esta maquina nao esta isolada electricamente.
Se a maquina estiver em contacto ou junto a
cabos condutores de tensao, existe o risco de
les6es graves ou mortais. A electricidade pode
ser conduzida de um ponto ao outro através
daquilo que normalmente se designa por arco
de tensao. Quanto mais alta for a tensao,
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maior é o espaco através do qual é possivel
conduzir a electricidade. A electricidade
também pode ser conduzida através de ramos
ou outros objectos, sobretudo se estiverem
molhados. Mantenha sempre uma distancia de
pelo menos 10 m entre a maquina e o cabo
condutor de tensdo e/ou o objecto que esta
em contacto com ele. Se for obrigado a
trabalhar com uma distancia de seguranca
inferior, contacte sempre a empresa
distribuidora de energia para garantir que a
tensao é desligada no momento em que der
inicio ao trabalho.

PRECAU(;f)ES PARA A ZONA DETRABALHO

- Prestar especial atencéo e cuidado, quando se
usam as protecc¢bdes, porque estes
equipamentos podem limitar a capacidade de
ouvir os sons que indicam os riscos
(chamamentos, sinais, avisos, etc.)

- Seja extremamente cauteloso quando
trabalhar em inclina¢des ou terrenos
irregulares.

A ATENCAO! Antes do arranque, verifique
o tensionamento da corrente. Uma corrente
solta pode sair da respectiva guia e provocar
lesoes graves.

- Coloque sempre 6culos ou méscara de
proteccao durante o trabalho. As aparas
podem atingir o rosto do operador, fazendo-o
perder o controlo da maquina.

- Coloque sempre um capacete de proteccao
para se proteger contra a queda dos ramos.

- Nao exerca pressao sobre a podadora no fim
do corte, pois podera perder o controlo da
maquina.

- Néo se incline para a frente. Podera ser
arrastado ou perder o equilibrio e perder o
controlo da podadora.

- Elimine a sujidade e eventuais pedras, pedacos
de cortica, pregos, forquilhas e fios metalicos
do eixo no qual tiver de fazer os cortes.

- Nunca vire a podadora ao contrario para fazer
cortes a partir de baixo. Nao é possivel
controlar a maquina nesta posicao.

- Desligue a podadora se a corrente embater
num objecto estranho. Inspeccione a podadora
e mande reparar as pecas danificadas, se
necessario.

- Desligue o motor antes de pousar a maquina
no solo.

- Corte apenas quando a visibilidade e a luz sdo
suficientes para ver claramente. Nao use a

maquina se estiver mau tempo, por ex.
nevoeiro cerrado, chuva intensa, vento forte,
frio intenso, etc.

- Nao corte em cima de uma escada, é
extremamente perigoso.

- Mantenha a corrente sem sujidade e areia.
Mesmo uma pequena quantidade de sujidade
diminui rapidamente a capacidade de corte da
corrente e aumenta a possibilidade de
kickback.

- Mantenha sempre secas e limpas as pegas.

- Cortando um tronco ou ramo em tensao,
preste atencdo para que ndo o surpreenda a
instantanea diminuicao da tensao da madeira.

- Tome o maximo cuidado cortando ramos
pequenos ou arbustos que possam bloquear a
corrente, ou ser projetados contra o operador
ou fazer-lhe perder o equilibrio.

TECNICA OPERATIVA
Segure o punho de comando com a méo direita
e a barra com a méo esquerda.

A ATENCAO! - Nunca utilize a maquina com
uma s6 mao!

Obtém-se um equilibrio ideal com a maquina o
mais possivel junto ao corpo. A posicdo menos
cansativa é aquela com um angulo em relacdo
ao terreno de 60°. Trabalha-se em seguranca (o
operador nao estd debaixo da zona de queda de
ramos) e o peso da maquina nao esta demasiado
desequilibrado para a frente.

Para facilitar a queda dos ramos cortados, é
necessario cortar primeiro os ramos que estao
por baixo.

Em caso de ramos grossos (mais de 10 cm
de diametro), corte-os em vdrias partes
(comprimento méx. 20 cm) e nunca todos
inteiros, utilizando a técnica do corte de
descarga.

Corte sempre com a poténcia maxima.

Corte os ramos em pedacos pequenos. Tenha
atencao aos pedacos que caem e aqueles que
podem fazer ricochete de modo inesperado no
terreno.

A ATENCAO! - Nunca trabalhe por baixo do
ramo a cortar; tenha em conta o espaco de
queda e os eventuais ricochetes imprevistos
no terreno que possam ocorrer.

Trabalhe sempre numa posicao estavel e segura.
Assuma posi¢cdes de trabalho correctas. Nao
permaneca durante longos periodos na mesma
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posicao; mude frequentemente a posicdo de
trabalho.

Nao utilize escadas ou posi¢cdes instaveis;
mantenha a zona de trabalho sempre limpa, para
facilitar um eventual afastamento. E proibido
subir as arvores com a podadora; s6 é permitido
numa cabina com elevacéo hidraulica.

A ATENGAO! - Tenha o maximo se trabalhar
proximo de linhas eléctricas aéreas. Os ramos
que caem poderiam provocar um curto-
circuito. Nunca aproxime o aparelho a menos
de 10 metros das linhas eléctricas.

Corte de descarga — Para evitar descascar o
ramo, receber contragolpes ou bloquear a barra,
faca um corte de descarga no lado inferior dos
ramos grossos. Efectue, de seguida, o corte de
seccionamento.

A ATENCAO! Se a corrente ficar presa,
desligue o motor antes de a soltar.

Cortes particulares

O grande raio de accdo da podadora telescépica

permite:

- cortar os ramos mesmo para além de
obstaculos, como por ex. espelhos de dgua, etc.

- cortar os ramos mais comodamente a partir da
plataforma de elevacéao.

Regulacao da barra telescopica

A ATENCAO! - Proceda a regulacio da barra
sempre com o motor desligado e com a
proteccao da corrente montada.

Desaperte a anilha de fixacdo no sentido dos
ponteiros do relégio. Regule a barra a medida
desejada. Aperte a anilha no sentido contrario ao
dos ponteiros do reldgio.

Regulacédo angular da ferramenta de corte

A ATENCAO! - Efectue a operacdo de
regulacdo angular da ferramenta de corte
sempre com o motor desligado e com a
proteccao da corrente montada.

Desapertando o parafuso (24, Fig. 1), é possivel
mudar o angulo da ferramenta de corte de 0° a
90°. Existem trés posi¢des intermédias entre 0°
e 90° (22°-45°-67°) que bloqueiam a ferramenta
nas posi¢coes aconselhadas. Depois de escolher a

inclinacéo, volte a apertar o parafuso (24).

A AVISO - Bloqueie o dispositivo de corte
numa das cinco posicoes; nao o deixe numa
posicao intermédia.

106




8. MANUTENGAO

TABELA DE MANUTENGCAO

Se] S 9
© g | & |0 B
. . . 5 o= S il S c o 8 o
Queira notar que os seguintes intervalos de manutencéo séo aplicaveis apenas | g o £ £ g [ 3% 5
para as condi¢cbes normais de funcionamento. Se o seu trabalho quotidiano for g E % § f—EU % _q:_)
mais exigente relativamente ao normal, os intervalos de manutencdo devem ser o= B § S L‘é -; £
consequentemente reduzidos. €35 U g 3 ] K]
< o C A ] c
]
z8 < S
Maquina completa Inspeccione: fugas, fendas e desgaste X X
Controlos: interruptor, starter, botao | Verifique o funcionamento
do acelerador e botéo de bloqueio do X X
acelerador
Deposito de combustivel e depdsito [ Inspeccione: fugas, fendas e desgaste X X
de 6leo
Filtro de combustivel Inspeccione e limpe X
Substitua o elemento filtrante X 6Ar§g(sjgs
Lubrificacdo da corrente Verifique o rendimento X X
Corrente Inspeccione: danos, afiamento e desgaste | ¥ X
Verifique a tensao X X
Afie: verifique a profundidade da X
passagem
Barra Inspeccione: danos e desgaste X X
Limpe os sulcos e o tubo do dleo X
Rode, lubrifique a roda dentada e apare X
Substitua X
Pinhao Inspeccione: danos e desgaste Substitua com
X cada nova
corrente
Retentor da corrente Inspeccione: danos e desgaste X X
Substitua X
Todos os parafusos e porcas acessiveis | Inspeccione e aperte X
(excluindo os parafusos do carburador)
Filtro de ar Limpe X
Substitua X 6Anﬁgg§s
Aletas do cilindro e ranhuras da | Limpe
cobertura do grupo de arranque
Cordéo de arranque Inspeccione: danos e desgaste
Substitua X
Carburador Verifique o ralenti (a corrente ndo deve X X
rodar ao ralenti)
Vela de ignicao Verifique a distancia dos eléctrodos X
Substitua X 6Arrc12(sjeas
Engrenagem conica Inspeccionar (danos, desgaste e nivel de X

massa)
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A ATENCAO! - Durante as operacdes de
manutencao, calce sempre as luvas de
proteccdao. Nao efectue as operagoes de
manutencao com o motor quente. As
operacoes de manutencdao devem ser
efectuadas com o motor desligado.

- Uma manutencao incorrecta e a remocao dos
dispositivos de seguranca podem provocar
acidentes graves.

- Nao utilize o combustivel (mistura) para
limpeza.

- Nao efectue operagdes ou reparacdes que
nao sejam de manutencao normal. Dirija-se as
oficinas autorizadas.

MONTAGEM DA BARRA E CORRENTE (Fig. 3)

- Tire as porcas (A) e desmonte o carter cobre-
corrente (B).

- Leve toda a lingueta do tensor da corrente (D)
em direcdo ao pinhdo (E) agindo sobre o
parafuso tensor da corrente (L).

- Insira a barra (F) nos prisioneiros (C).

- Monte a corrente (H) dentro do pinhéo (E) e da
guia da barra. Faga atencdo com o sentido de
rotacao da corrente (1).

- Apodie a cobertura da corrente mantendo-a em
contacto com a lamina e aperte o parafuso de
regulacédo (L), de modo que a cavilha de
tensionamento da corrente (D) entre no furo
(G) da lamina. Aperte ligeiramente as porcas (A)
na tampa.

- Esticar a corrente por meio do parafuso tensor
de corrente (L).

- Apertar definitivamente as porcas de fixacdo
do carter cobre-corrente mantendo elevada a
ponta da barra. A corrente deve ser regulada
de modo que fique bem esticada e possa
escorrer facilmente com a forca da méo.

- A corrente esta regulada na justa tensao
quando for possivel elevar alguns milimetros
puxando-a para cima.

A ATENCAO - Verifique varias vezes a
tensdo da corrente durante o uso diario da
maquina. Utilize sempre luvas de proteccao.

A ATENCAO: Proceda ao tensionamento da
corrente a frio para evitar a ruptura da mesma.
Verifique o “tensionamento da corrente a frio”
antes da utilizacao seguinte.

A ATENCAO: uma corrente nova deve ser
esticada de forma mais frequente que uma
que esteja a ser usada ha mais tempo.

AFIAMENTO DA CORRENTE

O passo da corrente é de 3/8"x.043".

Afiar a corrente utilizando luvas de protecao e
lima curva de @4 mm (5/32").

Afie sempre a corrente desde o interior até o
exterior do cortante respeitando os valores
conforme mostra.

Os elos cortantes, depois do afiamento, devem
ser todos da mesma largura e comprimento.

A ATENCAO - A corrente deve ser afiada
cada vez que se observar que as maravalhas
forem de dimensdes muito reduzidas como a
normal serradura.

Cada 3-4 afiamentos é necessario controlar e se
for preciso limar o delimitador de profundidade,
utilizando uma lima plana e o gabarito
apropriado fornecidos como optional, e depois
arredondar o angulo anterior.

A ATENCAO - A correta regulaciao do
delimitador de profundidade é tao importante
quanto o correto afiamento da corrente.

BARRA

A barra tem que ser rodada cada 8 horas de
trabalho para permitir um desgaste uniforme.
Mantenha limpa as ranhuras da barra e o orificio
de lubrificacdo com o raspador fornecido como
optional.

Controle que as guias da barra sejam paralelas
e, se necessario, tire as rebarbas laterais com a
lima plana.

A ATENCAO - Nao monte nunca uma
corrente nova sobre um pinhao desgastado.

A ATENCAO! - Durante as operagées de
manutencao, calce sempre as luvas de
proteccdao. Nao efectue as operagoes de
manuten¢dao com o motor quente.

FILTRO DE AR

Todas as 8-10 horas de trabalho tire a tampa
(A, Fig. 13), limpe o filtro (B).

Sopre a distancia com ar comprimido de dentro
para fora.

Substitua-o se estiver sujo ou danificado. Um
filtro obstruido provoca um funcionamento
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irregular do motor que aumenta o consumo e
diminui a poténcia.

FILTRO DE COMBUSTIVEL

Verifique regularmente as condi¢des do filtro de
combustivel. Um filtro sujo cria dificuldades no
arranque e diminui a performance do motor. Para
limpar o filtro, tire-o pelo orificio de
abastecimento de combutivel. No caso de ele
estar muito sujo, substitua-o (Fig. 12).

MOTOR

Limpar regularmente as alhetas do cilindro com
ar comprimido. A acumulacado de impurezas
sobre o cilindro pode provocar aquecimento
anormal prejudicial ao bom funcionamento do
motor.

VELA

Recomenda-se a limpeza regular da vela e
controlar a distancia entre os electrodos (Fig. 14).
Utilize vela NGK CMR7A ou de outra marca de
grau térmico equivalente.

CABECA CONICA

Ap6s todas as 30 horas de trabalho, tire o
parafuso (A, Fig.1) da cabega cdnica e controle a
quantidade de massa. Utilize massa de qualidade
com bissulfureto de molibdeno.

Nao use combustivel (mistura) para opera¢des de
limpeza.

TRANSMISSAO

A cada 30 horas de trabalho, lubrifique a juncéo
do tubo rigido (E, Fig.2) com massa de
bissulfureto de molibdénio.

CARBURADOR

Este motor foi concebido e fabricado de acordo
com a aplicacdo das directivas 97/68/CEE,
2002/88/CEE e 2004/26/CEE. O campo de
regulagao possivel é predef i nido pelo fabricante
e ndo pode ser modificado.

O parafuso do ralenti T é regulado de maneira a
deixar uma boa margem de seguranca entre o
sistema de ralenti e o sistema de embraiagem.

A ATENCAO: Quando o motor esta no
ralenti (2800), o disco ndo deve rodar. E
aconselhavel mandar efectuar todas as
afina¢oes de carburacao junto do seu
revendedor ou de uma oficina autorizada.

A ATENGCAO: As variacdes climaticas ou

atmosféricas podem provocar variacoes de
carburacao.

ESCAPE

A AVISO! - Esta panela de escape é dotada de
catalisador, necessdrio para que o motor esteja
em conformidade com os requisitos das emissoes.
Nunca modifique nem retire o catalisador: se o
fizer, estara a infringir a lei.

A AVISO! - As panelas de escape dotadas de
catalisador ficam muito quentes durante o uso
e permanecem assim por muito tempo depois
de se desligar o motor. Isto também acontece
com o motor ao ralenti. O contacto pode
causar queimaduras na pele. Lembre-se do
risco de incéndio!

A CUIDADO! - Se o panela estiver
danificado, deve ser substituido. Se o panela
estiver frequentemente obstruido, pode ser um
sinal de que o rendimento do catalisador é
limitado.

A ATENCAO - Nao utilize a podadora se a
panela de escape estiver danificada, avariada
ou se tiver sido modificada. A utilizacao de
uma panela de escape com uma manutencao
incorrecta aumenta o risco de incéndio e perda
de audicao.

9. TRANSPORTE
Transporte a podadora com o motor parado e
com a proteccao de corrente montado (Fig. 8).

A ATENCAO - Para o transporte num veiculo,
certifique-se de que fixa devidamente a
motosserra no mesmo através de correias. A
motosserra deve ser transportada na posicdo
horizontal, com o depésito vazio. Certifique-se
ainda de que néo sao violadas as normas de
transporte vigentes para estas maquinas.

MANUTEN(.'i\O EXTRAORDINARIA

No final de cada estacdo, em caso de uso intenso,
ou de dois em dois anos com uso normal, é
aconselhével proceder a um controlo geral a
efectuar com um técnico especializado da rede de
assisténcia.

A ATENCAO: Todas as operacdes de
manutencao que nao figuram neste manual
devem ser efectuadas numa oficina
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autorizada. Para garantir um constante e regular
funcionamento da podadora, ndo esquecer que
no caso de substituicdo das pecas é necessario
utilizar exclusivamente PECAS DE ORIGEM.

A Eventuais modifica¢oes nao autorizadas
e/ou a utilizacdo de pecas de substituicao nao
originais podem provocar lesdes graves ou
mortais ao operador ou a terceiros.

10. ARMAZENAGEM

Quando tiver de deixar a maquina parada por

longos periodos de tempo:

- Esvazie e limpe os dep6sitos de combustivel e
6leo num local bem ventilado.

- Elimine o combustivel e o éleo segundo as
normas e respeitando o meio ambiente.

- Limpe perfeitamente a podadora e lubrifique
as partes de metal.

- Retire, limpe e pulverize a corrente e a barra
com Oleo de proteccao.

- Guarde a maquina num local seco, de
preferéncia ndo em contacto directo com o
solo, longe de fontes de calor e com os
depdsitos vazios.

A ATENGAO: Em caso de guardar la podadora,
monte a proteccao como ilustrado nas Fig. 8.

11. PROTECCi\O AMBIENTAL

A proteccao do ambiente deve ser um aspecto

relevante e prioritario na utilizacdo da maquina,

para beneficio da convivéncia civil e do ambiente
em que vivemos.

- Evite ser um elemento de perturbacdo em
termos de vizinhanca.

- Siga escrupulosamente as normas locais para
a eliminacdo dos residuos apds o corte.

- Siga escrupulosamente as normas locais para
a eliminagao de embalagens, 6leos, gasolina,
baterias, filtros, partes deterioradas ou
qualquer elemento com forte impacto
ambiental; estes residuos ndo devem ser
deitados ao lixo, mas devem ser separados e
entregues aos centros de recolha adequados,
que irdo proceder a reciclagem dos materiais.

Demolicao e eliminagao

No momento da colocacéo fora de servico, ndo
abandone a maquina no ambiente, mas dirija-se
a um centro de recolha.

Boa parte dos materiais utilizados na construcdo
da maquina sao reciclaveis; todos os metais (aco,

aluminio, latdo) podem ser entregues a um ferro-
velho.Para mais informagoes, dirija-se ao servico
normal de recolha de residuos da sua zona. A
eliminacao dos residuos resultantes da demolicao
da méquina deverd ser efectuada no respeito
pelo meio ambiente, evitando poluir o solo, o ar
eadagua.

Em todo o caso, devem ser respeitadas as
legislag6es locais em vigor na matéria.
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12. DADOS TECNICOS

Cilindrada cm? 27.0
Motor 2 Tiempos EMAK
Poténcia kw 1.0

N. rot./min minima min~’ 2800 + 3000*
N° rot/min maxima min~' 11.900*
Capacidade do depdsito de combustivel iﬁ + 6 cm? 580 (0.58 £)

Capacidade do depdsito de éleo da corrente

184 (0.184 2)

Primer carburador Si

Sistema antivibratorio Si

N° de dentes do pinhao 6

Peso sem barra e corrente kg 7.9

* Rotagbes em vazio com barra e correia

Combinagdes de barras e correntes recomendadas

Modelo PTX 2710 - PPX 271

Passo e espessura da corrente 3/8"x.043" 3/8"x.043"

Comprimento de barra 10" (25 cm) 12"(30 cm)

Tipo de barra 104 MLEA 318 124 MLEA 218
) 90 SG - 44E

Tipo de corrente 90 PX - 39E 90 PX - 44E

Comprimento do corte 21cm 26 cm

A ATENGAO!!

instrucoes de afiamento.

O risco de contragolpe (kickback) é maior no caso de uma combinacédo barra/corrente
errada! Utilize apenas as combinag¢oes barra/corrente recomendadas e cumpra as
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PPX 271
PTX 2710
. EN 11680-1 .
Pressdao do som dB (A) EN 22868 97.0
Incerteza dB (A) 3.0
, N A . EN 22868
Nivel de poténcia acustica registado dB (A) EN ISO 3744 107.5
Incerteza dB (A) 35
. . _— . EN 22868
Nivel potencia acustica garantido dB (A) EN ISO 3744 111.0
EN 11680-1
Nivel de vibracao m/s? | EN 22867 ;L; ((;’)‘()) *
EN 12096
Incerteza m/s? EN 12096 2.1

* Valores médios ponderados (1/2 minimo, 1/2 plena carga)

13. DECLARAGAO DE CONFORMIDADE

O subscrito,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

atesta sob a propria responsabilidade que a maquina:

1. categoria:

podadora

2. Marca: / Tipo:

Oleo-Mac PPX 271 - Efco PTX 2710

3. identificacao de serie

859 XXX 0001 - 859 XXX 9999

estd conformemente as prescricoes da diretriz

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2004/26/EC

esta em conformidade com as disposi¢oes
das seguintes normas harmonizadas:

ENISO 11680-1 - EN 55012 - EN ISO 14982

esta em conformidade com o modelo que
obteve a certificacao CE n.°

M.0303.11.5044 - Rev. 1 (PPX 271)
M.0303.11.5046 - Rev. 1 (PTX 2710)

emitido a partir de

ICE v. Garibaldi, 20 - 40011 Anzola Emilia (BO) - Italy n° 0303

Procedimentos para as avaliacoes de
conformidade efectuadas

AnnexV -2000/14/EC

Nivel de poténcia acUstica registado 107.5 dB(A)
Nivel de potencia acustica garantido: 111.0 dB(A)
Feito em: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Data: 01/09/2016

Documentacao Técnica depositada em:

Sede Administrativa. - Direcgéo Técnica

@7@ = @Emak

\_} Fausto Bellamico - President
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14. CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta maquina foi concebida e realizada através
das técnicas de fabrico mais modernas. A
empresa fabricante oferece uma garantia sobre
os seus produtos de 24 meses, a partir da data
de aquisicdo para utilizacdo privada e
actividades de tempos livres. A garantia é
limitada a 12 meses no caso de uso profissional.

Condicoes gerais da garantia

1) A garantia é reconhecida a partir da data
de aquisicao. A empresa fabricante através
da sua rede de venda e assisténcia técnica,
substitui gratuitamente as pecgas
defeituosas devido a materiais, trabalho e
fabrico. A garantia ndo retira ao comprador
os direitos legais previstos pelo cédigo civil,
contra as consequéncias dos defeitos ou
irregularidades causados pelo objecto
adquirido.

2) O pessoal técnico intervird o mais
rapidamente possivel no limite de tempo
permitido pelas exigéncias organizativas.

3) Para solicitar a assisténcia dentro do
periodo da garantia é necessario
apresentar ao pessoal autorizado o
certificado de garantia que se encontra
abaixo, carimbado pelo revendedor e
com todos os campos preenchidos, em
conjunto com a factura ou talao de
compra fiscalmente valido e que
comprove a data de compra.

4) A garantia caduca no caso de:

" MODELO

- Manifesta falta de manutencéo,

- Utilizacdo incorrecta do aparelho ou
tentativas de modificagao,

- Utilizacdo de lubrificantes ou combustiveis
ndo adequados,

- Utilizagdo de pecas de substituicao ou
acessorios ndo originais,

- Intervencbes realizadas por pessoal ndo
autorizado.

5) O fabricante exclui da garantia os materiais
de consumo e as pecas sujeitas ao normal
desgaste de funcionamento.

6) A garantia exclui as intervenc¢des de
actualizacdo e melhoramento do produto.

7) A garantia ndo cobre a colocagdo em
servico e as intervencdes de manutencao
que devam ocorrer durante o periodo de
garantia.

8) Eventuais danos causados durante o
transporte devem ser de imediato
comunicados ao transportador sob pena
de a garantia ser anulada.

9) Para motores de outras marcas (Briggs &
Stratton, Subaru, Honda, Kipor, Lombardini,
Kohler, etc.) instalados nas nossas
maquinas, prevalece a garantia dada pelo
fabricante do motor.

10) A garantia ndo cobre eventuais danos,
directos ou indirectos, causados a pessoas
ou objectos por avaria da maquina ou
resultantes da forcada suspensao
prolongada na utilizacdo da mesma.

N° DE SERIE
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[
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15. ORESOLUCAO DE PROBLEMAS

A

da unidade.

ATENCAO: parar sempre a unidade e desligar a vela antes de efectuar todos os testes
correctivos recomendados na tabela abaixo, excepto se for necessario o funcionamento

Quando forem verificadas todas as possiveis causas e o problema néo for resolvido, consultar um
Centro de Assisténcia Autorizado. Caso se verifique um problema que néo esteja listado nesta tabela,
consultar um Centro de Assisténcia Autorizado.

PROBLEMA

CAUSAS POSSIVEIS

SOLUCAO

O motor nao arranca ou desliga-
se passados poucos segundos do
arranque. (Assegure-se que o
interruptor esta na posicao "I")

1. Nao faz faisca

2. Motor afogado

. Verificar a faisca da vela. Se ndo existir

faisca, repetir o teste com uma vela
nova (CMR7A).

. Seguir o procedimento da pag. 103. Se

o motor ainda ndo arrancar, repetir o
procedimento com uma vela nova.

O motor arranca, mas nao acelera
correctamente ou nao funciona
correctamente a velocidade
elevada.

O carburador deve ser regulado.

Contactar um Centro de Assisténcia
Autorizado para afinar o carburador.

O motor nao atinge a velocidade
plena e/o emite fumo excessivo.

1. Verificar a mistura de
6leo/gasolina.

2. Filtro de ar sujo.

3. O carburador deve ser
regulado.

Utilizar gasolina fresca e um 6leo
adequado para motores a 2 tempos.

Limpar; ver as instru¢des no capitulo
Manutencéo do filtro de ar.

Contactar um Centro de Assisténcia
Autorizado para regular o carburador.

O motor arranca, roda e acelera,
mas nao mantém o minimo.

O carburador deve ser regulado.

Regular o parafuso de minimo "T" (Fig. 11)
no sentido dos ponteiros do relégio para
aumentar a velocidade; ver o capitulo
Manutencdo do carburador.

A barra e a corrente aquecem e
deitam fumo durante o
funcionamento

1. Deposito de 6leo da corrente
vazio

2. Corrente demasiado esticada

3. Mau funcionamento do
sistema de lubrificacao

_

Deve encher-se o depdsito do 6leo
sempre que se atesta o depdsito de
combustivel.

Tensionamento da corrente; consulte as
instru¢des no capitulo Montagem da
barra e da corrente (Pag. 108).

Trabalhe com a aceleragdo méaxima
durante 15-30 segundos. Desligue e
certifique-se de que o dleo pinga através
da ponta da barra. Se houver 6leo, o mau
funcionamento pode ser causado pelo
facto de a corrente estar solta ou a barra
danificada. Se ndo houver éleo, contacte
um Centro de Assisténcia Autorizado

O motor arranca e funciona, mas
a corrente nao desliza

A

ATENGCAO: nunca
toque na corrente
quando o motor esta a
trabalhar

1. Corrente demasiado esticada

2. Montagem incorrecta da barra
e da corrente

3. Corrente e/ou barra
danificadas

4. Embraiagem e/ou pinhdo
danificados

_

. Tensionamento da corrente; consulte as

instrucdes no capitulo Montagem da barra
e da corrente (Pag. 108)

Consulte as instrucdes no capitulo
Montagem da barra e da corrente
(Pag. 108)

Consulte as instru¢ées no capitulo
Manutencao da barra e/ou da corrente
(Pag. 108)

Se necessario, substitua; contacte um
Centro de Assisténcia Autorizado
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METAOPAZH MPQTOTYMNQN OAHIIQN

EIZATQrH

MNa owoTn XPrion ToU PNXAvAATOG KAl amopuyn
atuxnuatwy, dtafdote pe 18laitepn mMpoooxr To
mapdv eyxelpidio mptv amd tnv évapén tng
€PYAOIag 00G. XTO gyxelpidlo autd mapéyovTal
AEMTOUEPELEC YIa TN AglToupyia Twv Sla@opwv
e€apTnudtwy Kat odnyieg yla Toug avayKkaioug
€NEYXOUC KaL TN OLVTHPNON.

ZHM. O meplypa@ég Kal ol EIKOVEG TOU
mapovtog eyxelpidiov dev Bewpouvvral
avotnpa dsopeuTikéG. H eTaipeia diatnpei to
Sikaiwpa va mpofei o€ TUXOV TPOTIOTIOINGELG
XWPIG UTTOXPEWON EVNHEPWONG TOU TTAPOVTOG
€yxeipidiov.

EktdC amo odnyieg xpriong Kat cuvtipnong, To
EYXELPIOIO AUTO TIAPEKEL ONUAVTIKES TTANPOPOPIES
mou mpémel va AdPete unoyn. Ot mAnpo@opisg
QUTEG emionpaivovTal pe tTa cVUBoAa mou
TTEPLYPAPOVTAL TTOPAKATW:

MPOXOXH: 6tav undpyxel Kivduvog aTuxnUAaTwv
N TPAUMATIOUWY, aKOPN Kal Bavatneopwy, i
00oBapwV UAIKWV {niwy.

MPOEIAONOIHZH: étav undpyet o Kivéuvog
mPOKANoN¢ NI oTn povada ) o€ PePoVWHEVA
e€aptpaTa InG.

NMPOXOXH
KINAYNOZ BAABHZ THZ AKOHZ
>E KANONIKEZ XYNOHKEX XPHXHZ, TO
MHXANHMA AYTO MIMNOPEI NA OAHTHXEI XE
EMNINEAA ATOMIKHX KAl HMEPHXIAY EKOEXHZ
TOY XEIPIXTH XTO ©OPYBO IZA'H ANQTON
85dB (A)

MEPIEXOMENA

1. KANONEZ AZDAAEIAZ (mepapBdvel
TOUG KAVOVEG yla ao®aAr Xxprion Tou
MNXavApaTOQ)

2.EMEEHINHXH XYMBOAQN KAI
MPOEIAOMOIHZIEQN AXZOANEIAX
(TreplypAgel TOV TPOTIO avayvwpelong
TOU PNXOVAUATOG KAl TN ohuaoia Twv
OUUPBOAWV)

3.KYPIA EEAPTHMATA (rieplypdegel Tn
Béon Twv Bacikwv otolxeiwv and ta
OTTOI0 ATTOTEAEITAL TO PUNXAVN Q)

4, XYNAPMOANOIHZH (meptypdgetl n
Sadikacia agpaipeong TG cuokevaciag
Kat OoAoOKARpPpwWONG TNG
OUVOPHOAOYNONG TWV OTOIXEIWV TTOU
€xouv apaipebei)

5.EKKINHZH

6.ZTAMATHMA TOY KINHTHPA
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7 . XPHZHTOY MHXANHMATOX 120

8.XZYNTHPHZH (mepiapfdvel oheg ic 123
TTANPOPOPIEC VIO ATTOTEAECUATIKA
OUVTAPNON TOU UNXAVAATOC)

9. METAOOPA 125
10. AIOOGHKEYZH 126
11.MPOZTAZIA TOY MNEPIBAAAONTOX 126

(Mapéxel oplopéveg CUUPBOUAEG yia TN
XPAON TOU MNXAVAMOTOG PE PIAIKO
TPOTIO Y10 TO TIEPIBANOV)

12. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA (Moapéxer 127
pita oodvoyn Twv KUplwvV
XOPOKTNPIOTIKWY TOU UNXAVH OTOG)

13. AHAQZH ZYMMOPOQIHZ 128

14.NIZTOMNOIHTIKO EITYHXZHEX (Mopéxet 129
Hia ovoyn Twv OpwV TNG yyunong)

15.0AHIFO0xX ANTIMETQMNIZHX 130

MPOBAHMATQN (Mapéxel odnyieg
yla YPHyopn QVTILETWITION OPIOUEVWV
mBavwv mPoBANUATWY KATd T XPrion)

1. KANONEZ AXOANEIAX

A NMPOXOXH - To KAadeuTIKO, £av
XpnoiyormolgiTal cwoTa, civalr éva taxo,
AveTo Kal amoTeAEOHATIKO HECOV Epyaciag,
BoAiko Kal 1Kavo gav xpnoipomoinOsel pe
AavOacuEvo TPOTIO N XWPIG TIG TIPETTOUGEC
npo@ula&elg pmopel va amodeixOel eva
emKuvduvo gpyaleto. Na Tn Glyoupid Kai Thv
dveon Tng €pyaciag cag, TnPEiTe MOTA TIG
mpodlaypagég acpaleiag mou
avaypdagpovTrail £6W.

A MPOXOXH: To cUoTnMa evepyomoinong
TOU MNXAVAMATOG cag mapdyel éva
NAEKTPpONAYVNTIKO MESio MOAD XapunAng
évtaong. To medio auto pmopei va mpoKaAéael
napeuPoAég o opiopévoug Bnpatrodotec. Na
va pewwbdei o Kivéuvog cofapwv R
favatn@opwv TPAVUATICHWY, TA ATOMA HE
BNMATOSOTN IPEMEL VA EMKOIVWVIOOUV HE TOV
1aTPO TOUG KAl TOV KATAGKEUAOGTH TOU
Bnpatodotn mpiv amé Tn XpRon Tou
HNXAVAHATOG auTou.

A MPOXZOXH! - H TomkR vopoOecia
HTTOpEi va BETEI TIEPIOPICUOUG 0T XPAON TOU
KAaSeUTIKOU.

1- Mnv xpnotgorioleite 10 KAASEUTLKO
0g OUVBNAKeEG QUOLKNG €§AvTAnong,
AppwWOTOG 1 avacTaTwUEVOG, N av
EXETE KAVEL XPriON AAKOOA, UMVWTIKWOV
N QAPUAKWV.
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2 -

3-
4 -

7 -
8 -

Xpnotpomnoteite KATAAANAN
evouuaoia Kal HEca ac@aAeiag onwg
AVTIOALOONTIKEG PMOTEG, AVOEKTIKA
navteAovia, yavtia, mpooTaTeuTika
YUaALd, wtoaoTideg Kal KpAvog
npootaciag. XpnolUoTIOIEITE POUXIONO
oTevo pa Aveto.

Mnv emitpénete ota natdld va
XPNOLUOTIOOUV €va KAASEUTIKO.

Mnv emitpénete oe AAAa atopa va
napagevouv ota 15 petpa katd mn
dlapkela Aettoupyiag Tou KAASEUTIKO.
Mpwv BEoeTe Og Kivnon TOV Klvnthpaq,
OlYOUPEUTEITE OTL 0 AePBLEG EMITAXUVONG
Aettoupyel eAelbepa.

Mplv BGAeTe eumnmpog TOV KLVNTAPAQ,
BeBawbeite O6TL n aAucida
MeEPLOTPEPETAL eAelBepa Kal dev
EPXETAL O€ EMAPN PE EEvVa owuata.

H xprion tou cuotAuaTtog {wvmVv Tou
KAQOEUTIKOU Eival UTTIOXPEWTLKA.

Mnv k6BeTe TMOAU KOVTA OTO €£€00POG
Yla va arnopuUYETe TETPEG KAl AAAQ
QvTiKeipeva.

Katd tnv mpoetolpyacia tng {wvng
epyaoiag, oprivete mavta Tov KIvnTHpa Tou
KAadeuTiko.

Mn @opate kaoko), Bpaxiolia n otidnmote
TTOU UTTOPEL VO PTTAEXTEL OTO UNYXAVNHA N
otnv ahvotda. Popate GTEVO POUXIGHO,
QVETO KAl PE TTPOOTACLA KATA TNG KOTNG,.
Mpw Balete og AelToupyla TO AAUCOTIPIOVO,
BeBaiwdelte 0TI OTNV TTEPLOXN EPYATIAG ElVAL
eheuBepn. Mnv epyaleote Kovta O€
NAEKTPIKA KaAwSia.

Alatnpeite ONeC TIC ETIKETEC KAl TA OAUATA
KivdUvou kal ac@algiag o dplotn
Katdotaon. Xe mepimtwon PAABNC ) elopdg,
PPOVTIOTE yla TNV €yKAlpn AVTIKATAOTOON
Touc (Etk. 15).

Mn XPNOIUOTIOIEITE TO HNXAVNHA YO XPNOELG
mou Sev mpofAémovTal and To mapdv
eyxelpidlo (BAéme oel. 120).

MMplv XPnOLUOoTIOoETE TO KAASEUTIKO,
eANEYETE TO TEVTWUA TNG AAUGISAG.

Mnv a@rivete To pnxAavnua YE avappéEVO
KivnTrpa.

Na aneuBuveoTe mavta GTO KATACTN A TTOU
OyOopacaATE TO PNXavnua yla omoladnmote
emeénynon n emeyfaon mou xpndel
TTPOTEPAIOTNTAG.

Na @UAOCCETE PE TTPOCOYXN TO TTAPOV
eyxelptdlo kai va 1o dafalete mpiv amo
kaBe xpnon tng pnxavne.

Mn xpnotuomoLEiTe TO Unxavnua, edv dev
éxete NAPel EIGIKec odnyieg yta ™ xprion
Tou. O1L apxdplol XeIPIOTEC MPEMEL va
e€aoknBouv mplv amd T XPron oTo XWPo

19-

20 -

21 -
22 -

23 -

24-

25 -

26 -

27 -

28 -

29-

30-

31-

epyaoiag.

To pnxdvnua mpémel va xpnolyoToleital
povo amd eVAAIKEG, O KAAN QUOLKN
KatdoTaon, mou yvwpi{ouv Toug KAVOVES
xenone.

XPNOIUOTIOLEITE TO PNXAVNUA POVO O XWPO
pe emapkn €faeplono. Mnv to
XPNOIUOTIOIEITE O€ EKPNKTIKO 1| EVPAEKTO
TEPIBANOV 1} O€ KAELOTOUG XWPOUG.

Mnv B€teTe O€ Kivnon Tov Kivnthpa e
TO Bpaxiova arnmocuvappoAOYNUEVO.

H AavBaopévn ocuvinpnon kat n
agaipeon Twv data&ewyv aocpaleiag
MTopel va mpokaAéoel cofBapa
aTtuxnuaTa.

Mnv eme&epydleote 1§ erOKeUALETE TO
BAUVOKOTITIKO TIEPA A0 TNV KAVOVIKT)
ouvinpnon. AmneuBuvBeite oO¢
egouolodotnuéva cuvepyeia.
AmayopeVetal n tTomoBétnon oto
Suvapoddétn TOU HPNYXAVAHATOG
e€aptnudtwy mou Sev mapéxovtal amod Tov
KOTOAOKEVAOTH.

AnayopeUeTal OmoladnNMoTe emnePBaon
OUVTHPNONG Kal N eMagn Ke v aAuocida
oTav o KWvNTnpag eivat avappévog.

Mn xpnOlUOTIOLE(TE TO PNXAVNHAO, €AV EXEL
urrooTei BAAPN, edv Sev €xel emokevaoTei
owoTd, €dv Sev éxel TomoBeTnOel owotd N
€av éxel tpomomotnBei avbaipeta. Mnv
AQalPE(TE, PNV KOATAOTPEPETE KAl PNV
TpomoToleiTe Kavéva eEApTNUA acPaleiag.
Xpnolpomoleite povo Ta e€apTAPATA KOTTAG
mTou ava@épovial OTov Tivaka
(BAéme o€, 127).

Y€ MePIMTWOon andoupong, To pnxavnua Sev
TPEMEL va amoppintetal oto mepIBarioy,
aA\d va mapadidetal otov mpopnOeuTH, o
omoio¢ Ba @povTioel yla T cwWoTH Tou
anéppyn.

EAéyxete KaBNpEPIVA TO PNXAVN A, WOTE va
BePaiwBeite 6TI OAa Ta €€apTAMATA, ATTAG 1y
a0@AAEiag, AEITOUPYOUV KAVOVIKA.

Mnv evepyomoleite TO pnxavnua Xwpic To
KAALPa TG aAucidag TomoBetnpévo.
MNapadidete ) daveilete To PNXAvnua Povo
o€ €umelpa ATopa TTou ival eEOIKEIWHEVA UE
™ Agltoupyia Tou Kat yvwpifouv Tn cwoTth
xpnon tou. NMapadwote emiong 1o eyxelpidio
ME TIG 0dnyieg Xxpriong, To omoio TPETEL val
SlaBdaoel o xelploTig mpv amd v évapén
NG epyaciag Tou.

Mnv EexvdTe 6Tt 0 ISIOKTATNG I O XEIPLOTAG
TOU pnxavipatog gival umevBuvog yia
atuxuata, BAAPBEC ) UAIKEG {nUIEC TRITWV.
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MPOZTATEYTIKH ENAYMAZIA AZ®AAEIAZ

A H mAloynopia tTov atuxnuatwv ud
KAQOEUTIKO CUMBAaivt OTav O XIPLOTHG EABL O
naen U tTnv aAucida. ‘Otav pyalocT p TO
KAQSEUTIKO TPEMI va XPNGIYOTIONT TTAVTOT
YKKPIMEVN MPOCTATUTIKA vdupacia
acpaliag. H xprion tng MPOOTATUTLKAG
vouuaoiag Ov Katapyi toug KLvduvoug
TPAUMATIONOU, OAAG TIPLOPICL TIG CUVETIG O
MPIMTwon atuxiuatog. SUPBouAubdit To
Katdotnua Ing priotoouvng oag yia tTnv
TAOYN TNG KATAAANANG vdupaciag.

H vdupuaocia mpermt va ival KatdAAnAn kat va
MNV UIodidl. XpnOoLoTIoLT papooTda vouuata
avekTkd oTnv Kort. To TZaKT, n popHaA Kai ol
TMIPIKVNHiSG TTPOCTACIAgAmO KO MapEXouv
TNV KatdAAnAn mpooTtacia. Mn XpnoluoroLT
voUuaTa, KAOKOA, YPARATG ) KOOUAUATA TIOU
uropoUv va urpdutouv ota EUAaA 1) 0TOUG
Bd4uvoug. MaleyT Ta pakpld paAAla kat
TMPOOTATEYT Ta (TI.X. M €va POUAAPL, KATEAO,
KPAVOG KATL.).

Xpnoiporrolit umodnpara R uMOTG acPpaliag
M avTioAIcONTIKEG GOAG Kal atodAivo
TPOCTATUTIKO SAKTUAWV.

XpNnOoIPOTIONT MPOOTATUTIKO KPAVOG.

XpnoIYomOoIiT MPOOTATUTIKA AKOAG OTIWG
KaAUuparta R wtoaomidg. Xprion pECWV
MPOOTACIAG YA TNV AKOT) amatti LyaAuTpn
MPoCooXn KalL cuvon, yiati mplopidL N
duvartoTnTa va yivouv avTIAnmTa nxntika
onuaTa Kvduvou (Pwveg, ouvaypuoi KATL).
AQAIPEITE TA TIPOOTATEUTIKA AKONG PONG ORveTe
TOV KIvNTrpa.

Xpnoiyorolit yavtia mpootaciag anéd Korn.

2. ENE=ZHTHXZIH XYMBOAQN KAI
MPOEIAOMOIHZEQN AZODAAEIAX (Ek. 15)
1. AraBdote 10 BIfAlapdkt xpriong Kal
OUVTAPNONG TPV XPNOLUOTIOIACETE AUTO
TO pnxavnua
2. ®opdTe MPOOTATEUTIKO KPAVOC, YUOAIA Kal
wTtoaoTideC
3. ®opdte MPOOTATEVTIKA UTTOSAMATA KAl
yavtia
4, TMIPOZOXH! - Ot emaveleg pumopei va eivat
Beppuéd!
5. AvtAia mpomAipwong

10.
1

3. KYPIA EEAPTHMATA (Ewk. 1)

24,

25.
26.
27.

- To unxavnua dev €xel peAetnBel ue

. Tumog punxavnuatog: KAAAEYTIKO
. Eyyunpevn otabun akouoTikng loxuog
. ZApa cuppopewong CE

. 'Etog kataokeung

3. Epyaleia mou mapéyovtal
. 2votnpa {wvwv

. Avthia mpomAnpwaong

. Npootaocia e€atuiong

. Mmov(1

. Oiktpo aépa

. \aPn ekkivnong

. MoxAoG Took

. ACQaMELa EKKIVNONG

. Na otapatrioel To koupmi
. NeBiég emrayuvong

. 20véeon wvng

. ZwARvag petddoong

. MAAKTPO oo ykallov

. Epyaleio kottrg

. Mmapa

. AAuaiba

. Aoxelo Aadiou

. Tama Aadiov

. PuBuilopevo rwviakéd zuotnua Kopwvac-

NAEKTPLKY MOVwOoNn oe mepintwon
ETAPNG UE EVAEPLEG NAEKTPIKES YPOUMES
untd téaon. Mnv nAnoialete noté TO
€PYOAEIO Og amOOTAON HIKPOTEPN TWV
10 péTpWV Ao TIG NAEKTPLIKEG YPAUUESG.
AMOOKPUVETE GANO ATOUA TOUAGXLOTOV
15 m and 10 onueio epyaociag.

Ap1Buod¢g oglpdg

Tama vtend{itou Kavoipou

Tmviov

Bida Aogpdhiong / Amaogaliono Kopwvac-
TIviov

Ma&ipadia otepewong umapag
Bida puBuiong aAuacidag
Kahuppa aAuoidag
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4.XYNAPMOAOTHZH

TomoB£TnoN €pyaAciou KOTIAG
TomoBetoTe TO OCWARvVa petadoong
(A, Ek.2) oto gpyaAeio kormg (B) €wg 6tou
OUUTECEL N TpUTA KEVTPAPIONATOG TOU
OWARARva e TNV TpUMa Tou epyaAeiou.
2tepewote TN Bida kevrpapiouarog (C, Ek.2)
Kal 0Tn ouvexela Tig duo Bideg (D, Ewk.2).

NMPOKATAPKTIKEZ ENEPIEIEX

Xpnon ¢ {wvn

Mia owotn puBuion Tng {wvng EMITPEMEL GTOV

KAQSEUTIKO Va €lval KAAa I0OPPOTTNEVOC KAl va

EXEL MO OWOTN amoataacn amno 1o e6agog (Eik. 4).

— ®opate mavta tnv {wvn, amou (Eik.5).

— lavt{woTte Tov KAadepTiko oTnV {Wwvn YECW TOU
yavtlo (A, E. 6).

—PuBuiote TNV aykpaga (C, Eik. 7) yia va
EMTUXETE TO 16AVIKO UYOG TOU KAASEUTIKO.

5. EKKINHZH

KAYZIMO

A MPOXZOXH: n Bevlivn eival Saitepa
€V@AEKTO KAUOIHO. Ammalteital e§alpeTiKn
MPOoCoXN Katd 1o XeIptopo tng Bevlivng
HEIYHATWV Kaugipovu. Mnv kamvi{ete Kat pn
XPNOIHOMOIEITE PWTIA | PAOYA KOVTA GTO
KaUo1Ho 1} 6TO pnxXavnpa.

- Na va pewwBei o Kivéuvog mupkaylag kat
MPOKANONG EYKAVUUATWY, MPEMEL Va
XElpi{eote 1o KavOIpoO pe mpoosoxn. Eivatl
€EAIPETIKA EVPAEKTO.

- AvakiviioTe Kal TOTTOBETAOTE TO KAUOIUO O€ €va
SOXEIO EYKEKPIUEVO YA TO KAUGOIUO.

- Avapei€te To KaUOIOo O EEWTEPIKO XWPO XWPIG
omvOnpPeg 1 PAOYEC.

- TomoBetrote TO pPnXdvnua oto £€6agog, ofrnote
TOV KIVNTAPA KAl TIEPIPEVETE VO KPUWOEL TIPLV
TIPOXWPNOETE OTOV AVEPOSIOCUO.

- Zef1dwoTe apyd TV TATIA KAUGIUOU, WOTE va
ektovwOei n mieon kat va amo@euxOei n
Slappon kauaipou.

- X@i€te KAAd TNV TATTA KAUGIMOU PETA TOV
ave@odilaopo. H tama pmopei va xaAapwaoel
Aoyw Twv dovnoswy, pe amotéheopa va XuBei
KaUOLUO.

- ZKOUTIOTE TO KAUGIUO TTOU €xel XUBEl amod to
pnxavnua. AMOpaKpUVETE TO HnNXAvnua o€
anéotaon 3 METPWV ATMO TO XWPO

avepodlacpol mptv BANETE UMTPOOTA TOV
KivnTrpa.

- Mnv emixelprioeTe MOTE va TTPOKAAECETE TNV
avdgeAeén kavoipou mou éxel xubei oe
omoladnmoTe TepimTwon.

- Mnv kanvilete KaTd TO XEIPIOUO TOU KAUGIOU
i Katd tn SldpKela TG AelToupyiag Tou
HNXavrpatog.

- AmoOnkeVeTE TO KAUOIO 0€ SpooePO, OTEYVO
Kat KaAd aepL{OpeVo Xwpo.

- Mnv amoBnkeVeTe To KAUOIUO O€ XWPO UE Epd
@UANQ, AXupa, XOPTIE, KATT.

. AnoenKsoete TO pnxavnua Kat To Kou’)mpo ot
xwpo émovu ol avaeuulaoslq TOU Kau01uou Sev
€pxovTal O€ EMaQr e OTVONPEC 1 YUHVEC
PAOYEC, )\eﬁnrsc VEPOU Yyia Gspuavon,
NAEKTPIKOUG KIVNTAPECG 1} SIOKOTITEG, POUPVOUG,
KATT.

- Mnv apaipeite Tnv tama tou pelepBoudp otav
0 KIVNTAPAG AEITOVPYEL

- Mn xpnotpomoleite KalOIPO ylO €pyacieg
kaBaplopou.

- N\aPete TIc amaItoVEVES TTPOPUAAEELS, WOTE va
pn xUBei kavolo oTa pouxa oag.

BENZNH AAAI A

iﬂ 2% - 50:1 4% - 25:1
L L (cm?) L (cm?)
1 0,02 (20) 0,04 (40)
5 0,70 | (100) | 0,20 | (200)
10 020 | (200) | 040 | (400)
15 030 | (300) | 060 | (600)
20 040 | (400) | 080 | (800)
25 0,50 | (500) 1,00 | (1000)

To mpoidv auto Siabétel dixpovo Kivntripa Kal
xpnotporolei peiypa Bevlivng kat Aadiov yia
Sixpovoug kivntApes. Avapueifte apdAuBén
Bevdivn kat Aadt yia Sixpovoug KivnTrpeg o€ éva
kaBapo Soxeio, kKatdAAnAo yia xprion pe Bevdivn.
ZYNIZTQMENO KAYZIMO: O KINHTHPAX
AYTOZ EXEI MIZTOMOIHOEI TIA AEITOYPTIA ME
AMOAYBAH BENZINH AYTOKINHTQN 89
OKTANION ([R + M] / 2) KAl ANQ.

Avapei&te To Aadt yia dixpovoug KivnTrpeg He T
BevCivn akolouBwvtag tic odnyieg mou
avaypd@ovTal 0Tn CUOKEUAOIa.

Yuviotdrtal n xprion tou Aadiou yia Sixpovoug
Kivntipec Efco - Oleo-Mac 2% (1:50), mou
TAPAOKEUALETAL ATTOKAEIOTIKA yia OAOUC TOUG
Sixpovoug agpdYUKTOUG KIVNTHPEG.

H owot avaloyia Aadiol/kavaoiyou mou
avagEépetal oTov mivaka (€lk. A) agopd T xprion
Aadiov yia kivntripeg PROSINT 2 kat EUROSINT
2 1} Aadilov yla KivnTApPEG avtiotolxng VYWNARG
motdétnTac (mpodiaypagég JASO FD R ISO
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L-EGD). Eav ot mpodiaypa@éc tou Aadiov AEN
€ivVal QVTIOTOIKEG UE TIG CUVIOTWHEVEG 1 GV Oev
gival yvwoTtég, n avaloyia Aadiov/kavaoipou
npénet va givat 4% (1:25).

A MPOXZOXH: MH XPHZIMOMOIEITE AAAI
FA OXHMATA 'H AAAI FIA AIXPONOYZX
EZQAEMBIOYZ KINHTHPEX.

A MNPOXOXH:

- Ayopalete pOVO TIG MOGOTNTEG KAUGiIOU
moU amaitToVvTal avdAoya HE TNV
KatavaAwon. Mnv ayopalete peyalutepeg
MOOCOTNTEG amoé ekKeiveg mov Oa
XPNOHOTIOINCETE O¢€ éva I} 00 pRveg.

- AmoOnkevete Tn PBevlivn og epunTiKa
KA€10TO Soxeio Kal o€ GTEYVO Kal Spocepd

Xwpo.

A MPOXOXH - Mn xpnclponowh’s moté
KAUGIMO PE TTOG0GTO alBavoAng avw tov 10%.
Mmopsei va xpnotponoinOei Bev{oAn (pelyuu
Bevlivng kat alaavo)\nq) HE MOCOGTO
al@avoAng éwg 10% 1 kavoipo E10.

A ZHMEIQZXH - lpogTolpdoTe HOVO TNV
analtoopsvr] nooc’nmta UEiypaTOG yIa xpr']on. Mnv
a@nvete to peiypa oto pelepPoudp 1 os doxeio
yla peYaAo Xpoviko S1aoTnua. ZuvioTatal n
xpnon tou otaBepomointn Kavoipou Emak
ADDITIX 2000 kw6.001000972 yia Siatripnon
ToU peiypatog yia Sidotnua 30 NUEPWV.

AMNKUAIKR Bev{ivn

A MPOZOXH - H aAkuAikn Bevlivn Sev éxet
TV id1a TUKvVOTNTA HE TNV Kavovikr Bevlivn.
Ma 1o AGyo auTo, ot KIVITI|PEG GTOUG OTTOIOUG
Xpnoipomoteitat kavovikn Bevlivn pmopei va
xpewalovtai Siapopetiki puBpIon TG Bidag H.
MNa ™ dtadikacia avtr, anguBuvBeite o éva
e§ovoclodoTnuévo KEVTPO TEXVIKAG
umooTRPIENG.

Avegpodiaopog
Avakiviiote to Soxeio Helypatog mptv amod Tov
avepodIaouo.

AATI AINANZHZ THZ AAYZITAZ

A MPOZOXH - To e§aptnua mapéxetan Xwpic
MmravTiko Aadt yia tnv alvoida.

Mia cwotn Atmavon tng ailuvotdag Kata Tnv
Slapketa Komng, meploptlel OTO ENAXIOTO TNV
aMowwon petadu ahuoidag Kat Aapag, EYYUwvTag
Mla peyoAutepn Slapkela. XpnolommoinTe mavta
Aadt kaAng mototnTag.

A NMPOZOXH-Amayopegvetal n xpnon
Xpnotpomoinpevou Aadiou! Xpnoipgormolit
mavra 610d1aoTmOPVo AITTavTiKO (eco-lube
Oleo-Mac p.n. 001001548 (5¢&) -
001001549 (18) - eco-lube Efco p.n. 001001552
(52) - 001001553 (1£)) 181K6 yia paBdoug Kai
aAucidg @IAIKO pog To TMPIBAAAOV Kal
KatadAAnAo yia tn di1dpkia {wWAg Tou
aAucortipiovou.

A Mpiwv OeceTe 0g KIVNGN TO HOTEP
GlYOUPEVUTELTE OTL N alvcida dev eval oe
€MAPN ME EEVA AVTIKEIPEVA.

A Me 1o potep oT0 pelavTl, N alucida dev
Oa mpemel va yupvasl. Ala@opETIKA,
emKolvwviote pe éva E§ovolodotnuévo
Kévtpo E§unnpétnong va mpoPei og éAeyxo kat
va §10p0waoel To mpoBAnua.

A Mée 1O HOTEP €V KIVNON, KPATATE MAVTA
Kala tnVv eumpocBia Aapn pE To aploTEPO XEPL
Katl Tnv omo6Bia pe 1o S€€1. BeBaiwOeite oti
KOAVEVA PEPOG TOU CWHATOG €V aKoupma TRV
alvoida n myv e§atpion. Moté pun
Xpnowponomoete Aapn pe otavpwpéva ta
Xépta. Ot aploTEPOXEIPEC MIPEMEL EMiONG VA
akoAouOroouv Tig 08nyieg autég. Alatnpnote
Hia GWOoTH GTACGN KOTNG.

A H ék0eon o& Sovioelg pmopei va
TIPOKAAECEL TPAVHATIOHOUG GE ATOUA TTIOU ME
npofBARuaTa 0TV KUKAO@Opia Tou aipatog i
VEUPOAOYIKNG pUoNnG. AmeuBuvOsite o éva
Ylatpo €AV EMPAVICTOUV OCWHATIKA
cuunmTwHata, omMws ARBapyog, éANAeiPn
aiocOnong, aduvapia | perapoléc oto Xpwpa
ToUu 8éppato¢. Ta CUPTTTWHATA AUTA
napovacialovtal cuvi|0w¢ ota SAKTUAG, oTa
XEpla 1} GTOUG KAPmOoUgG.

A MPOXOXH: Tnpeite Tig 08nyieg ac@aleiag
yld TO XEIPIGUO TOVU KAUGipov. ZBAVETE mavta
TOV KIVNTHPA TIPIV ATTO TOV aveE@OSIacuo. Mnv
MIPOCOETETE MOTE KAUGIHO GTO HNXAvVNHa OTav
o Kvntipag Asttoupysi N givat {eotog. Mpiv
Balete upumpooTd TOV KIvnhTHpPA,
amopakpuvOeite Touldayxiotov 3 m and 1o
GnMeEio 6mMoU MpaypatromoinOnke o
ave@odiaopog. MHN KAMNIZETE!

1. KaBapiote Tnv em@dvela yOpw amoé tnv Tama
KAUGioU, yla va amo@euxBei Tuxdv pumavon.

2. XaAapwoTe apyd TNV TATIA KAUGIOU.

3. MNpooBéoTte MPOOEKTIKA TO MEIYMA KAUGIOU
oto pelepPoudp. Mn xUvete 10 KAUGOIUO.

4. Tpw tomoBetroete Eavd TNV TATIA KAUGIOU,
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KaBapiote kal eENéyETe TO AAOTIXO.

5. TomoBetioTe AuéowWE TNV TATTA KAUGIHoU
o@iyyovtdag tnv pe to Xépl. KaBapiote Tuxov
KAUOIUO TToU €XEl XUBEL.

A MPOXOXH: EAéyre eav éxel xuOei
Kavolpo Kat kafapiote Tuxov Stappoég mpv
ané tn xpron. Eav amartteitai, emkovwviote
HE TO THAHA TEXVIKAG UTOGTAPIENG TOVL
npounO&evuTH oag.

O KivnTRPAG Eival HITOUKWHEVOG.

- Xpnotgomotote éva KATAAANAo gpyaleio
oTtnV mima tou pmoudi.

- Agaipéote tnV mima Tou pmoudi.

- ZePIOWOTE Kal OTEYVWOTE TO Umoudi.

- Avoite Téppa 1o YKAQL.

- Tpapné&te 1o oKOIWVi EKKIVNONG OPKETEC POPES
yla va kaBapioel o 6dAapog kavong.

- EmavatomoBetriote 1o pmoudi kal cuvdéoTe
TNV mima, TIECTE TN KATW YEpa -
EMOAVOOUVAPHUOAOYNOTE Ta AN e§apTrpaTa.

- Oféote 0 POYAS TOoOK KivnTipa otnv OPEN
B€on-akopn kat v o KIvNTARPAG gival KPUOG.

- Twpa EKKIVAOTE TOV KIVvNTHPA.

AIAAIKAZIA EKKINHZHZ

1) Metakivnote apyd tn diata&n ekkivnong
«primer» 4 op&q (6, €1K. 1).

2) TomoBetnoTe TO POXAO TNG pilag (11, k. 1)
otn B6éon CLOSE (KAelotd) (A, €1k. 9).

3) TpaPBnéte Tov Aefie emrayxuvong (14, Eik.1) kat
UITAOKOPLOTE TO 0TNV BE0N NUI—EMITAXLVONG
mefovtag to kouunt (17), agnote tov AePle
(14).

4) AKOUUTTNOTE TOV KAASEUTIKO 0TO £60(OG OE A
otaBepn otaon. ENéyte edv To epyaleio KoM
gival eAevBepo. Kpatwvtag akivnto tov
KAadeuTIKO (g1k. 10), TpaPrite 1o KopSoOVIL
eKKIVNONG (WG 3 QOPEC TO PEY.) PEXPL VA TIAPEL
UTTPOOTA O KivnTApag. Edv to pnyxdvnua sivat
KavoU Lo, UMTOPE( va XpelaoTel va Tpapnéete
TIEPLOCOTEPES POPEC TO KOPSOVIL.

5) TomoBetrote T0 HOXAS TG pidag (11, €k. 1)

otn 8éon OPEN (AvoikTo) (B, €IK. 9).

TpaPnéte to Kopddvi ekKivnong yia va Tapel

UTTPOOTA O KivnTApag. Metd Tnv gkKivnon Tou

pnxavipatog, (EOTAVETE TO pUnXAvnpa yla Aiya

SEUTEPOAEMTA XWPIC VA TTATACETE TO YKACL.

‘Otav o Kalpog gival kpUog 1} o Yeyaio

UYOUETPO, UTTOPEL VA amAITEITAL TIEPIOCOTEPOG

XPOvog yla va {e0TAVETE TO pnXavnua. Xto

TéNog, matRote to YKAQ (14, €k. 1) yia va

ATTEVEPYOTIOINCETE TNV PUOUION «UEPIKWG

QVOIKTO».

&)

A Mnv aokeite moté mieon otov aova
HeTAdoong Kivnong pe ta modia!

A MPOXZOXH:

- Mnv Tuliyete MOTé TO KOPSOVI EKKivnong
YUpw amo To Xépt oag.

- 'Otav Tpafdate To Kopdovi eKKivnong, Mn
XPNOlHomolEiTE MOTE OAO TO PHKOG TOU.
Mmopei va Korei To KopSovi.

- Mnv apnvete To KOPpSOvL andétopa.
Kpatiote Tn AaPn ekkivnong (10, €1k. 1) kat
APROTE TO KOPSOVI WaTe va TUAiXTED ava
apyd.

A MPOXZOXH: ‘Otav o KivnTrpag givat Rdn
(e010G, unv xpnowpomoleite to STARTER yua
TNV EKKivnon.

A MPOZOXH! - Xpnowomoteite tn diaragn
NUI-EMTAXUVONG AMOKAEIGTIKA KATA TN @dAch
EKKIVNONG LE KPUO KivNTHPa.

PONTAPIZMA KINHTHPA

O KIVNTAPAG PTAVETOTN HEYIOTN amodoon UeTd
amno 5+8 wpeg Aettovpyiac.

Katd tn Sidpkela Tou XpOvou autou, Unv a@hiveTe
TOV KIVNTAPA va AEITOUPYEL XWwPIC QopTio pe TO
UEYIOTO aApPlOUO OTPOPWV Yid VA ATTOQUYETE
UTTEPBOAIKEG KATATTOVAOELG.

A MPOZOXH! - Kata tn diapkeia Tou
povTtapiopatog unv aAAalete Tn puOUION TOL
Kapumupatép yia va av§NoETE TNV 10X0.
Mmnopei va mpokAnOouv BAafeg otov
Kivntipda.

THMEIQZXIH: Eivalt @ucioloyiko évag
KAvoUpLoG KIVNTHPAG VA EKTTEUTTEL KATIVO KATA
T Siapkela, KABWGE Kat PETA TRV MPWTN XPrioN.

6. S-TAMATHMA TOY KINHTHPA

Oépte 1O AePLE emTdyuvong oTo pehavTi
(14, EIK.1) Kt TTEPIUEVETE OPIOUEVA SEVTEPONETTTA
yla va mtparei n Yuén Tou Kivntripa.

> Brote Tov KivnpPa, mélovtag to Stakomtn (13).

7.XPHZH TOY MHXANHMATOXZ
ATAFOPEYMENEZ XPHZEIZ

A MPOZOXH- To KAadeutiko Ba mpemel va
XpnotpomotnOel povo yia tnv komn §ulov.
Amayopeuvetat n Komn kabg aAlovu uAikou. Ot
KPASAGHO1 KAl TO KAWTONHA ElvVal SIAPOPETIKA
Kal Ol ATTaUTNOELG AG@alELag Elval aduvatov va
TpPNnOouv. Mnv XpNoILOTIOINTE TO KAASEUTIKO
GAV UTTOGTNPIYHA Yid VO OVACNKWVETE, va
HETAKIVTE N VA OTMATE AVTIKEIPEVA. Mnv
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OTaOEPOMOLEITE TO PNXAVNHA GE HOVIHA
otnpilypata. Amayopevetal va Balete oto
KOMTAEP TOU KAASEUTIKO Epyalela n
efaptnpuata mou Sev evOUKVELEL O
KATOOKEVAGTNG.

A MPOZOXH- Mnv kofete gav umapyel
ACGXNHOG KAIPOG, TIEPIOPICHUEVH 0PATOTNTA,
Oeppokpactia moAv vPpnAn n moAv xaunAn.
Z1youpevTEITE OTI SV uTTapyouv §gpa KAadia
TIOU HTTOPEL VO TIEGOUV.

A MPOEIAOMOIHZH!! Amauteiton e§apeTIKn
TPOCOYXN KATA TNV EKTEAECH EPYACIWV KOVTA
oe evaépla nAektpopopa Kalkwdia. To
pNXAavnpa auto Sev gival NAEKTPIKA HOVWHEVO.
Eav to pnxavnpa épOel og ema@n R
XpnotpomoinOsi kovtd o KaAAwdia Taong,
pmopei va mpokAnOei cofapog i Oavacipog
TPAVHATIONOG. O NAEKTPICHOG HETAPEPETAL
ano 1o éva onpEio oto AANo péCW TOU
nAeKTpIKoU 160U Movu oxnuari{eratl. ‘Oco
HEYAAUTEPN €ival n TACH, TOGO MEYAAUTEPOG
€ival 0 Xwpog HEOW TOU OMoiov UMmOpPEi va
HETAPEPOEI 0 NAEKTPIGUOG. O NAEKTPIGUOG
Hmopei va petagepOei emiong péow KAadiwv
GAAWV avTIKEINEVWY, €181KA gav gival
Bpeypéva. Alatnpeite mavra améctacn
Touldytotov 10 m avApESA GTO MNXAVNHA Kat
éva KaAwd1o Taong R/Kat £va avTIKEIPEVO TV
Bpioketal oe ema@n pe éva kaAwdio. Eav
TIPETEL VA EKTENECETE EPYAOiEC O amooTaon
HIKPOTEPN AMO TNV améctacn ac@aleiag,
ETMKOIVWVIOTE ME TNV EMYEIPNON NAEKTPIOHOU
yla Stakomn tTn¢ Tdong Kata tnv évapén twv
EPYACIWV 0AG.

MPOO®OYAAZEIZ INATO XQPO EPTAZIAX

- Amaiteitatl 18taitepn mpoooxny otav
XpnotpomoloUvTtal péca mpooTaciag, Kabwg
evOEXETAL va TEPLOPIOOLY TNV LKAVOTNTA
avTiAnyng AXwv 1mou umodeIKVUOULV Kivuvo
(eVTONEG, onpaTa, TTPOEISOTIONOELG, KATT.)

- MNpémel va giote e€aipeTikd MPOOEKTIKOI dTaV
eKTENEITE Epyaciec o€ eMKAIVA i} avwpala
e6apn.

A MPOZOXH Mpwv amd tnv évapén tTwv
EPYACIWY, ENEYXETE TNV TAVUON TNG aAuacidag.
Edav n alvcida givar xalapn, pumopei va
HeTaKIVNOEi amé Tov 0dnyod tTng Kai va
MPoKANnOouv cofapoi Tpavpaticpoi.

- ®opdte mavta yvalld fj TPOOTATEUTIKN
npoowmida Katd Tn SIAPKEID TWV EPYATLWV.
Mmopei va ekto§euBolv umoleippata Kommig
OTO TTIPOOWTIO TOU XEIPIOTH, UE ATTOTEAECUA VA
XAOEL TOV €AEYXO TOU UNXAVAHATOG,.

- Qopdte mAvta KPAVOG yla TPOCTACia Ao TNV
TITWON TWV KAASIWV.

- Mnv aokeite mieon 0to KAASEUTHPL OTO TEAIKO
0TAd10 TNG KOTTAG, KABWC UImopEi va XAoETE ToV
€\EYXO TOU UNXAVALATOG,.

- Mnv okufete. Mmopei va oag mapacupel To
pNXAavnua r va XAoeTe TNV I00PPOTIa 00 Kal,
OUVETIWG, TOV EAEYXO TOU KAASEUTNPLOV.

- AmopakpUvete TIG akaBapoieg Kal TUXOV
METPEC, ATTOKOAANUEVA KOUMATIA PAoLoU,
Kap@1d, SiXANeC Kal LETANIKA oUppaTa amd To
SévTtpo Omou Ba ekTENECTOUV Ol EPYAoieg
KOTING.

- Mnv avamodoyupilete moté To KAadeuTrp, yia
va KOPete KAadLd 010 KATW PEPOC. Agv
MITopeite va eNéy&ete To unyavnua otn Béon
auTn.

- AokoYTe TN Aettoupyia Tou KAadeutnplov, eav
n aluoida épBbel oe emagn pe {évo ocwpa.
EAéyxete 1o kKAadeuTripl Kal emokevalete Ta
e€aptipata mou éxouv umootei BAAPN, gdv
anatteital.

- XBnvete TOV KIVNTAPA TIPIV TOTTOOETAOETE TO
MNXAavnua oTto £6a¢gog.

- Exteleite epyacieg komig poévo étav ol
ouVOnNKeC opmémmc Kat q)wnouoo eival
IKAVOTIOINTIKEC. Mn XpnoluomoLeite 1o
HNXAvnHa O€ GOXNMES KAIPIKES CUVOIKEC O,
TTUKVH OUixAn, Suvatr Bpoxn, loxupoi dvepol n
SPIUL YPUXOC, KATT.

- Mnv kofete 6tav Bpiockeote MAvw o€ OKAAa,
KaOwg gival 1Slaitepa emkivéuvo.

- Awatnpeite TNV alvcida kabapn Kat Xwpic
Auupo. AKOUN Kal pla KPR moootnTa
aKaBaPOoIWV UMOPEL VA PEIWOEL AUESA TNV
IKAVOTNTA KOTING TNG aAuoidag Kal va au€nioel
TIC avamnSnoeLC.

- Alatnpnte mavta TI¢ AaBeg oTEYVEG Kal
KaBapec.

- Otav KOPETE eva KOPHO O€ TAON, TPOOEETE va
pNV €QVISIAOTEITE ATIO TO ATTOTOUO XAAAPWHA
™G Taong tou Eulou.

- MNpooegfte mohu otav KoPete KAadIa piKpa N
Bapvoug ToU PTTOPOUV VA MTTAOKAPOUV TNV
aluotda n va ektoeubouv TTavw oA, KAVOVTAG
00G VA XOOETE TNV [COPPOTTLA.

TEXNIKH EPTAXIAX

Alatnpeite nmadvtote 10 d¢e&i X€pL OTN
XELPOAQPY) EAEYXOU Kal TO APLOTEPO OTOV
agova.

A MPOXOXH! - Mn xepileote moté to
pnxavnpa pe éva povo xépi!

H owoTh oopporia emtuyxdvetal ue 1o
unxavnua 6co to duvatdv TIo KOVIA OTO
owpa. H Atyétepo KOupaoTLkn BEon eival
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otav 10 unxavnua oxnuatifel yovia 60°
ME TO £0A(OG. XpNnOIHOTOLEiTE TO UNXAvnua
o€ ao@aleic ouvOnKeg (0 XelPIOTNAC dev MPEmel
va Bpioketal evidg TNG MEPLOXNG TTWONG TWV
KAadlwv), pe To BAPOG TOU PNXAVAHATOG Un
UETATOTIIOMEVO TIPOG TA EUTTPOG.

[a va OleEUKOAUVETE TNV MTWON TWV
KOUMEVWV KAQDBLWV, TIPETIEL VA KOBETE TIPWTA
Ta XaunAotepa kAadla.

2 nepimtwon peyaAwv KAadlwv (SLaueTpog
avw Twv 10 cm), kOYTE Ta O€ TIOAAA KOPUATIA
(MEY. pnkog 20 cm) Kat MoTé OAOKANPQ,
XPNOLLOTIOIWVTAG TNV TEXVIKA TNG TOUAG
eEodou.

KoBete mavta pe 1o HEYLOTO aplBuo
OTPOPWV.

KoBete T KAADLA O€ KPA TeEpayLa. MNMpoooxn
OTnV MTWON TWV KAAdLOV KABWG Kal OTIG
AVOUAAEG avarmoroelg TOUG OTO £€0aPOgG.

A MPOZOXH! - Mnv epyadeoTe TMOTE KATW
amé 1o KAadi yia kKoyiyo. YmoAoyiote 1O
XWPO MTAONG Kal TI§ eviexOpeveg mMOAveg
avanmndnoeig oTo £5a¢gog.

EpyaoTeite povo €dv €xete Ula oTAON
oTtaBepn Kal oiyoupn. TomoBeTHOTE TO
owpa oag oe owoTr Béon epyaciag. Mnv
napauevete otnyv idla B€on yia peyaio
XPOVIKO dldotnua. AAAAZeTe ouxva Tn B€on
egpyaoiag.

Mn xpnoipomoleite okaleg 1 aotabeig B€oelc.
Alatnpeite kabapn ™ {wvn epyaciag yla va
O1eUKOAUVETE evdeXOUeEVN amoudkpuvon.
Amayopevete n avappixnon oe §évipa P TO
KAadeuTIkO. H xprion emtpémeTal povo o€
KOUTTiVa e USPAUAIKA avuPwon.

A MPOXOXH! - AdBete OAeg TIQ
KAaTAAAnAeg mpopuAaGgeilg otav epydaldeote
KOVTA 0€ evaépIEq NAEKTPIKEG YPAHMEG. Ta
KAadi1d mou méPTOUV pTMOpOUV va
mpoKaAéoouv BpaxuUkUkAwpa. Mnv
mAno1adeTe MOTE TO EpyaAeio oe amdéoTacn
HIKpOTEPN TWV 10 PHETPWV A6 TIG NAEKTPIKEG
YPAUHEG.

Kom €§680u - ['la va anopuyeTte TO
EePAOUDBIONA TOU KAQDLOU, TIG avarmndnoelg
) TO UMAOKAPLOPA TNG Mndpag, KOYTe OTO
KATW MEPOG TWV UEYAAWV KAQSLOV [l TOUR
€€000U. 2Tn ouveExXela KOYTE TO KAQDL.

A MPOZOXH! X& mepintwon EUMAOKNG TNG
alucidag, oBROTE TOV KIVvNTHPA TIPIV TRV

e\evBepwoeTe.

E181kEQ KOTIEQ

H peydAn akrtiva dpdong Tou ThAEGKOTIKOU

KAQOEUTIKOU EMITPETIEL:

- TNV Kot TwV KAAdLWV THow aro eurnodla
OMwG TL.X. UDATLVEG ETILPAVELEG KATT.

- TNV KOTIA TwV KAAdLWV PE HeEYAAUTEPN
aveon Oe oxéon Pe TNV mAAT@oOpua
avuywong.

PuUBuion ThnAeokorikou agova

A MPOZOXH! - H puBuion Tou a§ova
TIPETEI VA YiVETAI TTAVTOTE PE TOV KIVNTRPA
66noTo Kal Thv mpooTacia Tng aAucidag
TOMOOETNHEVN.

NaokKapeTe TO OAKTUALO OTEPEWONG
EeBdwvovtag degldotpopa. Pubuiote tov
agova oOTo emBUPNTO PAKOG. 2@i§Te TO
OAKTUALO BLOdWvVoVTag aploTePOOTPOPA.

Fwviakn pubuion epyaleiou KoTAG

A MPOXZOXH! - H ywviak pUBuion Tou
€PYAAEIOU KOTTAG TIPETIEI VA YiVETAI TTAVTOTE
HE TOV KIVhTAPa 66NnOTO Kal ThV TIpocTacia
TNG aAucidag TomoBeTnUEVN.

=eBdwvovtag mn Bida (24, Ewk.1) propeite
va pubuioeTe TN Ywvia Tou epYOAEiOU KOTING
ano 0° ewg 90°. AwatiBevrtal Tpelg evALAUEDCEG
B¢oelg petagu 0° kat 90° (22°-45°-67°) Tou
AKLVNTOTIOIOUV TO £PYAAEIO OTNV KATAAANAN
Beon. AQou emAéEeTe TNV KAio™, o@ite T
Bida (24).

A MPOEIAOMOIHZH - AKIVNTOMOIROTE TO
efapTNMa KOMAG O€ pia amd TIg MEVTE
SlaOéoipeg Oéoelg Kal pnv To AQPRVETE CE
Kamota evéiapeon.
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8.2ZYNTHPHZH

MINAKAZ ZYNTHPHZHZ
=
s |5 | & _
S |88 5|2 g
N&BeTe UTOYPN OTI TA TAPAKATW SIACTAUATA CUVTHPNONG IGXUOUV OTTOKAEIGTIKA KAl | o “8 S| 5 % g E
HGVO Yl KAVOVIKEC GUVORKEC AelToupyiag Tou unxaviuatoc. EGv ol ouverkec xprong | B < e S| 83 I
TOU MNXAVHHATOG gival TIO amalTnTIKEG, T SIACTAHATA CUVTAPNONG TIPETEL va gival ; ; g z E S S
MO oUVTOUA. & E3| Q|3 = 2
2 | gl e 9
= W
= W
OAOKANPO TO pNXAvnua ‘EAeyxoG: S10ppoEg, pwypég Kat pBopd X X
‘EAeyxou: Stakémtn, pidag, poxAou | EAeyxog Aettoupyiag
yka{loU kat poxAou amevepyomnoinong X X
ykaQlov
PeCepBoudp kavoipou kat Soxeio ‘EAeyxog: S1appoEg, OXIoUEG Kat pBopd X X
Aadiov
OiAtpo Kausipou ‘EAeyxo¢ kat kaBaplopog X
AVTIKATAOTAON OTOIXEIOL PINTPOU X KaBe 6 priveg
Aimavon aAvoidag ‘EAeyxog anédoong X X
Alvoida ‘EAeyxoq: {npiég, Tpoxiopa Kat pBopd X X
‘EAeyxog Tavuong X X
Tpoxiopa: éNeyxog Baboug mepdopatog X
Adpa ‘EAeyxog: {nuiég kat pBopa X X
KaBapiopog avhdkwong kat swAjvadadod | X
MNeplotpo@n, Aimavon Tpoxou Kal X
KaBapIopog
AvTikatdoTtaon X
Mvidv ‘EAeyxog: {npiég kat pBopa AvTiKataoTtaon
X ue k&Oe véa
alvoida
AvaoTtoléag ahuaidag ‘EAeyxog: {npiég kat pBopa X X
AvTiKaTtdoTtaon X
‘O\eg o1 Bideg kat Ta magipadia pe [ EAeyxog kal ek vEou cLO@IEN
€UKOAN TPOOBacn (ekTog amo Tig Bideg X
TOU KAPUTIPATEP)
Diktpo aépa KaBapiopodg X
AvTiKaTAoTOaOoN X KaBe 6 prveg
Mtepuyta kKulivépou katl oxlopég | KaBaplopdg X
mepIBAuatog pidag
Kop&ovi ekkivnong ‘EAeyxog: {nuiég kat pBopda X
AvTtikataotaon X
Kapumpatép ‘EAeyxog pehavti (n aAucida Sev mpémel va X X
TIEPIOTPEPETAL OTO PEAQVTI)
Mmoudi ‘EAeyxo¢ amootaong NAekTpodiwv X
AvTiKataoTaon X KaBe 6 prveg
KwvIKOG pelwTthpag EmBewpnrote ((nud, @Bopd kal otabun X

ypdaoou)
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A MPOZOXH - Kata tn didpkeia 1ng
GUVTAPNONG POPATE TTAVTA TIPOOTATEUTIKA
yavria. Mnv mpayparomolgite Tn OUVTRAPNGN
ME TOV KivnTRpa akopn ZeoTo. H cuvtiipnon
TIPEMEL VA YIVETAL PE TOV KIVITHPA GBNCTO.

- H AavBaopévn ouvthpnon Kal n agaipeon
Twv dlata&ewv acpaleiag umopei va
TIPOKAAEDEL 00BAPA ATUXNUATA.

- Mnv xpnotporoleite KAUOLHO (AVAULKTN
BevCivn) yia Tov kaBaplopo.

- Mnv ene€epydleote 1 enokeudlete
TO0 OAMVOKOMTLKO meEpa amnd Tnv
KAVOVIKN] ouvTtrpnon. AneubuvBeite oe
eEouolodoTtnuéva ouvepyeia.

ZYNAPMOAOINHIH AAMAZ KAl AAYZIAAX

(Ewk. 3)

- ByaAte ta mafipadia (A) kat
OTTOCUVOPHUOAOYNOTE TO KOAPTEP
(mpooTtateutiko) TnG aAuotdag (B).

- Ogpte oAn TNV opnva (D) Taong g aAucidag
mpog TNV TpoxaAia (E) peow tng Bidag taong
™¢ alvaotdag (L).

- Ewodayete Tn Adpa (F) ota pmoulévia (C).

- Movtapete TV aAvoida (H) peoa oto KUAMvopo
™G Aapag. Mpooete TNV Qopa MePIOTPOPNG
¢ aAvaoidag (1).

- TomoBeTOTE TO MPOOTATEVUTIKO KAAUMMA TNG
alvoidag mélovTdg To MAvw oTNV PImdpa Kal
Bidwote tn Bida puBuiong (L) éwg 6Tou N
Kaotavid tavuong aluacidag (D) 10éN0el otnv
omn (G) Tng umapag Bidwote ogiyyovtag
ehappad ta ma&uddia (A) 0To KAmAKL.

- Tevtwote Tnv aluolda peow tng Bidag taong
™¢ aiuaotdag (L).

- Xoi&te ta ma&ipadia otabepomoinong Tou
KapTtep (MPOOTATEUTIKO) TNG aAuotdag,
KPATWVTAG ONKWHEVN TNV aKpn TnG Aapag. H
aluoida Ba Tpemel va puBUIOTEL, ETOL WOTE va
€lVAL KOAO TEVTIWUEVN KAl VA UTTOPEL Va
oMoBatvel pe TNV duvapn Tou XepLou.

- Halvoida eval pubuiopevn otnv cwoTn Taon,
€0V AVOONKWVETAL Alya XIAloOTA OoTaAV TNV
Tpafate To¢ Ta TTAVW.

A MPOZOXH - EAéyxete MOANEG POPEG TNV
Tavuon TG alucidag katd tnv kadnpepivi
XPNON TOU PNXAVAHATOG. XPNGIHOTOLEITE
TAVTA TTPOCTATEVUTIKA YAvTia.

A MPOXOXH: Tevtwvete TRV aAucida otav
givat KpUa, WoTe va amo@euyOei n Opadon tng.
EAéyxete TNV T@vuon tn¢ alucidag dtav givat
KpUa Tiptv amod Kabe xprion.

A MPOXZOXH: Mnv TevtwveTe pia katvoupla

alvoida mio cuxva amé 6,Tt pra Rdn
XPNOIHOTIONHEVN.

TPOXIZMA THX AAYZIAAX

To Bnpa g ahuoidag eivat 3/8"x .043". Tpoylote
™V aAuotda XPnOoIUOTIOIWVTAG TTPOOTATEUTIKA
yavTia Kat otpoyyuhn Aipa @ 4 mm (5/32").
Tpoxilete mavta TNV akuolda ano To ECWTEPIKO
oG TO €EWTEPIKO TNG AAUAG TNPWVTAG TIG TIUES
TTOU AVAYPAPOVTAL OTNV.

Ta Sovtakia KOTING, META TO TPOXIOUA, Ba TTpemEl
Va EXOLV TO 1810 UNKOG KAl TTOXOG,.

A MPOXOXH — H aAvoida Oa mpemel va
Tpoxi{eTan KAOE PopPa TTOU SLATIIOTWVETE OTL TO
POKAVISI EXEL TEPIOPIOUEVEG SIACTATELG, OTIWG
TO KAVOVIKO TIPIoVISL.

KaBe 3—4 tpoxiopata, Oa TTPETel va EAEYXETE Kal
evlexouevwg va Aipapete tov oényo Baboug,
HEOW TNG EMITESNG MUAG KAl TOU EISIKOU LETPNTN
TTOU XOPNYELTAL TTPOALPETIKA KAl €V CUVEXELA
OTPOYYUAEYTE TNV TpocBia ywvia.

A MPOXOXH-H ocwotn pudpicotn tou
odnyou Baboug ival crrovdaia, 0G0 To GWGTO
TpoXlopd TnG alvaidag.

AAMA

Oa mpemel va yupvate TNV Aapa kabe 8 wpeg
XPNONG, yla va EMTPATIEL N OUOLIOMOPPN XPNON
™me.

Awatnpnte kaBapn TNV aVAAKWon TN Aapag Kal
TNV omn Atmavong Ue 1o e€aptnua £eong mou
SlatiBeTal MpoAIPETIKAL.

EAey€te eav o1 0dnyot TG Aapag evat mapalinAot
Kal €av €lval amapaltnto, Byalte Ta miaiva
TIEPIOCEUATA PE Jia MTESN AaL.

A MPOZOXH- Mnv povtapeTe MOTE pia
Katvoupyta aluoida ce evav aAAolwHEVO
Kuhivépo.

A MPOXOXH - Kata tn Sidpkela tng
GUVTHPNONG YOPATE MAVTA MPOCGTATEVUTIKA
yavtia. Mnv mpaypatonmoleite tn ouvtipnon
HE ToVv KivnTipa akoun {eoTo.

OIATPO AEPA

KaBe 8-10 wpeg epyaociag, Byalete to Kalakl
(A, EIk. 13), kaBapilete 10 PIATPO (B).

Duoite amd andotaon Ye MeMEOUEVO aépa, amd
TNV EOWTEPIKN TTPOC TO EEWTEPIKN TTAELPA.
AvTikataoTtiote dv Bpwuiko 1 @Oappévo. Eva
BloukwBevo @iATpo mpokaAel Bia avwBaAn
Aettoupyla Tou Botep, auvfavovtag tnv
KatavaAwaon kat meploptlovtag tnv LoxU.
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OINTPO TOY KAPMNYPATEP

ENéyxete meploSIkd TNV KATACGTAON TOU QIATPOU
TOU KOPUMUPATEP. Eva Bpwiko @IATpO TTPOKaAEi
OUOKOMIEG OTNV €KKIVNON KAl HEIWVEL TIG EMOOOELG
Tou KivnTtripa. Na va kabapioete 10 @iAtpoO,
BydAte To amd TNV omm TPoPoddTNONG KAUGIOU.
e mepinmtwon évrovng akabBapoiag,
avTIKataotioTe 1o (EiK.12).

KINHTHPAZ

KaBapilete meplodikd ta mTepUyLa Tou KUAiVOpou
e éva mivéNo 1 HE Temleopévo aépa. H
OUYKEVTPpwON akabapaiag otov KUAVEpo umopei
va TpoKaAéoel utepOépuavaon, BAaBepn yia ™
AelTovpyia Tou KivnThpa.

MnOoyzl

Juviotatal o eplodiké¢ KaBaplopdg Tou pmoudi
Kal o é\eyxo¢ NG anmdoTtaong Twv NAeKTPodiwv
(Eik.14). Xpnopomolgite pmouli NGK CMR7A 1y
AMNG HAPKAG UE TTAPOPOL0 BEPUIKO BaBuo.

KQNIKO ZEYTOx

Kabe 30 wpeg Aeitoupyiag, Bydlete tn Bida
(A, Eik.1) amd 1o Kwvikd (eUyog Kal EAEYXETE TO
ypdoo. XpnolgoTmoleite ypdoo moltdtnTag
S16g10Ux0UL TOU poAuBdatviou.

Mnv XpNOIUOTIOLEITE KAUGIHO (HLyHa) Yia TOV
kaBapiopo.

ZYITHMA METAAOZHZ

lpacdpete kKABe 30 wpeg AetToupyiag to
ouvdeopo Tou dkauntou cwAnva (E, Eik.2) pe
ypdaoo 818g10Uxou poAuBdartviou.

KAPMMYPATEP

To potép auTo €xel peEAeTNOEL KAl KATAOKEVAOTEL
oUppwva Ue TG odnyieg 97/68/EK, 2002/88/EK kat
2004/26/EK. To mebio puOupiong eival
TPOKAOOPIOUEVO ATTO TOV KATAOKELAOTH Kalt Sev
umopei va tpormomoinOei.

H Bida tou pelavti T givat puBuiopévn €101 WOTE
VA UTIAPYXEL €Va ETTAPKEG OPLO AoPANEiag, petady
TOU PEAAVTI KAl TNG AEITOUPYIAC TOU CUUTAEKTN.

A MPOZOXH: Me Tov KivnTipa oTo peAavTi
(2800+3000) o diokog Sev Oa mpémel va
YUPVAEL ZuvioTATal va avaOéoeTe OAEG TIG
EPYaoieg pUOUIONG TOV GUGTHHATOG KAUGIMOU
otov mpounOevuth oag N o e§ovalodotnpévo
ouvepyeio.

A MPOZOXH: KMpatikéG Kat UPOUETPIKEG
HeETABOAEG, pMOPOUV va MPOKAAéoouV
AaAAOIWOELG 0T AEITOUPYIO TOU KAPUTTUPATEP.

EZATMIZH

A MPOZOXH! - H e€atuion Siabétemkatalltn
oV g€ivamavaykaiog yla Tn CUPPOP@WOn TOU
KIVNTAPOA HE TIC ATTAITAOELG OXETIKA HE TIG
EKTTOUTTIEG. MV TPOTTOTIOIEITE KATTUNY AQAIPE(TE
TTOTE TOV KOTOAUTN: OTTEVEPYEIEC AUTEG OUVIOTOUV
mapdpaon tou vouou.

A MPOZOXH! - One€atpioelg pe Karalutn
Ogppaivovranmoll Kata Tn XpRon
Kandiatnpovv vPnAnR Oepuokpacia yia
HEYAAO XPOVIKO SidoTnua peTd to ofoipo
TOU KIvnTrjpa. AUTO IGXUEMKATE TOV KIvTHPA
oto pehavti. H emagpn pmopei va
npokKaAéoemeykavpata oto Séppa. Mnv
Eexvare oTmunmapyxenkivéuvog mupkayiag!

A MPOZOXH! - Eav n e§atpion éxel umooTei
{nua, mpémel va avrikataotadei. Eav n
e€atpion @padlel ouxva, n anddoon Tou KATtaluTn
Umopei va €xet HELlWDEL.

A MPOZOXH - Mn xpnoiyomoleiTe TO
kAadeThApl €av n e€faryion eivai
eEAATTOHATIKA A €Xel agaipedei A
TporomoinBei. H xpRon pe e€arpion mou dev
£€xel ouvTnenOei cwoTa au§avel Tov Kivduvo
TTUPKAYIAG Kal anmwAgiag Tng akong.

9. METAOOPAX

Metagpepete T0 KAASEUTIKO UE TOV KLVNTHpQA
OBNOTO KAl TO KAAUMMPA TNG MTIapag
TtoroBetnuévo (Ewk.8).

A MPOXOXH - MNa Tn peTa@oOpPd TOU
aluvoomnpiovou pe éxnua, Befaiwbdeite o6TL TO
pNnxavnua éxel otepewBei cwoTtd Kal otabepd oTo
OxNHa XPNOIHOTTOIWVTAG IHAVTEG. To ahucompiovo
TPETEL va peTagépetal og optlovtia Béon, pe
adelo pelepPoudp, TNPWVTAG TOUC LOXVOVTES
KOVOVIOUOUG HETAPOPAG YIa INXAVALATA aUuToU
Tou TuTou.

EKTAKTH ZYNTHPHZH

270 TEAOGQ NG €MOXNAG META amd eVTATIK
XPHON N KaBe SUO XPOVIA HE PUGCLOAOYLKT
Xpron, €ival oKOTIUOo va mpayuatoroleital
€VAQ YEVIKOG €AeyX0GQ amo e&eIOIKEUNEVO
TEXVIKO TOU Z€PBLG.

A MPOXZOXH: OAeg o1 evépyeleg
OUVTAPNONG, TTOU dev avaypdapovTtal 6To
mapov eyxeipidio Ba mpémel va
mpayparomoloUvtal amd éva €ISIKEUMEVO
ouvepyeio. 'la va gyyunBei o cwoTr Kat
ouvexn Aeltoupyia Tou KAAJEUTLKO,
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BupunBeite OTL evdEXOUEVEG AVTIKATAOTNOELQ
TWV AQVTOAAGKTIK®OV Ba mpémel va yivovTal
artokAeloTika e FNHZIA ANTAAAAKTIKA.

A Tuxov pn efovciodotrnuéveg
TPOMOMOINOELG /KAl N XPION HN YVAOLWV
AVTAAAAKTIKWVY MMOpPEi va odnyRoouv atnv
nmpokAnon cofapwv i Bavatneopwv
TPAUMATICHWYV Yld TO XEIPIOTH N TPITOUG.

10. AMOOHKEYZH

Otav 1o punyxdvnua Oev TPOKELTAL Va

xpnolponomea yla geyaAo xpoviko Sidotnua:
Adeldote kal kabapiote To pelepPoudp
Kauoipou kat to Soxeio Aadlol og Kad
agptlOpevo Xwpo.

- Ta kavolga kal ta Addia mpémel va
amoppInTovTal CUUPWVA HE TN VopoBeoia Kat
UE TPOTTO ao®AAN Yia To TTEPIBANOV.

- KaBapiote 1€Aela 1o KAADEUTIKO Kal
YPAOAPETE TA PETAAALKA eEapTraTa.

- Agalpéote, KabBapiote Kal PekAOTE UE
TIPOOTATEUTIKO AASL TNV aAucida kat Tn Adua.

- AmoBnkevoTe To pnxdvnua og oteyvd XwpPo,
XWPIG va épxetal oe Apeon ema@n He TO
damedo, €dv gival duvato, pakpld amd myég
BOepuoTnTag Kat pe ta pelepPfoudp keva.

A MPOZOXH: ¢ nepimtwon HeTapopag 1
aroBrnKeuong ToOU KAAOEUTIKO, TOTOBETNOTE
NV pooTacia onwg gaivetal oTig (EK. 8).

11.MPOXTAZIA TOY NEPIBAAAONTOX

H mpooTtacia tou mepiBdAovToc amotelei Baotkn

npolnéBeon katd Tn xprion Tou pnxaviuatog,

P0G OPENOG TOCO TOU AvOPWITOU OCO Kal TOU

nepiBaAovToC.

- OpovrtioTe va pnv eVOYAEITE TOUG YEITOVEG OO,

- Tnpeite mMOTA TOUG TOTTIIKOUG KAVOVIOHOUG Yia
™V anméppiPn TwV UVAIKWV LETA TNV KOTIH.

- Tnpeite mMOTA TOUG TOTTIIKOUG KAVOVIOUOUG Yia
NV anéppPn cuokevaolwy, Aadlwy, Bevlivng,
pTmaTtaplwyv, QiATpwv, ¢Bapuévwy
e€apTNUATWV 1 AAAWV OTOIXEIWV TTOU
empBapuvouv to mepIBAaliov. Ta VAIKA auTd
Sev mpémel va amoppintovral ota
anmoppippata, alAd va Siaxwpilovtal kal va
peTapépovTal o€ elSIKA KEVTPA GUANOYNG
omou Ba avakukAwBouv.

Awa\von kat anéppupn

Y& mepintwon améoupong, To pnxavnua dgv
TIPETIEL VA amoppinTeTal 0To TTEPIBAANOV, aANA va
nmapadidetal og éva KEVTPO GUANOYNAG.

Ta mePIO0OTEPA UAIKA TIOU XPNOIHoTToIouvVTAal Yid
TNV KATAOKEUR TOU pnyxavApatog gival

avakukAwolpa. ONa ta PeTalAka e€aptripata
(amd xdAuBa, aloupivio, opeixaAko) umopouv va
mapadoBouv o€ éva KEVTPo avakTnong o1drjpou.
MNa m\npogopieg, aneuBuvBeite otnv unnpeaia
GUANOYNG ATTOPPIMPATWY TNG TIEPLOXNG oag. H
anéppPn TWV AMOPPIUUATWY TTOU TIPOEPXOVTAL
ard tn StdAuon Tou puNXavipatog MPEMEL va
yivetal pe @IAKO tTpomo yia 1o mepiBdiloy,
amo@elyovtag Tn pumavon tou £86d@oug, Tou
aépa Kal Twv VSATWV.

Mpémel va tnpeital oe KABe mepintwon n
GXETIKI) IoXUoUOoa TOMIKN VopoOeaia.
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12. TEXNIKA ZTOIXEIA

KuBtopoc cm? 27.0

Motép 2 xpova EMAK
loxug kw 1.0

Ap. OTPOPWV/NeTTO min~' 2800 + 3000*

Ap. HEYIOTOC OTPOPWV min~' 11.900*
XwpnTtikétnTa pelepfoudp Kauaipou iﬁ + 6 cm3 580 (0.58 2)
Xwpntikotnta doxeiou Aadov aAvaidag cm3 184 (0.184 )
Primer kapunupatép Nau

JUoTnpa avtikpadaopou Nat

Ap. dovTtiwv Baong aluvoidag 6

Bapog xwpig Aapa kat aluoida kg 7.9

* YZTpo@EC Xwpig pe umdpa kat aAucida

JUVIOTWHEVOL ouvSuaopoi Adpag kat aluoidag

Movtého PTX 2710 - PPX 271

Brjna kat méxog aAvaidag 3/8"x.043" 3/8"x.043"
Mnkog pumapag 10" (25 cm) 12" (30 cm)
TOmog Aauag 104 MLEA 318 124 MLEA 218

, . 90 SG - 44E
Tumog alvaidag 90 PX - 39E 90 PX - 44E
Mnkog komng 21cm 26cm
A NPOXOXH !!!
O kivéuvog avamndnoewv gival peyaAUTEPOG O MEPIMTWON EGPAAHEVOU GUVSUAGHOU
Aapac/alvgidag! XpnolHomoleite OMOKAEIOTIKA KAl HOVO TOUG OCUVICTWHMEVOUG
ouvduaopoug Adpag/alucidag Kat Tnpeite Tig 0dnyieg Tpoxiopatog.
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PPX 271
PTX 2710
EN 11680-1 .
AKOUGTIKN TTIECN dB (A) EN 22868 97.0
ABepatdtnTa dB (A) 3.0
. . . . EN 22868
MeTpnuévn otdOun nXNTIKAG 1loXVoG dB (A) EN ISO 3744 107.5
ABepatdtnTa dB (A) 35
EN 22868
Eyyunuevn otabun akouoTIKNG IOXVOG dB (A) EN ISO 3744 111.0
EN 11680-1
EmneAo kpaAdopou m/s? | EN 22867 ;L; ((;’)‘()) *
EN 12096
ABeBaiotnTa m/s? EN 12096 2.1
* Méog QUYIopEVE TIHECG (1/2 NdxloTo, 1/2 MARPS OPTIO)

13. AHAQZH NIZTOTHAZ

O katwBev voyeypaupevodl,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

SnAwvel vitevBuva oTi To pnyavnua:

1. Etdoc:

KAOSEUTIKO

2. Mapka: / Tvrug:

Oleo-Mac PPX 271 - Efco PTX 2710

3. Av{wv:

859 XXX 0001 - 859 XXX 9999

KataokevaleTal CUPPWVA PE TNV odnyla

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2004/26/EC

ouppop@ouTal he SIaTAEELG TwV
OKONOUBWV EVOPUOVIGEVWV TIPOTUNWV:

ENISO 11680-1 - EN 55012 - EN ISO 14982

GUHUMOP@OUTAL HIE TO HOVTENO TTOU
S1abétet Tnv motomoinon CE ap.

M.0303.11.5044 - Rev. 1 (PPX 271)
M.0303.11.5046 - Rev. 1 (PTX 2710)

mou £xel ekboBei amo

ICE v. Garibaldi, 20 - 40011 Anzola Emilia (BO) - Italy n° 0303

Awadikaoieg mou akoAouBnOnkav yia Tnv
EKTIMNON TNG OUUHOPPWONG

AnnexV -2000/14/EC

Metpnuévn oTddun NXNTIKAC 1oX0OC: 107.5 dB(A)
Eyyunuevn otabun akovoTIKNG lOXUOG: 111.0 dB(A)
Kataokevaletat o€: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Huepounvia: 01/09/2016

H texvikn Tekunpiwon SiatiBetat:

otV £€6pa TNG ETAIPEIAG. - Ts)(VIKr'] S81evbuvon

@7@ = @Emak

\_} Fausto Bellamico - President
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14. NIZTONOIHTIKO EMTYHZIHZ

AuTtd TO pnxavnupa éxel oxedlaoTei kat
KOTOOKEVAOTEl CUUPWVA UE TIG TILO TIPONYUEVEG

- Epgpavoug éNelyng ouvtripnonc.
- Eo@aApévng xpriong ) Tpomomnoinong Tou

TEXVIKEG MTapaywyn¢. H kataokegvdotpla TPOIOVTOC.
€TAlPEiQ TTAPEXEL EyyUNON Yla TA TPOIOVTA TNG - XpAong¢ akatdAANAwvV MTAvVTIKWV 1
yla pia mepiodo 24 unvwv and tnv nuepounvia KQUGTHWV.
ayopa, yia ISIWTIKNA Kat epaottexvikn xpnon. H - XPAONC MN YVAGCIWY avTAANAKTIKOV A
gyyunon lO'Xl')’El ya 12 PAVEG oTNV TepimTwon €£apTNUATWV.
EMAYYEAUATIKAC XPrONG. - EmepPdoewv anod un e€ovclodotnuévo
. . TIPOCWTIIKO.
rs"“l(_"" Opol gyyunong ) ) 5) H kataokeudotpla etatpeia Sev mapéyel
1) ayi)vgggcﬂ lsc)l(;’gloiggd?:p?(;‘i‘i‘;fg:;g syybnor) yla ta ava)\(bomg UAIKA Kal Ta
: efapTAUATA TOU UTMOKELVTIAL OE€
avTikaB1oTd dwpedv Yéow Tou SIKTUOU cpimg)\c?vrm ©B0pd KaTd TN AerToupyia
n}(\u)\r’]oswv Kat TEXV',K(]C ur)r\qorr']plﬁr]c’w 6) H gyyonon 6ev kalumTel epyac.siac
f))\?:I)wouggzgezgyacf;?aia:ﬁqngggy%a?r'?é(lql-cl avaBaduiong n Bertiwong Tou mPoiodvTOoC.
F-VYUYIICI’] Sev katapyei Ta VC')LII‘LIG 7) H syybnon'ésv KOAUTITEL epyaoie'c pl')el.,ll'OI’]C
SlkalwpaTta TOUu OAyopaAcTH TOU Kat ouvTnenonG mov HImopel va etvat
npoBAémovtal amd tov AoTikd Kwdika oe anapdrmmtee kara my mepiodo 10xoG TG
. . . . , . gyyunong.
0,T1 APOPA TIC CUVETIEIEG ATTO EAATTWHATA . . . .
npoB;\pr']Sam TOU TTPOIOVTOG TTOU rrw)\siral. k 8) Mibavéq BAF’BEC fov mpokahovval xaratn
2) To T1exVIKd MPOooWTMIKG mapeuPaivel 1o HETAQOPQ TPETEL VA EMONHAlVOVTAL
TaxUTEPO SUVATO EVTOC TWV EMTPEMOUEVWV AHEOWG OTO PETAPOPED, SIAPOPETIKA N
XPOVIKWV 0piwv BAGEL TWV avaykwv Tou gyyonon Sev LOXVEL. ) ]
0pYaVIGHOU. 9) Ta Tou¢ KIVNTAPES ANV eTalpelwy (Briggs
3) Matnv mapoxi uTecTAPIENG 0TO TMAaiCIo & Stratton, Subaru, Honda, Kipor,
™¢ gyyunong, npémel va emdeifete oto Lombardini, Kohler, kAm.) mou
efovolodoTnuévo MPOOCWMIKO TO XPpnotomolovvTal 0Ta unxavnpata pag,
MOTOMOINTIKO £yyUnong, mov mapéxeral IGXUEL N €Yyunon TOU KATaokeLAOTN TwV
MAPAKATW, CPPAYIOMEVO ATIO TOV KivnTnpwv.
mpounOsuth Kat cupmAnpwpévo | 10) H eyyunon Sev kalumTel TUXOV AueCOUC
TARPWC, KABKC Kal TO TIHOAGYIO ayopdc £UHEOOUC TPAUMATIONOUG A VNIKEG CNUIEG
1 TN VOpIun améd&i§n pe Tnv nuepopnvia Aoyw BAEBNG TOU PNXAVAMATOG N
ayopdg. UTTOXPEWTIKNG TTAPATETAMEVNG SLOKOTING
4) H eyyunon dev 1oxVel o€ mepintwon: NG XPrnong tou.
" MONTEAO HMEPOMHNA %
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Mnv anooteilete To anékoppa! Emouvayte To povo oe evdexopevn
aitnon TeEXVIKIG yyunong.
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15. ANTIMETQNIZH MPOBAHMATQN

A

MPOXOXH: ZBRveTe MAVTA TO PnXAvnua Kat amocuvdéete o pmouli mpiv andé tnv
EKTENEON OAWV TWV GUVICTWHEVWYV S10pOWTIKWV EAEYXWV TTOU ava@EpovTal GTOV
TAPAKATW THVAKA, EKTOG EAV TO MNXAVNHA TIPETTEL VA AEITOUPYEI.

Edv SiepguvnBolv OAeg ol mBavég altieg Kat To MPOBANUA TAPAUEVEL, ETIIKOIVWVAOTE UE TO
£€0U010O0TNUEVO KEVTPO TEXVIKIAG UTTOOTNPIENG. EAV epgpavioTel kdmolo poBAnua mou dev avagépetal
OTOV TTVAKA AUTO, ETTIKOIVWVIOTE PE TO EE0UCIOSO0TNHEVO KEVTPO TEXVIKIG UTTOCTNPIENG.

NPOBAHMA

MIGANEZ AITIEZ

AYZH

O kivnmpag Sev maipvel umpootd
1 ofrjvet Aiya poAiG deutepohenta
UETA TNV eKKivnon. (BeBaiwBeite
OT1 0 SlakomTNG BpiokeTal oTn
es'o.n "I")

1. Agv unidpyel omvOrpag

2. MmouKkwpEéVog KIvnTHpag

. ENéy€re To omvOnpa tou pmoudi. Edv dev

umapyxel omvorpag, emavalafete Tov
ENeyx0 He éva kavouplo pmouli (CMR7A).
AkolouBriote T Sadikaoia otn oeA. 119.
Edv o kivntpag dev maipvel kat AL
pmpooTd, emavaldPete T Sadikaocia pe
£va Kavouplo pmoud.

O KlvnTApag maipvel umpooTta,
M@ Sev emtayUvel owoTd 1y Sev
Aettoupyei owotd og vPnin
TaxuTnTa.

Mpémet va puBuiotei ToO
KOPUTTIPATEP.

Emkowvwvrote pe 1o e€ovciodotnpévo
KEVTPO TEXVIKNG UTTOOTAPLENG Yia TN
pUBUIoN TOU prmoudi.

O KkivntRpag dev pmopei va
PTACEL OTN PEYIOTN TaxUTNTA 1)/
KOl EKTTEUTTEL UTTEPBOANIKO KATIVO.

1. EAéy&te 1o peiypa Aadiov /
Bevzivnc.
2. AxkaBapoieg oto @iktpo aépa.

3. Mpémetva pubuiotei to
KOPUTTIPATEP.

—_

. Xpnoomoleite gpéoma Bevlivn kat

KataMnho Addt yia Oixpovoug KIvNTHPES.
KaBapiote 10 @iktpo. Avatpé€Te oTic 0dnyieg
Tou Ke@ahaiou «Xuvtripnon @iktpou aépan.
Emikowvwvnote pe o0 séoumoéot £Vo
KEVTPO TEYVIKAG UTTOOTAPIENG Yia T pUBLIoN
ToU prmoudl.

O KlvnTApag maipvel umpoota,
yupilel kat emtaxUvel, al\d Sev
umopei va mapapeivel oto
pehavTi.

Mpémet va pubpiotei ToO
KOPUTTIPATEP.

PuBuiote tn Bida tou peravti "T" (k. 11)
Se€looTpoa yla avénon Tng TaxuTNTAG.
Avatpéfte 010 KEQAAALO «ZuvThpnoNn
KOPUTTIIPATEPY.

YPnAr Beppokpacia Kat Kamvog
amd tn Adpa kai tnv alucida
KOTd TN Agttoupyia

1. To doxeio Aadlou g aAvoidag
eival adelo

2. Haluoida givat umepBolikd
TEVTWHEVN

3. Ymdpyxet Suoheitoupyia oTo
oloTnua Aimavong

_

. TepiCete To doxeio Aadlov K&Be popd

mou avepodialete To pelepPouap
KAUGIHOoU.

Tdavuon alucidac. Avmpé%\rs OTIC
odnyieg TOoUu KeQaAAaiou
«ZUvappoAoynon Aduag kot alucidag»
(ogl. 124).

OéoTe Og AelTOUpPYia TO pNXAvNUA O€
vPnAég otpoéc yia 15-30
SeutepOlenTa. AlaKOYTE TN AelToupyia
Kat eAéyETe T pon Aadlov amd Tnv
akpn NG Adpac. Edv umapyel Aady, n
SuoAettoupyia pmopei va o@eiletal o€

a)\dpworkrnq alvoidag r og {nd g

apag. Eav dev umdapxetl Aadl,
EMIKOIVWVNOTE UE éva e€0UCI060TNUEVO
KEVTPO TEXVIKNG UTTOOTNPIENG

O KivnTAPAg Maipvel UTPOCTA Kalt
Aertoupyei, aA\d n ahuoida Sev
KIVETaL

A

NMPOXOXH: pnv
ayyi{ete moté TNV
alvgida o6tav o
KivnTtpag Aettovpyei

1. Halvoiba givat urrepfolikd
TEVIWHEVN

2. Eo@aApévn cuvappoloynon
Aapag kat akuoidag

3. Haluoida ry/kat n Aapa €xouv
unooTtei {nuid

4. O oUMMAEKTNG /KAl TO TIIVIOV
€XOuV UTTOOTEl ?I’“Jld

_

. Tavuon alvcidac. Avatpedre oTIC

odnyle¢ TOUu Ke@aAaiou
«XyvappoAoynon Adpag kat akucidac»
(ogh. 124)

Avatpé€te oTig 08nyieg Tou Kepahaiou
«ZUVapHOAOYNoN Aapag Kat alucidag»
(oeh. 124)

Avatpé€te oTIg 0dnyieg Tou Ke@aAaiou
«Zuvtpnon Adapag f/kal aiucidag»
(ogh. 124)

AVTIKATOOTAOTE TO €€ApTNHa, €AV
amaiteital. Emkolvwvnote pe éva
£€0U01060TNUEVO KEVTPO TEXVIKNAG
urrooTNPIENG
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ORIJINAL TALIMATLARIN CEVIRISi

GiRIS

Makineyi dogru bir sekilde kullanmak ve
kazalardan kaginmak icin bu kilavuzu son derece
dikkatli okumadan calismaya baslamayin. Bu
kilavuzda, cesitli bilesenlerin calisma sekillerine
yonelik aciklamalar ve gerekli kontroller ile bakim
icin talimatlar yer almaktadir.

NOT: Bu kilavuzda yer alan aciklamalar ve
¢izimler tamamen baglayici ve zorlayici 6zellik
tasimamaktadir. Firma her seferinde bu
kilavuzu giincelleme yiikiimliliigii olmaksizin
iiriinde degisiklikler yapma hakkini sakli tutar.
Bu kilavuz, kullanim ve bakim talimatlarinin yani
sira 6zel dikkat gerektiren bilgiler icermektedir. Bu
bilgiler, asagida aciklanan semboller ile
belirtilmistir:

DIKKAT: 6liimle sonuclanabilecek kaza veya
kisisel yaralanma, ya da nesnelere ciddi zararlar
verebilecek risk durumu oldugunda.

ONLEM: makinenin kendine veya bilesenlerine
zararlar verebilecek risk durumu oldugunda.

DIKKAT
iSITME KAYBI RiSKi
BU MAKINE, NORMAL KULLANIM
KOSULLARINDA MAKINE ILE CALISMAKTA OLAN
KiSININ GUNDE ASAGIDA BELIRTILENE ESDEGER
VEYA UZERINDE GURULTUYE MARUZ
KALMASINA NEDEN OLABILIR
85dB (A)

iCINDEKILER

1.GUVENLIK KURALLARI (makineyi
guvenli bir sekilde kullanmak icin
uyulmasi gereken kurallari icerir)

2.SEMBOLLERIN VE GUVENLIK
UYARILARININ ACIKLANMASI
(makine tanitim bilgilerini ve
sembollerin anlamini aciklar)

3.ANA BILESENLER (makineyi
olusturan ana birimlerin makine
Uzerindeki yerlerini aciklar)

4. MONTAJ (ambalajin nasil
ctkarilacagini ve parcalar halinde
gelen bilesenlerin montajinin nasil
yapilacagini aciklar)

131

133

133

134

5.CALISTIRMA 134
6. MOTORU DURDURMA 136
7.MAKINENIN KULLANILMASI 136
8.BAKIM (makineyi verimli bir sekilde 139
kullanmaya devam etmek icin gerekli
bilgileri icerir)
9.TASIMA 141
10.DEPOLAMA 142
11.CEVRENiN KORUNMASI (Makinenin 142
cevreye saygi gostererek kullaniimasi
icin bazi 6neriler sunar)
12.TEKNIK BILGILER (Makinenin ana 143
ozelliklerini 6zetler)
13. UYGUNLUK BILDiRiMi 144
14.GARANTI BELGESi (Garanti 145
kosullarini 6zetler)
15.SORUNLARIN COZUMLENMESI iCiN 146

REHBER (Makineyi kullanirken
yasayabileceginiz sorunlari hizli bir
sekilde ¢cdzlimlemenize yardimci olur)

1. GUVENLIK KURALLARI

A DIKKAT: Dogru kullanildiginda, uzatmali
budama makinesi kullanimi kolay ve etkin bir
alettir, Yanlis ve gerekli 6nlemler alinmadan
kullanildiginda ¢ok tehlikeli bir alet olabilir.
Yanlifl kullanildiginda ya da gerekli 6nlemler
alinmadiginda tehlikeli olabilir. Sorunsuz ve
emniyetli kullanim icin giivenlik onlemlerini
uygulayin.

A DIKKAT: Unitenizin agilmasi ¢ok diisiik
yogunlukta bir manyetik alan iiretir. Bu alan
bazi pacemaker’lari (kalp pili) etkileyebilir.
Ciddi yaralanma veya 6liim riskini azaltmak
icin, pacemaker kullanan kisiler bu makineyi
kullanmadan 6nce doktorlarina ve pacemaker
ireticisine danigmalidir.

A DIKKAT! - Ulusal kanunlar uzatmal
budama makinesinin kullanimina sinirlama
getirebilir.

1- Uzatmali budama makinesi yorgunken
kullanmayin. Fiziksel bir yorgunluk, alkol
etkisinde veya alinmis bir ilag etkisinde
olma gibi durumlarda motorlu tirpani
kullanmayiniz.
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2-

10 -

11-

12-

13-

14-

15-

16 -

17 -

18-

19-

Kullanirken saglam bot, tabani kaymayan
ayakkabi, kalin pantolon, eldiven, gozlik,
kulaklik ve kask gibi ise uygun koruyucu
giysiler ve aksesuarlar kullanin. Uzerinize
tam oturan ve rahat kiyafetler giyin.
Cocuklarin uzatmali budama makinesi
kullanmalarina izin vermeyin.

Calisma alaninizin 15 metre kadar icinde
kimsenin bulunmasina izin vermeyin.
Makinayi kullanmaya baslamadan énce gaz
kolunun calisip ¢alismadigini kontrol edin.
Calisirken, ara sira motoru durdurup zinciri
kontrol ediniz, her hangi bir catlama yada
kopma varsa hemen degistiriniz.
Aksesuar kitindeki omuz askisinin
kullanilmasi zorunludur.

Taslara ve diger nesnelere carpmamak icin
yere ¢ok yakin kesim yapmayin.

Calisma alani hazirliklarini yaparken
budama makinesinin motorunu daima
kapatiniz.

Kullanirken esarp gibi makinaya
dolanabilecek aksesuarlar, bilezik, kiinye v.s.
takmayin. Derinize siki temas eden kiyafetler
giyin.

Calisma alaniniz tamamen bosalmadan
kesime baslamayin. Elektrik kablolarinin
yakininda ¢alismayin.

Tehlike uyari etiketlerinin ve givenlik
etiketlerinin her zaman iyi bir durumda
olmasini saglayiniz. Herhangi bir aksamin
hasar gormes, veya kotiu hale gelmesi
durumunda, zamaninda gerekli degisikligi
yapiniz (Sekil 15).

Makineyi, kitapciginda belirtilen amaclar
disinda kullanmayiniz (Daha sayfa 136).
Uzatmali budama makinesini kullanmadan
zincirin gerginligini kontrol ediniz.
Makineyi motoru calisir halde birakmayiz.
Kullanim kilavuzunda belirtilen bakim
islemleri disindaki bakim hizmetleri yalniz
yetkili servis ekibince yapilmalidir.
Kullanim kilavuzunu kaybetmeyin ve her
kullanimdan 6nce okuyun.

Ozel kullanim sekli hakkinda bilgilenmeden
makineyi kullanmayiniz. ilk kez kullaniyor
olmasi halinde operatdor sahada
kullanmadan 6nce deneme yapmalidir.
Makine yalnizca fiziksel sagligi yerinde ve
kullanim kurallarini bilen yetiskin kisiler

20 -

21-

22 -

23 -

24 -

25-

26 -

27 -

28 -

29 -

30-

31-

tarafindan kullaniimahdir.

Makineyi iyi havalandirmali yerlerde
kullaniniz, patlayici ortamlarda, yanici veya
kapali ortamlarda kullanmayiniz.

Saplar takilmamisken motoru calistirmayin.
Yapilacak hatali bir bakim isi ve emniyet
aksamlarinin ¢ikartilmasi ciddi
yaralanmalara neden olabilir.

Rutin bakim haricinde kendi basiniza
motorlu tirpaniniza bakim yapmaya
kalkmayin. Bakim yaptirmak icin yetkili
servislere bagvurun.

Makineye Uretici tarafindan tedarik
edilmeyen aletlerin takilmasi yasaktir.
Motor calisirken bakim yapmayiniz ve
zincire dokunmayiniz.

Hasar gormus, hatali tamir edilmis, yanhs
monte edilmis veya kurallara uygun
olmayarak degistirilmis bir makineyle
calismayiniz. Herhangi bir glivenlik aksamini
cikarmayiniz, zarar vermeyiniz veya etkisiz
kilmayiniz. Sadece tabloda belirtilen kesme
aletlerini kullaniniz (Daha sayfa 143).
Makinenin servis disi kalmasi gerektigi
durumlarda, cihazin dogru bir sekilde
imhasini saglayacak yerel saticiniza
gotirerek, cevreye zarar vermeden imha
edilmesini saglayiniz.

Guvenlik ve diger sebeplerden &tlri tim
aksamlarinin, calisir durumda oldugundan
emin olmak i¢in makineyi her giin kontrol
ediniz.

Zincir korumasi takili degilse makineyi asla
calistirmayiniz.

Makineyi yalnizca uzman kisilere ve isleyisi
ile kullanimini iyi bilen kisilere veriniz ve
kullandiriniz. Ayni zamanda, kullanmaya
baslamadan 6nce okumak Uzere kullanim
talimatlarini iceren kilavuzu da temin ediniz.
Uciincii sahislarin veya sahip olduklari
mallarin maruz kaldigi kazalardan veya
risklerden makine sahibinin veya
operatdriin sorumlu tutuldugunu
unutmayiniz.
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KORUYUCU GUVENLIK GiYSi

A Uzatmali budama makinesi ile ilgili kazalarin
biylk bir cogunlugu zincir kisminin operatore
¢arpmasi sonucu meydana gelmektedir.
Uzatmali budama makinesi ile calisirken
gerekli emniyet acisindan her zaman igin
koruyucu giysiler giyiniz.Koruyucu giysilerin
kullanimi yaralanma riskini ortadan kaldirmaz,
fakat bir kaza halinde yaralanmanin etkisini
azaltirlar. Uygun koruyucu giysiler segimi
hakkinda bilgi almak icin saticiniz ile temasa
geginiz.

Koruyucu giysi size uygun olmali ve hareketinizi
engellememelidir. Uygun kesimli kiyafet giyiniz.
Ceket, onliik, ve koruyucu dizlik aksesuarlar
idealdir. Hareketli aksamlara veya cali-cirpiya
takilabilecek nitelikte elbiseler, esarplar, boyun
baglari veya kolyeler kullanmayiniz. Saclarinizi
toplayiniz ve korumaya aliniz (6rnegin, bir esarp,
baslk, bir kask v.s. ile).

Tabani kaymayan ayakkabilar veya burun
kisminda celik bulunan emniyet/koruyucu
botlar giyiniz.

Uzerinize esya ve nesnelerin diisebilecegi
yerlerde koruyucu kask takiniz.

Giriiltii 6nleyici aparat takiniz; 6rnegin kep
veya susturucu aparatlar gibi. isitme kaybini
onleyici koruma aparatlarinin kullanimi buyiik bir
dikkat ve ihtimam gerektirir, clinkl akustik tehlike
uyari seslerini (ikaz sesi, alarmlar, v.s.) duymanizi
engelleyebilir. Motoru durdurduktan hemen
sonra kulak koruyucularini ¢ikariniz.

Koruyucu eldiven takiniz

2. SEMBOLLERIN VE GUVENLIK UYARILARININ
ACIKLANMASI (Sek.15)

1. Motorlu tirpani kullanmadan 6nce kullanim
kilavuzunu okuyun

2. Kask, gozlik ve kulaklik takin
3. Koruma botu ve eldiveni giyiniz
4. UYARI! - Yiizeyler sicak olabilir!

5. Tahliye Bulbu

6. Makine, yiiksek gerilim hatlarina temas
halinde elektrik izolasyonu saglayacak
sekilde tasarlanmamistir. Cihazi gerilim
hatlarina asla 10 metreden fazla
yaklastirmayiniz. insanlardan 15 m kadar
uzakta calisin.

7. Makine tipi: BUDAMA MAKINESI
8. Garanti edilen akustik gli¢ duizeyi
9. CE uygunluk isareti

10. Seri numarasi

11. Uretim yil

3. ANA BILESENLER (Sek.1)

=3, Arac kiti
. Aski
. Yakit deposu kapadi
. Tahliye Bulbu
Egzos
. Buji
9. Hava Filtresi
10. Calistirma Kolu
11. Takoz Kolu
12. Gaztetigi emniyeti
13. Durdur digmesi
14. Gaz Kolu
15. Aski Baglantisi
16. Saft
17. Dugmesini yarim gaz
18. Kesme aparati
19. Cubuk
20. Zinarr
21. Yag tanki
22. Yag tanki tapasi
23. Ayarlanabilir E§imli Tahrik
24. Egimli Tahrik Kilitleme / Agma Vidasi
25. Cubuk sabitleme somunlari
26. Zincir ayar vidasi
27. Zinair muhafazasi

© N O U AW
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4. MONTAJ

Kesme aparatinin takilmasi

Tahrik borusunu (A, Sek. 2), boru lzerindeki
deligin merkezi ile aksesuar lizerindeki deliginki
birbirine denk gelinceye kadar kesme aparatina
ittirerek takiniz.

Hizalama vidasini (C, Sek. 2) ve ardindan diger iki
vidayi (D, Sek. 2) takiniz.

CALISMASI

Aski

Aski uzatmali budama makinesi dengeli olmasini

ve yerden belirli bir ylkseklikte sabit tutar

(Sekil 4).

- Tekya da cift askiyi takin (Sekil 5).

- Uzatmali budama makinesi yelege yayla
baglayin (A, Sekil 6).

- Uzatmali budama makinesi yerden istenilen
yikseklige gelene kadar tokanin yerini
(C, Sekil 7) ayarlayin.

5. GALISTIRMA

YAKIT

A DiKKAT: Benzin oldukca yanici bir
yakittir. Benzini veya bir yanici madde
karisimini kullanirken yogun dikkat
gosteriniz. Yakitin veya makinenin yakininda
sigara icmeyiniz veya ates ya da alevle
yaklagmayiniz.

« Yangin ve yanma riskini azaltmak icin,
yakiti dikkatli sekilde kullaniniz. Yiiksek
derecede yanicdir.

+ Yanici maddeyi yakit icin onaylanmis bir kabin
icerisine koyunuz ve calkalayiniz.

+ Yanici maddeyi kivilcim veya alevlerden uzak,
acik ortamlarda karistiriniz.

«  Yere koyunuz, motoru durdurunuz ve yakit
doldurma islemini gerceklestirmeden 6nce
sogumasini bekleyiniz.

« Basinci gidermek ve yakitin ¢ikmasini
engellemek icin yakit kapagini yavasca

gevsetiniz.

« Yakit doldurma isleminden sonra yakit
kapagini sikica kapatiniz. Titresimler kapagin
gevsemesine ve yakitin ¢ikmasina neden
olabilir.

- Uniteden cikan yanici maddeyi kurutunuz.
Motoru calistirmadan énce makineyi yakit
doldurma yerinin 3 metre uzagina tasiyiniz.

+ Hicbir durumda, ¢ikan yanici maddeyi
yakmaya ¢alismayiniz.

« Yakitin karistirilmasi veya makinenin
calistirnlmasi esnasinda sigara igmeyiniz.

« Yakiti serin, kuru ve iyi havalandirmali bir
yerde muhafaza ediniz.

+ Yanicl maddeyi kuru yaprak, saman, kagit, vs.
bulunan yerlerde muhafaza etmeyiniz.

+ Yakiti ve Uniteyi yakit buharlarinin agik alev
veya kivilcimlar, 1sitma amach su kazanlari,
elektrikli motorlar veya sivicler, firnlar vs. ile
temas etmeyecekleri yerlerde saklayiniz.

+  Motor calismaktayken deponun kapagini
cikarmayiniz.

« Yanict maddeyi temizlik islemleri icin
kullanmayiniz.

« Yakiti giysilerinizin tizerine dékmemeye dikkat
ediniz.

BENZIN YAG A

iﬂ 2% - 50:1 4% - 25:1
L L (cm?) L (cm?)
1 0,02 (20) 0,04 (40)
5 0,10 (100) 0,20 | (200)
10 0,20 (200) 040 | (400)
15 0,30 (300) 0,60 | (600)
20 0,40 (400) 0,80 | (800)
25 0,50 (500) 1,00 | (1000)

Bu Uruin 2 devirli bir motor ile cahstirilr ve 2
devirli motorlar icin benzin ve yag dnkarisimi
gerektirir. Benzin ve iki devirli motorlar icin olan
kursunsuz yagi benzin icin uygun olan temiz bir
kapta karistiriniz.

ONERILEN YAKIT: BU MOTOR OTOMOBILDE
KULLANIM iCiN 89 OKTANLIK ([R + M] / 2) YA DA
YUKSEK OKTAN NUMARALI KURSUNSUZ BENZIN
ILE CALISTIRILMAK iCiN ONAYLIDIR.

2 devirli motorlar icin olan yag ve benzini
ambalajin tzerindeki talimatlara uygun sekilde
karistiriniz.

Efco - Oleo-Mac havada sogutulan tim 2 devirli
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motorlar igin 6zel olarak formule edilmis olan
%2'lik (1:50) yagini kullanmanizi 6nermekteyiz.
Tabloda verilen yag/yakit karisiminin dogru
oranlari (Sekil A) eger PROSINT 2 ve EUROSINT
2 veya yuksek kaliteli esdegerde bir motor yagi
(JASO FD ozellikleri veya ISO L-EGD)
kullaniliyor ise uygundur. Yag 6zellikleri esdeger
DEGIL ise veya bilinmiyorsa, yag/yakit karigimi
icin %4 (1:25) oranini kullaniniz.

A UYARI: MOTORLU ARAGLAR VEYA 2
DEVIiRLi TAKMA MOTORLAR iCiN OLAN
YAGLARI KULLANMAYINIZ.

A UYARI:

- Tiketime bagh olarak sadece gereken
miktarda yakit aliniz; bir veya iki aylik bir
donemde kullanacaksaniz gereginden fazla
almayiniz;

- Benzini hava gegirmez sekilde kapatiimig
bir kapta, serin ve kuru bir yerde muhafaza
ediniz.

A UYARI - Karisim icin hicbir zaman
%10'dan fazla etanol iceren bir yakit
kullanmayin;%10‘a kadar etanol iceren
gazohol (benzin ve etanol karisimi) veya E10
yakiti kullanilabilir.

NOT - Yalnizca kullanimda gerekli olan karisimi
hazirlayin: Hazne ya da yakit deposu icinde uzun
stire birakmayin. Karisimi 30 guinliik bir sireligine
korumak icin 001000972 kodlu Emak ADDITIX
2000 yakit stabilizatori kullanilmasi énerilir.

Alkil benzin

A UYARI - Alkil benzin normal benzin ile
ayni yogunluga sahip degildir. Bu nedenle,
normal benzin ile calistirilan motorlar H
vidasinin farkli sekilde ayarlanmasini
gerektirebilir. Bu islem icin Yetkili Destek
Merkezine basvurmak gereklidir.

Yakit doldurma
Karngimi yakit doldurmadan 6nce iyice karistiriniz.

ZINCIR YAGI
A DIKKAT - Cihaz, zincir yaglayicisi

olmadan temin edilmektedir.

Dogru yaglanmis zincir kullanim sirasinda
zincirle testere arasindaki stirtinmeyi minimuma
indirerek her ikisinin de édmrind uzatir. Daima
kaliteli yag kullanin.

A DiKKAT: Hicbir zaman atik yag
kullanmayin. Doganin korunmasi ve elektrikli
testerenin parcalarinin uzun siire dayanmasi
acisindan testere ve zincirler icin her zaman
dogada dagilabilen, 6zel (eco-lube Oleo-Mac
p.n. 001001548 (5£) - 001001549 (18) - eco-
lube Efco p.n. 001001552 (5£) - 001001553
(12)) kullaniniz.

A Motoru calistirmaya baslamadan once
zincirde bir engel ya da pislik bulunmamasina
dikkat edin.

A Motor rélantide calisirken zincir
donmemelidir. Aksi takdirde bir kontrol
yapmak ve sorunu ¢6zmek bir yetkili Servis
merkezine basvurun.

A Motor calisirken 6n sapini sol elinizle,
arka sapini da sag elinizle sikica tutun. Zincire
ve egzosa degmeyin. Asla capraz-kollu kulp
kullanmayiniz. Solak kullanicilar ayrica bu
talimatlan da okumalidirlar. Diizgiin bir kesme
durusu aliniz.

A Titresimlere maruz kalmak, kan dolagimi
problemleri veya sinirsel problemleri olan
kisiler icin zararh olabilir. Halsizlik, his kaybi,
normal glicte azalma veya cilt renginde
degisiklik gibi fiziksel belirtilerin goriilmesi
halinde doktora danisiniz. Bu belirtiler
genellikle parmaklarda, ellerde veya
bileklerde goriiliir.

A DIKKAT: yakit karistirma ile ilgili
talimatlara uyunuz. Yakit doldurmadan dnce
motoru daima kapatiniz. Motoru calisir veya
sicak haldeki arabaya asla yakit koymayiniz.
Yakit doldurma isleminden sonra motoru
calistirmadan dnce bulundugunuz konumdan
en az 3 m uzaklasiniz. SIGARA iICMEYINiz!

1. Kirlenmesini énlemek icin yakit kapaginin
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etrafini temizleyiniz.

2. Yakit kapagini yavasca gevsetiniz.

3. Yakit karisimini dikkatli bir sekilde tanka
doldurunuz. Etrafa dokilmesini 6nleyiniz.

4. Yakit kapagini yerine yerlestirmeden dnce,
contayi temizleyiniz ve kontrol ediniz.

5. Yakit kapagini derhal yerine yerlestirerek
elinizle sikilayiniz. Dokilen yakiti temizleyiniz.

A DIKKAT: Yakit kacagi olup olmadigini
kontrol ediniz, varsa kullanmadan 6nce
temizleyiniz. Gerektigi takdirde, teknik servise
veya saticiniza danisiniz.

Yakit tasirmis motor

- Buji botuna uygun bir alet geciriniz.

- Buji botunu kaldiriniz.

- Bujiyi aginiz ve kurutunuz.

- Gazitam aginiz.

- Yanma odasini temizlemek icin calistirma ipini
bir ka¢ kez cekiniz.

- Bujiyi tekrar yerlestiriniz ve buji botunu
yavasca bastirarak takiniz — diger parcalarn
tekrar monte ediniz.

- Takoz kolunu OPEN pozisyonuna getiriniz

- Motor soguk olsa bile.

CALISTIRMA PROSEDURU

1) Primer'i 4 kez yavasca itin (6, Sekil 1).

2) Starter kolunu (11, Sekil 1) CLOSE konumuna
getirin (A, Sekil 9).

3) Gaz kolunu (14, Sekil 1) ¢cekin ve butona (17)
basarak yarim gaz verin. Daha sonra kolu (14)
birakin.

4) Budama makinesi yere, saglam bir zemine
koyun. Kesici takimin serbest olup olmadigini
kontrol edin. Budama makinesi yere dogru
tutarak starter (Sekil 10) motorun ilk sesini
duyana kadar mars ipini ¢cekin (3 kereden fazla
degil). Yeni bir makine ilave ¢cekmeler
gerektirebilir.

5) Starter kolunu (11, Sekil 1) OPEN konumuna
getirin (B, Sekil 9).

6) Motoru calistirmak icin mars ipini ¢ekin.
Makine calistiginda, hizlandiriciya
dokunmadan birka¢ saniye makineyi isitin.
Makinenin sogukta veya yuksek irtifalarda
1Isinmasi i¢in birkag¢ saniye gerekebilir. Son
olarak, yari-hizlanmayi devre disi birakmak icin
hizlandiriciya (14, Sekil 1) basin.

A Transmisyon saftinin iizerine asla
ayaginizla basmayiniz!

A UYARI:

- Mars ipini hicbir zaman elinizin etrafina
sarmayin.

- Baglatma ipini cekerken tiim uzunlugunu
kullanmayin; bu ipin kirilmasina neden
olabilir.

- ipi sert bir sekilde birakmayin; baslatma
kollarini tutun (10, Sekil 1) ve ipin yavasca
sarilmasini bekleyin.

A DIKKAT: Motor i1sindiktan sonra jigleyle
calistirmayin.

A DiKKAT! - Sadece moturu soduk
calistirma asamasinda, yarim siiratlendirme
cihazini kullaniniz.

MOTOR RODAJI

Motor, 5 + 8 saatlik calismadan sonra maksimum
gulicline erisir.

Bu rodaj periyodu siiresince, asiri yipranmayi
onlemek amaciyla motoru rolantide yani bosta
iken maksimum hizda calistirmayiniz.

A DIiKKAT! - Bu rodaj periyodu siiresince,
ongoriilen gii¢ artisini elde etmek icin yakit
tipini degistirmeyin; motor hasar gorebilir.

NOT: yeni bir motorun ilk kullaniminda veya
sonrasinda duman c¢ikarmasi normaldir.

6. MOTORU DURDURMA

Gaz Kolunu rélantiye (14, Sekil 1) getirerek
motorun sogumasini bekleyin.

Kontak digmesini (13) basarak, motoru
durdurun.

7. MAKINENiIN KULLANILMASI

KULLANIMIN YASAK OLDUGU HALLER

A DiKKAT: Uzatmali budama makinesi
sadece aga¢ kesmede kullaniimalidir. Baska
materyalleri kesmek yasaktir. Diger
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materyallerde titresim ve geri tepme miktar
farkl oldugundan her bir materyal icin gerekli
giivenlik 6nlemleri farkh olacaktir. Uzatmali
budama makinesi testereyi herhangi bir seyi
kaldirmak tasimak ya da yarmak icin
kullanmayin. imalat¢i firma tarafindan
kullanilabilecegi belirtiimeyen aletlerin ve
aksesuarlarin takilmasi yasaktir.

A DIKKAT: Riizgarh, gériis mesafesinin az
oldugu kotii hava kosullarinda yiiksek ve
diisiik sicakhiklarda testereyi kullanmayin.
Kesim sirasinda agacta bulunan ve iizerinize
diisebilecek olii dallarin olup olmadigini
kontrol edin.

A UYARI!!! Havai elektrik hatlarinin
yakininda calisirken cok dikkatli olunuz. Bu
makinenin elektrik izolasyonu yoktur.
Makinenin elektrik ileten kablolarla temasi
veya bunlarin yakininda bulunmasi ciddi veya
oliimciil yaralanmalara yol acabilir. Elektrik bir
noktadan digerine gerilim arki vasitasiyla
iletilebilir. Gerilim ne kadar yiiksek ise,
elektrigi iletilebilecek alan o kadar genis olur.
Elektrik, 6zellikle de i1slak olmalari halinde
dallar veya diger nesneler vasitasiyla da
iletilebilir. Makine ile gerilim iletken kablo ve/
veya bununla temas halinde bulunan esya
arasinda daima en az 10 m mesafe birakiniz.
Daha kisa bir mesafede calismak zorunda
oldugunuz takdirde, ise baslamadan 6nce
gerilimin kesildiginden emin olmak icin daima
enerji dagitici firma ile temas kurunuz.

CALISMA ALANI iCiN TEDBIRLER

- Koruyuculari giydiginizde 6zellikle dikkat ediniz
ve tetikte olunuz ¢iinkl bu gibi techizatlar
tehlike isareti veren sesleri (cagrilar, sinyaller,
uyarilar, vb.) duymanizi engelleyebilir.

- Egimli veya engebeli arazi lizerinde calisirken
cok dikkatli olunuz.

A DIKKAT Galistirmaya baslamadan 6nce
zincirin gerginligini kontrol ediniz. Gevsemis
olmasi halinde, zincir kilavuzundan cikabilir
ve ciddi yaralanmalara neden olabilir.

- Calisma esnasinda daima gozliik veya koruma
siperi takiniz. Kirintilar operatoriin yiiziine

carparak makine Ulzerindeki kontrollini
kaybetmesine neden olabilir.

- Disen dallardan korunmak icin daima bir kask
takiniz.

- Kesme islemi sonrasinda budama makinesinin
Uzerine bastirmayiniz, makine lzerindeki
kontroliinlizii kaybedebilirsiniz.

- Egilmeyiniz. Surtklenebilir veya dengenizi
kaybedebilir ve budama makinesinin
Uzerindeki kontroliinlizii kaybedebilirsiniz.

- Pislikleri ve varsa taslari, dokilen kabuklari,
civileri, catallari ve kesme islemi yapilacak
agacin tzerindeki metal telleri ¢ikariniz.

- Alttan kesmek icin budama makinesini asla ters
cevirmeyiniz. Makine bu konumda kontrol
edilemez.

- Zincirin yabanci bir cisme carpmasi halinde
budama makinesini durdurunuz. Budama
makinesini gbézden geciriniz ve gerektigi
takdirde hasarli kisimlari tamir ettiriniz.

- Makineyi yere indirmeden 6nce motoru
durdurunuz.

- Sadece goris mesafesi ve 151k yeterli iken kesim
yapiniz. Makineyi yogun sis, siddetli yagmur,
glclu rizgar, asiri soguk, vb. kotu hava
kosullarinda kullanmayiniz.

- El merdiveni ilizerinde kesme islemi
yapmayiniz, bu son derece tehlikelidir.

- Zinciri kirden ve kumdan uzak tutunuz. Kiictik
bir miktar kir dahi zinciri korelterek kickback
olasiligini arttirir.

- Motorun saplari daima kuru ve temiz olmalidir.

- Sert bir dal keserken dalin yaylanmasina dikkat
edin. Dal yaylanarak motorlu testerenin size
carpmasina neden olabilir.

- ince dallan ve calilan keserken zincire girerek
tikaniklhk yapacak Uzerinize sigrayacak ve
dengenizi sarsacak kiymiklara dikkat edin.

KULLANIM TEKNIGI
Sag elinizle kontrol kulpunu ve sol elinizle de sap
kismini tutunuz.

A DIiKKAT! - Budama makinesini asla tek
elle tutmayiniz!

Motor kismi gévdeye ne kadar yakin olursa
o kadar iyi bir denge saglanir. En az yorucu
pozisyon ise yerden 60° aci ile alinacak
pozisyondur. Guvenlik icinde caligihr
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(operator dallarin disme alaninin altinda
bulunmamaktadir) ve makinenin agirligi 6ne
dogru cok dengesiz degildir.

Kesilen dallarin dismesini kolaylastirmak
icin, oncelikle alt kissmdaki dallarin kesilmesi
gereklidir.

Daha buiyiik dallarda (capr 10 cm'den biiyik olan)
ise, bunlari kdkiinden degil, bosandirma kesim
teknigini kullanarak parcalar halinde kesiniz
(maks. 20 cm’lik uzunluklarda).

Daima tam gaz vererek kesiniz.

Dallar kiicuk parcalara kesiniz. Dlisen parcalara
ve yerden anormal bir sekilde sicrayan dallara
karsi dikkatli olunuz.

A DIKKAT! - Asla keseceginiz dalin altinda
durmayiniz; dallarin diisecegi ve yere diisen
saplarin sicrayabilecegi yerden uzakta
durunuz.

Ayadinizi yere siki basin ve emniyetli bir
pozisyonda kesim yapin. Dogru bir ¢alisma
pozisyonu aliniz. Uzun siire ayni pozisyonda
durmayiniz; ¢alisma pozisyonunuzu sik sik
degistiriniz.

Merdiven kullanmayiniz veya gtivensiz yerlerde
durmayiniz, ve muhtemel temizlik islemleri
icin calisma alanini temiz tutunuz. Budama
makinesiyle asla agaclara tirmanmayiniz; eger
ekstra bir ylkseklige ihtiyaciniz olursa hidrolik bir
yukseltme platformu kullaniimalidir.

A DIKKAT! - Havai elektrik hatlarinin
yakininda calisirken ¢ok dikkatli olunuz.
Diisen dallar hatlarin kisa-devre yapmasina
sebep olabilir. Cihazi gerilim hatlarina asla 10
metreden fazla yaklastirmayiniz.

Bosandirma teknigi ile kesim - Dalin kiguk
parcalar firlatmasini, tahrik cubugunun geri
tepmesini veya bloke olmasini énlemek icin,
blyuk caph dallarr alt kisimlarindan bosandirma
teknigi ile biraz kesiniz. Daha sonra Ustten
kesmeye devam ediniz.

A UYARI! Zincirin sikismasi halinde, zinciri
kurtarmadan 6nce motoru durdurunuz.

Ozel kesimler

Teleskopik budama makinelerinin ¢cogu

asagidaki kesimlere imkan tanir:

- zor yerdeki dallarin kesilmesi, 6rnegin suya
yatmis dallarin, vs.

- yluksek bir platformdan daha rahat kesim
islemleri.

Teleskopik sapin ayarlanmasi

A DIKKAT! - Sap ayarlama islemini daima
motor durmusken ve zincir korumasi takih
haldeyken yapiniz.

Sabitleme halkasini saat yoniinde dondirerek
gevsetiniz. Sapi istenilen uzunlukta ayarlayiniz.
Sabitleme halkasini saatin tersi yonde déndirerek
kilitleyiniz.

Kesme aparatinin agisal ayarlamasi

A DiKKAT! - Kesme aparatinin aci
ayarlamasini daima motor durmusken ve
zincir korumasi takili haldeyken yapiniz.

Vidayi (24, Sek. 1) gevseterek kesme aparatinin
0° ile 90° arasinda aci ayarlamasini yapmak
mumkinddr. 0° ile 90° arasinda, aparat icin
onceden belirlenmis U¢ ara agl (22°-45°-67°)
sabitleme noktasi vardir. Agi ayarini tespit ettikten
sonra, vidayi (24) geri sikiniz.

A UYARI - Kesme aksamini bes konumdan
birine kilitleyiniz; aradaki bir konumda
birakmayiniz.
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8. BAKIM

BAKIM TABLOSU
© -
EZ R 3
Eg| 339 232 E;
Verilen bakim araliklarinin sadece normal calistirma kosullar icin gecerli oldugunu | & 'g S c = & ES
litfen g6z 6niinde bulundurunuz. Guinliik calismanizin normalden daha agir olmasi E Tl -§ % o< =)
halinde, bakim araliklari uygun sekilde kisaltiimahdir. gy < 3 T £8 2
o 52 gE g
5 2 <O 7
£ E T 2
Tiim makine Gozden gegiriniz: Kagaklar, catlaklar ve X
asinmalar
Kontroller: Sivicler, startor, hiz kolu ve | Calismasini kontrol ediniz X
hiz kesme kolu
Yakit deposu ve yag deposu Gozden geciriniz: Kagaklar, delikler ve X X
asinmalar
Yakit filtresi Gozden gegiriniz ve temizleyiniz X
Filtre elemanini degistiriniz X Her 6 ayda
Zincir yaglama Performansi kontrol ediniz
Zincir GoOzden geciriniz: Hasar, keskinlik ve
asinma
Gerilimi kontrol ediniz
Bileyiniz: Gegis derinligini kontrol ediniz X
Kilavuz ug GOzden gegiriniz: Hasar ve asinma X X
Oyugu ve yag kanalini kontrol ediniz X
Ceviriniz, zincir yuvasini yaglayiniz ve X
damlatiniz
Degistiriniz X
Pinyon Gozden gegiriniz: Hasar ve asinma Her yeni zincir
X ile birlikte
degistiriniz
Zincirin durdurulmasi Gozden gegiriniz: Hasar ve aginma X X
Degistiriniz X
Tam erisilebilir vidalar ve somunlar | Gézden gegiriniz ve yeniden sikilayiniz X
(yakit vidalar haric)
Hava filtresi Temizleyiniz X
Degistiriniz X Her 6 ayda
Silindir kanatgiklari ve calistirma | Temizleyiniz
tertibatinin sogutma panelleri
Calistirma kordonu Gozden gegiriniz: Hasar ve aginma
Degistiriniz X
Karburator Rélantiyi kontrol ediniz (rélantideyken X X
zincir donmemelidir)
Buji Elektrot mesafelerini kontrol ediniz X
Degistiriniz X Her 6 ayda
Konik Disli GOzden Gegiriniz (Hasar, Asinma ve Gres X

Seviyesi)
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A DIKKAT - Sirt atomizoriiniin bakimini
yaparken eldiven kullanin. Motor sicakken
bakim yapmayin. Motor calisirken asla bakim
islemleri yapmayiniz.

- Yapilacak hatali bir bakim isi ve emniyet
aksamlarinin ¢ikartilmasi ciddi yaralanmalara
neden olabilir.

- Cihazinizi temizlemek i¢in benzin kullanmayin.

- Rutin bakim haricinde kendi basiniza motorlu
tirpaniniza bakim yapmaya kalkmayin. Bakim
yaptirmak icin yetkili servislere basvurun.

TESTERENIN VE ZiNCIRIN TAKILMASI (Sekil 3)

- Testere somunlarini (A) ve zincir kapagini (B)
cikarin.

- Zincir gerdirme pimini (D) gerdirme vidasiyla
(L) disli carkina (E) dogru ¢ekin.

- Cubugu (F) saplamalarin (C) lzerine
yerlestiriniz.

- Zinciri (H) zincir disli carkinin (E) hizlandirma
halkasina ve sonra da testerenin yivlerine
gegirin. Zincirin dogru yonde donip
donmedigini kontrol edin (I).

- Uca karsi sikica tutarak muhafazayi
konumlandiriniz ve daha sonra gergi vidasini
(L) sikilayiniz, béylece zincir gergi pini (D) ugtaki
delige (G) oturur. Somunlari (A), tam
sikilamaksizin muhafazaya karsi oturtunuz.

- Zincir gerdirme vidasiyla (L) zincir gerginligini
ayarlayin.

- Testerenin ucunu kaldirarak zincir kapaginin
somunlarini sikin. Zincir gergin olmali ama elle
rahatca cevrilebilmelidir.

- Zincir birka¢ milimetre kadar ¢ekilebildiginde
zincir gerginligi dogru demektir.

A DIiKKAT - Makineyi kullanirken, zincirin
gerginligini sik sik kontrol ediniz. Daima
koruyucu eldiven takiniz.

A DIKKAT: Zincirin kirnlmasini onlemek icin,
zincir germe islemini zincir sogukken yapiniz.
Bir sonraki kullanimdan 6nce, zincirin
“gerginligini sogukken kontrol ediniz".

A DIiKKAT: Yeni bir zincir, uzun siiredir
kullanilan bir zincire nispeten daha sik
araliklarla gerilmelidir.

ZINCIRIN BILENMESI

Zincir baklasinin ebadi 3/8” x 0.043" tir. Zinciri
bilemek icin eldiven ve @ 4 mm capinda yuvarlak
ege kullanin (5/32").

Daima egeyi kendinizden uzaga dogru hareket
ettirerek ve ta verilen degerlere uygun olarak
zinciri bileyin. Bileme sonrasinda zincirin baklalari
ayni ende ve boyda olmalidir.

A DIiKKAT: Keskin zincir tirtiksiz parcalar
keser. Talas tozu olusmaya basladiginda
zincirinizi bilemenin zamani gelmis demektir.

Uc dort bilemeden sonra kompasla baklalarin
yuksekligini 6lcmeniz ve gerekirse diiz torpil ya
da kalip kullanarak alcatmaniz gerekir. Daha sonra
koseleri yuvarlayin.

A DiKKAT: Zincirin bilenmesi kadar
kompasin ayari da 6nemlidir.

TESTERE

Esit yipranma saglanmasi icin her 8
is saatinde bir testere ters yuz edilmelidir.
Testere yivini ve yaglama deligini temiz tutun.
Bunun icin isterseniz testere yivi temizleyicisi
kullanabilirsiniz. Testerenin asinmasini kontrol
edin. Gerekirse dlz torplyle testerenin lizerindeki
capaklari temizleyerek testereyi diizleyin.

A DiKKAT: Hicbir zaman eski bir disli
carkina ya da zincir hizalama carkina yeni
zincir takmayin.

A DIiKKAT - Sirt atomizoriiniin bakimini
yaparken eldiven kullanin. Motor sicakken
bakim yapmayin.

HAVA FILTRESI

Her 8-10 saatte bir filtrenin kapagdini (A, Sekil 13)
ve filtreyi (B) ¢ikarin.

icerden disariya dogru uzaktan basincli hava
tutunuz.

Kirli ya da hasarliysa degistiriniz. Filtre tikal
oldugunda motor tekleyecek, daha fazla yakit
tlketerek yeterli performansi gosteremeyecektir.

YAKIT DEPOSU
Yakit filtresini diizenli araliklarla kontrol edin. Kirli
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filtre motorun ¢alismaya baglamasini zorlastirip,
motorun verimini disurebilir. Filtreyi temizlemek
icin yakit doldurma deliginden cikarin. Cok
kirlenmisse yerine yenisini takin (Sekil 12).

MOTOR
Silindir kanatciklarini fircayla ya da basingh
havayla dizenli olarak temizleyin. Silindirdeki her
hangi bir kirlilik motorun fazla isinmasina neden
olabilir.

BUJI

Bujiyi temizleyin ve elektrod mesafesini diizenli
olarak kontrol edin (Sekil 14). NGK CMR7A veya
baska markalardan esit termik dereceye sahip
bujiler kullaniniz.

DILI KUTUSU

Her 30 saatte bir disli kutusundaki vidasini
(A, Sekil 1) cikarin icindeki gres miktarina bakin.
Kaliteli molibdenyum ya da lityum bisdilfit gresi
kullanin.

Cihazinizi temizlemek icin benzin kullanmayin.

TRANSMiSYON

Sert boru (E, Sekil 2) baglantilarini/eklemlerini her
30 saatlik calismadan sonra, molibden bisulftrlt
gres ile gresleyiniz.

KARBURATOR

Bu motor, 97/68/EC, 2002/88/EC ve 2004/26/EC
uygulama direktiserine uygun olarak tasarlanmis
ve imal edilmistir. Donme ile yapilacak ayarlama
islemi imalatgi tarafindan 6nceden belirlenmistir,
bunlarin degistirilmesi mimkin degildir.

T vidasi ayari balata boslugunu dizenler.

A DiKKAT: Motor rélantideyken
(2800+3000 devir) bicak donmemelidir.
Karbiirator ayarlarini yetkili bakim servisine
ya da saticiya yaptiriniz.

A DiKKAT: Hava sartlari ve deniz
seviyesinden olan yiikseklik karbiiratoriin
calismasini etkileyebilir.

EGZOZ

A UYARI! - Bu egzoz, motorun emisyonlarin
ozelliklerine uygun olmasi icin gerekli bir katalizor

ile donatilmistir. Katalizorl asla ¢ikarmayiniz veya
lizerinde degisiklik yapmayiniz: bunun yapilmasi
kanunlara aykiridir.

A UYARI! - Katalizor ile donatilmis egzozlar
calisma esnasinda oldukga isinirlar ve motor
durduktan sonra da bir siire sicak kalirlar. Bu
durum motor minimumda iken de gecerlidir.
Temas edilmesi cilt yaniklarina neden olabilir.
Yangin riski oldugunu unutmayiniz!

A DiKKAT! - Susuturucu hasarh ise
degistirilmelidir. Susturucu siklikla tikaniyorsa,
bu durum katalizér performansinin sinirh
oldugunu gosteriyor olabilir.

A DIKKAT - Eger egzoz hasarhysa, sizinti
yapiyorsa veya modife edilmisse
puskiirtiiciiyli kullanmayiniz. Egzozun yanhs
kullanimi veya bakimi, yangin ve isitme kaybi
riskini artiracaktir.

9. NAKLIYE
Tasirken motor durmus ve cubuk muhafazasi
Uizerinde olmalidir (Sek. 8).

A DiIKKAT - Motorlu testerenin aracla
tasinmasi halinde, araca kayislar vasitasiyla
diizglin ve saglam bir sekilde sabitlendiginden
emin olunuz. Motorlu testere yatay konumda,
deposu bos halde ve ayrica bu makineler igin
gecerli nakliye yonetmeliklerinin ihlal edilmedigi
garanti edilerek tasinir.

EKSTRA BAKIM
Eger cihaz yogun bir flekilde kullanildiysa,
uygulama sezonu sonunda, normal olarak
gerceklestirilen genel kontrollere ek olarak her iki
yillik kullanimdan sonra cihazi uzman teknisyene
kontrol ettiriniz.

A DiKKAT: Bakim islemleri Yetkili Bakim
Servisince yapilmalidir. Uzatmali budama
makinesi etkin ¢alismasini saglamak igin tim
yedek PARCALARIN ORJINAL yedek parcalarla
degistirilmesi gerektigini unutmayin.

A Yetkisiz yapilan degisiklikler ve/veya
orijinal yedek parcalarin kullanilmamasi
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operatorde veya liciincii kisilerde ciddi veya
oliimciil yaralanmalara yol acabilir.

10. DEPOLAMA

Makine uzun bir siire kullanilmayacaksa:

- lyi havalandirilmis bir yerde yakit ve yag
depolarini bosaltin ve temizleyin.

- Yakiti ve yagi cevresel kosullara dikkat ederek
ve yonetmeliklere uygun sekilde imha ediniz.

- Uzatmali budama makinesi iyice temizleyerek
metal aksami yaglayin.

- Zinciri ve ucu ¢ikarin, temizleyin ve lizerlerine
koruyucu yag puskartin.

- Makinenizi kuru ortamlarda, miimkiin oldugu
kadar yer ile dogrudan temas etmeyecek
bicimde, 1s1 kaynaklarindan uzak ve deposu
bos sekilde muhafaza edin.

A DIKKAT: Kesme nakliye veya yeniden
kurulmasi esnasinda, plak koruyucusunu Sekil 8
de gosterildigi gibi takiniz.

11. GEVRENIN KORUNMASI

Cevrenin korunmasi, icinde yasadigimiz

toplumun ve ¢evrenin yarari icin makinenin

kullaniminda énemli ve oncelikli bir konu
olmalidir.

- Bulundugunuz cevrede rahatsizlik vermekten
kaginin.

- Cim bi¢cme islemi sonrasinda olusan
malzemeleri kesinlikle yerel kurallara gore
elden cikarin.

- Ambalaj, yaglar, benzin, piller, filtreler, bozulan
parcalar veya cevre lzerinde olumsuz etkisi
olan herhangi diger malzemenin yerel kurallara
gore elden c¢ikarilmasina 6zen gosterin; bu
atiklar acik alanlara atilmamali, ayrilarak
malzemelerin geri dontsimiini saglayacak
uygun toplama merkezlerine verilmelidir.

imha ve elden ¢ikarma

Makine hizmet disi kaldiginda kesinlikle cevreye

birakilmamali, bir atik toplama merkezine

goturilmelidir. Makinenin tretiminde kullanilan
malzemelerin ¢odu geri dondlstirilebilir;
metallerin timi (celik, aliminyum, piring) normal
bir hurda demir merkezine teslim edilebilir. Bilgi

almak icin bolgenizdeki normal atik toplama
hizmetine basvurun. Makinenin imha edilmesi ile
elde edilen atiklar toprak, hava ve su kirliligine
neden olmayacak sekilde cevreye saygi
gostererek elden cikarilmalidir. Her durumda,
yiirurliikteki yerel kanunlara uyulmalidir.
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12. TEKNIK BILGILER

Motor Kapasitesi cm? 27.0
Motor 2 Zamanli EMAK
Giic kW 1.0
Minimum devir (rpm) min~’ 2800 + 3000*
Maksimum devir (rpm) min~’ 11.900*
Yakit deposunun kapasitesi iﬁ + 6 cm3 580 (0.58 £)
Zincir yag deposunun kapasitesi cm’ 184 (0.184 2)
Primer Karbrator Var
Amotisor Var
Zincir dislisi dis sayisl 6
Testeresiz ve zincirsiz agirhk kg 7.9

* Cubuk ve zincir ile bosta devirler

Onerilen ug ve zincir kombinasyonlari

Modeller PTX 2710 - PPX 271

Zincir cevresi ve kalinhgi 3/8"x.043" 3/8"x.043"
Kilavuz boyu 10" (25 cm) 12"(30 cm)
Uc tipi 104 MLEA 318 124 MLEA 218
Zincir tipi 90 PX - 39E Zg Isji :jﬁ
Kesim uzunlugu 21cm 26 cm

A DiKKAT!!

Geri tepme (kickback) riski yanlis ug/zincir kombinasyonunda daha yiiksektir! Sadece
onerilen ug¢/zincir kombinasyonlarini kullaniniz ve bileme talimatlarina uyunuz.
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PPX 271
PTX 2710
e EN 11680-1 .
Akustickd hladina hluku dB (A) EN 22868 97.0
Belirsizlik dB (A) 3.0
A e - - EN 22868
Olculm{fl ses glicl seviyesi dB (A) EN ISO 3744 107.5
Belirsizlik dB (A) 35
- - R EN 22868
Garanti edilen ses glicu seviyesi dB (A) EN ISO 3744 111.0
EN 11680-1
Titrefiim m/s2 | EN 22867 ;L; ((;’)‘()) *
EN 12096
Belirsizlik m/s? EN 12096 2.1

* Orta agirhkh degerler (asgari 1/2, tam yiik 1/2)

13. UYGUNLUK BEYANI

Asagida imzasi bulunan,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

asagida ozellikleri verilen makine ile ilgili olarak sorumlulugu kendine ait olmak lizere muteakip beyani vermektedir:

1. Tip:

budama makinesi

2. Marka: / Tip:

Oleo-Mac PPX 271 - Efco PTX 2710

3. Seri tanimlamasi:

859 XXX 0001 - 859 XXX 9999

miteakip direktifin gerekliliklerine
uygundur

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2004/26/EC

asagidaki ilgili standartlarin sart ve
kosullarina uygundur:

ENISO 11680-1 - EN 55012 - EN ISO 14982

muteakip EC (Avrupa Birligi) sertifika
numarasini almig modele gére uygunluk
tasimaktadir

M.0303.11.5044 - Rev. 1 (PPX 271)
M.0303.11.5046 - Rev. 1 (PTX 2710)

veren

ICE v. Garibaldi, 20 - 40011 Anzola Emilia (BO) - Italy n° 0303

Takip edilen uygunluk tayini prosedirti

AnnexV -2000/14/EC

Olciilmiis ses glicii seviyesi: 107.5 dB(A)
Garanti edilen ses giicii seviyesi: 111.0 dB(A)
Yapim yeri: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Datum: 01/09/2016

Teknik dokiimanlar idari:

Merkezde bulundurulmaktadlr - Teknik Kilavuz

@*“ - @Emak .

\_} Fausto Bellamico - President
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14. GARANTI SARTLARI

1) Garanti slresi, malin teslim tarihinden
itibaren baslar ve 2 (iki) yildr.

2) Malin bitiin parcalari dahil olmak lizere
tamami garanti kapsamindadir.

3) Malin ayipli oldugunun anlasilmasi

durumunda tiketici, 6502 sayih Tiketicinin | 6

Korunmasi Hakkinda Kanun'un 11.
maddesinde yer alan;

a) Sozlesmeden donme,

b) Satis bedelinden indirim isteme,

c) Ucretsiz onarilmasini isteme,
d)

Satilanin ayipsiz bir misli ile
degistirilmesini isteme, haklarindan birini
kullanabilir.

4) Tiketicinin bu haklardan Ucretsiz onarim
hakkini secmesi durumunda satici; iscilik
masrafi, degistirilen parca bedeli ya da baska
herhangi bir ad altinda hicbir Utcret talep
etmeksizin malin onarimini yapmak veya
yaptirmakla ytukimludar. Tiketici Ucretsiz
onarim hakkini Uretici veya ithalatciya karsi
da kullanabilir. Satici, Gretici ve ithalatgi
tiketicinin bu hakkini kullanmasindan
miiteselsilen sorumludur.

5) Tiketicinin, Ucretsiz onarim hakkini
kullanmasi halinde malin;

« Garanti suresi icinde tekrar arizalanmasi,

« Tamiri icin gereken azami siirenin asilmasi,

« Tamirinin mdmkun olmadiginin, yetkili
servis istasyonu, satici, Uretici veya
ithalatci tarafindan bir raporla belirlenmesi
durumlarinda;

Tiiketici malin bedel iadesini, ayip oraninda

bedel indirimini veya imkan varsa malin

=

—

=

N

ayipsiz misli ile degistirilmesini saticidan
talep edebilir. Satici, tiketicinin talebini
reddedemez. Bu talebin yerine getirilmemesi
durumunda satici, Uretici ve ithalatgl
muteselsilen sorumludur.

Malin tamir siiresi 20 is glinlinl gegemez.
Bu sire, garanti siresi icerisinde mala
iliskin arizanin yetkili servis istasyonuna
veya saticiya bildirimi tarihinde, garanti
siresi disinda ise malin yetkili servis
istasyonuna teslim tarihinden itibaren
baslar. Malin arizasinin 10 is glini icerisinde
giderilememesi halinde, Uretici veya ithalatg;
malin tamiri tamamlanincaya kadar, benzer
ozelliklere sahip baska bir mal tiketicinin
kullanimina tahsis etmek zorundadir.
Malin garanti siresi icerisinde arizalanmasi
durumunda, tamirde gecen siire garanti
siiresine eklenir.

Malin kullanma kilavuzunda yer alan
hususlara aykiri kullanilmasindan
kaynaklanan arizalar garanti kapsami
disindadr.

Tiketici, garantiden dogan haklarinin
kullanilmasi ile ilgili olarak ¢ikabilecek
uyusmazliklarda yerlesim yerinin bulundugu
veya tlketici isleminin yapildigi yerdeki
Tiketici Hakem Heyetine veya Tiketici
Mahkemesine basvurabilir.

Satici tarafindan bu Garanti Belgesinin
verilmemesi durumunda, tiketici Gimrik
ve Ticaret Bakanligi Tuketicinin Korunmasi
ve Piyasa Gozetimi Genel Mudirlugi'ne
basvurabilir.

URETICi FIRMANIN

UNVANI: EMAK S.PA

ADRESI: Via E. Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (Reggio Emilia) ITALYA

WEB: www.emak.it

TEL/FAX: +390522951555

E-mail: info@emak.it

ITHALATCI FIRMANIN

UNVANI: ~ SEMAK MAKINA TIC. VE SAN. A.S. .

MERKEZ ADRESI: GEBZE GUZELLER O.S.B. INONU MAH. ASIK VEYSEL SOK. NO:2 GEBZE /KOCAELI -
TURKIYE

WEB: www.semak.com.tr

E-mail: info@semak.com.tr

SERVIS iISTASYONUNUN

UNVANI ADRESI YETKILISI TEL/FAX

SEMAK MAKINA | GEBZE GUZELLER ORGANIZE SANAYi BOLGESI | SELIM KELES | 0262 723 2900 /

TIC.VE SAN. AS. | INONU MAH. ASIK VEYSEL SOK. NO:2 GEBZE 0262 723 2929
/KOCAELI - TURKIYE
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15. PROBLEM GiDERME

DIKKAT: iinitenin calistinilmasinin istenilmesi haricinde, asagidaki tabloda 6nerilen tiim
diizeltici testleri gerceklestirmeden 6nce daima iiniteyi durdurunuz ve bujinin

baglantisini kesiniz.

Olasi tiim sebepler kontrol edildikten sonra halen problemin giderilememesi halinde, bir Yetkili Servise
danisiniz. Bu tabloda listelenenlerden farkli bir problemin tespit edilmesi halinde, bir Yetkili Servise

danisiniz.

PROBLEM

OLASI SEBEPLER

cOzum

Motor calismiyor veya calistiktan
birkag¢ saniye sonra kapaniyor.
(Calistirma diigmesinin "I"
konumunda oldugundan emin
olunuz)

1. Kivilcim yoktur

2. Motor bogulmustur

. Bujinin kivilcimini kontrol ediniz.

Kivilaim yoksa, testi yeni bir buji ile
tekrarlayiniz (CMR7A).

Sayfa 136'deki prosediri uygulayiniz.
Eger motor hala calismiyorsa,
proseddirli yeni bir bujiyle tekrarlayiniz.

Motor calismaya basliyor fakat
diizglin sekilde hizlanmiyor veya
yuksek hizda dlizgin calismiyor.

Karbiratorin ayarlanmasi
gerekiyordur.

Karbratori ayarlamak icin bir Yetkili Servis
ile temas kurunuz.

Motor tam hiza ulagmiyor ve /
veya asirt miktarda duman
cikariyor.

—_

. Yag / benzin karisimini kontrol
ediniz.
2. Hava filtresi kirlidir.

3. Karbiratorin ayarlanmasi
gerekiyordur.

—_

. Taze benzin ve un 2 devirli motorlar igin

uygun bir yag kullaniniz.

Temizleyiniz; Bakim - hava filtresi
bolimiindeki talimatlari okuyunuz.

Karbiratort ayarlamak icin bir Yetkili
Servis ile temas kurunuz.

Motor calisiyor, déniyor ve
hizlaniyor fakat rdlantiye
girmiyor.

Karbiratorin ayarlanmasi
gerekiyordur.

Hizi arttirmak icin rélantinin "T" vidasini
(Sekil 11) saat yoniinde ayarlayiniz; Bakim
- karburator bolimiine bakiniz.

Ug ve zincir ¢alistirma esnasinda
1siniyor ve duman cikariyor

—

. Yag deposu zincir bosta

. Yag deposu her yakit doldurma

isleminde doldurulmahdir.

2. Zincir gerginligi cok siki 2. Zincir gerginligi; Uc ve zincirin montaji
boélimiindeki talimatlara bakiniz
(Sayfa 140).
3. Yaglama sistemi hatali 3. 15-30 saniye tam gaz durumunda
calisiyor calistiriniz. Durdurunuz ve uctan yag
damlayip damlamadigini kontrol ediniz.
Eger yag varsa, arizanin nedeni gevsek
zincir veya hasarli uc olabilir. Eger yag
yoksa bir Yetkili Servis ile temas
kurunuz
Motor mars basiyor ve calisiyor, | 1. Zincir gerginligi cok siki 1. Zincir gerginligi; Uc ve zincirin montaji
ancak zincir hareket etmiyor boélimindeki talimatlara bakiniz
(Sayfa 140)
2. Ug ve zincirin montaji diizglin | 2. Ug ve zincirin montaji bélimundeki
DiKKAT: Motor degil talimatlara bakiniz (Sayfa 140)
A calisirken asla zincire | 3. Zincir ve/veya ug hasarli 3. U¢ ve/veya zincirin montaji
dokunmayiniz boélimindeki talimatlara bakiniz
4. Siirtiinme ve/veya pinyon (Sayfa 140)
hasarli 4. Gerektigi takdirde degistiriniz; Bir Yetkili

Servis ile temas kurunuz
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PREKLAD ORIGINALNIHO NAVODU

uvoD

Abyste stroj mohli spravné pouzivat a vyhnuli se
nehoddm, nezadinejte praci, nez si prectete
pozorné tento navod k obsluze. V tomto navodu
najdete vysvétleni ¢innosti riznych casti stroje a
pokyny k provadéni potfebnych kontrol a tidrzby.
Poznamka llustrace a specifikace uvedené v
tomto navodu nejsou prisné zavazné. Vyrobce
si vyhrazuje pravo na provadéni zmén bez
predchoziho upozornéni.

Kromé navodu k obsluze a udrzbé obsahuje tato
pfirucka i informace, které vyzaduji zvlastni
pozornost. Tyto informace jsou oznaceny
nasledujicimi symboly:

POZOR: jestlize hrozi nebezpeci nehod, zranéni
osob, smrtelnych zranéni nebo vaznych
poskozeni véci.

UPOZORNENI: Jestlize hrozi nebezpeéi
poskozeni stroje nebo jeho jednotlivych dild.

POZOR
NEBEZPECi POSKOZENI SLUCHU
PRI BEZNYCH PRACOVNICH PODMINKACH
MUZE TENTO STROJ ZNAMENAT PRO
OBSLUHU HLADINU DENN{HO OSOBNIHO
VYSTAVENI HLUKU ROVNOU NEBO VYSSi NEZ

85dB (A)
OBSAH

1.BEZPECNOSTNI PREDPISY (obsahuji 147
pravidla pro bezpeéné pouzivani
stroje)

2.VYSVETLENI SYMBOLU A 149
BEZPECNOSTNICH UPOZORNENI
(vysvétluje, jak identifikovat stroj a
vyznam symbol()

3.HLAVNICH KOMPONENTY 149
(vysvétluje umisténi hlavnich prvkd,
které tvofi stroj)

4.MONTAZ (vysvétluje, jak odstranit 149
baleni a dokon¢it montaz volnych
prvk{)

5.SPOUSTENI 150

6.ZASTAVENI MOTORU 152

7.POUZITi STROJE 152

8.UDRZBA (obsahuje viechny 155

informace pro udrzbu stroje)

9.DOPRAVA 157
10. SKLADOVANI 158
11.0CHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI 158
(poskytuje nékterd doporuceni pro
ekologické pouzivani stroje)

12. TECHNICKE UDAJE (shrnuje hlavni 159
vlastnosti stroje)

13.PROHLASENI O SHODE 160

14.ZARUCNI LIST (shrnuje zarué¢ni 161
podminky)

15.PROVODCE ODSTRANOVANIM 162

ZAVAD (pomze vam rychle vyresit
pfipadné problémy s pouzivdnim)

1. BEZPECNOSTNI PREDPISY

A Upozornéni: Profezava¢, pokud je
spravné pouzivan, je rychlym, pohodinym a
uc¢innym nastrojem. Pokud je pouzivana
nespravné nebo bez spravnych pravidel
bezpeénosti, miiZe se stat nebezpecnym
nastrojem. Aby byla vase prace vzdy pfijemna
a bezpecna, dodrzujte prisné nasledujici
pravidla bezpecnosti.

A POZOR: Systém zapalovani v jednotce
vytvafi elektromagnetické pole velmi slabé
intenzity. Toto pole miiZe rusit nékteré
kardiostimulatory. Pro snizeni nebezpedi
vaznych nebo smrtelnych zranéni by osoby s
kardiostimulatorem mély pouzivani stroje
konzultovat se svym lékafem a vyrobcem.

A UPOZORNENI! - Pouzivani profezavace
vétvi muze byt omezeno mistnimi piedpisy.

1- Profezdva¢ mlze byt pouzivan pouze
dospélymi osobami. Nikdy nepracujte
s profezavacem pokud jste unaveni, pokud
jste pozili alkohol nebo omamné latky.

2 - P¥i praci noste vhodny odév a bezpec¢nostni
vybaveni jako neklouzavé holinky, silné
kalhoty, rukavice, ochranné bryle, chranice
sluchu a helmu. Noste pracovni odév, ktery
je priléhavy, ale také pohodiny.

3 - Nedovolte détem, aby pouzivaly profezavac.

4 - Nedovolte, aby se ve vzdalenosti do 15 m
od pracovniho mista zdrzovaly jiné osoby.

5- Pred nastartovanim motoru se ujistéte, ze
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7-

8-

10-

11-

12-

13-

14-

15-
16-

17-

18-

19-

20-

packa plynu se volné pohybuije.

Pfed spusténim motoru zkontrolujte, zda
se retéz mlze otacet a nedotyka se cizich
predméta.

Pouzivani ramenniho popruhu je povinné.
Nefezte piilis nizko p¥i zemi, aby nedoslo
ke kontaktu fezného néstroje se zemi a aby
se zabranilo zachyceni kamen( nebo jinych
predmétl. Odletujici pfedméty mohou
zpUsobit zranéni nebo $kodu na majetku.
P¥i pfipravé pracovniho mista vzdy vypnéte
motor profezavace.

Pfi praci nikdy nenoste volné vlajici $atky,
naramky nebo jiné véci, které by mohly byt
zachyceny pilou nebo fetézem.Noste pouze
upnuty pracovni odév.

Nezacinejte s fezanim, dokud nemate volny
pracovni prostor. Nefezejte v blizkosti
elektrickych kabeld.

Vystrazné Stitky, které jsou na stroji
umistény z divodu upozornéni obsluhy na
nebezpedi, udrzujte je v citelném stavu. V
pfipadé poskozeni stitky vymérite za nové
(obr. 15).

Nepouzivejte fetézovou pilu k jinym
ucellim, nez ke kterym je doporucena
vyrobcem v tomto navodu k pouziti (viz
strana 152).

Pred praci s profezdvacem zkontrolujte
napéti fetézu.

Neopoustéjte stroj se zapnutym motorem.

Viechny jiné dfevorubecké prace, nez které
jsou uvedeny v tomto navodu k pouziti, by
mély byt provadény pouze kompetentnimi
osobami.

Méjte tento navod k dispozici a pred
pouzitim pily jej konzultujte.

Stroj pouzivejte az po radném seznameni s
jeho obsluhou. Osoby bez zkusenosti by se
mély se strojem peclivé seznamit jiz pred
praci v terénu.

Stroj smi pouzivat pouze dospélé osoby v
dobré fyzické kondici, které se seznamily s
navodem k pouziti.

Stroj pouzivejte pouze v dobie vétranych
prostorach, nepracujte s nim ve vybusném
nebo hotlavém prostredi nebo v uzavienych
prostorach.

21-

22 -

23 -

24-

25-

26-

27-

28-

29-

30-

31-

Nestartujte motor, pokud neni stroj plné
sestaven.

Nespravnd udrzba a odstranéni
bezpecnostnich zatizeni mlize mit za
nasledek vazna zranéni.

Nepokousejte se provadét prace nebo
opravy, které nejsou soucasti bézné udrzby,
popsané v tomto navodu k pouziti.
Vyhledejte autorizovany servis nebo
prodejce.

Na vystupni hiidel stroje se nesmi
pfipojovat zadné zafizeni, které nebylo
dodano piimo vyrobcem.

Je-li motor zapnuty, nikdy neprovadéjte
zadnou udrzbu a nedotykejte se retézu.

S poskozenym, Spatné opravenym, Spatné
smontovanym nebo upravenym strojem
nepracujte. Neodstranujte, neposkozujte ani
nevyrazujte z provozu zadné bezpecnostni
zafizeni. Pouzivejte pouze sekaci zafizeni
uvedena v tabulce (viz strana 159).

Pokud prestanete stroj naddle pouzivat,
myslete na zZivotni prostiedi. Obratte se na
svého prodejce, ktery nalezitym zplsobem
zajisti jeho ekologickou likvidaci.

Kazdy den stroj zkontrolujte a ujistéte se,
ze vsechna bezpecnostni i jina zafizeni jsou
funkeni.

Nikdy nestartujte stroj bez nasazeného
krytu retézu.

Stroj predavejte nebo puljcujte pouze
zkuSenym osobdm, které jsou sezndmeny s
jeho chodem a spravnym pouzivanim. Vzdy
prilozte také ndvod k obsluze, ktery je nutné
procist jesté pred zacatkem prace.
Uvédomte si, ze majitel nebo pracovnik je
odpovédny za Urazy nebo nebezpedi, které
se stanou tfetim osobdm nebo jejich
majetku.

BEZPECNOSTNI OCHRANNY ODEV

A K vétsiné urazl pfi praci s profezavatem
dojde, kdyz fetéz zasdhne pracovnika. P¥i praci s

profezavacem si

vzdy oblékejte

homologovany bezpecnostni ochranny odév.
Pouziti ochranného odévu neodstrani nebezpedi
Urazu, ale v pfipadé nehody snizi jeji disledky. Pri
vybéru vhodného odévu si nechte poradit svym
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prodejcem.

Odév musi byt vhodny k dané praci a pohodiny.
Noste pfiléhavy odév odolny proti rozfiznuti.
Idealnim pracovnim odévem je bunda,
pracovni kalhoty a holinky s ochranou proti
profiznuti. Nenoste odévy, $aly, kravaty nebo
pfivésky, které by se mohly zachytit v dfivi nebo
v kfovi. Mate-li dlouhé vlasy, stdhnéte si je a
chrarite je napf. $atkem, cepici nebo ochrannou
helmou.

Noste ochranné boty nebo holinky vybavené
protiskluzovou podrazkou a ocelovymi
Spickami.

V mistech, kde by vam mohlo spadnout néco
na hlavu, noste ochrannou helmu.

Noste ochranu proti hluku; napf. sluchatka
nebo usni ucpavky. Pouzivani pomucek k
ochrané sluchu vyzaduje vétsi pozornost a
opatrnost, protoze pracovnik hlife vnima
zvukové vystrazné signdly (kfik, zvukové vystrahy
apod.). Jakmile vypnete motor, vzdy hned
odstrante ochranu sluchu.

Na ruce pouzivejte rukavice s ochranou proti
rozfiznuti.

2. VYSVETLENi SYMBOLU A BEZPECNOSTNICH
UPOZORNENI (obr. 15)

1. Pfed prvnim pouzitim kfovinofezu si
pozorné prectéte navod k pouziti a udrzbé

2. Pouzivejte ochrannou helmu, bryle a
sluchatka

. Noste ochrannou obuv a rukavice

. UPOZORNENI! - Povrch m(ize byt horky

. Balonek vstfikovace

. Konstrukce profezdvace nezabezpecuje
ochranu pied zasahem elektrického prouduv
pfipadé dotyku vedenivysokého napétipod
proudem.Nikdy se s nastrojem nepfiblizujte
blize nez 10 metri od elektrického vedeni.V
okruhu 15 m nesmi stat jiné osoby.

7. Typ stroje: PROREZAVAC

8. Zarucena hladina akustického vykonu

(o), B S Y]

9. Znacka CE o souladu s predpisy ES
10. Sériové Cislo
11. Rok vyroby

3. HLAVNICH KOMPONENTY (obr. 1)

1+3. Nastroje dodavané

. Popruh

. Vi¢ko palivové nadrze

. Balonek vstfikovace

. Kryt tlumice vyfuku

. Svicka

9. Vzduchovy filtr

10. Rukojet startéru

11. Packa sytice

12. Bezpecnostni pojistka plynu

13. Tlacitko zastavit

14. Packa plynu

15. Uchytka ramenniho popruhu

16. Trubka hfidele

17. Tlacitko polovi¢ni plyn

18. Rezny nastroj

19. Lista

20. Retéz

21. Nadrzka na olej

22. Vi¢ko nédrze oleje

23. Uhlové Nastavitelné Kuzelové Soukoli

24. Sroub Zablokovani/ Odblokovéni
Kuzelového Soukoli

25. Matice upevnéni listy

26. Sefizovaci Sroub fetézu

27. Kryt retézky

O NO UV bW

4. MONTAZ

Montaz fezného nastroje

Pfevodovou trubku (A, obr.2) zasunte do fezného
nastroje (B) tak, aby se slicoval otvor na trubce s
otvorem na nastroji.

Zasroubujte vystiedovaci sroub (C, obr. 2) a
potom dva Srouby (D, obr. 2).

UVODNI KROKY

Popruh pfes rameno (Obr. 4+7)

Spravné nastaveni délky ramenniho popruhu
umozni sprdvné vyvéazeni profezavac a jeho
snadnou obsluhu.
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Spojeni zavésného oka a popruhu je zajisténo
pomoci pruziny, popf. karabinky (A). Délku
ramenniho popruhu (C) nastavte tak, aby
zavéseny kiovinofez mél potfebnou vysku nad
zemi.

5. SPOUSTENI

PALIVO

A POZOR: benzin je velice hoflavé palivo.
Manipulaci s benzinem nebo se smési paliva
vénujte maximalni pozornost. Zakaz koureni
a manipulace s otevienym ohném v blizkosti
paliva nebo stroje.

« Pro snizeni rizika pozaru nebo popalenin
zachazejte s palivem opatrné. Je vysoce
horlavé.

« Palivo michejte a skladujte pouze v nddobé
schvalené pro dany typ paliva.

+ Palivo michejte venku, kde nehrozi vyskyt
jisker nebo ohné.

« Pred dolévanim paliva stroj polozte na zem,
vypnéte motor a pockejte az vychladne.

« Pomalu povolte palivovou zatku, aby mohl
uniknout pretlak a aby se vyloucilo vyliti
paliva.

« Po doliti palivovou zatku fddné dotdhnéte.
Vibrace mohou zpUsobit povoleni zatky a unik
paliva.

- Pripadné rozlité palivo peclivé utiete. Pfed
spusténim motoru odejdéte alespon 3 metry
od mista, kde jste dolévali palivo.

« Nikdy se nesnazte spélit palivo rozlité za
jakychkoli okolnosti.

« Bé&hem manipulace s palivem a béhem
¢innosti stroje nekufrte.

- Palivo skladujte na chladném, suchém a dobfe
vétraném misté.

« Palivo neskladujte v mistech se suchym listim,
slamou, papirem atd.

« Motorovou jednotku a palivo skladujte v
mistech, kde vypary paliva nepfijdou do styku
s jiskrami, otevienym plamenem, ohfivaci
vody, kotly topeni, elektrickymi motory,
spinaci, spordky, troubami atd.

+ Nikdy neodstranujte palivovou zatku, kdyz je

motor v chodu.

Palivo nepouzivejte na Cisténi.

Dévejte pozor, aby se palivo nedostalo na
soucasti obleceni.

BENZIN OLEJ Ii

iﬂ 2% - 50:1 4% - 25:1

L L (cm3) L (cm3)
1 0,02 (20) 0,04 (40)
5 0,10 (100) 0,20 (200)
10 0,20 (200) 0,40 (400)
15 0,30 (300) 0,60 (600)
20 0,40 (400) 0,80 (800)
25 0,50 (500) 1,00 | (1000)

Tento pfistroj ma pohon z dvoutaktniho motoru
a vyzaduje tedy smés benzinu a oleje pro
dvoutaktni motory. Smés bezolovnatého benzinu
a oleje pro dvoutaktni motory si pripravte
pfedem v Cisté nadobé schvélené pro benzin.
DOPORUCENE PALIVO: TENTO MOTOR JE
SCHVALEN PRO CINNOST S BEZOLOVNATYM
AUTOMOBILOVYM BENZINEM S OKTANOVYM
CISLEM 89 ([R + M] / 2) NEBO VYSSIM.

Olej pro dvoutaktni motory smichejte s benzinem
podle pokynl na obalu.

Doporucujeme pouzivat olej pro dvoutaktni
motory Efco - Oleo-Mac v mnozstvi 2 % (1:50),
ktery byl vyvinut specidlné pro dvoutaktni
motory chlazené vzduchem.

Spravny michaci pomér olej/palivo, uvedeny v
prospektu (obr. A), je vhodny jak pro pouzivani
motorového oleje PROSINT 2 a EUROSINT 2, tak
pro ekvivalentni motorové oleje vysoké jakosti
(specifikace JASO FD nebo ISO L-EGD). Kdyz
specifikace oleje NEJSOU ekvivalentni nebo
nejsou zndmé, pouzijte michaci pomér olej/palivo
4% (1:25).

UPOZORNENI: NEPOUZIVEJTE OLEJ PRO

AUTA ANI OLEJ PRO DVOUTAKTNIi MOTORY
PRO CLUNY.

A UPOZORNENI:

Kupujte pouze potiebné mnozstvi paliva
podle vlastni spotireby: nekupujte vice, nez
se spotiebuje za jeden nebo dva mésice;
Benzin uchovavejte v hermeticky uzaviené
nadobé, na chladném a suchém misté.
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A UPOZORNENI - Pro palivovou smés nikdy
nepouzivejte palivo s podilem etanolu vétsim
nez 10 %; pripustné jsou gasohol (smés
benzinu a etanolu) s podilem etanolu do 10 %
nebo palivo E10.

POZNAMKA - Pfipravujte pouze takové mnozstvi
paliva, které potfebujete k praci, nenechévejte
smés v nadrzi nebo kanystru pfili§ dlouho. Pro
skladovani smési po dobu 30 dnd doporucujeme
pouzit stabilizator paliva Emak ADDITIX 2000
kod 001000972,

Alkylovy benzin

A UPOZORNENI - alkylovy benzin nema
stejnou hustotu jako normalni benzin. Proto
mohou motory sefizené s normalnim
benzinem vyzadovat jiné sefizeni Sroubu H. K
tomu je tieba se obratit na autorizované
servisni stredisko.

Dolévani paliva
Kanystrem se smési pfed dolitim zatfepejte.

OLEJ NA MAZANI RETEZU

A UPOZORNENI - Nastroj se dodava bez
mazaciho oleje na retéz.

Spravné mazani fetézu béhem fezani snizuje
opotiebeni mezi fetézem a vodici listou na
minimum a tak prodluzuje jejich Zivotnost.
Pouzivejte vzdy jen kvalitni olej.

A UPOZORNENI - Nikdy nepouzivejte vyjety
olej! Na liSty a fetézy pouzivejte specialni
biologicky rozlozitelné mazivo (eko-lube
Oleo-Mac p.n. 001001548 (5¢) -
001001549 (1) - eco-lube Efco p.n. 001001552
(52) - 001001553 (12)), které Set¥i zivotni
prostredi a pFiznivé ovlivAuje zivotnost pily.

A Pilu Ize spoustét pouze polozenou na
zemi, prislapnutou nohou za zadni rukojet a
vzepienou rukou za piedni rukojet. Pied
nastartovanim se ujistéte, ze fetéz neni
zablokovan.

A Pokud bézi motor na volnobéh, retéz se
nesmi otacet. V opacném pripadé kontaktujte
Autorizované servisni stredisko, aby provedio

kontrolu a odstranéni problému.

A Pokud motorova pila bézi, drzte predni
rukojet pevné levou rukou a zadni rukojet
pravou rukou. Zkontrolujte, zda jsou vSechny
casti vaseho téla dostatecné daleko od fetézu
a tlumice vyfuku. Nikdy nedrzte rukojet
zkiizenyma rukama. Tyto pokyny plati i pro
levaky. Zaujméte spravny pracovni postoj.

A Vystaveni vibracim miize zpusobit
poskozeni zdravi osob, které trpi problémy
obéhového systému nebo nervovymi
problémy. Pokud se projevi fyzické symptomy,
jako znecitlivéni, snizeni citlivosti, snizeni
normalni sily nebo zmény zabarveni pokozky,
obratte se na lékafe. Tyto symptomy se
obvykle projevi na prstech, rukou nebo
zapésti.

A POZOR: dodrzujte bezpecnostni predpisy
pro manipulaci s palivem. Pfed dolitim
benzinu vzdy nejdfive vypnéte motor. Nelijte
nikdy palivo do stroje s motorem v ¢innosti
nebo zahiatym motorem. Pied nastartovanim
motoru odejdéte alespoii 3 m od mista, kde se
dolévalo palivo. NEKURTE!

1. Povrch kolem palivové zatky ocistéte, aby
nedoslo k znecisténi.

2. Palivovou zatku pomalu povolte.

3. Smés paliva pozorné nalijte do nadrze. Dejte
pozor, abyste ji nerozlili.

4. Pfed vlozenim a zasroubovéanim zatky
zkontrolujte a ocistéte tésnéni zatky.

5. Palivovou zéatku ihned vlozte do nalévaciho
hrdla a dotahnéte rukou. Pfipadné rozlité
palivo odstrarite.

A POZOR: zkontrolujte, jestli nedochazi k
uniku paliva, pfipadné netésnosti opravte
pfed pouzivanim stroje. Pokud je to nutné,
spojte se servisnim stfediskem prodejce.

Motor je zahlceny

- Vsunte vhodny néstroj do sedla zapalovaci
svicky.

- Pédkou sedlo zapalovaci svicky odstrante.

- Vy3sroubujte a vysuste zapalovaci svicku.

- Otevrete Uplné ovladac plynu.

- Nékolikrat zatdhnéte za lanko, aby se spalovaci
komora vycistila.
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- Zapalovaci svicku vlozte zpét a pfipojte sedlo
zapalovaci svi¢ky, pevné ho stlacte - znovu
sestavte dalsi dily.

- Packu sytice nastavte do polohy OPEN, i kdyz
je motor studeny.

- Nyni nastartujte motor.

Postup pfi startovani

1) Pomalu 4x stlacte vstiikovac (6, obr.1).

2) Packu sytice (11, obr.1) umistéte do polohy
CLOSE (A, obr.9).

3) Zatdhnéte za packu plynu (14, obr.1) a zastavit
ho na pul plynu stisknutim tlacitka (17),
uvolnéte packu (14).

4) Profezavac polozte na pevnou podlozku a
zkontrolujte, zda je kotou¢ volny. Pevné
pfidrzte profezavac (obr.10), zatdhnéte za
startovaci lanko (ne vice nez 3 krat), az motor
naskoci. Novy stroj mize vyzadovat delsi
startovani.

5) Packu sytice (11, obr.1) umistéte do polohy
OPEN (B, obr.9).

6) Zatdhnéte za startovaci lanko, aby motor
nastartoval. Jakmile je stroj nastartovany,
nechte jej nékolik sekund zahfat, aniz byste se
dotkli plynové packy. V chladu nebo ve
vysokych nadmofskych vyskach maze stroj
vyzadovat pro zahtati vice ¢asu. Nakonec
stisknéte plynovou packu (14, obr.1) pro
vyrazeni pllplynu.

A Nikdy netlacte nohama na pfevodovy
hridel!

A UPOZORNENI:

- Nikdy si startovaci lanko neomotavejte
kolem ruky.

- Pri tahu za startovaci lanko nevyuzivejte
celou jeho délku; mohlo by to zptsobit jeho
poskozeni.

- Lanko nepoustéjte prudce; drzte rukojet
startéru (10, obr.1) a nechte, aby se lanko
navinulo pomalu.

A UPOZORNENI! Je-li motor jiz teply,
startér ke spusténi nepouzivejte.

A POZOR! - Polovi¢ni plyn pouzijte pouze
pFi spousténi motoru za studena.

ZABEH MOTORU
Motor dosdhne svého maximalniho vykonu po

5+8 hodinach prace.

V dobé zabéhu nenechdvejte motor bézet bez
zatéze ve vysokych otackach, aby nedochazelo k
nadmérnému zatizeni motoru.

A UPOZORNENI! - V dobé zabéhu neméite
karburaci s cilem zvysit vykon; motor by se
mohl poskodit.

POZNAMKA: je normalni, kdyz novy motor
béhem a po prvnim pouzivani koufi.

6.ZASTAVENIi MOTORU

Packu plynu uvolnéte do polohy volnobéhu
(14, obr. 1) a pockejte nékolik vtefin, az se motor
ochladi.

Vypnéte motor, stisknutim spinace zapalovani
(13).

7.POUZITI STROJE

ZAKAZANE POUZITI

A UPOZORNENI - Profezavaci pila je uréena
pouze k fezani dfeva. Rezani jinych materiald
je zakazano. Vibrace i zpétny vrh jsou u
kazdého materialu jiné a nebyly by tak
dodrzeny bezpecnostni pozadavky.
Nepouzivejte profezavaci pilu jako paku ke
zvedani, posunovani nebo déleni predmét.
Neupinejte ji do pevnych stojanti. Je zakazano
pFipojovat nastroje nebo jina zafizeni, ktera
nejsou povolena vyrobcem, na vyvod motoru.

A UPOZORNENI - Nikdy nefezejte za
Spatného pocasi, Spatné viditelnosti, pfi velmi
nizkych nebo velmi vysokych teplotach. Vzdy
si zkontrolujte, zda na stromé nejsou suché
vétve, které by mohly spadnout.

A UPOZORNENI!! V blizkosti nadzemnich
elektrickych vedeni pracujte s maximalni
opatrnosti. Tento stroj neni elektricky
izolovany. Pokud se stroj dostane do kontaktu
nebo blizkosti kabelti vedoucich elektrické
napéti, vznika nebezpedi vaznych nebo
smrtelnych zranéni. Elektricky proud miize byt
veden z jednoho bodu do druhého pomoci
takzvaného elektrického oblouku. Cim je
napéti vyssi, tim je vétsi prostor, pres ktery je
mozné elektricky proud vést. Elektricky proud
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se muze vést také po vétvich a jinych
predmétech, zvlasté jsou-li mokré. Vzdy
udrzujte vzdalenost alespoin 10 m mezi
strojem a kabelem vedoucim elektrické napéti
a/nebo predmétem, ktery je s nim spojen.
Pokud musite pracovat v mensi nez bezpecné
vzdalenosti od vodicu elektrického napéti,
spojte se s elektrorozvodnymi zavody, proud
nechte vypnout a pfed zacatkem prace se
ujistéte, ze napéti je skutecné odpojené.

UPOZORNENI PRO PRACOVNI OBLAST

- Postupujte zvlasté opatrné, kdyz se pouzivaji
ochranné prostfedky, protoze nékteré
prostiedky osobni ochrany mohou omezit
schopnost slySet zvuky oznacujici nebezpeci
(vyzvy, signaly, upozornéni atd.).

- Velkou pozornost vénujte préci ve svahu a
nesoudrzném terénu.

A POZOR Pfed spusténim zkontrolujte
napnuti fetézu. Povoleny fetéz muze
vyklouznout z vedeni a zpUsobit vazna
zranéni.

- Béhem prace vzdy noste ochranné bryle nebo
ochrannou masku. Tfisky mohou zranit oblicej
obsluhy, ktery pak mize ztratit kontrolu nad
strojem.

- Vzdy noste pfilbu na ochranu pred padajicimi
vétvemi.

- Na konci fezu netlacte na profezavac, protoze
byste mohli ztratit rovnovahu a kontrolu nad
strojem.

- Nenaklanéjte se. Mohli byste sklouznout nebo
ztratit rovnovdhu a kontrolu nad
profezdvacem.

- Ze stromu, na kterém se ma fezat, odstrante
necistoty a pfipadné kameny, odloupnutou
karu, hebiky, skoby a kovové draty.

- Nikdy protezévac neobracejte pro fezéni dole.
V této poloze nelze stroj kontrolovat.

- Profezévac ihned zastavte, kdyz fetéz narazi na
cizi pfedmét. Profezavac zkontrolujte a pokud
je to nutné, poskozené &asti nechte opravit.

- Pred poloZenim stroje na zem vypnéte motor.

- Rezte pouze tehdy, kdy jsou svételné podminky
dostacujici pro zfetelnou viditelnost.
Nepouzivejte stroj v nepfiznivém pocasi, jako
je husta mlha, silny dést, silny vitr, velka zima
apod.

- Nefezte z zebfiku, je to mimoiadné

nebezpecné.

- Retéz udrzujte v ¢istoté a bez stop pisku. | malé
mnozstvi necistot rychle otupi fetéz a zvysuje
moznost zpétného vrhu (kickback).

- Udrzujte rukojeti vzdy suché a cisté.

- Pokud kacite kmen, ktery je napruzeny, méjte
se na pozoru, protoze uvolnéni napéti v
dievnich vldaknech muze zplsobit odmrsténi
pily zpét smérem k obsluze.

- Dejte pozor na zpétny vrh. Ke zpétnému vrhu
muze dojit, fezete-li Spickou pily anebo pfi
sevreni fetézu v fezu. Zpétny vrh zpusobi nahlé
stability. Proto budte pfi praci s pilou vzdy ve
stfehu a pilu drzte pevné obéma rukama.
Dbejte, aby fezany materidl neobsahoval cizi
predméty.

ZPUSOB PRACE
Pravou rukou drzte rukojet s ovldadanim a levou
rukou trubku.

A POZOR! - Nikdy nepouzivejte stroj pouze
jednou rukou!

Optimalni rovnovahy dosahnete, budete-li drzet
nastroj co nejblize u téla. PohodInéjsi poloha
je v pfipadé uhlu s terénem 60°. Pracuje se v
bezpedi (obsluha neni v prostoru padani vétvi)
a hmotnost stroje neni pfilis vysunuta dopredu.
Nejprve fezte dolni vétve, aby pak mohly
odfezané horni vétve volné padat na zem.

Velké vétve (primér vice nez 10 cm) fezte na
vice kust (max. délka 20 cm) a nikdy je nefezte
najednou, pouzijte pomocny spodni fez.

Rezte vzdy na pliny plyn.

Vétve fezte po malych ¢astech. Davejte pozor
na padajici kusy vétvi a na vétve, které by se
mohly po dopadu na zem odrazit neoc¢ekdvanym
zpUsobem.

A UPOZORNENI! - Nikdy nestiijte pod vétvi,
kterou chcete fezat; vezméte v tivahu, kam
miize vétev spadnout i pfipadna necekana
odskoceni, ke kterym muze dojit.

Pracujte pouze ve stabilni a jisté pozici. Na svahu
nebo na vhlké travé dbejte zvySené opatrnosti.
PFi praci zaujméte spravny pracovni postoj.
NestUjte dlouho v jednom postoji; ¢asto pracovni
postoj stiidejte.
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Nepouzivejte Zebriky, nestljte v nejisté poloze,
pracovni prostor si vzdy vyklidte, abyste si
usnadnili pfipadny ustup. S profezavacem je
zakadzéno lézt na stromy; je dovoleno pouze
pouziti vysuvnych hydraulickych plosin.

A UPOZORNENI! - V blizkosti elektrickych
vedeni ve vzdusném prostoru pracujte s
maximalni opatrnosti. Spadlé vétve by mohly
zpusobit zkrat. Nikdy se s nastrojem
nepfiiblizujte blize nez 10 metri od
elektrického vedeni.

Pomocny fez - Abyste pii fezu vétvi neposkodili
kdru, nedoslo ke zpétnému vrhu nebo se
nezablokovala lista, je nutné na spodni ¢asti
velkych vétvi provést pomocny fez. Teprve pak
provedte délici fez.

A POZOR! Pokud fetéz zistane zachyceny,
pied jeho uvolnénim vypnéte motor.

Zvlastni fezy
Velky pracovni dosah teleskopického
prorezavace umoziuje:
fezat vétve i nad prekdzkami, napf. nad
vodnimi plochami apod.
- fezat vétve pohodInéji ze zdvihaci plosiny.

Sefizeni teleskopické tyce

A UPOZORNENI! - Teleskopickou tyé¢
sefizujte vzdy s vypnutym motorem a s
nasazenym krytem retézu.

VySroubovanim smérem doprava uvolnéte
upeviovaci objimku. Sefidte ty¢ na pozadovanou
délku. Objimku utdhnéte zasroubovanim smérem
doleva.

Sefizeni Uhlu fezného nastroje

A UPOZORNENI! - Sefizeni thlu fezného
nastroje provadéjte vidy s vypnutym
motorem a s nasazenym krytem fetézu.

Vysroubovanim sroubu (24, obr. 1) je mozné
zménit Uhel fezného néstroje v rozmezi od 0°
do 90°. V rozmezi 0° az 90° jsou k dispozici tfi
mezistupné (22°-45°-67°), které jisti nastroj v
doporucenych polohéch. Po volbé sklonu Sroub
(24) opét zasroubuijte.

A UPOZORNENI - Fezaci zafizeni zajistéte v
jedné z péti poloh; nenechavejte je v
mezipoloze.

154




8.UDRZBA

TABULKA UDRZBY
v © o
9.2 Qo
E_|£8| 5 |2 2
Uvédomte si prosim, Ze nasledujici intervaly ddrzby plati pouze pro bézné | © § oz 3 ‘OE) £ B
pracovni podminky. Je-li vase denni prace naro¢ngjsi nez bézna, musise| SN | S8 | I | N 8 o
intervaly Udrzby pislusné zkratit. 58|82 R [=N =
& | &9 € |2 &
o @ 5=
o s a
Cely stroj Zkontrolovat: uniky, trhliny a
N . X X
opotiebeni
Kontroly: spinag, startér, packa plynu | Kontrola ¢innosti X X
a packa aretace plynu
Palivové nadrzka a olejové nddrzka | Zkontrolovat: uniky, trhliny a X X
opottebeni
Palivovy filtr Kontrola a ¢isténi X
Vyména filtracniho prvku X | Kazdych 6 mésicti
Mazéni fetézu Kontrola vykonu X X
Retéz Zkontrolovat: poskozeni, nabrouseni a N X
opotiebeni
Kontrola napnuti X X
Naostteni: zkontrolovat hloubku brusu X
Lista Zkontrolovat: poskozeni a opotiebeni X X
Cisténi drazek a vedeni oleje X
Otoceni, namazani hnaciho kola a N
zbaveni otfepu
Vymeénit X
Pastorek Zkontrolovat: poskozeni a opotiebeni X Vyména s kazdym
novym fetézem
Zachycovac fetézu Zkontrolovat: poskozeni a opotiebeni X X
Vyménit X
Vsechny pfistupné Srouby a matice | Zkontrolovat a dotahnout X
(mimo $roub na karburatoru)
Vzduchovy filtr Vycistit X
Vyménit X | Kazdych 6 mésicC
Zebra valce a $térbiny v krytu Vycistit X
spoustéce
Startovaci lanko Zkontrolovat: poskozeni a opotiebeni X
Vyménit X
Karburator Zkontrolovat minimalni otacky (fetéz se
G fvp P X X
pfi minimalnich otdckach nesmi otacet)
Svicka Zkontrolovat vzdalenost elektrod X
Vyménit X | Kazdych 6 mésicti
Kuzelové soukoli Zkontrolujte (poskozeni, opotiebeni a X

hladina maziva)
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A UPOZORNENI! - P¥i udrzbovych pracich
vzdy pouzivejte ochranné rukavice. Udrzbu
neprovadéjte, je-li motor jesté teply. Udrzbu
provadéjte s vypnutym motorem.

- Nesprdvnd udrzba a odstranéni
bezpecnostnich zafizeni mdze mit za nasledek
vazna zranéni.

- Pro cisténi nepouzivejte palivo.

- Pfi pripravé pracovniho mista vzdy vypnéte
motor prorezavace.

MONTAZ LISTY A RETEZU (Obr. 3)

- Sejméte matice (A) a kryt fetézky (B).

- Posunite ¢ep napindku (D) co nejbliz k fetézce
(E) otdcenim Sroubu napinéni fetézu (L) .

- Ty¢ (F) nasadte na zavitové koliky (C).

- Nasadte fetéz (H) na fetézku (E) a do drazky
listy. Zkontrolujte, zda neni fetéz nasazeny
obracené ().

- Oprete kryt fetézu a stisknéte ho proti listg,
zasroubujte sefizovaci Sroub (L), az cep
napinaku retézu zapadne do otvoru (G) listy.
Lehkym tlakem zasroubujte matice (A) na
krytu.

- Napnéte fetéz pomoci Sroubu napinaku retézu
(L).

- Dotdhnéte upevnovaci matice krytu retézky,
$picku listy drzte pfitom nadzdvihnutou. Retéz
musi byt sefizeny tak, aby byl dobfe napnuty a
bylo mozné s nim rukou volné pohybovat.

- Retéz je spravné napnuty, jestlize jej mUzete
vytadhnout o nékolik milimetrd z drazky nahoru.

A POZOR - Pzi kazdodenni praci se strojem
nékolikrat zkontrolujte napnuti fetézu. Vzdy
pouzivejte ochranné rukavice.

A POZOR: Napinani fetézu provadéjte za
studena, aby se vyloucilo pretrzeni retézu.
Pied pouzivanim “napnuti retézu za studena”
zkontrolujte.

A POZOR: novy ietéz se musi napinat
castéji nez retéz jiz néjakou dobu pouzivany.

BROUSENI RETEZU

Déleni fetézu je 3/8"x.043"

PFi brouseni fetézu pouzivejte ochranné rukavice
a kulaty pilnik @ 4 mm (5/32").

Retéz vzdy bruste z vnitini strany ostfi smérem
ven s ohledem na hodnoty uvedené.

Rezné ¢lanky Fetézu musi mit po nabrouseni
stejnou Sitku a délku.

A UPOZORNENI - Retéz je nutné nabrousit
vzdy, kdyz zjistite, Ze piliny jsou tak nepatrné
jako pfi normalnim pilovani.

Pfi kazdém 3. - 4. brouseni je nutné zkontrolovat
a pfipadné zbrousit omezovac hloubky plochym
pilnikem a specialnim pfipravkem, které se
dodavaji jako volitelné vybaveni; pak srazte
predni hranu.

A POZOR - Spravna vyska omezovace
hloubky je stejné diilezita jako spravné
nabrouseni fetézu.

LISTA

LiStu pravidelné po kazdych 8 pracovnich
hodinach obracejte, aby se opotiebovavala
stejnomérné.

Drazku listy a otvor mazani udrzujte v cistoté
pomoci skrabky, kterou si mizete objednat.
Kontrolujte, zda nejsou voditka listy
opotiebovana a je-li to nutné, srazte bocni otfepy
plochym pilnikem.

A UPOZORNENI - Nikdy nenasazujte novy
fetéz na opotiebovanou retézku.

A UPOZORNENI! - P¥i udrzbovych pracich
vzdy pouzivejte ochranné rukavice. Udrzbu
neprovadéjte, je-li motor jesté teply.

VZDUCHOVY FILTR

Kazdych 8-10 provoznich hodin odklopte (popf.
sejméte) kryt (A, obr. 13) a vyjméte filtr (B).

Z bezpecné vzdalenosti jej vyfoukejte stlacenym
vzduchem zevnitf smérem ven.

Je-li zaneseny nebo poskozeny, vyménte jej. Pfi
nasazovani filtru zpét dbejte na to, aby tésné
priléhal k drzaku filtru. Poskozeny filtr vzdy
vymeérnite. Pokud je vzduchovy filtr zanesen, motor
ma nizsi vykon a vyssi spotrebu.
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FILTR PALIVA

Pravidelné kontrolujte stav filtru paliva. Zaneseny
filtr zpUsobuje problémy pfi startovani a snizuje
vykon motoru. Chcete-li filtr vycistit, vyjméte jej z
plniciho otvoru palivové nadrze a proplachnéte v
Cistém palivu; je-li prilis znecistény, vyménte jej
(obr. 12).

MOTOR

Zebrovani valce pravidelné ¢istéte $tétcem nebo
stla¢cenym vzduchem. Nahromadénim necistot na
vélci mize dojit k prehiati, které je nebezpecné
pro chod motoru.

SVICKA

Doporucujeme pravidelné ¢&isténi svicky a
kontrolu vzdalenosti elektrod (obr. 14). Pouzivejte
svicky NGK CMR7A nebo jinou znacku
odpovidajici tepelné hodnoty.

PREVODOVKA

Po kazdych 30 pracovnich hodinach odsroubujte
sroub (A, obr.1) a zkontrolujte Urover maziva.
Pouzivejte pouze kvalitni maziva na bazi
dvojsirniku molybdenu.

Pro ¢isténi nikdy nepouzivejte palivo.

PREVOD

Kazdych 30 pracovnich hodinach namazte spoj
trubky (E, obr.2) mazivem na bazi dvojsirniku
molybdenu.

KARBURATOR

Tento motor byl navrzen a vyroben v souladu s
pozadavky smérnic 97/68/ES, 2002/88/ES a
2004/26/ES. Mozné sefizeni rozsahu bylo
stanoveno vyrobcem a neni mozné je zménit.

Sroub volnobé&hu T je sefizeny tak, aby zajistoval
bezpecnou hranici mezi volnobéhem motoru a
rezimem sepnuti spojky.

A UPOZORNENI! Pokud bézi motor na
volnobéh (2800+3000 ot/min), kotou¢ se
nesmi otacet. Doporucujeme vam nechat
provést veskera sefizeni spalovani u prodejce
nebo ve specializované opravné.

A UPOZORNENI! Na chod motoru mohou
mit vliv zmény pocasi a nadmofiské vysky.

TLUMIC VYFUKU

A UPOZORNENI! - Tento tlumi¢ vyfuku je
vybaven katalyzatorem, aby byl v souladu s
pozadavky na mnozstvi emisi. Katalyzator nikdy
neodstranujte, ani jej neupravujte: odstranéni nebo
Uprava katalyzatoru znamena poruseni zakona.

A UPOZORNENI! - Tlumi¢e vybavené
katalyzatorem se pfi pouziti zahtivaji na velmi
vysokou teplotu a jsou horké jesté dlouho po
zastaveni motoru. To plati i v pfipadé motoru
na volnobéh. Pfii dotknuti si mlzete spalit
pokozku. Uvédomte si nebezpeci pozaru!

A OPATRNE! - V pFipadé poskozeni vyfuku
je nutna jeho vyména. Pokud se vyfuk casto
ucpdavd, mlze to byt znakem snizené Gcinnosti
katalyzatoru.

A POZOR - Nepouzivejte profezavace,
jestlize je tlumic¢ vyfuku poskozeny, neni
instalovany, nebo byl upravovan. Pouzivani
tlumice vyfuku bez dostatecné udrzby zvysuje
nebezpedi pozaru a ztraty sluchu.

9. PREPRAVA
Profezdvac prendsdejte pouze se zastavenym
motorem a nasazenym krytem listy (obr. 8).

A POZOR - Pii pifepravé fetézové pily na
vozidle zajistéte fadné a pevné pfipevnéni pily na
vozidle pomoci popruhd. Retézové pila se smi
prepravovat pouze ve vodorovné poloze a s
prazdnou nadrzi; mimo to je tieba se ujistit, ze
nedochdzi k poruseni platnych pravidel pro
prepravu na téchto strojich.

MIMORADNA UDRIBA

V pfipadé intenzivniho pouzivani doporucujeme
provést celkovou kontrolu odbornym technikem
servisu na konci sezény, v pfipadé normalniho
pouzivéani kazdé dva roky.

A UPOZORNENI! Vechny udrzbové prace,
které nejsou uvedené v této pfrirucce, smi
provadét pouze autorizovana dilna. Chcete-li,
aby vam prorezavac pravidelné a dlouho slouzil,
dbejte na to, abyste k pfipadné vyméné soucasti
pouzivali vyhradné ORIGINALNI NAHRADNI
DILY.
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A Piipadné neopravnéné upravy a/nebo
pouzivani neoriginalnich nahradnich dila
miiZe zpusobit vazna ¢i smrtelna zranéni
pracovnika nebo tietich osob.

10. SKLADOVANI

Kdyz nebudete stroj po dlouhou dobu pouzivat:

- Na dobfe vétraném misté vyprazdnéte a
vycistéte palivovou a olejovou nadrzku.

- Palivo a olej likvidujte podle piedpist a s
ohledem na ochranu Zivotniho prostredi.

- Profezévac dokonale vycistéte a namazte
mazivem kovové ¢asti.

- Retéza listu demontujte, ocistéte a nasttikejte
ochrannym olejem.

- Stroj skladujte na suchém misté, pokud mozno
ne pfimo na zemi, v dostate¢né vzdélenosti od
tepelnych zdrojl a s prazdnymi nadrzemi.

A UPOZORNENI! V ptipadé prepravy nebo
skladovani profezavace nasadte na listu ochranné
pouzdro (M) podle obr. 88.

11. OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI

Ochrana zivotniho prostiedi je dllezity a

prvorady aspekt pfi pouzivani stroje ve prospéch

obcanského spoluziti a prostredi, v némz zijeme.

- Vyvarujte se toho, abyste byli rusivym prvkem
ve vztahu s vasimi sousedy.

- Peclivé sledujte mistni predpisy tykajici se
likvidace materialu vzniklého secenim.

- Dlkladné dodrzujte mistni predpisy pro
likvidaci obald, olejd, benzinu, akumulatord,
filtr(, opotfebenych soucasti nebo jakéhokoli
prvku se silnym dopadem na Zivotni prostiedi;
tyto odpady nesmi byt odlozeny do bézného
komunalniho odpadu, ale musi se separované
odevzdat do pfislusnych sbérnych stredisek,
ktera zajisti recyklaci materialQ.

Odstranéni a likvidace

Pfi vyfazeni stroje z provozu jej nenechavejte
volné v pfirodé, ale obratte se na sbérné
stredisko.

Hodné materiald pouzitych pii konstrukci stroje
Ize recyklovat; véechny kovy (ocel, hlinik, mosaz)
Ize odevzdat do bézné sbérny kovl. Pro
informace se obratte na sbérnou sluzbu odpadu
ve vasi oblasti. Likvidace odpadu pochazejiciho z
demolice stroje musi byt provedena s ohledem

na zivotni prostfedi, aby se zabranilo znecisténi
pldy, ovzdusi a vody.

V kazdém pripadé je tfeba dodrzovat mistni
platné zakony.
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12. TECHNICKE UDAJE

Objem valce cm? 27.0
Motor 2 Dvoudoby EMAK
Vykon kw 1.0
Minimalni ot/min min~! 2800 + 3000*
Maximalni otacky min~’ 11.900%
Objem palivové nadrze iﬁ +6 | cm? 580 (0.58 2)
Objem nadrzky na olej pro fetéz cm’ 184 (0.184 2)
Nastfikovac paliva Ano
Antivibracni systém Ano
Pocet zub( fetézky 6
Hmotnost bez listy a fetézu kg 7.9

* Otacky naprazdno s listou a fetézem

Doporucené kombinace list a fetéz(

Model PTX 2710 - PPX 271

Rozte¢ a tloustka fetézu 3/8"x.043" 3/8"x.043"
Délka listy 10" (25 cm) 12"(30 cm)
Typ listy 104 MLEA 318 124 MLEA 218
Typ fetézu 90 PX - 39E Zg Iii :jjg
Rezn4 délka 21cm 26 cm

A POZOR!

Nebezpedi zpétného vrhu (kickback) je vétsi v pfipadé kombinace lista/nevhodny fetéz!
Pouzivejte vylu¢né doporuc¢ené kombinace lista/fetéz a dodrzujte pokyny pro brouseni.
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PPX 271
PTX 2710
Akusticks hladina hluku dg (a) | T o] 970 | *
Nejistota dB (A) 3.0
Namérena hladina akustického vykonu dB (A) El'\EI’\Ilszozigi4 107.5
Nejistota dB (A) 35
Akusticky vykon dB (A) EII\EI’\IISZOzigi4 111.0
EN 11680-1
Uroven vibraci m/s? EN 22867 g; ((;))(()) *
EN 12096
Nejistota m/s? EN 12096 2.1
* Primérné statistické hodnoty (1/2 volnobéh, 1/2 na plny vykon v fezu)

13. ES PROHLASENI O SHODE

Nize podepsany:

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

prohlasuje na svou vlastni odpovédnost, Ze stroj:

1. Druh:

profezavac

2. Znacka: / Typ:

Oleo-Mac PPX 271 - Efco PTX 2710

3. Identifika¢ni sériové ¢.

859 XXX 0001 - 859 XXX 9999

odpovida nafizenim smérnice

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2004/26/EC

odpovida ustanovenim nasledujicich
harmonizovanych norem:

ENISO 11680-1 - EN 55012 - EN ISO 14982

odpovida modelu, ktery ziskal osvédceni

M.0303.11.5044 - Rev. 1 (PPX 271)

EU ¢ M.0303.11.5046 - Rev. 1 (PTX 2710)

vydany ICE v. Garibaldi, 20 - 40011 Anzola Emilia (BO) - Italy n° 0303
Pouzity postup posuzovani shody AnnexV -2000/14/EC

Naméfena hladina akustického vykonu 107.5 dB(A)

Zaru¢ena hladina akustického vykonu 111.0 dB(A)

Provedeno v: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Datum: 01/09/2016

Technickd dokumentace ulozena ve:

spravnim sidle spolec¢nosti. - Technické vedeni

@7@ < @Emak
\J

Fausto Bellamico - President

160




14. ZARUCNI LIST
Tento pfistroj byl navrzen a vyroben s pomoci - zjevného zanedbani udrzby,
nejmodernéjsich vyrobnich technik. V pfipadé - nevhodného pouzivani vyrobku nebo
squkroméhp pouziti neb’o pro hobby pos’kyrcuje jeho uprav,
vyvrolbcue zaruku na své vyr9bky v trvani 2‘} - pouZziti nevhodnych maziv nebo paliv,
mesicu od data zakoupeni. Servis v Cgske - poutziti jinych nez originélnich nahradnich
republice a na Slovensku provadi firma dilé
MOUNTFIELD ve .SV,yCh vpr.Od’eJnanh, - zasah( provadénych neopravnénymi
specializovanych servisnich strediscich a pres racovnik
své dealery. V prfipadé profesiondlniho 5) ZP K Y- dle virob tahui
pouzivani je zaruka omezena na 12 mésicd. aru ?,Se po ,e vyro cevz nevz, a ,f”e na
materidly, které se opotiebovdvaji, a na
Vieobecné zaruéni podminky ¢asti vystavené béznému funkénimu
1) Zéruka plati ode dne zakoupeni vyrobku. opotfebovani.
Vyrobni podnik zdarma vyménuje | 6) Zaruka se nevztahuje na zasahy tykajici se
prostfednictvim obchodni a servisni sité modernizace a vylepSovani vyrobku.
vadné dily, jejichz vada byla zpGsobena | 7) Zaruka se nevztahuje na sefizovani a
materidlem, zpracovédnim nebo vyrobou. udrzbové prace, i kdyz jsou provadéné v
Zaruka nezbavuje kupujiciho zdkonnych dobé zaruky.
prav, které mu nélezeji podle obcanského | 8) Pripadné skody zpiisobené pfi dopravé
zakoniku, a které se vztahuji na dusledky musi byt ihned oznameny dopravci, jinak
dgfektu nebo vad zplsobenych prodanym zaruka propada.
5 ¥yrcr>1bI.<VerIn. o g sad .| 9) Pro motory jinych znac¢ek (Briggs &
) ec nicti pracovnicl provedou pozadovany Stratton, Subaru, Honda, Kipor, Lombardini,
zakrok co nejdfive v rdmci danych ¢asovych hi . Sich
e — Ko er apod.), r}amlontovane na nasich
3) P¥i zadosti o opravu v zaruce je nutné strojich, plati zaruka poskytnuta
predlozit opravnénému pracovnikovi prislusnymi vyrobci motoru. o
nize uvedeny zéaruéni list orazitkovany | 10) %arukawse ?etyka P”pad”}’Ch skod,’prlmych
prodejcem a tplné vyplnény, spolu s ¢i nepfimych, zplsobenych osobdm nebo
nakupni fakturou nebo platnym na vécech poruchou vyrobku nebo
dokladem o zakoupeni s datem nakupu. vyplyvajicich z dlouhodobého nuceného
4) Zaruka pozbyva platnosti v pfipadé: odstaveni vyrobku.
MODEL DATUM ‘X’
I
I
I
SERIOVE C. PRODEJCE :
KUPUJIC '
I
I
I
I
I
I
X] Nezasilat! Prilozte pouze pfi pfipadném vyzvani zaruéni sluzby. |




15. RESENi PROBLEMU

POZOR: jednotku vzdy vypnéte a odpojte zapalovaci svicku, nez za¢nete provadét
kontroly doporucené v tabulce, mimo ptipady, kdy se vyzaduje jednotka

v ¢innosti.

Kdyz byly zkontrolovany viechny mozné pficiny a problém nebyl vyfesen, spojte se s autorizovanym servisnim
stfediskem. Kdyz zjistite problém, ktery nebyl uveden v tabulce, spojte se s autorizovanym servisnim

strediskem.

PROBLEM

MOZNE PRICINY

RESENI

Motor nelze nastartovat nebo
zhasne nékolik sekund po
nastartovani. (Ujistéte se, ze
piepinac je v poloze "I")

1. Svitka nedava jiskru

2. Motor je piehlceny

. Zkontrolujte jiskru svicky. Pokud svicka

neddava jiskru, opakujte test s novou
svickou (CMR7A).

Postupujte podle popisu na str.152.
Pokud se motor stale nerozjede,
opakujte postup s novou svickou.

Motor se rozjede, ale fadné
nezvysuje otacky nebo pfi
vysokych otackach nepracuje
spravné.

Karburator se musi sefidit.

Spojte se s autorizovanym servisnim
stfediskem pro sefizeni karburatoru.

Motor nedosahne plnych otacek
a/nebo pfilis koufi.

—_

. Zkontrolujte smés oleje s
benzinem.

2. Znecistény vzduchovy filtr.

3. Karburator se musi sefidit.

—_

. Pouzijte novy benzin a olej vhodny pro

dvoutaktni motory.

Vycistéte; viz pokyny v kapitole Udrzba
vzduchového filtru.

Spojte se s autorizovanym servisnim
stiediskem pro sefizeni karburatoru.

Motor nastartuje, funguje a
zrychluje, ale nedrzi si
volnobézné otacky.

Karburator se musi sefidit.

Sefidte sroub volnobéhu "T" (obr.11) ve
sméru hodinovych ruti¢ek pro zvyseni
otacek; viz kapitola Udrzba karburatoru.

Lista a fetéz se béhem cinnosti
zahtivaji a koufi

—_

. Prdzdna nadrzka na olej pro
fetéz
2. Prilis napnuty fetéz

3. Spatna ¢innost mazaci
soustavy

_

. Nadrzka na olej se musi naplnit

pokazdé, kdyz se plni palivovéa nadrzka.
Napnuti fetézu; viz pokyny v kapitole
Montdz listy a fetézu (str. 156).

Nechte jet na maximalni otacky 15-30
sekund. Zastavte a zkontrolujte, jestli
olej odkapava ze $picky listy. Pokud tam
olej je, muze byt vadna cinnost
zplUsobena volnym fetézem nebo
poskozenou listou. Pokud olej
neodkapavi, spojte se s autorizovanym
servisnim strediskem

Motor se rozjede a funguje, ale
fetéz nebézi

A

POZOR: kdyz je motor
v ¢innosti, nikdy se
nedotykejte fetézu

_

. Prilis napnuty retéz

2. Nespravna montaz listy a
fetézu

Poskozeny fetéz a/nebo lista

w

4. PosSkozenad spojka a/nebo
fetézka

. Napnuti fetézu; viz pokyny v kapitole

Montaz listy a fetézu (str. 156)

Viz pokyny v kapitole Montaz listy a
fetézu (str. 156)

Viz pokyny v kapitole Udrzba listy
a/nebo fetézu (str. 156)

V pfipadé potfeby vyménte; spojte se
s autorizovanym servisnim stfediskem
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NMEPEBOJ, OPUTMHAJIbHOW MHCTPYKLIUN

BBEOEHUE

[ns npaBWIbHOrO UCNONb30BaHNA MALWWHbI 1
ANA NpefoTBPaLlEeHNA HeCYaCTHbIX Clyyaes
nepea HauyanoMm paboTbl OYEHb BHMMATENBbHO
npouTnTe faHHOe PYKOBOACTBO. 34ech JatoTcsa
noAcHeHMA nNo paboTe pas3fINUHbLIX Y310B
MallKMHbI, @ TaKXXe yKa3aHua no Tpebyembim
npoBepKam 1 TeXo0CyKBaHMIO.
MpumeuyaHne. OnNucaHna n nAnCTpaynn,
npuBefieHHble B JAaHHOM PYKOBOJCTBe, He
cumTaloTca cTporo o6asbiBatowmmu. Gupma-
M3roToBUTENb OCTaBNAeT 3a coboli npaBo
BHOCUTb U3MEHEHMA B KOHCTPYKLVIIO MALLVHbI
6e3 o6A3aTeNnbCcTB OGHOBNIEHNA 3TOrO
pykoBoacTBa.

Kpome yKa3zaHuWil mo 3KcnayaTauuu u
TEeXHUYeCKOMYy 06CnyXMBaHWO, faHHOe
PYKOBOACTBO COfEpPXUT MHbopmaumio,
Tpebytowyto ocoboro BHMMaHUA. Takasn
nHdopmauma oTmeuyeHa CUMBONamMm,
OMMCAHHBIMUN HUKE:

BHUMAHMUE: oTHOCKTCA K cniyyaam, Korga
CyLiecTByeT PUCK HeCYaCTHbIX Clly4YaeB, B TOM
yncne C netanbHbIM UCXOAOM, UM TeNIeCHbIX
noBpeXAeHWN Unm cepbésHoro yuwepba
NMYyLLeCTBY.

OCTOPOXHO: oTHoCKUTCA K cnyyasam, Korga
CyLLecTBYeT PUCK NMOBPEXAEHMNA YCTPOCTBa UK
€ro COCTaBHbIX YacTew.

BHUMAHUE
PUCK NOBPEXAEHUA CNIYXA
MNP HOPMAJ1bHbIX PABOYMX YCJTOBUAX
MOJIb3OBATEJTb 3TOW MALLUVHbI
MOABEPTAETCA EXXEAHEBHOMY YPOBHIO
LLIYMA, PABHOMY W/ MPEBBILLAIOLLEMY
85 ab (A)

OMABJIEHUE

1.MPABWUJIA BE3ONACHOCTMU (pa3gen 163
COMEPXNT YKazaHus, Heobxoanmble
ana 6e30MacHOro UCnosb3oBaHUA
MaLLUVHbI)

2.06bACHEHWE CUMMBOJIOB U
NMPABUJIA BE3OMNACHOCTU (B
pa3fpene onuMcaHoO Kak
noeHTnGMUMpPOBaTb MALWIWHY U
COAEPKNT ONMcaHme CMMBOJIOB)

3.0CHOBHbIE COCTABHbIE YACTU (B
pa3gene onucaHo pacrnofioxeHue
OCHOBHbIX YacTel, N3 KOTOPbIX COCTOUT
MaLlVHa)

165

165

4.CBbOPKA (B pa3pene onucaHo Kak 166
CHATb YNAaKOBOUYHbII maTepuan u
BbIMOJSIHUTb MOHTa)X OTAeNIbHbIX

netanen)
5. BKJTIOMEHUE
6.0CTAHOBKA OBUTATEJIA
7.ACNOJIb3BOBAHUE MALLUUHDbI
8. TEXOBCNYXUBAHWE (rnaBa
COAQEPXUT BC HeobXoauMmyto
nHPopmauunto ana obecneveHms
HOPMaNllbHOTO TEXHWYECKOro
COCTOSIHMA MALUNHBbI)
9. TPAHCMOPTUPOBKA
10. XPAHEHUE
11.0OXPAHA OKPYKAIOLLE/ CPEAbI (B
pa3pene copepaTca pekomeHaaumm

MO MUCMNOMIb30BaHUIO MallVHbl, He
HaHOCA Bpep OKpy»KatoLei cpeae)

12. TEXHWYECKUE OAHHDIE (B pa3pene
COAEPXUTCA KpaTKoe onucaHue
OCHOBHbIX XapaKTEPUCTUK MaLLVHbI)

13. AEKJIAPALIAA COOTBETCTBUA

14.TAPAHTUAHOE CBUAETE/IbCTBO (B
pasgerne 1n30XKeHbl yCJI0B/A rapaHTum)

15.PYKOBOACTBO MO YCTPAHEHUIO
HEUCMPABHOCTEMW (pa3gen nomoxet
BaM 6blCTpPO pa3pewmnTb nobyto
BO3HUKILLYIO BO BPeMs 3KCMyaTauuu
npo6nemy)

166
168
169
171

173
174
174

175

176
177

178

1. MPABUJIA BE3OMNMACHOCTIU

A BHUMAHWE - Cyukopes npwm
NpaBUIbHOM NCNO/Ib30BaHUM - 3TO GbICTPbIIA,
yAOG6HbIN N 3P PEeKTUBHbIN NHCTPYMEHT,
OfHaKoO NMpun HeBEPHOM MCMONIb30BaHUN WN
npu HeCcoGNWAEHUN [ONKHBIX Mep
NpeAoOCTOPOKHOCTN OHAa MOXET ABUTbCA
MCTOYHMKOM onacHocTu. [nna
npefoTBpalleHUs HeCYacCTHbIX cny4yaeB U
cepbe3HbIX NOJIOMOK TLaTeNlbHO BbIMOJIHANTE
Hallu coBeThbl.

A BHUMAHME! MNMpwn BKNouyeHun Bawien
MallVHbI CO3aeTCA NEeKTPOMarHUTHoe nose ¢
OYeHb Masiol HaNpPAXXeHHOCTblo. 3TO none
MOXKeT co3faTb Nomexu sl paboTbl HEKOTOPbIX
KapauoctumynaTtopoB. Bo ns6exxaHue pucka
cepbe3HbIX NN fake neTabHbIX NoC1eACTBUI
NnLa C BXXUBJIEHHbIMU KapANoCTUMYNIATOPaMn
AOMKHbI MPOKOHCYNbTNPOBATbCA CO CBOMM
Bpa4oM 1 N3roToBMTe/IeM KapANoCTUMYynATopa
nepepn TeM, Kak NpUcTynaTb K sKcnayarauum
MallUWHbI.
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A BHUMAHWUE! - Ucnonb3oBaHue
CcyuyKope3a MOXeT perjamMmeHTMpoBaTbcA
HaUVOHANbHbIM 3aKOHOAATE/IbCTBOM.

1-

12-

3anpelaeTca 1Cnob30BaTb ra30HOKOCUITKY
nmyam, HaxoaAaWMMCA B COCTOAHUN
bn3nyeckoro ytTomneHna unaum nop
BO3[ENCTBMEM ANKOTOJ1A, HAPKOTUYECKUX WA
NeKapCTBEHHbIX CPefCTB.

Ncnonb3ynte noaxopAawyto ofexay
N 3alNTHble CpeacTBa, Takme Kak
NPOTUBOCKOMNb3ALWME Canoru, nepyaTkuy,
3aLLUMTHbIE OYKY, HAYLLHVKW 1 KacKy.

He no3sonsanTe getam nonb30BaTbCs
CyuKopes.

CnepuTe, utToObl BO BPEMSA UCMOJSIb30BAHMSA
KycTtopesa B paguyce 15 M nepef Bamu He
6bINI0 MOCTOPOHHUX JINLY,

Mepen BKNlYeHMeM pABUratTend
YAOCTOBEPbLTECH, UTO pblyar akcenepatopa
[BUraetcsi cB060aHO.

Mepen 3anyckom fpuratens yoeamuTtech B TOM,
YTO Lenb cBOOOHO BpaLlLaeTca 1 He 3aeBaeT
NMOCTOPOHHME NPeAMETbI.

Mcnonb3oBaHme BXOAALMX B KOMMNIEKT
MOCTaBKM PEMHeN ABNAETCA 0053aTeNbHbIM.
Bo n3berkaHvie ynapoB no KaMHAM 1nv apyrum
npeamMeTam He KOCUTe HU3KO Haf, 3eMiieil.

Bo Bpems noarotoBku pabouero yyactka
BCerga BblK/loyanTe gsuratesb Cyukopesa.
Hukorga He HageBaviTe WapdoB, 6pacneTos
UV OpYrvx BeLleil, KoTopble MOryT 6bIiTb
3axBayeHbl NUIOW Unu Lenbto. Hagesante
3aLUMLLAIOLLYIO OT MOPE30B ofexay, KoTopas
XOPOLLO NpWneraet K Teny.

He HauvHawTe paboTy O Tex nop, noka He
ocsoboauTe mMecto paboTbl. He nonb3yiitech
NWON BONN3M SNEKTPUYECKINX Kabenel.
CoxpaHAanTe B LeNnocT BCe 3TUKETKM C
npefoxpaHUTENIbHbIMY CUMBOIAMU UMK
yKa3zaHuaMu no 6esonacHocTn. B cnyvae
noBpeKAeHUA AN N3Hoca Ux cnegyet
HeMe[J1eHHO 3ameHUTb (Pnc.15).

He ncnonb3ylite MalwrHy NO Ha3HayYeHuio,
OT/INYHOMY OT yKa3aHHOro B HacToALlem
pykoBogcTse (ctp. 168).

Mepen mcnonb3oBaHUeM cyuykopesa
npoBepbLTe HATAXKEHNE Lienu.

He octaBnante 6e3 npncmoTpa MallnHy
C BKJIIOYEHHBIM [1BMraTeNem.

Bcerpa obpalyainiTecb K cBOemMy Aunepy
ANA NONYYEHNA NPOUMX PAa3bACHEHNI AN NP
Heo6X0AMMOCTY BbINOMHEHUA KaKNX-TMOO
onepayui.

TwaTenbHO COXpaHANTE HACTOALLYIO
VHCTPYKLMIO 1 KOHCYNBTUPYWTECH C Hel nepes
Ka»KabIM MCMOJIb30BaHMEM MUSbI.

18-

19-

20-

21-

22-

23-

24-

25-

26-

27-

28-
29-

30-

31-

Ncnonb3yinTe MaWwuHy TONbKO nocrne
BHMMAaTENIbHOrO M3yyeHusa npaBun ee
sKcnayatauyun. He umeowmn onbita
nosnb3oBaTeslb JOMKEH NOTPEHNPOBATLCA B
paboTe C MalMHOW Nepes Tem, Kak NpUCTynaTb
K ee NpaKTUYeCcKoMy NPUMEHEHMIO.
MalwmnHOM [JONXHbI NONb30BaTbCA
WCKIOUMTENTIbHO B3POCSIble, O3HAKOMIEHHbIE
C NpaBWIaMu ee SKCrlyaTaLym 1 HaXoaALLmecs
B XopoLuem GpU3NYECKOM COCTOAHUM.
Ncnonb3ynte malmrHy TONbKO B XOPOLLO
BEHTUIMPYEMbIX MeCTax; He UCMOoNb3yiTe ee
BO B3PbIBOOMACHOW, Foproyert atTmocoepe nunm
B 3aKPbITbIX MOMELLEHUSAX.

He 3anycTuiTe ABWraTesib CO CHATOW LUTAHIOM.
HeBepHo BbinonHeHHOe TexobcnyxmBaHve 1
CHATME YCTPONCTB 6e30MacHOCTM MOTYT
BbI3BaTb CEPbe3Hble UHUMAEHTDI.

He pemoHTUpY#iTe CyuKopes camoCTOATENbHO
N He NPOBOANTE CaMOCTOSITENIbHO WHble
paboTbl Mo 0OCNYKUBAHWIIO, 3@ UCKITIOUEHNEM
obblyHOro ob6cnyxnBaHua. ObpallaiTech B
CepBUC-LIEHTPDI.

3anpelyaeTca NoAcoeAnHATb K Bay oTbopa
MOLLHOCTU MaLLUMHbI Kakne-nbo yCTPOWCTBa,
He BXOAsALLME B KOMIIEKT MOCTaBKU.

Mpw paborTatoLLem ABUraTene He Npor3BoanTe
HVKaKVIX oriepaLuii Mo TeEXO0Cy»KMBaHWIO U He
KacawTech LUNHbI.

He wucnonb3ynte mawwnHy, ecnu
OHa noBpexJeHa, HenmpaBUIbHO
OTPEMOHTUpPOBaHa, HEBEPHO cobpaHa
UNy ecnn ee KOHCTPYKUMA nofseprnacb
HeCaHKUMOHNPOBAHHbIM U3MeHeHMAM. He
CHUMaNTe N He OTKNYanTe Kakne-nnbo
3alMTHblE YCTPOMCTBA M He AonycKanTte
nx nospexxaeHnn. cnonbsymnte ToNbKo
YCTPOWCTBA pe3Ku, yKasaHHble B Tabnuue
(ctp. 175).

Mpn Heob6XoAMMOCT BbIBOAA MaLUUHbI
M3 3KCnayaTtauum He OoCTaBnAnTe ee B
OKpY»KaloLLen cpefe, a ChaliTe cBoemy Aunepy,
KOTOPbIN NPUMET Mepbl MO ee Haanexallen
yTn3aumm.

ExxenHeBHO nNpoBepsiiTe paboTocnoco6HOCTb
BCEX 3aLLMUTHBIX 1 NPOUX YCTPONCTB.

He BKnovyanmTe mMawunHy Npu CHATOM
OrpaXXaeHUN Lienu.

lMpepoctaBnAanTe MawunHy unu gasante
ee B3alMbl TOJSIbKO NMUaM, MMeLWnm
HEeOOXOAMMbIV OMbIT U yXe 3HAaKOMbIM C
MaLUMHON 1 NpaBuiaMmn ee SKCrayaTauuu.
BmecTe ¢ MaLwMHON HeO6GXOAMMO NepenaBaTbh
N HacTosLlee PyKOBOACTBO, KOTOPOE HOBbIN
nosib3oBaTesib 06d3aH NpounTaTh Nepeq
Hauasiom paboTbl.

He 3a6blBaiiTe, UTO Brafenew unv onepaTop
n3aennAa HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a
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HecYacTHble CllyYar Unn Co3faHune onacHbIX
cuTyauuii ansa TpeTbux NUL WU UX
COOCTBEHHOCTW.

SAWLNTHAA OAEXAA

A Bonbluas yacTb HECUACTHBIX CNyYyaeB Npw
MCMONb30BaHMM CYYKOpPE3 NPOUCXOAUT, Koraa
uenb 3apgeBaeT onepaTtopa. Mpu pa6oTe ¢
Cyuykope3s Bcerga HapeBalTe
cepTudULUMPOBAHHYIO 3aLUTHYIO OfeXAY.
MpriMeHeHWe 3alMTHOW OAEXAbI HE yCTpaHAeT
pPUCK MONyYeHUa TPaBMbl, HO YMeHbluaeT
BO3MO>KHble MOCNeACTBMA HECYACTHOrO CilyYasi.
Mpn BbIGOpEe 3aAWMUTHOW oOJexXAbl
PYKOBOACTBY/TECH peKoMeHAauusmm Bawero
[OBEPEHHOro gunepa.

OpexpAa pomkHa 6biTb YyAOOHOWM 1 He MelaTb
npu pab6oTe. 3awuwarouwmue oT Nopesos
KYpTKa, KOMGHE30H 1 reTpbl ABAAITCA
npeanbHbIM peweHuem. He HapgeBanTe
nnatbA, wapdbl, rancTykn unmM Lenoyku,
KOTOpble MOTYT 3aLenuTbcA 3a 6peBHa nn 3a
BeTKU. CobepuTe B NyYOK AJIVHHbIE BONOCHI U
cnpAyYbTe MX (Hanprumep NoA MNaTokK, Wanky,
Kacky v T.4.).

HapeBaliTe 3aWuTHble 60TUHKN UK canoru,
VMeloLe NPOTNBOCKOb3sALYEe NOJOWBbI 1
CTanbHble HAKOHEYHUKN.

HapeBaiiTe 3alUTHDbIN WIEM.

Ucnonb3yiiTe npucnoco6neHns ansa 3awurbl
OpraHoB ciyxa, Hanpumep, HayWHUKN UIn
3aTbluKU. prMeHeHMe NpUCnocobneHnn
ANA 3aluUTbl OpraHoB ciyxa TpebyeT ocoboro
BHUMAaHMA N OCTOPOXKHOCTM, TaK KaK Mpu 3TOM
orpaHn4YMBaeTca CnocobHOCTb BOCNPUHNMATD
3BYKOBbIE€ CUTHaNibl 06 omacHOCTU (Kpuku,
CUTHanbl npepynpexaeHua u T.4.). Bcerga
CHUMaliTe CPefCTBa 3alyMTbl Clyxa Cpasy »Ke nocne
OCTaHOBKY ABUraTens.

HapgeBailiTe 3awmnwalmwme oTr Nnopesos
nepuaTku.

2. OBbACHEHWE CMUMBOJIOB U NMPABUJIA
BE3OMACHOCTU (puc. 15)

1. Nepepn aKkcnnyaTayMm MalnHb NPOYTUTE
PYKOBOZACTBO MO 3KCNyaTayum

2. HapeHbTe Kacky, 3aWNTHbIe OUYKU "
HaYLUHWKN

3. HapeHbTe 3almTHblE 06YBb 1 NEpUYaTKY

4.

BHUMAHMUE! - MoBepxHOCTM MOryT ObiTb
ropaunmun!

. KHonka npanmepa
. KoHcTpyKuma mawwnHbl He obecneunBaeT

3NeKTPUYEeCKYylo M30NALUI0 B Cliyyae
KOHTaKTa C BO3AYWHbIMA NIMHUAMM
aneKkTponepefayn, HaXoAAWMMUNCA NOL,
HanpseHnem. Hukorga He nogHocuTe
y3en pesku K IMHUAM 3neKTponepeaaun
6nuxe, yuem Ha 10 m. Jepxurte
NOCTOPOHHMX Ha PacCTOAHUMN He MeHee
15m.

. Tun mawwnHbl: CYYKOPE3bI

8. MapaHTUPOBaHHbIN YPOBEHb aKyCTUYECKON

9.
10.
11.

MOLLHOCTM
Mapka cooTBeTcTBUS TpeboBaHmaM CE
CepuiiHbln HOMep
[op n3rotoBneHus

3. OCHOBHbIE COCTABHbIE YACTU (puc. 1)

1+3

4,

0 NO WU

10.

12.
13.
14.
15.
16.
17.

18.
19.
20.
21.
22.
23.

24,

25.
26.
27.

. Habop uHcTpymeHTOB

PemHn

. Kpbiwka TonnmeHoro 6aka

. KHonka npaiimepa

. Kpblwka rnywntena

. Mopenb

. Bo3pywHbin dpunbtp

Pyuka ctaptepa

. Pbluar Bo3gyLHom 3acnoHKu
Pbluar octaHOBKM akcenepaTopa
KHoMKa ocTtaHOBUTL

PykoaTka 3anycka

OOMHOYHbBIN NN ABOVHOW PEMEHb
YonvHutenb

KHomMKa HamnonoBrHy ApOCCeNbHOM
3aCNIOHKNM

Y3en pesku

WnHa

Llenb

Faky gna KpenieHns WnHbI
3arnywka macnsaHoro 6aka

KoHnueckas MNapa C Perynupyembim
Yrnosbim [onoxeHnem

BvHT BnoknpoBky / Pa36i1oKnpoBKy
KoHunuyeckon Mapbl

[arkn gna KpenneHusa WHbI
BUHT gna perynupoBku uenu
OrpaxpeHve uenu
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4. CBOPKA

MoHTax y3na pesku

BcTaBbTe TPaHCMUCCUMOHHYI TPYyOKYy
(A, Puc. 2) B y3en pe3ku (B) Tak, utobbl
LEHTPOBOUYHOE OTBepCTUE Ha TpybKe
COBMECTWUOCh C aHANIOrMYHbIM OTBEPCTUEM Ha
y3rne pesKu.

3aKkpyTuTe LeHTPoBOYHbIN BUHT (C, Puc. 2) n
3atem aBa BuHTa (D, Puc. 2).

NnoAroToBKA K PABOTE

PemHn

MpaBrnbHO Mcnonb3yiiTe peMHy 6eH30KOChI Asis

YCTaHOBKW 6anaHca 1 pacnpegeneHms seca (Puc. 4).

- YcTaHOBWTE OQUHAPHbBIN NN ABOMHOW peMeHb
(Puc. 5).

- 3auennTe pemeHb 3a crneuunanbHoe oTBepcTre
(A, Puc. 6).

- Mo3unuyma npsaxkn (C, Puc. 7) kpenneHns pemHs
BblGMpaeTcA B 3aBUCMMOCTU OT XeflaHuA
oneparopa.

5. BKJIIOYEHUE

TOoNJMBO

A BHUMAHWE! BbeH3nH aBnaerTcsa
ype3BblyallHO OrHeonacHbIM BUAOM TOMMBA.
Mpwu o6paLyeHn ¢ 6eH3MHOM NV TONINBHOM
cMecbio 6yAbTe MaKCMManbHO OCTOPOXKHbI. He
KypuTe 1 He MOJHOCUTE NCTOYHUKM OTKPbITOTrO
naamMmeHu K TONAVBY WAM MalUuHe.

- AnA cHMKeHWA onacHOCTU BO3ropaHuA n
nony4yeHus oXoroB 6yAbTe OCTOPOXKHbI
npu ob6bpauweHum c Tonansom. OHoO
ABNAETCA Ype3BblYallHO OrHEONaCHbIM.

- PasmewwnBanTe n xpaHuTe TOMANBO B
creyunanbHOM KaHnCTpe.

- CmelwwmBaiiTe TONAMBO Ha OTKPbITOM BO3Ayxe
— Ha y4acTKe, Ha KOTOPOM OTCYTCTBYIOT MCKPbI
WM Nnams.

- [lepep 3anpaBKON OonNycTUTE MallMHY Ha
3eMJTI0 U 3arnyLumTe gBuratesb.

- MepneHHO OTKPYTUTE KPbILWKY 3a71BOYHON
rOpfOBUHbI ANA CHATUA AAaBNEHUA N BO
nsbexaHue yTeyek Tonnmea.

- [ocne 3anpaBKu MJIOTHO 3aKPyTUTE KPbILWKY.
Bubpaunn moryT npmuectu K ocnabneHuto
KPbILIKN 1 K yTeUYKe TonamnBa.

- BbiTpuTe nponuslueeca Tonnueo. Mepepn Tem
KakK npucTtynaTb K 3anycky ABuratens,

OTHEeCUTe MalUVHY Ha PaccTosHME He MeHee 3
M OT MecTa 3anpaBKu.

- Hw npwn Kaknx obcToATeNbCTBAX He NblTanTech
noaKmMraTb NPOMBLIEeCA TONNBO.

- He kypuTe npu obpalyeHun ¢ TONIMBOM 1 BO
BpeMsi paboTbl MaLLVIHBbI.

- XpaHuTe TOMIMBO B CyXOM, MPOXJIAZHOM U
XOPOLUO BEHTUIMPYEMOM MecTe.

- He xpaHuTe TONAMBO PAAOM C CyXUMMU
NNCTbAMU, CONOMON, Gymaron v T.4,.

- [epxunTe MallMHY 1 TOMIMBO B TaKNX MeCTax,
B KOTOPbIX NCK/TIOUYEHA BO3MOXXHOCTb KOHTaKTa
TOMVBHbBIX MAPOB C UCKPAMU WS OTKPbITbIM
nnameHem, 6onnepamu, aneKTpoMoTopamu,
BbIK/OYATENAMM, NeYamu 1 T.4.

- He cHumanTe KpbiWKYy 3anpaBoOYHOMN
ropfioBUHbI NpK paboTatoLem asuraTene.

- He ncnonb3yiite TONAMBO ANA YNCTKN.

- bypbTe ocTOpOXHbBI M He gonyckaunTe
nonagaHyA TOM/KBa Ha CBOKO ofexay.

BEH3VH MACO A
2% - 50:1 4% - 25:1

L L (cm?) L (cm?)
1 0,02 (20) 0,04 (40)
5 0,10 (100) 0,20 (200)
10 0,20 (200) 0,40 (400)
15 0,30 (300) 0,60 (600)
20 0,40 (400) 0,80 (800)
25 0,50 (500) 1,00 | (1000)

[laHHaA MaWwWHa NPUBOAUTCA B LeNCTBUE
2-TaKTHbIM ABUraTeNieM 1 MOAMNEXUT 3anpaBKke
npeaBapuTeNnbHO MPUTrOTOBNIEHHON GEH3UHO-
MacC/ITHON CMecCblo ANsi 2-TaKTHbIX ABUraTenen.
MpenBapuTenbHO CMeLanTe HESTUMPOBAHHDIN
6eH3MH C MacioM AnA ABYXTaKTHbIX ABUraTenen
B UNCTOWN eMKOCTM, MPUIrOAHON ANA XpaHeHUA
6eH3unHa (Puc. 23).

PEKOMEHOYEMOE TOMJINBO: JAHHbI
OBUTATEJTb CEPTUOULINPOBAH A5 PABOTbI C
HESTUJTMPOBAHHbBIM BEH3WMHOM LOJ14
ABTOTPAHCIMOPTHbIX CPEACTB C OKTAHOBbIM
YNCIOM 89 ([R + M] / 2) N BOJbLUVM.
CmelunBariTe 6€H3VH C MacioM ANA ABYXTaKTHbIX
ABUTaTenen B COOTBETCTBUU C YKa3aHUAMM,
npuBefeHHbIMK Ha Tape.

Mbl pekoMeHAyeM MCMNoNb30BaTb Macsio Ans
2-TaKTHbIX aABuraTtenen Efco - Oleo-Mac B
KOHUeHTpauun 2% (1:50), cneymnanbHoO
pa3paboTaHHOe [NA BCeX ABYXTAaKTHbIX
ABuvraTenen ¢ BO3AyLWHbIM OXJTaXKAEHNEM.
CooTHowweHNA mMacna/6eH3nHa, NpuBeeHHble B
cnegytolen Tabnuue (Pyc.A), ABNATCA BEPHbIMU
npu ncnonb3oBaHuy macna PROSINT 2 vnn
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EUROSINT 2 unn 3KBUBaneHTHOro emy
BbICOKOKAaUYeCTBEHHOTro mMacna
(ynoBneTtBopsiowiero craHgapty JASO FD nnun
ISO L-EGD). Korga xapaktepuctukmn macna HE
ABNATCA SKBMBANEHTHbIMM YKa3aHHbIM MK
HEeNn3BEeCTHbl, CMeLBaNTe Macno/6eH3nH B
cooTHoweHnn 4% (1:25).

A BHUMAHWE! HE ICMOJIb3YATE MACJIO
anAa ABTOMOBUJIEW U MACNO OnA
3ABOPTHDbIX ABYXTAKTHbIX ABUTATEJIEN

A BHMMAHME!

- MpuobpeTaiiTe TONANBO NCKAIOYNTENBHO
B KONM4YecTBax, COOTBETCTBYOWMX
Bawemy o6bemy notrpebneHusn; He
npuo6peTaiite 60Mblle TONNNBA, YeM Bbl
pacxoayeTe B TeueHUe OfHOro-ABYX
MecALeB;

- XpaHuTe 6eH3UH B repMeTUYHOI eMKOCTM
B CYXOM U NPOX/IafAHOM MecTe.

A BHUMAHME! Hukorpa He ncnonbsyiite
ANA TONNMBHOW CMecuM TOMAUNBO C
copepXaHuem 3TaHona 6onbwe 10 %;
AorMnycKaeTca UCnonb3oBaTb rasoxon (cmecb
6eH3MHa C 3TaHOJIOM) € coAepaHueM dTaHoNa
8o 10 % nnu tonnuso E10.

MPUMEYAHME - [oTOBbTE TONBKO HEOOXOAUMOE
4ns paboTbl KOMNYECTBO CMECH; He OCTaBnsAnNTe
roTOBYIO CMeCb B 6aKe MalUVHbl U B KaHWUCTpe
Ha fonroe Bpems. PekomeHAyeTCA NCNonb30BaTb
cTabunusmpytoLyto npucaaky ans Tonnvea Emak
ADDITIX 2000 kog 001000972, no3sonAwoLLyto
XPaHUTb TOMIMBHYIO CMeCb B TeyeHure 30 gHen.

AnKnnupoBaHHbIl 6eH3VH

A BHUMAHWE! NnoTtTHoOCTDL
aNnKnnupoBaHHOro 6eH3nHa OoTANYHA OT
NAOTHOCTN 06bluHOro 6eH3nHa. MoaTomy Ha
ABUraTensAx, oTperynnpoBaHHbIX ANA paboTbl
C 06bIYHbIM 6eH3MHOM, MOXeT NoTpe6oBaTbcA
n3mMeHeHune perynupoBku BuHTa H. ina
BbIMOJIHEHUA 3TOW onepauuu cnepyert
obpalyaTbcA B aBTOPN30BaHHbIN CEPBUCHDbIN
LeHTp.

3anpaBKa TOMJIBHOI CMeCbIo
MNepepn 3anpaBKon B36onTanTe KaHUCTPY CO
CMecblo.

CMA304YHOE MACJ10 AnAa LENn

A BHUMAHME! Hacagka noctaBnaeTcs 6e3
macna gnsa cmasKkv uenu.

MpaBunbHasA cMaska Leny BO BPeMs 3Tamnos
NUNEHUA CBOAUT K MUHUMYMY M3HOC 3a cyeT
TPeHWs uenu o WuHy, obecneyrisas 60MbLNA
CPOK 1X cnyx6bl. Bceraa ncnonbsynte TonbKo
MacJio XOpoLUEero KauecTsa.

A BHUMAHWE - 3anpewaertcsa
ncnonb3oBaHue orpaboraHHoro macna!!
Bcerpa uncnonbsyntTe TONbKO
6uopasnaraemyio cmasKy (3ko-cmasky Oleo-
Mac, kog 3aka3za 001001548 (5£) - 001001549
(18) - sko-cmasKy Efco, kog 3aka3a 001001552
(5£) - 001001553 (1£)) npegHa3HaueHHyI0 ANA
WWUH N Henen N OAMHAKOBO WaAALYIO 1
OKpYy»KaloLLyto cpefly U 4acTy Nvnbl.

A Mepen 3anyckom npoBepbTe, YTOGDbI
Lienb He KacasiaCb NOCTOPOHHMIX NpeAMeTOB.

A Ecnu pgBuratenb paGoraeT Ha
MWHUManbHbIX 060poTax, Lenb He AOMKHa
nosopavuBaTtbcA. B npoTuBHom cnyuvae
o6paTuTech B aBTOPM30BaHHbIl CEPBUCHbIN
LeHTpP, YTOo6bl NPOBeCTN NMPOBEPKY U
yCTpaHUTb npoGnemy.

A Korpa uenHas nuna pa6oraert, cnegyer
TBepAo AepKaTb NepefHIO PYUYKy NeBoi
PYKOIA, a 3afiHIOI0 PYKOATKY Npasoii pykoi. He
AonyckaiiTe CONPUKOCHOBEHUA C Lienbio 1
rnywunTenem. Hukorga He flepXunte pyKosaTKy
CKpelweHHbIMU pyKamu. JleBwm Takxe
AOJXKHbI cobniopaTb 3T yKasaHuda. Mpn
pa6oTe coxpaHANTe NpaBUibHOE NOJNOXKeHMe.

A Bo3zpelicTBre BU6paLi MOXeT Bbi3BaTb
npo6nembl co 340pOBbeM Yy nofein c
HapylWeHHbIM KpoBooGpaueHnem naum c
3a60neBaHNAMUN HEPBHON CUCTeMbl.
O6paTuTech 3a MeAVLINHCKON MOMOLLbIO, eC/N
y Bac BO3HMKAM TaKue CUMNTOMBbI, KaK
OHeMeHMne, noTeps YYBCTBUTENbHOCTU,
ynagoK cun unuv nsmeHeHue LBeTa Koxu. Kak
NpPaBunaAoO, 3TU CUMNTOMbI BO3HUKAKWOT B
nanbuax, pyKax uin 3ansacTbsx.

A BHUMAHMUWE! Npu ob6paweHnn c
TONNMBOM cobniopaliTe yCTaHOBJ/IEHHbIe
npaBuna TexHuKu 6esonacHocTu. Mepep
3anpaBKoli BbiKJlouyalTe ABuratenb. Hukorga
He BbINOJIHAIITe 3anpaBKy 6aka MalUVHbI Npu
elle ropsyem unm pabortaiouiem aBurarene.
Mepep Tem KaK 3anyckaTb ABuratenb,
oTOoNANTE He MeHee, YeM Ha 3 M OT MecTa
BbinonHeHuna sanpasku. HE KYPUTE!

1. Bo nsbexaHue 3acopeHunin npouncTute
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NMOBEPXHOCTb BOKPYT 3aIMBOYHON FOPHOBUHDI.

2. MepaneHHO OTBMHTUTE KPbILWKY 3aJMBOYHOWN
rOpPMIOBUHbI.

3. OcTopoXHO 3aneiiTe B 6aK 6eH3UHO-
MacnAHyI0 cMecb. He flonyckarTe NponvBaHmna
TonnuBa.

4. Mepep Tem Kak ycTaHaBNMBaTb Ha MeCcTO
KPbILLKY 3a7IMBOYHOW FrOPJSIOBVHbI, NPOYMCTUTE
NPOoKaaKy 1 NpoBepbTe ee COCTOAHME.

5. Cpasy e nocJie 3anpaBKkun ycTaHOBWTE Ha
MeCTO KpPbILLKY 3aMIBOYHOWN FOPMOBUHbI U
3aKpyTuTe ee BPy4Hylo. B cnyyae nponusa
TOMNNUBA BbITPUTE €ro.

A BHUMAHMUE! NpoBepsainTe, HeT nn yTeyek
TONAMBA W3 MaWWHbI, U B cnyvyae
o6Hapy»XeHnA TaKOBbIX YCTPaHAITe NX nepes,
TeM, KaK npucrynatb K pa6orte. Mpn
Heo6xogumocTu ob6pawantecbh B
ABTOPU30BaHHbI CEPBUCHDIN LIEHTP.

Asmra'renb 3anuT TONJINBOM
MNopfeHbTe NoAXoAAWMA NHCTPYMEHT NOA
KOMnakK CBeYM 3aXKnraHums.

- CHuMWTE Konnak cBevun.

- OTBMHTUTE 1 CHUMUTE CBEUY 3aXKMraHus.

- LWunpoko oTKponTe APOCCENbHYIO 3aC/TOHKY.

- Heckonbko pa3 gepHuTe 3a WHYp cTapTepa,
YTOObI OUMCTUTDL KaMepPy CropaHus.

- YcTaHOBWUTE Ha MECTO CBeYy 3aXxuraHus,
YCTaHOBUTE KOJMMaK Y CUAbHO HaXXMUTE Ha
Hero - 3aTeM YCTaHOBWTE Ha MECTO OCTaJibHble
netanu.

- YcTtaHOBUTE pblyar BO3AYLHOWN 3aCNOHKMN B
nonoxeHne OPEN, naxe ecnn agsuratenb elle
He nporper.

- Tenepb 3anycTuTe ABUraTenb.

Mpouepypa 3anycka

1) MepneHHO HaXmMuUTe Ha Npanmep 4 pas
(6, Pnc.1).

2) YctaHoBUTe pblyar ctapTtepa (11, Puc.1) B
nonoxeHvie CLOSE (A, Pnc.9).

3) OTTAHWTe pblyar akcenepatopa (14, puc.1) n
NOJIOXKEHWM MONOBMHbI YCKOPEHNA HaXnmas
Ha KHOMKy (17); otnycTuTe pblyar (14).

4) OnycTnTe Cy4yKopes Ha 3eMilio B yCTONYMBOM
nonoxkeHun. MposepbTe, UTOObI pexyLynii
opraH 6bin cBObGOAEH. [lepunTe cyuykopes
HenoaBwkHoW (Prc.10) n meaneHHo, fepHUTE
3a nNyckoBol WHyp (He 6onee 3 pa3) go
NnepBOro «CxBaTblBaHUA» ABUraTens. Ha HoBo
MaWWHe MOXeT noTpeboBaTbCs
[OMNONHUTENbHOE YNCIIO PbIBKOB.

5) YctaHoBuTe pblyar ctapTtepa (11, Puc.1) B
nonoxexne OPEN (B, Pnc.9).

6) MoTAHUTE 3a NMYCKOBOWN LWHYpP, 4TOObI
3anycTutb ABuratenb. [locne 3anycka

ABUratena nporpenTte MalKHy B TeyeHue
HECKOJIbKIMX CEKYH[, He Tporasa akcenepaTop.
Mpun 6onee HU3KUX TemnepaTypax unun
60nbLWON BbiCOTE HaJ YPOBHEM MopA AnA
nporpeBa MallnHbl MOXeT noTpeboBaTbCsA
6onblue BpeMeHN. B 3aBepLueHrie HaXXmnTe Ha
akcenepartop (14, Puc.1) gpna otknoyeHnsa
pexnma «nosnyrasa.

A Hu B Koem cnyvyae He HapjaBnuBanTe
HOroi1 Ha TPaHCMUCCUOHHbBIN Ban!

A OCTOPOXHO:

Hun B Koem cnyvyae He HamaTbiBalTe
MYCKOBOW WHYP Ha PYKY.

fepraa 3a NycKoBOWM WHYpP, He
BbITATMBaliTe ero Ha BCIO ANNHY, T.K. 3TO
MOXeT NpMBeCTHU K ero o6pbiBy.

He oTnyckaliTe pe3Ko WHYpP; AepXuTte
PYUKy nyckosoro wHypa (10, Puc.1), paBasa
WHYpPY MeAJIeHHO HaMOTaTbCA Ha nee.

A BHUMAHME: Ecnu gBuratenb Nporpert, He
Hafo0 NONb30BaTbCA BO3AYLHOW 3aC/IOHKOM
ANA NOBTOPHOrO 3anycKa.

A BHUMAHMUE! - YcTponcTBo cpepgHero
yCKOpeHusA cnefyeT UCNONb30BaTb TOJNbKO
npu 3anycke ABUraTtens B XOJIOAHOM
COCTOSIHUN.

OBKATKA ABUIATENA

[Beuratenb gocTuraeT CBOe MaKCUMaNbHOM
MOLLHOCTMK noche 5+8 yacoB paboTbl. Bo Bpema
3Toro nepuopa obKaTK/M He UCNONb3ynTe
ABUraTenb BXONOCTYIO Ha MaKCMManbHOM ymncne
obopoTOoB, UTOOGL He NMoaBepratb ero
Ype3MepHbIM HarpyskKam.

A BHUMAHUE! - Bo BpemAa o6KaTKmn He
M3MeHANTe pexum Kapbwopauyum ana
AOCTKEeHNA 60Mblue MOLHOCTU; 3TO MOXeT
NpVBeCcTU K NOBpeXAeHUIo ABUraTens.

NMPUMEYAHUE: ncnyckaime gbima HOBbIM
ABUratenem npu ero NepBom NCNoJib30BaHUN
N nocsie Hero ABJISETCA HOPMaJZibHbIM
fABJIGHNEM.

6. OCTAHOBKA OBUIATEJIA

OTnyctuTe pbluar akcenepatopa (14, puc. 1) n
NoJoXANTE HECKONIbKO MUHYT, MOKa ABUraTesb He
nepenaeT B peXK1M X0JI0CTOrO XopAa.
BbikntounTe gBUraTenb, HaxkaB nepeksoyaTesnb
(13).
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7. ACNOJIb30OBAHUE MALUNHDI

NMPOAYKTHI,
MPUMEHEHUIO

SBANPEWEHHBIE K

A BHUMAHUE - Cyukope3 moxer
NPUMEHATbCA TONbKO ANA pacnuinBaHuA
ApeBecnHbl. 3anpeljaeTca NUANTb apyrue
MaTtepuanbl. [ipyrne matepuasbl MMeIOT NHble
ynpyroctb 1 oTAaayy U, no3Tomy npu pabore
CHUMMN 6e30MacHOCTb He MoOXeT 6bITb
ob6ecneyeHa. Cyykopes Henb3A NPUMEHATb
KaK pblyar Ana noAHATAA UK nepemelleHmne
npeamMeToB, a TakXKe ANA pacKkanbiBaHUA
npeameTtoB. Henb3a octaHaBAMBaThb Lenb 0O
HeMmoABUXKHYI0 onopy. 3anpeueHo
mcnonb3oBaTb NMpucnoco6neHnsa u
MHCTPYMEHTbI OTANYHbIE OT yKa3aHHbIX
npousBoguTenem.

A BHMMAHMUE - He pa6oTaiite yenHom
nunon Ha BalKe AepeBbeB Npu naoxoin
noropge, Npv NAOXoii BUAMMOCTU UAN Npu
OYeHb BbICOKUX WM HU3KUX TemmnepaTypax.
Mepepn paboTol o6a3aTenbHO NpoBepbTe
AepeBo, UTO6bl Ha HeM He 6blNI0 CYyXUX BETOK,
KOTOpble MOryT ynacTb BO BpeMms pa6oTbl.

A NMPEAYNPEXAEHWE!!! byabTe
MaKCMManbHO OCTOPOXHbl Npu pabore
BG/IN3M BO3AYLUHBIX IMHUI SNeKTponepeaay.
9TO YyCTPONWCTBO HEe N3O0NMPOBAHO
3neKTpuuecku. B cnyyae conpukocHoBeHus
yCTpoOMCTBa C HaxXxo4AWMMUCA noj
HanpsAXeHWeM MpoBoAaMU UAU NpuU
NPUGANKEHVN K HUM, MOXXHO NMONYy4YnUTb
TAXeNble U CMepTeNibHble TPaBMbl.
dneKTPUYECTBO MOXKET NepepaBaTbCA MeXAY
ABYMA TOYKaMu MOCPeACTBOM Tak
Ha3blBaeMoW 3neKTpuyeckoii ayru. Yem Bbiwe
HanpsKeHue, Tem 60sblue paccTosiHNe, Yepes
KOTOpoe MOXeT nepepaBaTbcA
3/1IeKTPNYECTBO. DNIeKTPUUYECTBO MOXKeT
nepefaBaTbCA Yepes BeTKU UNu gpyrue
npeameTbl, B 0CO6EHHOCTI eCnivi OHU MOKpbIie.
CnepgunTte 3a Tem, YTo6bl paccTosHUE OT
YCTPOIICTBa 0 NEKTPUUYECKMX NpoBoAoB u/
VN NpeamMeToB, CONPUKACAOWMXCA C HUMU,
6bIn0 6bl He meHbwe 10 m. Ecnn Bam
Heo6xoaMMoO paboTaTb Ha MeHblueMm
paccToAHUN, 06A3aTeNbHO CBAXKUTECH C
3NeKTpopacnpeaenutTenbHoil KomnaHmen,
4yTO6bl YAOCTOBEPUTbCH, YTO BO Bpems
pa6oTbl HanpAXeHWe B npoBopgax
OTCYTCTBYET.

MEPbI MPEAOCTOPOXXHOCTWU B OTHOLLUEHW

PABOYEN 30HbI

- byabte 0co60 BHMMaTeNbHbl Npwu
NCMNONb30BaHUN CPEACTB UHAUBUAYaNbHOMN
3aWmnThl, T.K. TakKme cpepncrtBa MoryT
OorpaHuurBaTh Bally CMOCOOGHOCTb CiblllaTh
npepynpexpatoue 3ByKOBble CUTHanbl
(KpVIKW, r'yaKu 1 T.4.).

- BypnbTe MakcManbHO OCTOPOXHbI NpK paboTe
Ha HaKJIOHHbIX U HEPOBHbIX YUYacTKax.

A BHUMAHMUE Nepep 3anyckom npoBepbTe
HaTsbKeHue uenu. OcnabneHHas wenb MoXeT
BbICKOUMTb 13 Hanpasnsiowen n NpnBecTn K
TAXKeNbiM TpaBMam.

- Bo Bpema paboTbl BCceraa mcnonb3ynte
3aWNTHbIE OYKM UK MacKy. CTpy»KKa MOXeT
nonacTb B JIULIO OMepaTopy, B pe3ysbTaTe Yero
MOXHO NOTEePATb KOHTPOJIb HaJ YCTPONCTBOM.

- Bcerpa ncnonb3ynte Kacky Ana 3awuTbl OT
najatLLyMx BETOK.

- He HapaBnuBanTe Ha MOTOCEKATOP B KOHLE
pe3Ku, MOCKOJIbKY 3TO MOXeT NpUBeCTU K
notepe KOHTPONA Haf YCTPONCTBOM.

- He TaHuTecb. Bam MOXeT oKa3aTbCA CIIOXKHO
yaepXnBaTb YCTPONCTBO WM Bbl MOXeTe
noTepATb paBHOBeCKME U KOHTPOJSb Hafg
MOTOCEKATOPOM.

- Ypanute c gepeBa, KOTopoe HeobxoanMmo
nogpesatb, rPA3b U KaMHU, OTAENUBLUYIOCA
KOpy, rBO341, METa/IMyecKme BUIKA 1 TPOCHI.

- Hu B Koem cnyyae He nepeBopauymBante
MOTOCEKATOp, YTOObI BbIMONHWTL PACMNI CHU3Y.
B 3TOM nonoxeHnn yCcTpomncTBO HEBO3MOXHO
KOHTPONMpPOBaTh.

- OcTaHOBMTE MOTOCEKaToOp, €Ccnu uenb
ypapsaeTtcs O NMOCTOPOHHWUI MpeaMmerT.
MpoBepbTe MOTOCEKATOp UM B Cliyyae
Heob6XOAMMOCTN OTPEMOHTUpPYUTE
noBpeXAeHHble feTanu.

- Boikniouante gBuratenb nepep Tem, Kak
OnyCTUTb YCTPOWCTBO Ha 3eMJ0.

- NMnunnte TONbKO B YCNOBUAX JOCTAaTOYHON
BMAVMMOCTU 1 OCBelleHus. He ncnonb3ayiite
MaLWMHy Npu HebnaronpuATHbIX NMOrOAHbBIX
YCNOBUAX, TaKNX Kak FyCcTON TyMaH, CUNbHbIN
[OX[b, CUNTbHBIV BETEP VAN XONOA U T.4.

- He nunute, cTOA Ha NecTHMLUE, NOCKONbKY
3TO Ype3BblYallHO ONacHo.

- Cnepute 3a Tem, YTOObI Ha LIENK He ObINo rpPsA3n
1 necka. [laxke He6oNbLIOE KONMYECTBO rpAsmn
ObICTPO CHMPKAET PEXYLLYIO CNTOCOBHOCTD Lienu
1 yBENMUMBAET PUCK OTCKOKA LUMHBbI.

- Cnepute, 4Tobbl PYKOATKN ObINN CYXUMU 1
YNCTbIMMN.

- Npun nuneHun 6peBeH Mo Harpyskomn
Geperntecb oTgaun, YTobbl He OKazaTbCa Nop
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yaapoMm, Korpga BOMOKHA ApPeBEeCUHbI
ocBoboanTcA.

- byabTe KpaiHe OCTOPOXHbI MPW NUNEHUN
MENKNX BETBEN MUK KyCTOB, KOTOpPble MOTyT
6510KMPOBaTh Lenb UM OTOPOCUTL BacC Ha3ag
1 3aCTaBUTb NOTEPATb PaBHOBECKE.

TexHuKa pa6oTbl
[epXxunTe NnpaBon pyKomn pyuyky ynpasieHus, a
NEeBOW - LUTaHrYy.

A BHUMAHMUE! - He ncnonb3synte
YCTPOICTBO OfHOM pyKoii!

OnTManbHoe paBHOBeCKEe JOCTUraeTcs, ecn
JepXaTb MalUHY KakK MOXHO 6nuxe K Teny.
HavmeHee yTomutenbHol asnaetca paboyas
no3u1LMA C YrNOM HaKJIOHa LUTaHM OTHOCUTESIbHO
3emMnu, paBHbiM 60°. besonacHaa pab6oTa
(onepaTop He HaXoAWTCA B 30He NafileHNA BETOK),
N LEHTP TAXECTM MaLLVHbl HE CJIULLKOM CUSIbHO
CMelleH Bnepea.

YT106bI 06NEerunTb NageHne BeTOK, Bcerpa
HauMHanTe 06pPe3Ky C HMKEPACMONOXKEHHbIX
BETOK.

B cnyuae Tonctbix BeTBEN (AMaMeTpoMm CBbllle
10 cm) obpesaiiTe KX Mo YacTam (MaKc. anuHon 20
MM), @ H/ B KOEM CJlyyae He LieIMKoM, UCNonb3ys
BCMOMOraTebHbIN Hagpes.

Bcerpga Begnte 06pe3Ky npu nosHbix o6opoTax
ABuratens.

O6pe3Ky BeTOK BeiUTe MeNKNMU YacTAMMU.
BynbTe BHUMaTENbHbI K NMafaloLMm YacTaM 1 K
TeMm, KOTopble MOryT CPUKOLIETUTb MPU yaape o
3emnio.

A BHUMAHME! - Hukorpa He pab6orTaiirte,
cToA nop obpesaemoli BeTKOI; yumTbiBanTe
BO3MOXXHO€ MeCTO NafleHns N BO3SMOXHOCTb
puKoLleTa NajalowWwux Yacreii ot 3emau.

Mpw pabote 3aimuTe ycTonumnsoe 1 6esonacHoe
noJsioXKeHune. 3aHUMalnTe npaBusbHble paboune
nosuuun. He octaBantecb NPofoKnTeNbHOe
BpPeMA B OAHOM U TOM »Ke MONOKEHUU; YacTo
MeHsNTe pabouyio No3nyuio.

He ncnonb3ynte npuctaBHble ECTHULbI U
He paboTaiiTe B HeyCTONYMBbIX MONOXKEHUAX;
pabouan 30Ha JomKHa 6bITb CBOGOAHOW, UTOODI
npu Heo6Xxo[MMOCTU MMeNnacb BO3MOXHOCTb
NMOKNHYTb ee. 3anpeljaetca B36MpPaTbCA Ha
AepeBbA C CYYKOpPe3OoM; NogbeM paspellaeTca
OCYLeCcTBNATb TONbKO Ha nnatdopmax
rMApaBANYeCcKrX NOAbEMHIKOB.

A BHMMAHMWE! - ByabTe makcmmanbHO
OCTOPOXHbI Npu pa6oTte B61M3N BO3AYLIHbIX
NnuHWN 3neKkTponepepay. Magaouwmne BeTkn

MOryT Bbi3BaTb KOPOTKOE 3amMbliKaHue.
Hukorpa He nogHOCUTe y3en pe3Kn K AMHUAM
aneKTponepegaun 6nvke, yem Ha 10 m.

BcnomoratenbHblil Hagpes - Bo nsbexaxve
OTCKOKa WM 3aeJaHusa WNHbI BbIMOMHUTE
BCMOMOTaTesfibHbI HAAPEe3 C HUXKHEN CTOPOHbI
BETKM. 3aTE€M MOSIHOCTbIO CPEXKbTE BETKY.

A BHUMAHWE! Ecnn uenb 3actpAana,
BbIK/JIlOUNTE ABUratesib nepej Tem, Kak
nbiTaTbCA ee 0cBO6GoOAUTD.

Cneundunyeckne cnocobbl 06pesKkn

Bonbwon paanyc aencrBua cyuykopesa c

TenecKonu4yecKoi LUTAHroll No3BoNAeT:

- 06pe3Ky BETOK Haj NMpenATCTBUAMMU,
Hanpumep, Hag BOAOW U T.4,.

- yRobHylo ob6pe3Ky BeTOK C MOABEMHON
nnatdopmbl.

PerynwposKa ANWHDbI TenecKkonuyeckom
WwiTaHrn

A BHUMAHWUE! - Bcerga BbinonHANTe
onepauuio Mo perynupoBKe AJNVHbI WUTaHIN
npu BbIKJNIWYEeHHOM pABuUrartene u
YCTaHOBJIEHHOM OrpaXKAeHUM Lenu.

OcnabbTe KpenexkHyio raiky, noBopayrBas ee
no yacoson ctpenke. OTperynupynTe WTaHry
Ha HY>KHYI0 ANIMHY. 3aTAHMTE raiky, Bpallas ee
NPOTVB YaCOBOW CTPESIKM.

PerynupoBKa yrnoBoro nonoxeHus ysna
pesKku

A BHUMAHWE! - Bcerga BbinonHANTe
onepauvio No peryaMpoBKe yraoBoro
NonoXeHUA y3na pes3Ku Npu BbIKNIOYEHHOM
ABUrartesie U yCTaHOBJIGHHOM OFpaKaeHuu
uenu.

OTKpyTUB BUHT (24, Puc. 1), MOXXHO MeHATb
yrnoBoe NOoMoXKeHMe y3Na pe3Kkn B AnanasoHe
ot 0° go 90°. B ananasone ot 0° go 90° nmetotcs
TPU NpPOMeXyTouHble no3muynmn (22°-45°-67°),
B KOTOPbIX MOXeT 6biITb 3adUMKCUPOBAHO
nonoXeHue y3na pesku. BolbpaB Hy>KHbll1 yron
HaAKJIOHa, CHOBa 3aTAHWTE BUHT (24).

A NPEAYNPEXAEHUE - 3a6bnokupynrte
pexyuljee YCTPOMCTBO B OAHOM M3 MATU
NONIOXKEeHNN; He OCTaBNANTe ero B
NPOMEXYTOYHOM MOJNIOKEHMN.
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8. TEXOBCJTYKUBAHUE

TABJINLUA TEXOBCJTYXKNBAHUA

=8 s =
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Obpaluaem Balue BHIMaHMeE Ha TO, 4TO yKasaHHble UHTEPBASIb TEXOOCNYKMBAHUA | @ S| O o 3 vz 3 v S
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Bca mawmHa MpoBepuTb: yTeuKy, TPeLLVHbI N U3HOC X X
MpoBepKu: BbikAOYaTenb, ctapTep,|lpoBepnTb paboToCnocobHOCTL
pbluar akceneparopa v pbiyar pukcatopa X X
akcenepatopa
TonnMBHBIN 6aK 1 MacNsAHbIN 6ak MpoBepuTb: yTeuKku, TpeLnHbI U N3HOC X X
TonnueHbIN GUNbTP MpoBepuTb N OYNCTUTD X
3aMeHUTb GUALTPYIOLMIA SNeMeHT X Kaxable 6
mMecALeB
CmasKa uenu MpoBepuTb 3¢ PeKTNBHOCTL X X
Lenb MpoBepuTb: NOBPEXAEHNA, 3aTOUKa U X X
N3HOC
MpoBepuTb HaTAXeHNe X X
3aTounTb: NPOBEPUTHL My6KHY Npoxoaa X
WwrHa MpoBepuTb: NOBPEXAEHUA 1 N3HOC X X
OunCTUTb KaHaBKY N MAaCNAHDBIA KaHan X
MoBepHYTb 1 cMasaTb LeNHoe KONeco u X
CHATb 3ayCeHLbl
3ameHUTb X
3y6uaToe Koneco MpoBepuTb: NOBPEXAEHUA N N3HOC 3
aMeHUTb Npu
X yCTaHOBKe
HOBOW Lienu:
OcraHoB Lenu MpoBepuTb: NOBPEXAEHUA 1 N3HOC X X
3ameHUTb X
Bce pocTynHble BUHTbHI U ranku (3a|llpoBepuTb 1 3aTAHYTb X
NCKIIOYEHVEM BUHTOB KapbiopaTtopa)
Bo3pywwHbli punbTp Ounctutb X
3ameHnTb X Kaxable 6
mMecALeB
OpebpeHne yunmHgpa u otBepcTna|OuncTUTb X
KapTepa 3anycka
MyckoBoW WHYpP MpoBepunTb: NOBPEXKAEHNA N N3HOC X
3ameHUTb X
Kap6topatop MpoBeputb xonocton pexum (yenb
He AoMKHa BpawaTtbesa npu pabote Ha| X X
XONOCTOM XOfy)
CBeya 3aXuraHus MpoBepunTb paccTofAHWe MexXnay X
3NeKTpogamMun
3ameHuTb X Kaxpble 6
mMecsALeB
KoHnueckas nepepaya MpoBepbTe (Ha NOBpeXAeHne 1 N3HOC, a X
TaKXe ypoBeHb CMa3Km)
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A NPEAYNPEXXOEHUE - Bcerpa HapgeBanTe
3alUTHbIe NepYyaTKN BO BpeMs BbiNONIHEHUsA
AelcTBUII No yxoay 3a o6opyaoBaHueM.
3anpeuwaeTcs NpoBOANTb AaHHble PaboTbl
npuM HeoCTbiBWIEeM pgBUratene.
Texo6cnyKnBaHne cnefyeT BbINONHATb NpU
BbIKJIlO4MeHHOM ABUraTerne.

- HeBepHO BbiNofIHEHHOE TEXOOCNYKMBaHNE
N CHATUE YCTPOWCTB 6€30MacHOCTN MOTyT
BbI3BaTb CEPbe3Hble MHLUUAEHTDI.

- He ncnonb3yiiTe TONAVBHYIO CMECH 418 YNCTKU.

- He peMoHTUpYyiiTe Cyuykopes caMoCTOATENIbHO
N He NMPOBOAMUTE CaMOCTOATENIbHO WMHble
paboTbl MO 06CNYXKUBAHUIO, 32 UCKITIOYEHNEM
o6blyHOro obcnyxmBaHua. Obpalyaritecb B
CepBUC-LIEHTPDI.

YCTAHOBKA LLUHbI U LIEMA (puc.3)

CHATb rankm (A) n Kpbiwky Lenm (B).

— MonHocTbio HageHbTe XBOCTOBUK LUNHBI (D) Ha
Beayuwyto 3Be3pgouky (E), mcnonbsysa
HaTaxuTenb uenwm (L).

- YctaHoBute nonotHo (F) Ha wnunbkuy (C).

- HapeHbTte uenb (H) Ha 3Be3gouky (E) u Ha
HanpasndAwwWwy WuHb (M). Obpatute
BHMMaHVe Ha HanpasJieHvie BpaLleHns Lenu.

- MpuxmunTte orpaxpeHvie WUHbI K WWHE U
3aKpyTUTE PErynMpoBOYHbIN BUHT (L) Takum
ob6pa3zom, 4yTobbl Naney-HaTaxuTenb (D) Bowwen
B oTBepcTme (G) wiHbl. C HeGONbLLNM ycunnem
3aKpyTuTe rankn (A) Ha KpbiLKe.

- HaTsHuTe Lenb Npvi NOMOLLM HATAXKMTENA LEenn
(L).

— MNpuUnoaHsB WWHY 33 KOHEeL, XOPOLLO 3aTAHMTE
raiku. Lenb gonkHa 6bITb HaTAHYTa, HO
CBOGOAHO MPOBOPAYUMBATLCSA PYKOWA.

- LUenb HaTAHYTa NpaBUNIbHO, €CNK, NMOTAHYB
BBEPX, €€ MOXHO NMPUMNOAHATb HAa HECKOJIbKO
MUSINIIMETPOB.

A BHUMAHME - HeckonbKo pa3 B AieHb
npoBepAiiTe HaTAXeHUe Lenu B xope
3KcnnyaTauum mawmHbl. Bcerpa HapgeBarite
3alyMTHbIe NepyaTKu.

A BHUMAHMUE! Mpw HaTAXKeHUW Lenu, oHa
AOMKHa ObITb XONIOQ4HOM, UTOGDbI N36eXKaTb ee
paspbiBa. lepea cnepymwowmumm
ncnonb3oBaHNEM NMPOBEpPbTe «HaTAKeHue
Leny B XONIOAHOM COCTOAHUNY.

A BHMMAHUE! HoByl0 Llenb Heo6xoguMo
HaTArMBaTb valle, 4YeM Lenb, KOTOpoMn
HeKoTopoe BpeMs Nosib30BaiuCh.

3ATOYKA LEMK

LWar uenu coctasnsaet 3/8"x.043". 3aTaunBaTtb
uenb cnepayeT KPYrnblM HanmWIbHUKOM
anameTtpom 4 mm, (5/32") obasaTenbHO Hages
3alWUTHbIE NepyaTKu.

Bcerpa 3ataunBaiite 3y6bs TONbKO [BVXKEHNEM
HanuWIbHUKA HapyXy, cobniofas pasmepsl,
nokasaHHble.

Mocne 3aTouKM BCe pexyLime KPOMKY LOSKHbI
VMETb OAVHAKOBbBIE LUNPWIHY U AJINHY.

A BHMMAHMUE - Llenb cnepyeT 3aTaunBaTtb
Kaxpabil pas, Korga Bbl yBuauTte, 4yto oHa
HauMHaeT AaBaTb MeNKune onuiaKku.

Mocne kKaxabix 3-4 3aToyeKk cnepyer
KOHTpPONMpOBaTb U NPU HEOBXOAUMOCTHU
CTauMBaTb orpaHuyYnTenb rnyobrHbI, NOAb3YACH
ONA 3TOro NNOCKUM HAaNMUAbHUKOM W
crneunanbHbIM HanWIbHMKOM, NOCTaB/IsSIEMbIM B
KayecTBe onuun, Nocse Yero cneayeTt CKpyrnnTb
nepegHWn yron.

A BHUMAHMUE - MpaBunbHasa perynuposKa
orpaHUuYUTENs rMyGUHbI CTOMD XKe BaXKHa, KaK
" NpaBuUibHasA 3aToYvKa Lenu.

LWWHA

LLUnHy cnegyeTt nepeBopaumnBaTh Kaxkable 8 4yacos
paboTbl, UTOO6bLI 06ecneynTb PaBHOMEPHHbINA
N3HOC.

Cnepute 3a YACTOTOW Nasa LWNHbI Y CMa304YHOTO
OTBEPCTMUA, NpoYnLanTe NX cneunanbHbIM
CKpebKOM, MOCTaBNAEMbIM B KaUecTBe Onuuu.
MpoBepsiiTe, UTOObI HaNpPaBAAOLWME WKHbBI ObINN
napannenbHbIMU U, NPN HEOb6XOAMMOCTH,
ypananTe GOKOBble 3ayCeHLbl MAOCKUM
HaMUAbHNKOM.

A BHUMAHUE: Hukorga He HapgeBalTe
HOBYIO LieMb Ha N3HOLLEHHYIO 3Be3[04KY.

A NPEAYNPEXXOEHUE - Bcerpa HapgeBaiTe
3alMTHbIE NMepyYaTKy! BO BPeMs BbINOJIHEHUSA
AelcTBUIA No yxoay 3a o6bopyaoBaHueMm.
3anpewaeTca NpoBoAUTb faHHble pPa6oTbl
npw HeoCTbiBLUEM ABUraTene.

BO3AYLUHbIVA OUNBTP

Kaxkable 8-10 yacoB paboTbl CHUMaNTE KPbILLIKY
(A, pnc. 13), TwaTtenbHo BbITpAXHUTE GunbTp (B).
C paccToaHua npoaynTe CKaTblM BO3OYXOM TakK,
4TOObI NOTOK ObIN HaMpPaBneH N3HYTPU HAPYKY.
3amMeHUTb, eCI OH FPA3HBIN N NOBPEXKAEH.
Mpwu 3arpAsHeHHOM ¢uUnbTPe ABUraTenb NIOXo
3anycKkaeTca 1 paboTaeT HeyCTONYMBO.
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TOMJINBHbIN BAK

Mepuroanyeckn NnposepanTe TOMANBHLIN GUIBLTP.
[PA3HBIN GUNBTP MOXET 3aTPYAHATbL 3anycK 1
CHVPKaTb NPON3BOAMNTENIbHOCTb ABUraTens. Ytobbl
npouncTuTb GUALTP, AENCTBYATE CleayloWwnm
06pa3om: BbiHbTe ero 13 ropsioBUHbI Haka.
3ameHuTe ero (Puc. 12), ecnn oH CAULLIKOM
TPA3HbBIN, UK MPOMONTE B UNCTOM BeH3UnHe.

ABUTATENb

Meproanyeckn ynctute pebpa yunuHgpa
WeTKON MM CKaTbiM BO3AyxoMm. BcnepcTtsue
3arpA3HeHnA UMANHAPA MOXeT NMPOn3onTu
OMacHbIN Neperpes fBuraTens.

CBEYU 3AXKUTAHWA - PerynapHo ynctute ceevy
3aXNUraHma N nNpoBepANTe 3a30p MeXAY
anekTpoaamu (puc. 14). Ucnonb3yinte moaennb
NGK CMR7A wnu gpyry6 mojenb C Tem xe
TemnepaTypHbIM PEXMMOM.

YINMOBAA 3YBYATAA NEPEAAYA

Kaxpable 30 yacoB paboTbl CHUMUTE BUHT
(A, pnc.1) Ha yrnosoli 3ybuaToi nepepave u
npoBepAnTe KONNMYeCTBO CMa3ku. Micnonb3ynte
BbICOKOKAUeCTBEHHYIO MOIMOAEHOBYIO NN
NUTNEBO-OMCYNbOUAHYIO CMA3KY.

He ncnonb3yiTe TONAMBHYIO CMeChb ANA YNCTKM.

TPAHCMUCCUOHHDIV PYKAB

Mocne kaxabix 30 YyacoB paboTbl CMa3biBanTe
COEAUHUTESIbHYIO NMOBEPXHOCTb KECTKON TPY6KM
(E, pnc.2) cma3kol Ha ocHoBe bucynbdaTta
MonunbaeHa.

KAPBIOPATOP

[aHHbIV gBUraTenb pa3paboTaH 1 N3roTOBMIEH B
COOTBETCTBUU C AupekTuBamm 97/68/EC,
2002/88/EC n 2004/26/EC. Quana3oH
perynmpoBKu C NOMOLLbI0O BUHTOB 060POTY,
3alaH U3rOTOBUTENIEM U He NOoANeXxuT
MN3MEHEHWIO.

BuHT xonocToro xofa T perynupyetcs Tak, 4tobbl
obecneunBaTh yCTOMUMBYIO PaboTy Ha XOIOCTOM
XOpy ¥ Npu cpabaTbiBaHUM CLENIEHUS.

A BHUMAHUE - Mpun xonoctom xope
ABurartens (2800+3000 06/MuH.) ppesa He
AOJI)KHa BpawaTtbcAa. PekomeHgyem Bam
Nnpou3BOAUTb Nio6Gbie perynupoBKu
Kap6lopaTopa y cBoero gunepa vwium B
aBTOPU30BaHHOM CEPBUCHOM LieHTpe.

A BHMUMAHUE - Ha pa6oty kap6iopaTtopa
MOTYT BAVATb NOroAHblIe YC/IOBMA U BbICOTA
Haj ypoBHeM MopH.

MYLWAUTENDb

A BHUMAHME! - [laHHas BbixyionHaa Tpyba
OCHallleHa KaTalMTUYeCKUM HelTpann3aTopom,
YyCTaHOBKa KOTOPOro Ha ABurartesib Heobxofmma
A1 BbINOMHEHVA TPe6OBaHWI, yCTaHOB/IEHHbIX B
OTHOLeHn BbibpocoB. Hikoraa He cHumawTe
KaTaNnTUYeCKUN HemTpanmilatop U He
noasepranTte ero Kakum-nméo mogudurkaumnam:
TaKve AeCTBMA ABNAIOTCA HapyLUeHeM 3aKoHa.

A BHUMAHMUE! - BbixnonHbie Tpy6bl,
OCHalWeHHble KaTallUTMUYECKUM
HeliTpanu3aTopoM, CU/IbHO HarpeBaloTCA BO
BpemA pa6oTbl N OCTAlOTCA FrOPAYUMU ellye
AoJiroe BpeMs nocie BbIK/IIOYEHNA ABUraTens.
OTo NpoucXoAUT 1 Korfa ABuratenb paboraer
Ha xonoctom xopay. MpMKocHOBeHNe K HUM
MOXKeT NPNBeCTM K o)koram Koxu. MomHurte 06
onacHOCTU Bo3ropaHus!

A OCTOPOXHO! - B cnyyae noBpexpaeHus
BbIXJIONHOW TPY6bl €e Heo6X0AIMO 3aMeHUTb.
YacToe 3acopeHue BbIXJIOMHON Tpybbl MOXeT
yKa3biBaTb Ha HEJOCTATOYHO 3ODEKTUBHYIO
paboTy KaTanusatopa.

A BHMUMAHWUE - He skcnnyaTtupynte
cy4yKopesa, eciu rnywuTtenb NoBpexXaeH,
OTCYTCTBYeT MAM 6GbiNla NOABEPrHYT
HeCaHKLNOHMPOBaHHbIM U3MEHEHNAM.
Wcnonb3oBaHue raywmntens 6es fonmKkHOro
Texob6cnyXmMBaHua ysennumBaetr puck
BO3ropaHuA 1 notepm cnyxa.

9. TPAHCIMOPTUPOBKU

TpaHCNOPTUPOBKY CyuKopesa Npou3BouTe Npu
BbIK/IIOYEHHOM [BUraTesie U C YCTaHOBJIEHHbIM
orpaxaeHuem WuHbl (Puc. 8).

A BHUMAHMUE - lMpu TpaHcnopTuposke
LenHoM Nubl Ha TPAHCMOPTHOM CPeAcCTBe,
ybenunTtech, 4TO OHa NMPaBUIbHO W HafEeXHO
3aKpensieHa B TPaHCNOPTHOM CpefcTBe npu
nomown pemHen. LlenHyo nuny cnepgyert
TPaHCNOPTUPOBaTb B FOPU3OHTaNbHOM
MOSIOXKEHNM C NYCTbIM 6aKkoM, y6eaUBLINCD, YTO
npu 3TOM He HapylwatloTCca npoyne npasuna
TPAaHCNOPTUPOBKU COOTBETCTBYIOLWEro
obopynoBaHus.

TEXOCMOTP

PekomeHpayeTcA MO OKOHUYaHMIO Ce30Ha B Cilyyae
WHTEHCVBHOW 3KCMyaTauum 1 pas B fBa ropa
npy HOPManbHOM 3KCMyaTaummn obpallaTbcsa K
cneunannucTy no CepBMCHOMY OOCYKMBaHUIO
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OnAa npoeBefeHnA NoHOro TexocMmoTpa.

A BHUMAHWE! - Bc pa6oTbl no
TX06CNYyXNBaHNIO, H ONNCaHHbI B 3TOM
PYKOBOACTB, AOMIKHbI NPOBOANTbLCA B
aBTOPM30BAaHHOM CPBMCHOM LHTp. [inAd
CyuyKopesbl ¥ QJINTIIbHON paboTbl LEnHbIX NnL
MOMHUT, YTO NPW 3aMH ATani 1 y310B JOJXKHbI
ncnonb3oBatbcs ucknountTnoHo ®UPMEHHDIE
3AMYACTW.

A Ncnonb3oBaHMe HeOpPUTrMHaNbHbIX
3anacHLBb X yacTten mnn
HeCaHKUMWOHNUPOBaHHbIE M3MeHeHUusn
KOHCTPYKLMW MalMHbl MOTYT NPUBECTU K
cepbe3HbIM WK fAa)ke CMepTesibHbIM TpaBMam
oneparopa unu Apyrux nuy.

10. XPAHEHUE

Ecnn mawwuHa gnutenbHoe Bpema He byaet
MCNONb30BaTbCA, BbIMONHUTE chepyolwme
onepaumm
OMopoXHMTE U OUNCTUTE TOMNBHBIA U
MacnfAHbIi 6akM B XOPOLLO MPOBETPUBAEMOM
MecTe.

- YTnansupyiite TONAMBO U Macsio COrNacHo
HaxoAALeMyCA B cUe 3aKOHOAATENbCTBY O
3alMTe OKpYyKatoLei cpeabl.

- TloNHOCTbIO OUMCTITE CYyYKOPE3 U CMaXKbTe ero
MeTanMyeckme YacTu.

- CHMMUTE, OUNCTMTE W pacnbiNnTe 3aWUTHOE
Macsio Ha LieMb 1 LWWHY.

- XpaHuTe MaWWHYy B CyXxom MecTe, no
BO3MOXHOCTU, HE B MPAMOM KOHTaKTe C
TPYHTOM, BAaNAM OT UCTOYHMKOB Tenna u ¢
nycTbiMy 6akamu.

A BHUMAHMUE! Bo BpemA TpaHCNOPTUPOBKN
WX CKNagMpoBaHMA CyuyKopes, yCTaHOBUTE Ha
HeM 3alWTHbIA KOJINaK Kak MoKa3aHo Ha
pucyHKax 8.

11. OXPAHA OKPYXKAIOLLE CPEAbI

3awumTa oKpyKalowein cpeabl AOMKHA 6bITb

BaXHbIM U MPUOPUTETHBIM acCMeKTOM

MCNONb30BaHWA MalWHbI, ANA yny4ylweHus

o6u4eCTBa 1 Cpefibl, B KOTOPOW Mbl XK/BEM.
He HapyLuaiiTe NOKOM OKpYy»KatoLLiX.

- TwatenbHO cobGnwaanTe MecTHoOe
3aKOHOAATENbCTBO, Kacaloweecs yTuamsaumm
MaTepuanoB, OCTABLUMXCA NOC/e CKaLLMBaHWA.

- TwaTenbHO CnepynTe MeCTHbIM NpaBuiam B
ob6nacTu yTunmsauumm ynakoBOUHbIX
MaTepuasnoB, Macna, 6eH3VHa, akKyMysSTOPOB,
GUNbTPOB, N3HOCUBILWUXCA AeTanen unu

NOObIX BELLeCTB, CMNOCOOHbIX OKa3aTb CUIbHOE
BO3[ENCTBME Ha OKpYXKalollylo cpefy; 3Tu
OTXOAbl HeNb3s BbIOpPACbiBaTb B MYCOPHblE
KOHTeNHepbl, X HE06XOAVMO CAaTb OTAENbHO
B CrieuyasnbHble LEHTPbI MO NMpuemy OTX0L0B,
KoTopble obecneyat rx nepepaboTKy.

Cnom n ytunusaumsa

Mpwn BbIBOAE MalIVHbI U3 dKCNyaTayuu, He
BbibpacbiBaliTe ee B OKpy»Kalowylo cpeay, a
cpaiTe B LEHTP No c6opy OTXOL0B.

Bonblyl yacTb MaTepuanos, U3 KOTOPbIi
M3roToBMeHa MallMHa, MOXHO nepepaboTaThb; Bce
MeTannmyeckme yactu (M3 ctanu, anioMrUHUA,
NnaTyHW) MOXHO cAaTb B MYHKT npuema
MeTannionoma. [ina nosyyeHns AONOAHUTENbHON
nHdopmauuy obpallantecb B MeCTHYIO Cy»K0y
no cbopy otxofos. Mpn yTUAM3aLumm oTxon0s,
NOyYeHHbIX NMPW BbiBOJE MalWHbl U3
3Kcnnyatauumu, Heobxoamumo 6GepexHo
OTHOCUTBLCA K OXpaHe OKpy»atolen cpepbl,
n3beran 3arpA3HeHVsA NOYBbI, BO3AyXa 1 BOAbI.
B nio6om cnyuae Heob6xogumo cob6niogatb
AelicTByloLlee MeCcTHOe 3aKOHOAaTeNbCTBO.
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12. TEXHUYECKUE BAHHDIE

O6bem cm3 27.0
Oeuratenb 2 TaxTHbI EMAK
MoluHocTb kw 1.0
O60pOoTbI XONOCTOro X0Aa min! 2800 + 3000*
MakcrmanbHoe yncno o6opoToB min~! 11.900*
EMKOCTb TOMMBHOTO 6aKa iﬁ +6 | cm? 580 (0.58 2)

EMKOCTb 6aKka ¢ Mac/iom AnA CMasblBaHUs Lenu cm?

184 (0.184 2)

YCTpoiicTBO NpoKauKky KapbiopaTopa Ha
AHTUBMOpPALMOHHas cMcTeMa Oa
Yumcno 3ybLoB B LWecTepHe 6
Bec 6e3 WwuHbI 1 Lenu kg 7.9

* 4Yncno o60pOTOB Ha XONOCTOM XOAY C WMHON 1 Lienbto

PekomeHgyemble KOMBUHALMN LWWH U Lenei

Mopenb PTX 2710 - PPX 271

Lar v TonwmHa uenun 3/8"x.043" 3/8"x.043"
[nnHa wuHbl 10" (25 cm) 12"(30cm)
Tunosas WwrHa 104 MLEA 318 124 MLEA 218
TunoBsasa Uenb 90 PX - 39E Zg Iii :j:'g
[ny6uHa nponuna 21cm 26 cm

A BHUMAHMUE!!!

OnacHOCTb OTCKOKa yBe/lN4YMBaeTcA B c/lyvyae HenpaBWIbHOW KOMOGMHaLUN WVHbI 1N
uenu! Mcnonb3yiTe TONbKO peKoMeHAyeMble KOMOGMHALMN WVHbI U Lienn 1 cnegyinte

YKa3aHNAM No 3aTaYdBaHUIO.
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PPX 271
PTX 2710
EN 11680-1 .
YpoBeHb 3BYKOBOTO AaBieHUsA dB (A) EN 22868 97.0
MorpelHocTb dB (A) 3.0
v j EN 22868
VI3mMepeHHbI ypoBeHb 3BYKOBOW MOLLHOCTH dB (A) EN ISO 3744 107.5
MorpelwHocTb dB (A) 35
. EN 22868
JonycTMBbI ypOBeHb 3BYKOBOTO fiaBNneHus dB (A) EN ISO 3744 111.0
EN 11680-1
YpoBeHb BUbpaLmn m/s? EN 22867 g; ((;))(()) *
EN 12096 ’
MorpeLwHocTb m/s? EN 12096 2.1

* OueHOYHble cpefjH1e BennyunHbl (1/2 MuHumyM, 1/2 noniHas Harpyska,)

13.

A, HXKenognMcaBLWNNCA

3AABJIEHME O COOTBETCTBUU

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

3asABNA0 NOA COOCTBEHHOWN OTBETCTBEHHOCTbHIO, YTO MaLLMHA:

1. Pon:

cy4ykopesbl

2. Mapka: / Tn:

Oleo-Mac PPX 271 - Efco PTX 2710

3. CepuiiiHblii HOmep

859 XXX 0001 - 859 XXX 9999

COOTBETCTBYET NpeAnNCaHNAM ONPEKTUBDI

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2004/26/EC

COOTBETCTBYET Tpe6OBaHVIﬂM aepyrowmnx
rapMOHM3NPOBaHHbLIX HOPM:

ENISO 11680-1 - EN 55012 - EN ISO 14982

COOTBETCTBYET MOJENN, Ha KOTOPYIO
nonyyeHa ceptudukauma CE N2

M.0303.11.5044 - Rev. 1 (PPX 271)
M.0303.11.5046 - Rev. 1 (PTX 2710)

BblAaHO

ICE v. Garibaldi, 20 - 40011 Anzola Emilia (BO) - Italy n° 0303

Mcnonbayemble npoLeaypbl Mo oLeHKe
COOTBETCTBUA TPebOBaAHNAM

AnnexV -2000/14/EC

M3mMepeHHbIl1 ypOBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTM

107.5 dB(A)

[apaHTVpyemblii ypOBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTY

111.0 dB(A)

CpenaHo B:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

[HaTa:

01/09/2016

TexHnueckan AOKYMEHTaLMA XpaHALLAACA B:

aAMUHUCTPATMBHOM oTAene. - TexHnyeckoe PyKOBOACTBO

@*“ = @Emak .

\_} Fausto Bellamico - President
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14. TAPAHTU/HOE CBUAETEJIbCTBO

HacTtoswana mawmnHa 6bina pa3paboTaHa u
M3roToBJiEHa UCNONb30BaHMEeM Haubonee
COBPEMEHHbIX TEXHONOTNYEeCKUX NpoLeccos.
®upma-n3rotoBUTeNb faeT rapaHTUIO Ha CBOU
n3genus B TeuyeHne 24 MeCsLEeB CO AHA MOKYMKU
MpW YCNOBKM, YTO OHU NPUMEHSAIOTCA AN1A JIMYHOTO
1 HenpodeccMoHanbHOro nonb3oBaHus. B ciyyae
NpodeccMoHanbHOro UCMOb30BaHNA rapaHTus
JencTeyeT B TeueHve 12 mecALes.

O6LyMe rapaHTUiHbIE YCIOBUA

1) TapaHTUIHBIA CPOK OTCYMUTbIBAETCA OT faThbl
nokynku. Mi3rotoButenb, Yyepes cBOI
TOProByl0 CeTb WU LEHTPbl CEPBUCHOTO
obcnyxunBaHusa, obecneuymBaer
6e3BO3Me3HYI0 3aMeHy YacTel, BbllWeALwnX
13 CTpoA B pesynbraTe fedeKToB MaTepuanos
UNN NPOU3BOACTBEHHbIX fedeKTOoB.
HacToAwan rapaHTva He ylemnaeT 3aKOHHbIX
npaBs MoKynatensa rno rpaxgaHckomy KopeKkcy
B OTHOLWEHUN NnocneacTsnii ageGeKkToB mnm
He[JOCTaTKOB NPOAAHHOTO eMy U3Aenus.

2) O6cnyxmBatoLWmin nepcoHan bygeT okasbiBaTb
coflefiCTBUE Kak MOXHO ckopee C yYyeToM
rpaduka opraHusaumm.

FapaHTUiHbIe yCnyrn npefocTaBnAloTCA
TONbKO NO nNpepbABRAeHMNN
YyNONHOMOYEHHOMY MnepcoHany
HUKEeNnpuBeAEeHHOTrOo FrapaHTUHOro
TasloHa, NONIHOCTbIO 3aMOJIHEHHOrO 1 ¢
neyaTtblo NpojaBLa, BMecTe CO CHeTOM unmn
YeKOM UAU APYyrum o6sa3aTesibHbIM MO
HaNnoroBomMy 3aKoHoOpaTeNnbCTBY
AOKYMEHTOM, yAOCTOBEpPAOWUM AaTy
MOKYMNKW.

4) TapaHTUW n3penme aHHynupyeTtcsa B

3)

" MOJENb

cnegyowmx cnyyasx:
- ABHOE NpeHebpexeHne TexobcnyKuBaHvem,
-MCNoNb30BaHMe W3AENUA He Mo
Ha3HaYeHUIO UAW HapylweHue ero
LIenoCcTHOCTH,

- CMOMb30BaHNe HernoaxoasALlen CMasky nnm
TOMNNMBa,

- UCMOMNb30BaHNe HEOPUTMHAMBbHbIX 3aMacHbIX
YacTel v NPUHAANIEXHOCTEN,

- BbiMOJIHEHWEe Ha MaWwunHe paboT He
YNOTHOMOYEHHbIX NEPCOHANIOM.

5) W3 rapaHTMu UCKNOUYEHbl pacXofHble

MaTepuanb W Te 4YacTu, KoTopble

nofBepralTca HOPMasbHOMY M3HOCY Npu

aKcnnyaTaymn.

M3 rapaHTUNHbBIX yCnyr UCKoYeHbl paboTol

1o 06HOBIEHUNIO U YNYULLEHWIO N3AENUA.

7) TapaHTuA He MOKpPbIBAET HaNaAouHble PaboTbl
1 onepauuy no TexobCayK1BaHMIo, MoryLime
noTpe60BaTbCA B TeUeHMe rapaHTUNHOIo
Cpoka.

8) O niobbix NOBPEXAEHUAX, MPUUYNHEHHBIX BO
BpemA NepeBo3Ky, HEOOXOAUMO HEMELJSIEHHO
COOOWMTb TPAHCMOPTHOMY MpPefnpuATUIo, B
NPOTMBHOM CJlyyae rapaHTuaA yTpaTuT cuny.

9) Ha pBuratenu He Hawero NPou3BOACTBA

(Briggs & Stratton, Subaru, Honda, Kipor,

Lombardini, Kohler n gp.), yctaHoBneHHble Ha

HaWWUx n3pennax, LeNCTBYeT rapaHTua

COOTBETCTBYIOLLMX N3rOTOBUTENEN.

lapaHTUA He MOKPbIBAaeT HUKaKMe npAMble

WUAN KOCBEHHbIE YObITKN, NPUYNHEHHbIE

NOAAM UAN UMYLeCTBY BCNeAcTBUE

NoBpeXAeHNNn WUAN [ANAUTENbHOTO

NPUHYANTENBHOTO NPOCTOA MaLUVHbI.

10)

CEPUAHbIN HOMEP

KYMNEH rocnoanHom

rapaHTUIHON TeXHNYECKOI MomoLLy.

X’ He npucnatb otaenbHo! Mpunoxnuts K 3aABKe Ha OKa3aHune
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15. MOUCK U YCTPAHEHWUE HEMCNPABHOCTEN

BHMMAHME! Bcerpa ocraHaBnAnBanTe MaluMHYy N OTCOEAUHANTE CBeYY nepef Tem, Kak
NPUCTYNaTh K BbINOJIHEHUIO BCEX ONepaLnil, yKa3aHHbIX B HUXKenpuBegeHHON Tabnuue,
3a UCKNOYeHNeM Tex ciyuyaeB, Korga AnA UX BbiNOJIHEHNA Heobxoammo
$yHKUVMOHNPOBaHME MaLUVHbI.

Ecnu nocne BbINONHEHUA BceX NPOBEPOK HENCNPABHOCTb OCTaeTCs, 06paTUTeCh B aBTOPM30BaHHbIN
CepBUCHbIN LIeHTP. B cnyyae noABneHnA HenCNpaBHOCTY, He yKa3aHHO B 3Tol Tabnuue, obpaTtutechb
B aBTOPW30BaHHbIN CEPBUCHbIN LIEHTP.

HEUCMPABHOCTb

BO3MOHbIE MPUYUHDI

[lBuratenb He 3anyckaeTca unm
TNIOXHET Yepe3 HECKONbKO CEKYH,
nocne 3anycka. (Yéeaurtecb B
TOM, YTO MepeKkawyaTenb
ycTaHoOBAEeH B nonoxexue "I")

1. HeT nckpsbl

2. [swuratenb "3anuT" TONIMBOM

CNOCOBb YCTPAHEHUA
MpoBepbTe ucky cBeun. Mpwn
OTCYTCTBUMU WCKPbl NOBTOPUTE

npoeepky ¢ Hoow ceeyor (CMR7A).

BbinonHuTe Npouenypy, ONMCcaHHyo Ha
cTp.168. Ecnn gBuratens Bce elle He
3a)KnraeTca, noBTopuTe 3Ty NpoLeaypy
C HOBOI CBEYOW.

[iBuratenb 3anyckaeTcs, HO He
pa3BMBaeT Hy>KHble 060POTbI UMK
HeBepHO paboTaeT Ha 6onbLIon
CKOPOCTHU.

Kap6tlopaTtop
perynmpoBke.

nognexur

O6paTnTecb B aBTOPMU3NPOBAHHbLIN
CEePBUCHBIN LEeHTP ANA BbINONIHEHMUA
perynupoBku kapbtopaTtopa.

[lBuraTens He HabupaeT NosHyo
CKOPOCTb /WM CUNBHO AbIMUT.

1. MpoBepbTe 6eH3MHO-
MacsHY CMecb.

2. 3acopeH BO3ayLUHbIN GUALTP.

3. Kapb6topaTop nogniexut
perynupoBske.

Mcnonb3yinte cBeXun 6eH3UH 1
cneynanbHoOe Macno AnA 2-TaKTHbIX
nBuratenei.

MpouncTuTe; CM. yKasaHus, NpriBeeHHbIe
B rnase "Texo6cyXmBaHme BO3LyLWHOro
dunbrpa’

Obpatntecb B aBTOPU3MPOBAHHbIN
CEPBUCHDBIN LEHTP ANA BbIMONHEHUA
perynvpoBKy KapbtopaTopa.

llBuratenb 3anyckaetcs,
BpalwaeTca, HO He AepXUT
060pPOTbl Ha XONIOCTOM XOZyY.

Kapb6topaTtop
perynmpoBke.

nogonexuntT

OTperynupynTe

nonoxXeHwne

PerynmpoBOYHOrO BMHTa XonocToro xoaa "T"
(Pnc.11), noBopaumBasa ero no 4yacoeomn
CTpesiKe L7151 yBeNMUYEHVIsi CKOPOCTU; CM. IT1aBy
"Texobcny»kmBaHie Kap6topaTtopa”.

WwrHa v uenb Bo BpemA paboTbl
HarpeBsatoTCa 1 IbIMAT

—_

MycTon 6ak c macnom gnsa
CMasKku uenu

1.

MacnsaHbiit 6ak Heo6XofVMO 3aMoNHATL
KaXpbli pa3 npv 3anpaeke Tonnvea.

2. CnvWKOM TYroe HaTsKeHue 2. HataxeHue uenu; cM. yKa3aHusa B
uenun aspene «MOHTaX WWHbI U Lenu»
FCTp. 172).
3. Henonagka B pabote cuctembl | 3. Mo3BonbTe AgBuraTento paboTtaTtb Ha
cMasKku MOJIHYI0 MOLWHOCTb B TeyeHne 15-30
cekyHf. OcTaHOBUTE ero 1 NpoBepbTe,
NMEIOTCA NN Ha KOHLE WWHbI Kanam
macna. Ecnv macno nmeetcs, NpuymnHoii
Henonagkun moxet 6biITb cnaboe
HaTAXKeHMe Lenv Uin noBpexneHHas
wuHa. Ecnu macno ovcyTcTayerT,
CBAXMUTECH C YMOJIHOMOYEHHbIM
LIEHTPOM TEXHUYECKOW NOLAEPXKKA
OBuratenp 3anyckaetcs u|1. CAVIKOM Tyroe HaTsKeHue 1. HaTsxeHuve uenu; cMm. yKasaHus B
paboTaerT, Ho Lienb He ABUKeTCA uenun pa3spene «MOHTa)X WWHbI U Lenu»
(Crp.172)
BHUMAHMWE: He|2 HeBepHasaycTaHoBKa WuHbI M [2. CM. yKa3aHua B pa3gene «MoHTax
AoTparmBamTecb Ao uenu WKHbI 1 yenuy (Ctp. 172)
uegu, noKa ABUTaTeNb | 3 | |enp y/vnn winHa 3. CM. yKaszaHuWa B pasjene
paboraer noBpexaeHbl «Texo6CnyKMBaHMe WHBI U/UAK Leni»
(Crp. 172)
4. MydTa cuenneHus n/unm 4. 3ameHUTe 1X B CJlydae HeobXoaUMOCTY;

3ybuaToe Koneco
NoBpeXaeHbl

CBAXNTECH C YMOJHOMOYEHHbIM
LIEHTPOM TEXHUYECKOW NOAAEPXKKN
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TLUMACZENIE Z ORYGINALU INSTRUKCJI

WPROWADZENIE

Przed przystagpieniem do pracy zapoznac sie z
trescig niniejszej instrukcji obstugi a w
szczegoblnosci z zasadami bezpieczenstwa.
Instrukcja zawiera wyjasnienia dotyczace
dziatania komponentéw urzadzenia oraz
informacje na temat niezbednych czynnosci
kontrolnych oraz konserwacyjnych.

UWAGA Opisy oraz ilustracje zawarte w
niniejszej instrukcji nie zawsze doktadnie
odzwierciedlajg stan faktyczny. Producent
zastrzega sobie prawo do wprowadzania
zmian bez koniecznosci kazdorazowej
aktualizacji instrukgji.

Oprocz instrukcji dotyczacych uzytkowania i
konserwacji niniejszy podrecznik zawiera
fragmenty wymagajace szczegdlnej uwagi
uzytkownika. Fragmenty te zostaty oznaczone
symbolami opisanymi ponizej:

UWAGA: oznacza ryzyko wypadku, obrazen ciafa,
nawet $miertelnych, lub powaznego uszkodzenia
wiasnosci.

OSTROZNIE: oznacza ryzyko uszkodzenia
urzadzenia lub jego elementéw.

UWAGA
RYZYKO USZKODZENIA StUCHU
W ZWYKLYCH WARUNKACH UZYTKOWANIA
URZADZENIE POWODUJE NARAZENIE
OPERATORA NA DZIENNY POZIOM HALASU
ROWNY LUB WYZSZY
85dB (A)

SPIS TRESCI

1.ZASADY BEZPIECZENSTWA (zawiera
przepisy umozliwiajace bezpieczne
uzytkowanie maszyny)

2.0BJASNIENIE SYMBOLI |
OSTRZEZEN (wyjasnia, jak
zidentyfikowa¢ maszyne oraz co
znaczg rézne symbole)

3.GLOWNE KOMPONENTY (obja$nia
rozmieszczenie gtéwnych czesci
sktadowych maszyny)

4. MONTAZ (objasnia sposéb usuniecia
opakowania i przeprowadzenia
montazu elementéw dostarczanych
oddzielnie)

5.URUCHAMIANIE
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6.ZATRZYMANIE SILNIKA
7.UZYCIE MASZYNY
8.KONSERWACJA (zawiera wszelkie
informacje niezbedne do utrzymania
sprawnosci maszyny)
9. TRANSPORT
10. PRZECHOWYWANIE
11.0CHRONA SRODOWISKA (Zawiera
porady odno$nie uzycia maszyny z
poszanowaniem sSrodowiska
naturalnego)
12.DANE TECHNICZNE (Wykaz
gtéwnych charakterystyk maszyny)
13.DEKLARACJA ZGODNOSCI
14.KARTA GWARANCYJNA (Spis
warunkéw gwarancji)
15.PRZEWODNIK PO ROZWIAZYWANIU
PROBLEMOW (Pomaga w szybkim
usuwaniu niektérych probleméw pod-
czas eksploatacji)

184
184
187

189
190
190

191

192
193

194

1.ZASADY BEZPIECZENSTWA

A UWAGA - Prawidtowo uzytkowana
podkrzesywarka jest szybkim, wygodnym i
efektywnym narzedziem pracy. Aby Panstwa
praca byta zawsze przyjemna oraz bezpieczna,
nalezy skrupulatnie przestrzega¢ zasad
bezpieczenstwa podanych w dalszej czesci
instrukcji obstugi.

A UWAGA: System uruchamiania Waszego
urzagdzenia wytwarza pole
elektromagnetyczne o bardzo niskiej
intensywnosci. Pole to moze kolidowac¢ z praca
niektorych sztucznych rozrusznikow serca.
Celem zmniejszenia ryzyka powaznych lub
Smiertelnych obrazen, osoby z wszczepionym
rozrusznikiem powinny poradzi¢ sie lekarza i
skonsultowa¢ z producentem rozrusznika
przed rozpoczeciem pracy z urzadzeniem.

A UWAGA! - Przepisy prawa lokalnego
moga naklada¢ ograniczenia w eksploatacji
podkrzesywarki.

1- Nie uzywac podkrzesywarka, gdy odczuwa
sie zmeczenie fzyczne albo gdy jest sie pod
wptywem alkoholu, narkotykéw lub lekéw.

2- Zaktada¢ specjalne ochronne ubranie
oraz inne artykuty zapewniajace
bezpieczenstwo, np. obuwie
antyposlizgowe, specjalne spodnie,
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14-

15-

16-

rekawice, okulary, ostony na uszy oraz kask
ochronny. Zaktada¢ odziez przylegajaca do
ciata, lecz wygodna

Dzieciom nie wolno obstugiwac
podkrzesywarka.

Podczas pracy w poblizu pracujacej
podkrzesywarka nie mogg przebywac ludzie
oraz zwierzeta.

Przed uruchomieniem silnika sprawdzi¢, czy
dZwignia gazu dziata prawidtowo.

Przed uruchomieniem silnika, nalezy
sprawdzi¢, czy tancuch obraca sie
swobodnie oraz czy nie ma stycznosci z
ciatami obcymi.

Nalezy obowigzkowo naktada¢ uprzaz
zataczong w komplecie.

Nie $cina¢ zbyt blisko ziemi, aby
unikna¢ kontaktu z kamieniami i innymi
przedmiotami.

Podczas przygotowywania obszaru
roboczego nalezy zawsze wytaczy¢ silnik
podkrzesywarki.

Nie zaktada¢ szalikdw, bransoletek lub
innych rzeczy, ktére mogtyby zostac
wciggniete przez urzadzenie lub przez
faricuch. Zaktada¢ odziez przylegajaca do
ciafa, chroniong przed przecieciem. .

Nie rozpoczyna¢ ciecia, dopdki miejsce
pracy nie zostato catkowicie wyczyszczony i
oprézniony. Nie wykonywa¢ ciecia w
poblizu przewoddw elektrycznych.
Wszystkie oznaczenia niebezpieczenstw
oraz informacje BHP powinny by¢
utrzymywane w idealnym stanie. W
przypadku uszkodzen lub pogorszenia ich
stanu, nalezy je jak najszybciej wymieni¢
(Rys. 15).

Nie uzywac urzadzenia do celéw innych niz
wskazane w instrukcji (patrz Str. 184).
Przed rozpoczeciem eksploatacji
podkrzesywarki, nalezy sprawdzi¢ napiecie
faricucha.

Nie oddala¢ sie od maszyny, jesli ma ona
wigczony silnik.

Zwracac sie zawsze do sprzedawcy
po wszelkie wyjasnienia lub w razie
koniecznosci pilnej naprawy.
Przechowywa¢ niniejsza instrukcje w
odpowiednich warunkach i korzysta¢ z niej
przed kazdym uzyciem urzadzenia.

Nie uzywac urzadzenia bez uprzedniego
przeszkolenia w zakresie jego prawidtowej
obstugi. Operator, ktéry korzysta z
urzadzenia po raz pierwszy, powinien
poc¢wiczy¢ prace z urzadzeniem przed
zastosowaniem go w praktyce.

Urzadzenie moze by¢ uzywane wytacznie
przez osoby doroste, w dobrej kondycji fi

20-

21-

22 -

23 -

24-

25-

26-

27-

28-

29-

30-

31-

zycznej, znajace zasady jego obstugi.

Z urzadzenia nalezy korzysta¢ tylko w
miejscach, w ktérych zapewniona jest dobra
wentylacja, nie wolno go natomiast uzywac
w miejscach zagrozonych wybuchem,
zaptonem lub w pomieszczeniach
zamknietych.

Nie uruchamiag silnika bez zamontowanego
uchwytu.

Nieprawidtowa konserwacja oraz usuniecie
urzadzen zabezpieczajacych moze
prowadzi¢ do powaznych wypadkdw.

Nie wolno nigdy samodzielnie wykonywac¢
czynnosci lub napraw nie wchodzacych w
zakres zwyktej konserwacji. Nalezy sie
zawsze zleci¢ takie prace do wykonania
przez autoryzowany serwis.

Zabrania sie naktadania na odbidr
mocy urzadzenia akcesoriow innych
producentéw.

Gdy silnik pracuje, nie wolno wykonywac
zadnych prac konserwacyjnych ani dotykac
tancucha.

Nie uzywac¢ urzadzenia, jesli jest ono
uszkodzone, niewtasciwie naprawione,
zle zmontowane lub przerobione bez
upowaznienia. Nie zdejmowag,
nie uszkadza¢, nie wytacza¢ zadnego
zabezpieczenia. Stosowac wytacznie
narzedzia tnace wskazane w tabeli (patrz
Str. 191).

W razie potrzeby wytaczenia urzadzenia
z eksploatacji, nie nalezy go wyrzucac
z innymi odpadami, lecz odda¢ do
sprzedawcy, ktérego obowigzkiem jest
zapewnienie prawidtowej utylizacji.
Sprawdzac codziennie urzadzenie, aby
mie¢ pewnos¢, ze wszystkie mechanizmy i
zabezpieczenia sg sprawne.

Nie uruchamia¢ nigdy urzadzenia bez
zamontowanej ostony faricucha.
Urzadzenia mozna udostepniac
lub pozycza¢ wytacznie osobom
doswiadczonym, znajacym zasady jego
dziatania i obstugi. Nalezy do niego
dotaczyc¢ réwniez Instrukcje obstugi, ktorg
trzeba przeczytac przed przystapieniem
do pracy.

Nalezy pamieta¢, ze wtasciciel lub
uzytkownik ponosi odpowiedzialnos¢ za
wypadbki lub ryzyko ponoszone przez osoby
trzecie lub nalezace do nich mienie.

ODZIEZ OCHRONNA

A Wiegkszos¢ wypadkow zwigzanych z uzyciem
podkrzesywarka tancuchowej dotyczy uderzenia
przez fancuch obstugujacego. W czasie pracy
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podkrzesywarka tancuchowa, nalezy zawsze
miec na sobie odziez ochronna posiadajaca
odpowiednie atesty. Uzycie odziezy ochronnej
nie eliminuje ryzyka urazu, ale zmniejsza skutki
szkody w razie wypadku. W kwestii wyboru
odpowiedniej odziezy ochronnej nalezy zwrécic
sie o rade do zaufanego sprzedawcy.

Odziez powinna by¢ dopasowana i
niekrepujaca. Mie¢ na sobie odziez $cisle
przylegajaca, zapobiegajaca nacieciom. Idealna
bytyby kurtka, spodnie robocze i obuty
ochronne. Nie nosi¢ ubran, szalikéw, krawatéw
lub bizuterii, ktére mogtyby zaplataésie w
drewno lub krzaki. Dtugie wtosy nalezy spiac i
zabezpieczy¢ (na przyktad chustka, beretem,
kaskiem itd.).

Zatozy¢ buty ochronne zaopatrzone w
podeszwy przeciwposlizgowe oraz stalowe
czubki.

Miec na sobie kask ochronny.

Stosowac srodki ochrony przed hatasem;
na przyktad stuchawki lub zatyczki do uszu.
Uzywanie srodkéw ochrony stuchu wymaga
duzej uwagi i ostroznosci, poniewaz powoduje
to ograniczenie mozliwosci ustyszenia
sygnatéw dzwiekowych ostrzegajacych przed
niebezpieczenstwem (krzyk, alarm). Zaraz po
zatrzymaniu silnika nalezy zdja¢ nauszniki
chroniace stuch.

Zaktadac specjalne rekawice ochronne.

2. OBJASNIENIE SYMBOLI | OSTRZEZEN
(Rys.15)
1. Przed przystapieniem do uzytkowania
urzadzenia nalezy dokfadnie zapoznag sie z
instrukcja obstugi i konserwacji

2. Zatozyc kask, okulary i stuchawki ochronne

3. Nalezy zawsze nosi¢ obuwie robocze oraz
rekawice ochronne

4, OSTRZEZENIE! - Powierzchnie moga byc
nagrzane

5. Pompka zastrzykowa

6. Projekt urzadzenia nie przewiduje izolacji
elektrycznej w przypadku stycznosci z
napowietrznymi liniami elektrycznymi pod
napieciem. Nie wolno zbliza¢ urzadzenia do
linii elektrycznych na odlegtos¢ mniejsza
niz 10 metréw. Osoby postronne powinny
znajdowac sie w odlegtosci 15 m.

7. Typ urzadzenia: OKRZESYWARKI
8. Moc akustyczna gwarantowana
9. Symbol zgodnosci CE

10. Numer seryjny

11. Rok produkgji

3. GLOWNE KOMPONENTY (Rys.1)
1+3. Zestaw narzedzi
4. Pasy nosne
5. Korek zbiornika paliwa
6. Pompka zastrzykowa
7. Ostona ttumika
8. Awieca
9. Filtr powietrza
10. Dzwignia rozrusznika
11. Dzwignia ssania
12. Blokada dZwigni gazu
13. Przycisk stop
14. Déwignia gazu
15. Uchwyt pasa nosnego
16. Ostona watu napedowego
17. Przycisk w potowie przepustnicy
18. Urzadzenie tnace
19. Prowadnica
20. tancuch
21. Zbiornik oleju
22. Korek oleju

23. Para Przektadni Stozkowych Katowych
Nastawnych

24. Sruba Blokujaca / Odblokowujaca Pary
Przektadni Stozkowych

25. Nakretki mocujace prowadnice

26. Wkret regulacyjny tancucha

27. Ostona tancucha

4. MONTAZ

Montaz urzadzenia tnacego

Whozy¢ rure transmisyjna (A, Rys. 2) w urzadzenie
tnace (B) w taki sposéb, aby otwoér centrujacy
pokrywat sie z otworem na przystawce.
Zamontowac Srube centrujaca (C, Rys. 2), a
nastepnie dwie $ruby (D, Rys. 2).
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CZYNNOSCI WSTEPNE

Uprzaz

Dzieki prawidtowej regulacji uprzezy,

podkrzesywarka jest dobrze wywazona i znajduje

sie na wiazeciwej wysokoaeci wzgledem terenu

(Rys.4).

- Nalezy zawsze zaktada¢ uprzaz prosta
podwdjna (Rys. 5).

- Przypina¢ podkrzesywarka do uprzezy za
pomoca zatrzaskéw (A, Rys. 6).

- Umielci¢ sprzaczke (C, Rys. 7) w taki sposdb, aby
uzyskac¢ optymalna wysokol¢ podkrzesywarka.

5. URUCHAMIANIE

o

A UWAGA: benzyna jest paliwem skrajnie
tatwopalnym. Korzystajac z benzyny lub
mieszanki paliw, nalezy sie z nimi obchodzi¢ z
jak najwieksza ostroznoscia. Nie pali¢ ani nie
uzywac ognia lub ptomieni w poblizu paliwa
lub urzadzenia.

- Celem zmniejszenia ryzyka pozaru i
oparzen, nalezy obchodzi¢ sie z paliwem
bardzo ostroznie. Jest wysoce tatwopalne.

- Potrzasnac i umiesci¢ paliwo w pojemniku
odpowiednim do przechowywania paliwa.

- Miesza¢ paliwo na otwartym powietrzu, w
miejscu wolnym od obecnosci iskier i ptomieni.

- Ztozy¢ na ziemi, zatrzymac silnik i odczekac¢ az
ostygnie przed rozpoczeciem uzupetniania
paliwa.

- Powoli odkrecac¢ korek wlewu paliwa, aby
zwolnic ci$nienie i unikna¢ wylania sie paliwa.

- Dobrze dokreci¢ korek wlewu paliwa po jego
uzupetnieniu. Drgania moga spowodowac
poluzowanie sie korka i wyciek paliwa.

- Wytrzec¢ paliwo, ktére wyciekto ze zbiornika.
Odsuna¢ maszyne na odlegtos¢ 3 metréw od
miejsca uzupetnienia paliwa przed
uruchomieniem silnika.

- Pod zadnym pozorem nie prébowad nigdy
spali¢ wycieknietego paliwa.

- Nie pali¢ podczas obchodzenia sie z paliwem
lub podczas pracy z urzagdzeniem.

- Przechowywac benzyne w suchym, chtodnym
i dobrze wentylowanym miejscu.

- Nie przechowywac¢ benzyny w miejscach, w
ktorych znajduja sie suche liscie, stoma, papier,

itp.

- Przechowywac¢ urzadzenie oraz paliwo w
miejscach, w ktérych opary paliwa nie maja
mozliwosci wejscia w kontakt z iskrami lub
otwartym ogniem, warnikéw wody grzewczej,
silnikéw elektrycznych lub wytacznikow
elektrycznych, piecow, itp.

- Nie zdejmowac korka ze zbiornika, gdy silnik
jest wigczony.

- Nie uzywac paliwa do prac czyszczenia,

- Uwaza¢ na to, by nie poplami¢ paliwem
wiasnej odziezy.

BENZYNY OLEJU A
iﬂ 2% - 50:1 4% - 25:1

L L (cm3) L (cm3)
1 0,02 (20) 0,04 (40)
5 0,10 | (100) | 020 | (200)
10 020 | (200) | 040 | (400)
15 030 | (300) | 060 | (600)
20 040 | (400) | 080 | (800)
25 0,50 | (500) | 1,00 | (1000)

Niniejsze urzadzenie jest napedzane silnikiem
dwusuwowym i wymaga wstepnego
sporzadzenia mieszanki benzyny z olejem do
silnikéw dwusuwowych. Zmiesza¢ benzyne
bezotowiows i olej do silnikow dwusuwowych w
czystym pojemniku, odpowiednim do
przechowywania benzyny.

ZALECANE PALIWO: TEN SILNIK JEST
PRZYSTOSOWANY DO PRACY NA BENZYNIE
BEZOtOWIOWEJ, PRZEZNACZONEJ DO UZYTKU
W POJAZDACH SAMOCHODOWYCH, O LICZBIE
OKTANOWEJ 89 ([R + M]/ 2) LUB WYZSZEJ.
Zmieszac olej do silnikéw dwusuwowych z
benzyna zgodnie z instrukcjami podanymi na
opakowaniu.

Zalecamy korzystanie z oleju do silnikéw
dwusuwowych Efco - Oleo-Mac 2% (1:50)
opracowanego specjalnie dla silnikéw
dwusuwowych chtodzonych powietrzem.
Prawidtowe proporcje oleju/benzyny podane w
prospekcie (Rys. A) sa odpowiednie, jedli korzysta
sie z oleju do silnikow PROSINT 2 i EUROSINT 2
lub réwnorzednego oleju silnikowego wysokiej
jakosci (zgodnego z norma JASO FD lub ISO
L-EGD). Jezeli specyfikacja oleju NIE jest
réwnorzedna lub jest nieznana, nalezy zmieszac
olej z benzyna w proporcji 4% (1:25).

A OSTROZNIE: NIE KORZYSTAC Z OLEJU DO
POJAZDOW SAMOCHODOWYCH LUB OLEJOW
DO DWUSUWOWYCH SILNIKOW
ZABURTOWYCH.
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A ostrROZNIE:

- Dostosowac ilos¢ kupowanej benzyny do jej
rzeczywistego zuzycia; nie kupowac wiecej
paliwa, niz jest sie w stanie wykorzysta¢ w
ciggu jednego lub dwéch miesiecy;

- Przechowywac¢ benzyne w hermetycznie
zamknietym pojemniku w suchym i
chtodnym miejscu.

A OSTROZNIE: Do mieszanki nie nalezy
nigdy uzywac paliwa zawierajacego wiecej niz
10% etanolu; dopuszczalne sa mieszanki
benzyny i etanolu zawierajace etanol w
stezeniu do maks. 10% lub paliwo typu E10.

UWAGA - Przygotowac tyle tylko mieszanki, ile
zostanie zuzyte w ciggu dnia pracy. Nie
pozostawi¢ mieszanki w zbiorniku lub w kanistrze
zbyt dtugo. Zaleca sie stosowanie stabilizatora do
paliwa ADDITIX 2000 marki Emak o kodzie
001000972. Pozwala on zachowa¢ wtasciwosci
mieszanki przez okres 30 dni.

Benzyna alkilowana

A OSTROZNIE: Benzyna alkilowana nie
posiada takiej samej gestosci, jak
standardowa. Z tego powodu silniki
wyregulowane ze standardowa benzyna moga
wymagac innej regulacji Sruby H. W celu
przeprowadzenia tej procedury nalezy sie
zwrdci¢ do autoryzowanego serwisu.

Uzupetnianie paliwa
Potrzasna¢ zbiornikiem z mieszanka przed
rozpoczeciem uzupetniania paliwa.

OLEJ DO SMAROWANIA tANCUCHA

A UWAGA - Narzedzie jest dostarczone bez
oleju do smarowania tancucha.

Prawidtowe smarowanie faricucha podczas ciecia
zmniejsza do minimum zuzywanie sie fancucha
i prowadnicy, zapewniajac ich dtuzsza trwatos¢.
Zawsze stosowac olej dobrej jakosci.

A UWAGA - Zabrania sie stosowania oleju
regenerowanego! Zawsze stosowac olej
ulegajacy biodegradacji (eco-lube Oleo-Mac
p.n. 001001548 (5£) - 001001549 (1£) - eco-
lube Efco p.n. 001001552 (5£) - 001001553
(1£)) przeznaczony do prowadnic i faricuchéw,
zachowujac zasady zwigzane z ochrona
srodowiska i przestrzegajac okresu trwatosci
poszczegélnych czesci pilarki.

A Przed uruchomieniem silnika, nalezy

upewnic sie, ze tancuch nie jest blokowany
przed inny przedmiot.

A Podczas pracy silnika na obrotach
jatowych, fancuch nie powinien si¢ obraca¢. W
przeciwnym razie skontaktuj sie z
Autoryzowanym Centrum Serwisowym w celu
przeprowadzenia kontroli i rozwigzac¢
problem.

A Podczas pracy silnika zawsze mocno
trzymac uchwyt przedni lewa reka, a uchwyt
tylny prawa reka. Sprawdzié, czy wszystkie
czesci ciata sa oddalone od tancucha i ttumika.
Nie wolno chwytac urzadzenia skrzyzowanymi
rekami. Instrukcje te dotycza rowniez oséb
leworecznych. Podczas ciecia nalezy
utrzymywac prawidlowa postawe.

A Wystawienie na dziatanie drgan moze
spowodowa¢ szkody zdrowotne u oséb
cierpiacych na zaburzenia krazenia lub
dolegliwosci ze strony uktadu nerwowego.
Zasiegnac porady lekarskiej w przypadku
wystapienia objawéw takich jak odretwienie,
utrata czucia, zmniejszenie normalnej sity czy
zmiany kolorytu skory. Te objawy z reguty
wystepuja w obrebie palcow, dioni lub
nadgarstkow.

A UWAGA: przestrzegac instrukcji
bezpieczenstwa dotyczacych obchodzenia sie
z paliwem. Wytaczy¢ silnik przed
rozpoczeciem uzupeiniania paliwa. Nigdy nie
dolewa¢ paliwa do urzadzenia z
uruchomionym badz goracym silnikiem.
Odsunac¢ sie na odlegtos¢ przynajmniej 3 m od
miejsca, w ktérym przeprowadzono
uzupetnianie paliwa przed uruchomieniem
silnika. NIE PALIC TYTONIU!

1. Wyczysci¢ powierzchnie dookota korka wlewu
paliwa, aby unikna¢ przedostawania sie
zanieczyszczen.

2. Powoli odkreci¢ korek wlewu paliwa.

3. Ostroznie wla¢ mieszanke paliwa do zbiornika.
Unika¢ rozlewania paliwa.

4. Przed ponownym zatozeniem korka wlewu
paliwa, wyczyscic i sprawdzi¢ stan uszczelki.

5. Natychmiast ponownie zatozy¢ korek wlewu
paliwa, dokrecajac go recznie. Usuna¢
ewentualne rozlane paliwo.

A UWAGA: upewni¢ sie, ze nie ma
wyciekéw paliwa, a jesli do nich doszto,
usungc je przed rozpoczeciem uzytkowania.
Jesli pojawi sie taka potrzeba, nalezy
skontaktowac sie z lokalnym dystrybutorem
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urzadzen.

Silnik jest zalany

- Zaczepi¢ odpowiednie narzedzie o fajke
Swiecy zaptonowe;j.

- Podwazyc¢ i wyjac fajke ze Swiecg zaptonowa.

- Odkrecic i osuszy¢ swiece zaptonowa.

- Szeroko otworzy¢ przepustnice.

- Kilka razy pociggnac linke rozrusznika w celu
opréznienia komory spalania.

- Ponownie zamocowa¢ $wiece zaptonowsq i
podtaczy¢ fajke, naciskajac ja mocno w dét.
Zamontowac pozostate elementy.

- Ustawi¢ dzwignie ssania w pozycji OPEN —
nawet jesli silnik jest zimny.

- Uruchomi¢ silnik.

Procedura rozruchu

1) Popchna¢ powoli 4 razy pompke rozruchowg
(6, rys.1).

2) Ustawi¢ dzwignie rozrusznika (11, rys.1) w
potozeniu CLOSE (A, rys.9).

3) Pociagna¢ déwignie gazu (14, Rys.1) i
zablokowag ja w potowie naciskajac przycisk
(17), zwolni¢ déwignie (14).

4) Oprzec okrzesywarki na stabilnej powierzchni.
Sprawdzi¢, czy narzedzie tngce swobodnie
sie porusza. Trzymajac stabilnie okrzesywarki
powoli (rys.10), pociggna¢ linke rozruchowa
(nie wiecej, niz 3-krotnie), az silnik zaskoczy
po raz pierwszy. W przypadku nowej maszyny
moze sie okazac konieczne powtérzenie tej
Czynnosci.

5) Ustawic¢ dzwignie rozrusznika (11, rys.1) w
potozeniu OPEN (B, rys.9).

6) Pociagnac linke rozruchowa, aby uruchomic
silnik. Po uruchomieniu maszyny nalezy
odczeka¢ kilka sekund na jej rozgrzanie,
nie dotykajac w tym czasie dzwigni gazu.
Rozgrzanie maszyny moze zajaé nieco czasu w
przypadku niskich temperatur zewnetrznych
lub na duzych wysokos$ciach. W celu
zakonczenia procedury nacisna¢ dzwignie
gazu (14, rys.1), aby wytaczyc¢ pdtgaz.

A Nie naciska¢ nigdy stopami na wat
napedowy!

A OSTROZNIE:

Nie owija¢ nigdy linki rozruchowej wokét
dtoni.

- Podczas pociagania linki rozruchowej nie
wykorzystywac nigdy catej jej dlugosci,
gdyz mogioby to spowodowacd jej
przerwanie.

- Nie zwalnia¢ nigdy gwattownie linki,
trzymac rekojes¢ (10, rys. 1) i odczekad, az
linka powoli sie zwinie.

A UWAGA: Gdy silnik jest rozgrzany, nie
wyciggac déwigni ssania.

A UWAGA - Poétautomatycznego
urzadzenia do rozruchu nalezy uzywac jedynie
przy uruchamianiu zimnego silnika.

DOCIERANIE SILNIKA

Silnik osigga swoja moc maksymalng po 5+8
godzinach pracy.

Podczas okresu docierania silnika, nie wolno
operowac silnikiem na maksymalnych obrotach
bez pracy, aby unikna¢ nadmiernych obcigzen.

A UWAGA! - Podczas docierania, nie wolno
zmieniac paliwa, aby osiagna¢ lepsze wyniki
pracy, poniewaz mozna uszkodzi¢ silnik.

UWAGA: jest zjawiskiem normalnym, Ze nowy
silnik wytwarza dym podczas i po pierwszym
uzyciu.

6.ZATRZYMANIE SILNIKA

Ustawi¢ dZzwignie gazu w pozycji minimalnej.
(14, Rys. 1) i odczeka¢ kilka sekund az silnik
osiagnie obroty jatowe.

Wylaczy¢ silnik, naciskajac wytacznik (13).

7.UZYCIE MASZYNY
NIEDOZWOLONE UZYCIE

A UWAGA - Podkrzesywarka tancuchowa
powinna by¢ uzywana wylacznie do ciecia
drewna. Zabrania sie ciecia innych materiatow.
Wibracje oraz odbicie s3g wéwczas inne i
zasady bezpieczenstwa nie bylyby zachowane.
Nie uzywa¢ podkrzesywarka fancuchowej jako
dzwigni do podnoszenia lub przesuwania
przedmiotéw, ani nie przymocowywac jej do
statych podpor. Zabrania sie podiaczania do
mechanizmu podkrzesywarka narzedzi i
osprzetu innych niz wskazane przez
producenta.

A UWAGA - Nie wykonywac ciecia podczas
ztej pogody, ograniczonej widocznosci, w
temperaturach bardzo niskich lub wysokich.
Sprawdzi¢, czy nie ma suchych gatezi, ktore
mogtyby spas¢ na operatora.

A OSTRZEZENIE!! Zachowaé maksymalna
ostroznos¢ podczas prac w poblizu
napowietrznych przewodéw elektrycznych.
Urzadzenie nie posiada izolacji elektrycznej.
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Bezposrednia stycznos¢ maszyny z
przewodami pod napieciem lub praca w ich
poblizu moze spowodowac¢ powazne
obrazenia lub $mier¢. Prad elektryczny moze
by¢ przesytany z jednego punktu do drugiego
poprzez tzw. tuk elektryczny. Im wyzsze
napiecie, tym wieksza przestrzen, na jaka
moze by¢ przesytany prad elektryczny. Prad
elektryczny moze by¢ réwniez przewodzony
przez gatezie lub inne przedmioty, zwlaszcza
wilgotne. Nalezy zawsze zachowac odlegtos¢
co najmniej 10 metréow pomiedzy maszyna a
przewodem pod napieciem i/lub
przedmiotem, ktéry ma z nim stycznos¢. Jezeli
zachodzi konieczno$¢ wykonywania pracy
przy mniejszej odlegtosci bezpieczenstwa,
nalezy sie zawsze skontaktowac z miejscowym
zakltadem energetycznym, aby mie¢ pewnos¢,
Ze przed rozpoczeciem prac napiecie zostanie
odiaczone.

SRODKI OSTROZNOSCI W STREFIE ROBOCZEJ

- Zachowac szczegdblna uwage i stan gotowosci,
gdy korzysta sie z oston, poniewaz takie srodki
moga ograniczy¢ zdolnos¢ styszenia dzwiekow
informujacych o niebezpieczenstwie
(sygnatow, ostrzezen, itp.).

- Badzcie niezwykle ostrozni podczas pracy na
terenach nachylonych lub nieréwnych.

A UWAGA Przed uruchomieniem maszyny
sprawdzi¢ napiecie tancucha. Poluzowany
tancuch moze wyjs¢ z prowadnicy i
spowodowac powazne obrazenia.

- Podczas pracy nalezy zawsze nosi¢ okulary
ochronne lub ostone twarzy. Trociny moga
trafi¢ operatora w twarz, powodujac utrate
kontroli nad maszyna.

- Zawsze nosi¢ kask ochronny, zabezpieczajacy
przed spadajacymi gateziami.

- Nie naciska¢ na okrzesywarke w celu
przyspieszenia ciecia, gdyz mogtoby to
spowodowac utrate kontroli nad maszyna.

- Nie wychylac¢ sie. Mogtoby to spowodowac
pociagniecie lub utrate rownowagi, badz utrate
kontroli nad okrzesywarka.

- Usuna¢ zanieczyszczania i ewentualne
kamienie, oderwang kore, gwozdzie, widefki i
metalowe druty z drzewa, w obrebie ktérego
wykonywane beda ciecia.

- Nie odwraca¢ nigdy okrzesywarki w celu
wykonania cie¢ od dotu. W tej pozycji nie
mozna utrzymac kontroli nad maszyna.

- Zatrzymac¢ okrzesywarke w przypadku
uderzenia taricucha w ciato obce. Skontrolowac
wzrokowo okrzesywarke i w razie potrzeby
zleci¢ naprawe uszkodzonych czesci.

- Przed odtozeniem narzedzia nalezy wytgczy¢
silnik.

- Nalezy pracowac tylko wtedy, gdy widocznos¢
i oswietlenie sg wystarczajace, aby dobrze
widzie¢. Nie nalezy uzywac urzadzenia w ztych
warunkach atmosferycznych, takich jak gesta
mgta, mocny deszcz, silny wiatr, intensywny
chtéd itp.

- Nie pracowac¢ z pilarka, stojac na drabinie,
gdyz stwarza to bardzo powazne
zagrozenia.

- Utrzymywac pilarke w czystosci, wolna od
zanieczyszczen i piasku. Nawet niewielka ilos¢
zanieczyszczen powoduje stepienie faricucha i
zwieksza prawdopodobienstwo odrzutu.

- Zawsze utrzymywac uchwyty pilarki w stanie
suchym i czystym.

- Tnac naprezony pien lub gataz, nalezy uwazac,
aby nie da¢ sie zaskoczy¢ przez nagte
zluzowanie naprezenia drewna.

- Bardzo ostroznie cig¢ mate gatezie oraz krzaki,
poniewaz moga one zablokowac taicuch lub
odskoczy¢, uderzajgc obstugujacego i
pozbawiajac go réwnowagi.

Technika eksploatacji
Prawa reka nalezy trzymac¢ uchwyt sterujacy, a
lewg stelaz.

A UWAGA! - Nie obstugiwac¢ narzedzia
jedna reka!

Optymalne zréwnowazenie uzyskuje sie, gdy
urzadzenie znajduje sie jak najblizej ciata.
Operator odczuwa mniejsze zmeczenie, jesli
urzadzenie znajduje sie pod katem 60° wzgledem
podfoza. Praca wykonywana jest w bezpieczny
sposdb (operator nie znajduje sie pod strefa, na
ktdra spadaja gatezie), a ciezar urzadzenia nie jest
nadmiernie przemieszczony do przodu.

Aby utatwic¢ spadanie scinanych gatezi, nalezy
rozpoczac okrzesywanie od nizszych gatezi.
Grube gatezie (o $rednicy ponad 10 cm) nalezy
$cinac czesciami, przy czym dtugos¢ maksymalna
takich czedci powinna wynosi¢ 20 cm. Grubych
gatezi nie wolno scina¢ w catos$ci. Stosowac
technike okrzesywania.

Cig¢ zawsze przy petnej mocy.

Gatezie nalezy cig¢ na drobniejsze kawaftki.
Uwaga na spadajace kawatki gatezi oraz na
gatezie, ktére moga odbi¢ sie od podtoza.

A UWAGA! - Nigdy nie nalezy pracowac¢
pod scinang gatezia; uwazac na spadajace
gatezie oraz na ewentualne odbicia gatezi od
podtoza.
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Pracowa¢ zawsze w pozycji stabilnej i
bezpiecznej. Zachowac¢ prawidtowg postawe
robocza. Nie pozostawaé w tej samej pozycji
przez dtuzszy czas - czesto zmieniaé pozycje
robocza.

Nie uzywac drabin i unika¢ niestabilnych pozycji,
utrzymywac w czystosci obszar pracy, aby
ufatwi¢ ewentualne oddalenie sie. Zabrania sie
wchodzenia na drzewa z podkrzesywarka; jest
to dozwolone tylko w koszu na podnosniku
hydraulicznym.

A UWAGA! - Nalezy zachowa¢ maksymalna
ostroznos¢ podczas pracy w poblizu
napowietrznych linii elektrycznych. Spadajace
gatezie moga spowodowacd zwarcie. Nie
zbliza¢ urzadzenia do linii elektrycznych na
odlegtos¢ mniejsza niz 10 metréow.

Okrzesywanie - Aby unikna¢ okorowania gatezi,
odskoku lub zablokowania ostrza tnacego, nalezy
okrzesa¢ dolny bok grubszych gatezi. Nastepnie
pocig¢ gataz na drobniejsze kawatki.

A UWAGA! W przypadku zaplatania
maszyny wylaczy¢ silnik przed przystapieniem
do jego oswobodzenia.

Ciecia szczeg6lne

Duzy promien dziatania podkrzesywarki

umozliwia:

- $cinanie gatezi pomimo przeszkdd, np. nad
lustrem wody, itp.

- wygodniejsze scinanie gatezi z platformy
podnosnika.

Regulacja stelaza teleskopowego

A UWAGA! - Wszystkie czynnosci
regulujace stelaz nalezy wykonywac przy
wytaczonym silniku oraz zalozonej ostonie na
tancuch.

Poluzowac¢ tuleje montazowa odkrecajac ja w
kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara.
Wyregulowa¢ stelaz do zagdanych wymiarow.
Zamocowac tuleje krecac w kierunku przeciwnym
do ruchu wskazéwek zegara.

Regulacja katowa urzadzenia thacego

A UWAGA! - Regulacje katowa urzadzenia
tnacego nalezy wykonywac przy wylaczonym
silniku oraz zalozonej ostonie tanicucha.

Po okreceniu $ruby (24, Rys. 1) mozna zmienic
kat urzadzenia tnagcego w zakresie od 0° do 90°.
W urzadzeniu znajduja sie trzy posrednie progi

w zakresie pomiedzy 0° a 90° (22°-45°-67°), ktére
zatrzymuja urzadzenie w zalecanych pozycjach.
Po dokonaniu wyboru kata nachylenia, nalezy
przykrecic srube (24).

A OSTRZEZENIE - Zablokowaé mechanizm
tnacy w jednej z pieciu pozycji; nie
pozostawia¢ go w polozeniu posrednim.
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8. KONSERWACJA

TABELA KONSERWACIJI
¢ (g2 | § B
Nalezy pamigtac, iz ponizsze zalecenia dotyczace czgstotliwosci konserwacji | 2 ¢ § § E, "'; x :‘E:
odnosza sie wytacznie do standardowych warunkéw eksploatacji. Jesli codzienna _LE‘ gl oE N1 5 % g
eksploatacja urzadzenia jest intensywniejsza od normalnej, nalezy zwiekszy¢ | 5 3| S % 2| 3 _g o
czestotliwosc¢ konserwacji. N E E_ S| g3 8
a =] © =
=5 2

Cate urzadzenie Sprawdzi¢: wycieki, pekniecia i oznaki X X

zuzycia
Skontrolowac: wytgcznik, rozrusznik, | Sprawdzi¢ dziatanie
dzwignie gazu oraz dzwignie X X
zatrzymujacq urzadzenie
Zbiornik na paliwo i zbiornik na olej Sprawdzi¢: wycieki, pekniecia i oznaki X X

zuzycia
Filtr paliwa Sprawdzi¢ i wyczyscic¢ X

Wymieni¢ element filtrujacy X Co 6 miesiecy
Smarowanie taficucha Sprawdzi¢ sprawnos¢/wydajnosé X X
tancuch Sprawdzi¢: uszkodzenia, naostrzenie i X X

oznaki zuzycia

Sprawdzi¢ napiecie X X

Naostrzy¢: sprawdzi¢ gtebokos¢ przejscia X
Prowadnica Sprawdzi¢: uszkodzenia i oznaki zuzycia | X X

Wyczysci¢ rowek i przewdd X

doprowadzajacy olej

Obraca¢, smarowac szpule i usuwac X

zadziory

Wymieni¢ X
Koto zgbate Sprawdzi¢: uszkodzenia i oznaki zuzycia Wymienia¢ przy

X kazdej wymianie
faricucha

Blokada faricucha Sprawdzi¢: uszkodzenia i oznaki zuzycia | X X

Wymienié X
Wszystkie dostepne Sruby i nakretki (za | Sprawdzi¢ i ponownie dokreci¢ X
wyjatkiem srub gaznika)
Filtr powietrza Oczyscic X

Wymieni¢ X Co 6 miesiecy
Zeberka cylindra oraz otwory w | Oczysci¢ X
pokrywie rozrusznika
Linka rozrusznika Sprawdzi¢: uszkodzenia i oznaki zuzycia X

Wymieni¢ X
Gaznik Sprawdzi¢ minimalng predkos¢ (faricuch

nie moze sie obraca¢ na minimalnych | X X

obrotach)
Swieca zaptonowa Sprawdzi¢ odlegtos¢ pomiedzy X

elektrodami

Wymieni¢ X Co 6 miesiecy
Przektadnia stozkowa Sprawdz (uszkodzenia, zuzycie i poziom X

Srodkow smarnych)
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A UWAGA! - W czasie wykonywania
czynnosci konserwacyjnych nalezy zawsze
nosi¢ rekawice ochronne. Nie wykonywac
czynnosci konserwacyjnych, kiedy silnik jest
rozgrzany. Konserwacje nalezy
przeprowadzac przy wytaczonym silniku.

- Nieprawidtowa konserwacja oraz usuniecie
urzadzen zabezpieczajacych moze prowadzi¢
do powaznych wypadkoéw.

- Nie uzywac paliwa (mieszanki) do czyszczenia
elementéw kosy.

- Nie wolno nigdy samodzielnie wykonywa¢
czynnosci fub napraw nie wchodzacych
w zakres zwyktej konserwacji. Nalezy sie
zawsze zleci¢ takie prace do wykonania przez
autoryzowany serwis.

MONTAZ PROWADNICY | LANCUCHA (Rys. 3)

- Zdjac¢ nakretke (A) i zdemontowa¢ ostone
faricucha (B).

- Maksymalnie przesunac trzpien napinajacy
fancuch (D) w kierunku bebna (E) regulujac
srube napinacza (L).

- Wsuna¢ prowadnice (F) na kotki gwintowane
Q.

- Zamontowac tancuch (H) na bebnie sprzegta
(E) i w rowku prowadnicy (M). Zwréci¢ uwage
na kierunek obrotéw tancucha (1).

- Dopchna¢ ostone faricucha do prowadnicy i
dokreci¢ wkret regulacyjny (L), az zapadka
napinajaca taricuch (D) wejdzie w otwér (G)
prowadnicy. Lekko dokreci¢ nakretki (A) na
pokrywie.

- Napig¢ taricuch za pomoca $ruby napinajacej
fancuch (L).

- Dokreci¢ ostatecznie nakretki mocujace ostone
farcucha, trzymajac podniesiong koncéwke
prowadnicy. tarncuch powinien zosta¢ tak
wyregulowany, aby byt dobrze napiety i aby
mozna go byto tatwo przesuna¢ reka.

- Napiecie tancucha jest prawidtowo
wyregulowane jesli mozna podnie$¢ tancuch
o kilka milimetréw pociagajac go do géry.

A UWAGA- Sprawdza¢ kilkakrotnie napiecie
tancucha podczas codziennego korzystania z
urzadzenia. Zawsze zaktada¢ rekawice
ochronne.

A UWAGA: Napinanie tancucha nalezy
wykonywac¢ na zimno, aby nie dopusci¢ do
jego przerwania. Przed kazdym kolejnym
uzyciem sprawdzac “napiecie tancucha na
zimno”.

A UWAGA: nowy tancuch wymaga
czestszego napinania w poréwnaniu do
uzywanego od jakiegos czasu.

OSTRZENIE LANCUCHA

Skok fancucha wynosi 3/8"x.043".

W rekawicach ochronnych naostrzy¢ fancuch przy
pomocy pilnika okragtego o $rednicy @ 4 mm
(5/32").

Zawsze ostrzy¢ fancuch od wewnatrz w kierunku
zewnetrznym krawedzi tnacej zachowujac
wartosci podane.

Wszystkie ogniwa tnace po naostrzeniu powinny
miec taka sama szerokos¢ i dtugosc.

A UWAGA - tancuch nalezy ostrzyc¢ zawsze,
gdy zauwazy sie, ze podczas ciecia pojawia sie
drobny pyt drzewny.

Co 3-4 ostrzenia, nalezy sprawdzi¢ i ewentualnie
opitowac ograniczniki gtebokosci, postugujac sie
pilnikiem ptaskim oraz specjalnym szablonem,
ktore dostarczane s3 jako wyposazenie
dodatkowe, a nastepnie nalezy zaokragli¢
krawedz przednia ogranicznika.

A UWAGA- Prawidlowa regulacja
ogranicznika gltebokosci jest rownie wazna jak
prawidiowe naostrzenie tancucha.

PROWADNICA

Prowadnice nalezy obraca¢ co 8 godzin pracy,
aby zuzywata sie rownomiernie.

Utrzymywac w czystosci rowek prowadnicy i
otwdr smarowania za pomoca skrobaka.
Sprawdza¢, czy ptaszczyzny rowka prowadnicy sg
réwnolegte i jesli trzeba, usuna¢ zadziory boczne
za pomocg ptaskiego pilnika.

A UWAGA - Nigdy nie naktada¢ nowego
tancucha na zuzyty pierscien napedowy.

A UWAGA! - W czasie wykonywania
czynnosci konserwacyjnych nalezy zawsze
nosi¢ rekawice ochronne. Nie wykonywacg
czynnosci konserwacyjnych, kiedy silnik jest
rozgrzany.

FILTR POWIETRZA

Co 8-10 godzin pracy, nalezy zdja¢ pokrywe
(A, Rys. 13), oczyscic filtr (B).

Czysci¢ z duzej odlegtosci sprezonym powietrzem
w kierunku od wewnatrz do zewnatrz.

Jesli jest zanieczyszczony lub uszkodzony,
nalezy go wymieni¢. Zatkany filtr powoduje
nieprawidtowa prace silnika, zwieksza pobor
mocy i zmniejsza efektywnos$¢ pracy.
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FILTR PALIWA

Sprawdzag okresowo stan filtra paliwa. Brudny
filtr utrudnia rozruch i zmniejsza wydajnosc
silnika. Aby oczyscic filtr, nalezy wyjac go z
otworu wlewowego paliwa; w przypadku silnego
zanieczyszczenia, wymieni¢ na nowy (Rys. 12).

SILNIK
Czyscic okresowo zebra cylindra pedzlem
lub strumieniem sprezonego powietrza.
Nagromadzenie sie zanieczyszczen na cylindrze
moze spowodowac szkodliwe przegrzanie sie
silnika.

AWIECA

Zaleca sie okresowe czyszczenie Swiecy oraz
kontrole odstepu elektrod (Rys. 14). Stosowag
swiece NGK CMR7A lub zamiennik innej marki.

PRZEKLADNIA KATOWA

Co 30 godzin pracy, odkrecic srube (A, Rys.1)
z przektadni i sprawdzi¢ poziom smaru.
Stosowag wysokiej jakosci smar z dwusiarczkiem
molibdenu.

Nie uzywac paliwa (mieszanki) do czyszczenia.

NAPED

Co 30 godzin pracy nasmarowac klin ztacza
przewodu sztywnego (E, Rys.2) stosujac smar z
zawartoscia dwusiarczku molibdenu.

GAZNIK

Silnik zostat zaprojektowany i wykonany zgodnie
z dyrektywami 97/68/EC, 2002/88/EC i 2004/26/
EC. Dostepne pole regulacyjne obrotu, zostato
okrellone przez wykonawce, a jego modyrkacja
jest niemozliwa.

Sruba T jest tak ustawiona, aby zapewni¢
margines bezpieczenstwa miedzy biegiem
jatowym a maksymalnym.

A UWAGA: Przy ustawieniu silnika na
obrotach jatowych (2800+3000 obr./min),
tarcza tnaca nie powinna sie obracac.
Zalecamy dokonywanie wszelkich regulacji
gaznika u Panstwa sprzedawcy lub w
autoryzowanym serwisie.

A UWAGA - Zmiany klimatyczne oraz
potozenie nad poziomem morza moga miec
wplyw na parametry spalania.

TLUMIK
A OSTRZEZENIE! - Ten ttumik wyposazony

jest w katalizator niezbedny do tego, aby silnik
mogt by¢ uznany za zgodny z wymogami

dotyczacymi emisji. Katalizatora nie wolno nigdy
modyikowac¢ lub zdejmowac: zrobienie tego
stanowi naruszenie przepisow.

A OSTRZEZENIE! - Thumiki wyposazone w
katalizator ulegaja bardzo silnemu nagrzaniu
podczas pracy silnika i pozostaja gorace
réwniez dlugo po zatrzymaniu silnika. Dzieje
sie tak nawet wtedy, gdy silnik pracuje na
najnizszych obrotach. Kontakt moze
spowodowa¢ poparzenie skory. Prosze
pamietac o ryzyku pozaru!

A OSTROZNIE! - Jezeli ttumik jest
uszkodzony, nalezy go wymienic. Jezeli ttumik
czesto sie zatyka, moze to oznaczag, iz
skutecznos¢ dziatania katalizatora jest
ograniczona.

A UWAGA - Nie pracowa¢ zzmontowanej
okrzesywarki, jesli ttumik jest uszkodzony,
zmodyfikowany lub jesli go brakuje.
Niewlasciwie konserwowany ttumik zwieksza
ryzyko wystapienia pozaru i utraty stuchu.

9. TRANSPORTU
Podczas transportu silnik podkrzesywarki
powinien by¢ wytaczony, a ostona na ostrze
zatozona (Rys. 8).

A UWAGA - Przed transportem pilarki
tancuchowej w pojezdzie nalezy sie upewnic, ze
jest ona do niego prawidtowo i solidnie
przymocowana pasami. Pilarke tancuchowa
nalezy transportowaé w pozycji poziomej, z
opréznionym zbiornikiem, ponadto nalezy sie
upewni¢, iz nie narusza sie obowigzujacych
przepiséw dotyczacych transportu takich
urzadzen.

KONSERWACJA NADZWYCZAJNA

Na koniec sezonu, w przypadku intensywnego
uzytkowania, lub co dwa lata, w przypadku
zwyktego uzytkowania, zleci¢ ogdlny przeglad
przez wyspecjalizowanego technika z serwisu
technicznego.

A UWAGA: Wszystkie czynnosci
konserwacyjne, ktére nie sa opisane w
niniejszym podreczniku powinny byc¢
wykonywane przez autoryzowany serwis. Aby
zagwarantowacg state i prawidtowe dziatanie
podkrzesywarka, nalezy pamietag, ze przy
ewentualnej wymianie czesci nalezy stosowag
wytacznie ORYGINALNE CZEACI ZAMIENNE.

A Ewentualne niedozwolone zmiany i/lub
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stosowanie nieoryginalnych czesci
zamiennych moga spowodowac powazne lub
Smiertelne obrazenia uzytkownika lub oséb
trzecich.

10. PRZECHOWYWANIE

Gdy urzadzenie nie bedzie uzywane przez

dtuzszy czas:

- Oproéznic i oczysci¢ zbiornik paliwa i oleju w
miejscu, w ktérym zapewniona jest dobra
wentylacja.

- Zutylizowa¢ paliwo i olej zgodnie z
obowiazujacymi przepisami, w sposéb
przyjazny dla srodowiska.

- Doktadnie oczysci¢ podkrzesywarka oraz
smarowac jej czesci metalowe.

- Zdemontowa¢, oczyscic i spryskac olejem
ochronnym faricuch oraz prowadnice.

- Przechowywa¢ urzadzenie w suchym
pomieszczeniu, w miare mozliwosci nie
bezposrednio na podtozu, z dala od Zrédet
ciepta i z opréznionymi zbiornikami.

A UWAGA: W czas magazynowania
podkrzesywarka, zatozy¢ ostone tarczy tnacej tak
jak to pokazano na Rys. 8.

11. OCHRONA SRODOWISKA

Ochrona $rodowiska powinna mie¢ nadrzedne

znaczenie podczas uzywania maszyny, z korzyscia

dla spotecznosci lokalnej oraz otoczenia, w

ktérym zyjemy.

- Nie zaktécac spokoju sasiadom.

- Dokfadnie przestrzegac¢ lokalnych przepiséw
0 usuwaniu materiatow pozostatych po
koszeniu.

- Doktadnie przestrzegac¢ lokalnych przepiséw
o usuwaniu opakowan, olejéw, benzyny,
akumulatoréw, filtréw, zuzytych czesci i
wszelkich innych elementéw silnie
oddziatujacych na $rodowisko naturalne;
odpadoéw tych nie wolno wyrzucaé na smieci,
lecz nalezy je segregowac i dostarcza¢ do
specjalnych punktéw zbidrki, zajmujacych sie
recyklingiem.

Rozbidrka i usuwanie

Po wycofaniu maszyny z eksploatacji nie mozna
jej porzuca¢ w dowolnym miejscu, lecz nalezy
zwrécic sie do punktu zbidrki.

Duza cze$¢ materiatéw zastosowanych w
produkcji maszyny nadaje sie do recyklingu;
wszystkie czesci metalowe (stal, aluminium,
mosiadz) mozna sprzeda¢ w punkcie skupu
ztomu. Wiecej informacji mozna uzyskac¢ w

lokalnych zaktadach komunalnych. Usuwanie
odpaddéw po rozbiérce maszyny musi odbywac
sie w sposéb ekologiczny, aby nie zanieczyszczac
gruntu, powietrza i wody.

Zawsze nalezy tez przestrzegad
obowiazujacych przepiséw lokalnych.
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12. DANE TECHNICZNE

Pojemnosc silnika cm? 27.0
Silnik 2 suwowy EMAK
Moc kw 1.0
Obroty minimalne silnika min~' 2800 + 3000*
Obroty maksymalne silnika min~' 11.900*
Pojemnos¢ zbiornika na paliwo iﬁ +6 | m? 580(0.58 ¢)

Pojemnos¢ zbiornika na olej do smarowania tancucha cm’ 184 (0.184 2)

Gaénik z pompka rozruchowa Tak
Ukfad antywibracyjny Tak
llos¢ zebdw zebatki napedowej 6

Ciezar bez prowadnicy i tancucha kg 7.9

* Obroty na wolnym biegu z prowadnica i fancuchem

Zalecane kombinacje prowadnic i farnicuchéw

Model PTX 2710 - PPX 271
Podziatka i grubosc¢ taricucha 3/8"x.043" 3/8"x.043"
Dtugos¢ prowadnicy 10" (25 cm) 12"(30 cm)
Typ prowadnicy 104 MLEA 318 124 MLEA 218
Typ faricucha 90 PX - 39E Zg Iii :j:'g
Dtugosc ciecia 21cm 26 cm

A UWAGA!!

Ryzyko odrzutu (kickback) wzrasta w przypadku nieprawidtowego doboru prowadnicy/
tancucha! Stosowac wytacznie zalecane potaczenia prowadnicy/tancucha i przestrzegac
instrukcji dotyczacych ostrzenia.
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PPX 271
PTX 2710
I EN 11680-1 .
Cis$nienie akustyczne dB (A) EN 22868 97.0
Niepewnos¢ dB (A) 3.0
. R EN 22868
Poziom mocy akustycznej zmierzony dB (A) EN ISO 3744 107.5
Niepewnos¢ dB (A) 35
EN 22868
Moc akustyczna gwarantowana dB (A) EN ISO 3744 111.0
EN 11680-1
Poziom wibracji m/s2 | EN 22867 ;L; ((;’)‘()) *
EN 12096
Niepewnos¢ m/s? EN 12096 2.1

* Wartosci Srednie wazone (1/2 minimum, 1/2 petne obciazenie,).

13. DEKLARACJA ZGODNOSCI

Nizej podpisana

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

Swiadoma odpowiedzialnosci za swoéj produkt, deklaruje, ze urzadzenie:

1. Typ: okrzesywarki
2. Marka: / Typ: Oleo-Mac PPX 271 - Efco PTX 2710
3. Numer serii: 859 XXX 0001 - 859 XXX 9999

jest zgodna z przepisami dyrektywy

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2004/26/EC

jest zgodne z wymogami nastepujacych
zharmonizowanych norm:

ENISO 11680-1 - EN 55012 - EN ISO 14982

jest zgodna z modelem, ktory otrzymat
certyfikat CE nr

M.0303.11.5044 - Rev. 1 (PPX 271)
M.0303.11.5046 - Rev. 1 (PTX 2710)

wydany przez

ICE v. Garibaldi, 20 - 40011 Anzola Emilia (BO) - Italy n° 0303

Wykonane procedury kontroli zgodnosci

AnnexV -2000/14/EC

Poziom zmierzonej mocy akustycznej 107.5 dB(A)
Poziom gwarantowanej mocy akustycznej 111.0 dB(A)
Wykonano w: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Déatum: 01/09/2016

Dokumentacja techniczna ztozona w:

siedzibie administracyjnej. - Dyrekcja techniczna

(et (S EmaK..

\_} Fausto Bellamico - President
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14. CERTYFICAT GWARANCYJNY

Niniejsze urzadzenie zostato zaprojektowane i | 4) Utrata gwarancji nastepuje w przypadku:
wykonane przy wykorzystaniu - Widocznego braku konserwacji,
najnowoczes$niejszych technik produkcyjnych. - Nieprawidtowego uzytkowania wyrobu
Producent udziela gwarancji na swoje wyroby lub jego przerébek,
na okres dwudziestu czterech (24) miesiecy od - Stosowania niewtasciwych smaréw lub
daty zakupu do celéw prywatnych i paliwa,
hobbystycznych. W przypadku uzywania - Stosowania nieoryginalnych czesci
produktu do zastosowan profesjonalnych okres zamiennych lub akcesoriow,
gwarancyjny ograniczony jest do 12 miesiecy. - Wykonywania napraw przez osoby
nieupowaznione.
Ogolne warunki gwarancji 5) Producent nie obejmuje gwarancja
1) Gwarancja obowiazuje poczawszy od dnia materiatéw eksploatacyjnych i czesci
zakupu. Producent, poprzez sie¢ sprzedazy podlegajacych normalnemu zuzywaniu
i obstugi technicznej, wymienia bezptatnie podczas pracy urzadzenia.
czesci z wadami materiatowymi, wadami 6) Gwarancja nie obejmuje prac majacych na
powstatymi w toku obrébki oraz wadami celu unowoczes$nienie i ulepszenie
produkcyjnymi. Gwarancja nie znosi prawa produktu.
nabywcy przewidzianego w kodeksie | 7) Gwarancja nie obejmuje regulacji ani
cywilnym i dotyczacego roszczen w wyniku czynnosci konserwacyjnych, ktére beda
wad i uszkodzen spowodowanych przez konieczne w okresie gwarancyjnym.
sprzedany przedmiot. 8) Ewentualne uszkodzenia powstate podczas
2) Personel techniczny przystapi do naprawy transportu trzeba natychmiast zgtosic
w czasie, na ktéry pozwolg wymagania przewoznikowi pod grozba utraty
organizacyjne, zawsze najszybciej jak to gwarangji.
mozliwe. 9) Dla silnikéw innych marek (Briggs &
3) Aby skorzystac z naprawy gwarancyjnej, Stratton, Subaru, Honda, Kipor, Lombardini,
konieczne jest przedstawienie Kohler itd.) montowanych w naszych
autoryzowanym pracownikom obstugi maszynach obowigzuje gwarancja
ponizszej karty gwarancyjnej, udzielona przez producenta silnika.
ostemplowanej przez sprzedawce, | 10) Gwarancja nie obejmuje ewentualnych
wypetnionej we wszystkich swoich szkéd, bezposrednio lub posrednio
czesciach oraz faktury zakupu lub wyrzadzonych osobom lub rzeczom z
paragonu lub tez innego wymaganego powodu usterek maszyny lub wyniktych z
prawnie dokumentu sprzedazy z wymuszonego przedtuzonego przestoju w
odnotowana datg zakupu. pracy maszyny.
MODEL DATA ‘X
Nr SERYJNY SPRZEDAWCA

NABYWCA PAN/I.

|) Nie wysylac! Zatgczy¢ jedynie w przypadku zadania naprawy
X gwarancyjnej.




15. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

A

UWAGA: przed wykonaniem wszystkich zalecanych w ponizszej tabeli czynnosci nalezy
zawsze wylaczy¢ urzadzenie i odlagczy¢ sSwiece zaptonowa, z wyjatkiem napraw
wymagajacych dziatania urzadzenia.

Po sprawdzeniu wszystkich mozliwych przyczyn, jesli problem nie zostat rozwigzany, nalezy zwrdcic¢
sie do Autoryzowanego Serwisu. Jesli pojawi sie usterka nie wymieniona w tabeli, nalezy zwrdcic sie

do Autoryzowanego Serwisu.

PROBLEM

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIE

Silnik nie rusza lub wytacza sie po
kilku sekundach od
uruchomienia. (Upewnic sig, ze
wytacznik znajduje sie w
potozeniu "I")

1. Brakiskry zaptonowej

2. Silnik jest zalany

. Sprawdzi¢ iskre swiecy zaptonowej.

Jedli brak jest iskry, powtoérzyc¢ test z
nowa swiecg (CMR7A).

Wykona¢ procedure ze str. 183. Jesli
silnik nadal nie rusza, powtdrzy¢
procedure z nowa $wieca.

Silnik rusza, ale nie przyspiesza w
prawidtowy sposéb lub nie dziata
prawidtowo przy duzej predkosci.

Nalezy wyregulowa¢ gaznik.

Zwrécic sie do Autoryzowanego Serwisu w
celu regulacji gaznika.

Silnik nie osigga petnej predkosci
i/lub wytwarza nadmierng ilos¢
dymu.

1. Sprawdzi¢ mieszanke oleju z
benzyna.

2. Zanieczyszczony filtr
powietrza.

3. Nalezy wyregulowac¢ gaznik.

_

. Stosowac¢ Swieza benzyne i olej

odpowiedni do silnikow

dwusuwowych.
Wyczysci¢; zobacz instrukcje w
rozdziale Konserwacja filtra powietrza.

Zwréci¢ sie do Autoryzowanego
Serwisu w celu regulacji gaznika.

Silnik uruchamia sie, pracuje i
przyspiesza, ale nie przechodzi na
bieg jatowy.

Nalezy wyregulowa¢ gaznik.

Wyregulowac srube biegu jatowego "T"
(Rys. 11) w kierunku zgodnym z ruchem
wskazowek zegara, aby zwiekszy¢
predkos¢; zobacz rozdziat Konserwacja
gaznika.

Prowadnica oraz tancuch
nagrzewaja sie i dymiag podczas
pracy urzadzenia

1. Pusty zbiornik na olej do
smarowania farcucha

2. Zbyt mocne napiecie fancucha

3. Nieprawidtowe dziatanie
uktadu smarowania

1.

Zbiornik na olej nalezy napetniac¢ za
kazdym razem, gdy uzupetnia sie
paliwo.

Napinanie fancucha; Patrz instrukcje
przedstawione w rozdziale “Montaz
prowadnicy i taricucha” (str. 188).

Uruchomi¢ nafe’mych obrotach na
15-30 sekund. Zatrzymac i sprawdzi¢,
czy z koncéwki prowadnicy kapia
krople oleju. Jezeli dochodzi do
wycieku oleju, nieprawidtowe dziatanie
moze by¢ spowodowane przez woln
fancuch'lub uszkodzong prowadnice.
przypadku braku oleju skontaktowac
sie z autoryzowanym serwisem

Silnik uruchamia sie i dziata, ale

fancuch sie nie przesuwa
UWAGA: nie dotyka¢
nigdy tancucha, gdy
silnik pracuje

1. Zbyt mocne napiecie taricucha

2. Nieprawidtowy montaz
prowadnicy i tancucha

3. Uszkodzony/a taricuch i/lub
prowadnica

4. Uszkodzone sprzegto i/lub
koto zebate

—_

. Napinanie fancucha; Patrz instrukcje

przedstawione w rozdziale “Montaz
prowadnicy i tancucha” (str. 188)

Patrz instrukcje przedstawione w
rozdziale “Montaz prowadnicy i
fancucha” (str. 188)

Patrz instrukcje przedstawione w
rozdziale “Konserwacja prowadnicy i/
lub tancucha” (str. 188)

W razie potrzeby wymienic¢ je;
Skontaktowa¢ sie z autoryzowanym
serwisem
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I ATTENZIONE! — Questo manuale deve accompagnare la macchina durante tutta la sua vita. A
IETH WARNING! — This owner’s manual must stay with the machine for all its life.

I ATTENTION! - Le manuel doit accompagner la machine pour toute sa vie.

I ACHTUNG! - Dieses Anweisungsheft mu das Gerét wahrend seiner gesamten Lebensdauer begleiten.
I ;ATENCION! - Este manual debe acompaiiar a la maquina durante toda su vida ttil.

ICTH LET OP! - Dit handboek moet voor de gehele levensduur bij de machine blijven.

I ATENCAO! - Este manual deve acompanhar a maquina durante toda a sua vida til.

IETH NPOZOXH! - To madv eyxepidio mpémet va ouvodelel To pnydvpa kad'oAn T Sidpketa {wrig Tou.

M DiKKAT! - Bu kilavuz, daima makinanin yaninda bulundurulmalidir.

IK“3A UPOZORNENI! - Tento navod musi byt dostupny po celou dobu Zivotnosti pistroje.

% BHUMAHME! — HaCTOALLIAR MHCTPYKUUA 0MKHa CONPOBOXATS M3enite BO
BPEMA BCEro Cpoka ero Cyx0bi.

W UWAGA! - Niniejsza instrukcja powinna towarzyszy¢ urzadzeniu przez caty okres jego eksploatagji.

N

Mod. 61220063 - Set/2016

EMAK S.p.A. W Ca m
42011 Bagnolo in Piano (RE) Italy

www.emak.it
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